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                                                                     RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

                                                                 RECURRENTE: XXXXXXXXXX. 
         
                                                                                                        UNIDAD DE ACCESO: PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.
                                                                                         EXPEDIENTE: 01/2016.

Mérida, Yucatán, a veintidós de marzo de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXX, mediante el cual impugna la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- El día tres de enero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXX, interpuso a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI) recurso de inconformidad contra la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional, aduciendo lo siguiente:

“EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL NO RESPONDIÓ EN EL PLAZO ESTABLECIDO POR LA LEY A LA SOLICITUD DE INFORMACION (SIC) CON NUMERO (SIC) DE FOLIO 139715”
SEGUNDO.- En fecha once de enero del año en curso, se tuvo por presentado al particular con el ocurso de fecha tres del propio mes y año, mediante el cual interpuso el medio de impugnación descrito en el antecedente que precede contra la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional; asimismo, en virtud de haber reunido los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y toda vez que no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el ordinal 49 B de la citada Ley, se admitió el presente recurso.
TERCERO.- En fecha diecinueve de enero del presente año, se notificó personalmente a la autoridad recurrida y al recurrente, el acuerdo de admisión descrito en el antecedente inmediato anterior; a su vez, se ordenó correrle traslado a la primera en cita para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado acuerdo rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, con el apercibimiento que en el caso de no hacerlo, se acordaría conforme a las constancias que integraran el expediente al rubro citado.

CUARTO.- En fecha veintiséis de enero del año que transcurre, la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional, a través del oficio de misma fecha, y anexos, rindió el informe justificado aceptando la existencia del acto reclamado, manifestando sustancialmente lo siguiente:

“…
PRIMERO.-… ME PERMITO SEÑALAR QUE ES CIERTO EL ACTO RECLAMADO, EN DONDE MANIFIESTA QUE ACTUALIZÓ LA NEGATIVA FICTA, TODA VEZ QUE AL EFECTO NO LE FUE ENTREGADO AL SOLICITANTE LA RESPUESTA DE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA EN TIEMPO Y FORMA, ASÍ COMO TAMPOCO RECAYÓ RESOLUCIÓN ALGUNA A DICHA SOLICITUD…

SEGUNDO.- SE CONFIGURA LA NEGATIVA FICTA EN FECHA 14 DE ENERO DE 2016, TODA VEZ QUE FUE LA FECHA LÍMITE PARA QUE LA SUSCRITA EMITA LA RESOLUCIÓN DEL FOLIO 139715; NO OBSTANTE LO ANTERIOR EN FECHA 19 DE ENERO DE 2016, LA SUSCRITA EMITIÓ LA RESOLUCIÓN RECAÍDA A LA SOLICITUD CON NÚMERO DE FOLIO 139715, MISMA QUE FUE PUESTA A AVISTA (SIC) DEL C. XXXXXXXXXX, MEDIANTE EL SISTEMA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN YUCATÁN (SAI)…

…”
QUINTO.- Mediante acuerdo dictado el día veintinueve de enero del año que nos ocupa, se tuvo por presentada a la Titular de la Unidad de Acceso obligada con el oficio y constancias descritas en el antecedente que precede; asimismo, del análisis efectuado al informe de referencia, se advirtió que la Unidad de Acceso compelida si bien aceptó la existencia del acto reclamando, lo cierto es, que su intensión versó en negar la existencia del mismo, toda vez que manifestó expresamente que la fecha límite con que contaba la Unidad de Acceso compelida para dar respuesta a la solicitud de acceso con folio 139715, fue el catorce de enero de dos mil dieciséis, y no la indicada por el particular, pues a la fecha de interposición del recurso en comento fue previo al fenecimiento del término con el que contaba la autoridad para dar respuesta, adjuntando para acreditar su dicho la copia simple de la solicitud de acceso con folio 139715 realizada por el C. XXXXXXXXXX, en fecha catorce de diciembre del año previo al que transcurre; en virtud de lo anterior, en razón que la intención de la autoridad obligada fue negar la existencia del acto que se reclama, aun cuando éste sea de naturaleza negativa, la carga de la prueba le correspondería a la misma para demostrar que no incurrió en éste; y toda vez, que Unidad de Acceso constreñida remitió constancias adjuntas al informe justificado, se acordó que se procedería a valorar las pruebas aportadas por ésta, con la finalidad de establecer si incurrió o no en la negativa ficta; ulteriormente, con la finalidad de patentizar la garantía de audiencia, se consideró necesario dar vista al C. XXXXXXXXXX del Informe Justificado y constancias adjuntas, para que en el plazo de tres días hábiles siguientes a la notificación del proveído citado, manifestara lo que a su derecho conviniera, bajo el apercibimiento que en caso contrario se tendría por precluído su derecho.
SEXTO.- El día cuatro de febrero del año dos mil dieciséis, se notificó al recurrente de manera personal el acuerdo descrito en el antecedente que precede; y en cuanto a la parte recurrida, a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, por medio de ejemplar marcado con el número 33,045, el día dieciocho del referido mes y año.
SÉPTIMO.- Mediante acuerdo emitido el día dieciocho de febrero del presente año, en virtud que el término de tres días hábiles otorgado al ciudadano a través del proveído de fecha veintinueve de enero del propio año, feneció sin que aquél realizara manifestación alguna, se declaró precluído su derecho; asimismo, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del mencionado acuerdo.

OCTAVO.- El día veintitrés de febrero del año en curso, mediante el ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33,049, se notificó a las partes el proveído señalado en el antecedente que precede.
NOVENO.- En fecha cuatro de marzo del año que nos ocupa, en virtud que ninguna de las partes remitió documental alguna mediante la cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos había fenecido, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Consejo General del Instituto emitiere resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del escrito en cuestión.
DÉCIMO.- El día diecisiete de marzo de dos mil dieciséis, mediante el ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33,067, se notificó a las partes, el acuerdo relacionado en el antecedente inmediato anterior.
reclamado tos los actosS/65/07 aceptando como ciertos los actos, en el cual manifiesta lo siguiente:que que queru
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para resolver respecto del recurso de inconformidad interpuesto contra los actos y resoluciones dictados por las Unidades de Acceso a la Información respectivas, según lo dispuesto en los artículos 34, fracción I, 45, 48, penúltimo párrafo y 49 F de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, publicada en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, el día veinticinco de julio de dos mil trece.

CUARTO.- Del análisis integral del recurso de inconformidad y, del acuerdo de admisión de fecha once de enero de dos mil dieciséis, se deduce que el acto impugnado por el C. XXXXXXXXXX, versa en la negativa ficta atribuida a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional, recaída a la solicitud de acceso con folio 139715, en la cual requirió la información inherente a la copia del depósito o transferencia o cheque o cualquier otro tipo de ingreso por concepto de pago del seguro por siniestro de la unidad vehicular con placas ZAH-3830.

Al respecto, la recurrida al rendir su Informe Justificado remitido ante la Oficialía de Partes de este Instituto el día veintiséis de enero del año en curso, aceptó la existencia del acto reclamado; no obstante lo anterior, esta autoridad tiene conocimiento que la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional, a través del oficio número 010/2015 de fecha doce de diciembre de dos mil quince, el cual fuere remitido en autos de los recursos de inconformidad 03/2016 y 04/2016, informó que gozaría de un periodo vacacional comprendido del 21 de diciembre del año 2015 al 04 de enero del año 2016; mismo oficio que en el presente asunto, se invoca como elemento de prueba por constituir un hecho notorio, de conformidad a la tesis jurisprudencial, aplicable en la especie por analogía, localizable en: Novena Época, No. de registro: 172215, Instancia: Segunda Sala, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta XXV, junio de 2007, Tesis: 2A./J. 103/2007, Materia(s): Común; página: 285, cuyo rubro es el siguiente: “HECHO NOTORIO. PARA QUE SE INVOQUE COMO TAL LA EJECUTORIA DICTADA CON ANTERIORIDAD POR EL PROPIO ÓRGANO JURISDICCIONAL, NO ES NECESARIO QUE LAS CONSTANCIAS RELATIVAS DEBAN CERTIFICARSE.”.

De igual manera, sirva de apoyo el Criterio marcado con el número 02/2013, emitido por la Secretaria Ejecutiva de este Organismo Autónomo, el cual fuera publicado a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32,330, el día tres de abril del año dos mil trece, y que es validado por el Consejo General del Instituto; mismo que a la letra dice: 
“CRITERIO 02/2013.

HECHO NOTORIO. PARA QUE SE INVOQUE COMO TAL NO ES NECESARIO QUE LAS CONSTANCIAS DEBAN CERTIFICARSE. SI DURANTE LA TRAMITACIÓN DE UN RECURSO DE INCONFORMIDAD, LA AUTORIDAD ENCARGADA DE LA SUSTANCIACIÓN Y RESOLUCIÓN, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 52 FRACCIÓN I DEL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS CIVILES PARA EL ESTADO DE YUCATÁN, DE APLICACIÓN SUPLETORIA DE CONFORMIDAD AL DIVERSO 49 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN, CONSULTARE LOS AUTOS DE DIVERSO MEDIO DE IMPUGNACIÓN QUE OBRE EN SUS ARCHIVOS, DEL CUAL ADVIRTIERA LA EXISTENCIA DE CONSTANCIAS QUE PERMITAN DIRIMIR LA CONTROVERSIA PLASMADA EN EL QUE SE PRETENDE RESOLVER, AL EMITIR LA DETERMINACIÓN CORRESPONDIENTE, PODRÁN SER INVOCADAS COMO ELEMENTOS DE PRUEBA POR CONSTITUIR HECHOS NOTORIOS SIN RESULTAR NECESARIO QUE ÉSTAS SEAN CERTIFICADAS, PUES BASTARÁ CON QUE EN DICHO MOMENTO LA AUTORIDAD LAS TENGA A LA VISTA.

ALGUNOS PRECEDENTES:

RECURSO DE INCONFORMIDAD: 141/2010, SUJETO OBLIGADO: PODER EJECUTIVO.

RECURSO DE INCONFORMIDAD: 165/2010, SUJETO OBLIGADO: PODER EJECUTIVO.

RECURSO DE INCONFORMIDAD: 166/2010, SUJETO OBLIGADO: PODER EJECUTIVO.

RECURSO DE INCONFORMIDAD: 09/2012, SUJETO OBLIGADO: AYUNTAMIENTO DE PETO, YUCATÁN.

RECURSO DE INCONFORMIDAD: 20/2012, SUJETO OBLIGADO: PODER EJECUTIVO.”
En ese sentido, se desprende que el término de diez días que tenia la Unidad de Acceso compelida para dar trámite a la solicitud de acceso con folio 139715, feneció el día trece de enero de dos mil dieciséis, configurándose por ende, la negativa ficta al día siguiente.
QUINTO.- Por cuestión de técnica jurídica, y toda vez que se trata de una cuestión de previo y especial pronunciamiento, en el presente apartado se analizará si en la especie se surte una causal de sobreseimiento que impida a esta autoridad resolutora entrar al estudio del fondo.

Del análisis efectuado a las constancias que obran en autos del presente expediente, se deduce que el acto reclamado versa en la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional, que a juicio del particular se configuró el día dos enero del año en curso; por lo tanto, cabe precisar que de la interpretación sistemática efectuada a los artículos 42, 43 y 45 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, se desprende que: a) la resolución negativa ficta es el sentido de la respuesta que la ley presume ha recaído a una solicitud formulada por escrito por persona interesada, cuando la autoridad no la contesta ni resuelve en el término que la propia norma establece; b) que el objeto de esta figura es evitar que el solicitante se vea afectado en su esfera jurídica ante el silencio de la autoridad que legalmente debe resolver, rompiendo la vaguedad derivada de la conducta de abstención asumida por ésta, de modo que al transcurrir cierto tiempo desde la presentación de la solicitud, el legislador consideró que esa actitud pasiva del órgano de autoridad hace presumir que su decisión es en sentido negativo; y c) que la razón de la creación del derecho del solicitante para impugnar la resolución ficta dentro del plazo establecido en la Ley, es garantizarle que se entrará al estudio de fondo sobre la procedencia o negativa al acceso de la información solicitada.

De lo antes dicho, se colige que, la negativa se constituye en la fecha en que fenece el término otorgado a la Autoridad para dar respuesta o emitir resolución, es decir el último de los días concedidos para tal efecto, puntualizando que es necesario que el día en cuestión, transcurra en su totalidad, comprendiendo todas las horas que lo integran.

En autos consta, que el recurso de inconformidad que nos ocupa, fue presentado en fecha tres de enero de dos mil dieciséis, a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), ya que es la fecha que se observa en el apartado denominado “FECHA RECEPCIÓN:”; recurso de merito, que si bien fue presentado en la fecha antes señalada, se tuvo por interpuesto el día seis de enero del año en curso; en consecuencia, se advierte que a la fecha de la interposición del recurso de inconformidad, esto es, el día seis de enero de dos mil dieciséis, y la fecha en que realizó la solicitud de acceso ante Unidad de Acceso constreñida, el día catorce de diciembre de dos mil quince, indicada por el mismo en la sección denominada: “FECHA EN QUE SE HIZO LA SOLICITUD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN”, de la admiculación efectuada con lo señalado en el considerando CUARTO, se colige que a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, no se había constituido la negativa ficta, toda vez que dicha figura jurídica no pudo configurarse, pues para ello es indispensable que hubiere transcurrido el termino de los diez días hábiles otorgados a la Unidad de Acceso responsable para dar respuesta al particular; situación que no aconteció en la especie, pues acorde a lo asentado en el considerando que precede, el último día que la autoridad tenia para dar trámite a la solicitud de acceso fue el trece de enero de dos mil dieciséis; por lo que, no transcurrió el término otorgado a la autoridad para dar contestación a la solicitud.
En complemento a lo anterior, el C. XXXXXXXXXX no aportó elementos de convicción que desvirtuaran el dicho de la autoridad, ya que del traslado que se le corriere y vista que se le diere, por acuerdo de fecha veintinueve de enero de dos mil dieciséis, mismo que se notificó personalmente el día cuatro de febrero del año en curso, para efectos que manifestara lo que a su derecho conviniere, no realizó declaración alguna al respecto.
En consecuencia, al quedar acreditada la inexistencia del acto reclamado, es procedente sobreseer el Recurso de Inconformidad que nos ocupa por actualizarse en la especie la causal prevista en el precepto legal 49 B, fracción I, y por ende, la de sobreseimiento establecida en el artículo 49 C, fracción II, de la Ley de la Materia, que en su parte conducente disponen:

“ARTÍCULO 49 B- SON CAUSAS DE IMPROCEDENCIA DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

…

IV. QUE EL ACTO RECURRIDO EN EL RECURSO DE INCONFORMIDAD, NO SE REFIERA A NINGÚN SUPUESTO QUE PREVÉ EL ARTÍCULO 45 DE LA LEY;

…

ARTÍCULO 49 C.- SON CAUSAS DE SOBRESEIMIENTO DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

… 

II. CUANDO DURANTE LA TRAMITACIÓN DE LOS RECURSOS APARECIERE O SOBREVINIERE ALGUNA DE LAS CAUSALES DE IMPROCEDENCIA;

…”

Por lo antes expuesto y fundado:

SE RESUELVE

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y por las razones esgrimidas en el Considerando SEXTO de la resolución que nos ocupa, se sobresee en el presente Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXX, contra la Unidad de Acceso a la Información Pública del Partido Acción Nacional, por actualizarse en la tramitación del mismo la causal de improcedencia establecida en el artículo 49 B, fracción IV, y por ende, la de sobreseimiento prevista en la fracción II del ordinal 49 C de la Ley en cita.

SEGUNDO. De conformidad a lo previsto en el numeral 34, fracción I de la Ley invocada, el Consejo General, ordena que la notificación de la presente determinación, se realice de manera personal a las partes, con base en lo establecido en los preceptos legales 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente.

TERCERO.- Cúmplase.
Así lo resolvieron por unanimidad y firman, el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, y las Licenciadas en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias y María Eugenia Sansores Ruz, Consejero Presidente y Consejeras, respectivamente, del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en sesión del veintidós de marzo del año dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA

CONSEJERO PRESIDENTE

LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS     LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ

CONSEJERA                                                          CONSEJERA
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