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RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

RECURRENTE: XXXXXXXXXX.

UNIDAD DE ACCESO: MÉRIDA, YUCATÁN.

EXPEDIENTE: 174/2016.


Mérida, Yucatán, a treinta de agosto de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el recurso de inconformidad interpuesto por la C. XXXXXXXXXX, mediante el cual impugnó la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán recaída a la solicitud con número de folio 7028316. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- En fecha veintiocho de abril de dos mil dieciséis, la C. XXXXXXXXXX presentó una solicitud de acceso ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en la cual requirió:
“POR ESTE MEDIO SOLICITO COPIA DE TODOS LOS DOCUMENTOS QUE INTEGRAN LA REVISIÓN REALIZADA POR EL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA AL PREDIO UBICADO EN LA CALLE 59 A No 665 X 78 Y 80 DEL FRACCIONAMIENTO DE LAS AMÉRICAS. DE IGUAL MANERA SOLICITO UNA COPIA DELA CITA ADMINISTRATIVA 105/2012 DEL 26 DE MARZO DE ESE MISMO AÑO. ADJUNTO ENVÍO COPIA DEL OFICIO DE LA SUBDIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICO DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE GOBIERNO.

DESPUÉS DE LA ATENCIÓN DE LA LIC. ADIBE GONZÁLEZ EN LA ADMINISTRACIÓN DEL LIC. TUZ DSAB, LUEGO SE ME TURNÓ CON LA LIC. CLAUDIA CANTO MÉZQUITA QUIEN MANDÓ AL VISITADOR CUYO NOMBRE SOLO RECUERDO QUE ERA EL SR. BASTO.”
SEGUNDO.- El día veintinueve de abril del año en curso, la C. XXXXXXXXXX  interpuso a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), recurso de inconformidad contra la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, aduciendo:

“…SEGUNDO: COMO RESULTADO DE LAS GESTIONES REALIZADAS Y DE LOS TRÁMITES INTERNOS NECESARIOS PARA LOCALIZAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA, Y DE LA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA EN LOS ARCHIVOS FÍSICOS Y ELECTRÓNICOS DE LA DIRECCIÓN DE GOBERNACIÓN Y DE LA SUBDIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS; POR MEDIO DEL OFICIO DG/298/2016 INFORMACIÓN QUE NO SE ENCONTRÓ, EL DOCUMENTO O LOS DOCUMENTOS QUE CONTENGAN LA INFORMACIÓN SOLICITADA, ASÍ COMO NINGUNA OTRA INFORMACIÓN RELACIONADA CON DICHA SOLICITUD, DEBIDO A QUE YA NO OBRA EN ESTAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS, LOS EXPEDIENTES CORRESPONDIENTES AL AÑO DOS MIL DOCE, TODA VEZ QUE LA DOCUMENTACIÓN GENERADA EN EL AÑO CITADO, FUE ENVIADA AL ARCHIVO MUNICIPAL PARA SU CONCENTRACIÓN Y POSTERIOR ELIMINACIÓN… TERCERO.- DEL RESULTADO DE LOS ANÁLISIS EFECTUAOS A LOS CONSIDERANDOS ANTERIORES, Y CERCIORÁNDOSE PREVIAMENTE ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, DE LA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA EN LOS ARCHIVOS FÍSICOS Y ELECTRÓNICOS DE LA DIRECCIÓN DE GOBERNACIÓN Y DE LA SUBDIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS; SE DECLARA LA EVIDENTE INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN O DOCUMENTACIÓN QUE CONTENGA… DEBIDO A QUE YA NO OBRA EN DICHAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS, LOS EXPEDIENTES CORRESPONDIENTES AL AÑO DOS MIL DOCE, TODA VEZ QUE LA DOCUMENTACIÓN GENERADA EN EL AÑO CITADO, FUE ENVIADA AL ARCHIVO MUNICIPAL PARA SU CONCENTRACIÓN Y POSTERIOR ELIMINACIÓN, DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL DE LA DIRECCIÓN DE GOBERNACIÓN., LUEGO ENTONCES RESULTA EVIDENTE LA INEXISTENCIA DE LA DOCUMENTACIÓN SOLICITADA…”

TERCERO.- Mediante acuerdo de fecha cinco de mayo del presente año, se acordó tener por presentada a la C. XXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad señalado en el antecedente SEGUNDO; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.  

CUARTO.- El día diecisiete de mayo del año que transcurre, se notificó por cédula a la recurrida el auto relacionado en el antecedente que se antepone, a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado acuerdo rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el ordinal 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán; de igual forma, en lo atinente a la recurrente, la notificación se realizó el dieciocho del propio mes y año, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 109.

QUINTO.- En fecha diecinueve de mayo de dos mil dieciséis, el titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, mediante oficio CM/UMAIP/297/2016 de fecha dieciocho del propio mes y año, rindió Informe Justificado, declarando sustancialmente lo siguiente:

“…
TERCERO.- COMO RESULTADO DE LAS GESTIONES REALIZADAS Y DE LOS TRÁMITES INTERNOS NECESARIOS PARA LOCALIZAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA, Y DE LA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA EN LOS ARCHIVOS FÍSICOS Y ELECTRÓNICOS DE LA DIRECCIÓN DE GOBERNACIÓN; POR MEDIO DEL OFICIO DG/298/2016, INFORMACIÓN QUE NO SE ENCONTRÓ, EL DOCUMENTO O LOS DOCUMENTOS QUE CONTENGAN LA INFORMACIÓN SOLICITADA, ASÍ COMO NINGUNA OTRA INFORMACIÓN RELACIONADA CON DICHA SOLICITUD, DEBIDO A QUE YA NO OBRA EN ESTAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS, LOS EXPEDIENTES CORRESPONDIENTES AL AÑO DOS MIL DOCE, TODA VEZ QUE LA DOCUMENTACIÓN GENERADA EN EL AÑO CITADO, FUE ENVIADA AL ARCHIVO MUNICIPAL PARA SU CONCENTRACIÓN Y POSTERIOR ELIMINACIÓN, DE ACUERDO A LO ESTABLECIDO EN EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL DE LA DIRECCIÓN DE GOBERNACIÓN.
…

QUINTO.- EN MÉRITO A LO ANTERIOR, ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, SEÑALA QUE ES EXISTENTE EL ACTO RECLAMADO…

…”

SEXTO.- Mediante acuerdo dictado el día veintisiete de mayo del año en curso, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con el oficio descrito en el antecedente que precede y anexos, a través de los cuales rindió Informe Justificado aceptando expresamente la existencia del acto reclamado; de igual forma, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al que surtiera efectos la notificación del referido acuerdo. 
SÉPTIMO.- En fecha nueve de junio del año que transcurre, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 125, se notificó a las partes el acuerdo señalado en el segmento SEXTO.

OCTAVO.- A través del proveído emitido el veintiuno de junio del presente año, en virtud que ninguna de las partes remitió documento alguno por medio del cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Pleno de este Organismo Autónomo emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del proveído en cuestión.
NOVENO.- En fecha veinticinco de agosto del año dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 177, se notificó tanto a la autoridad como a la particular el acuerdo reseñado en el antecedente que se antepone.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, mediante el oficio marcado con el número CM/UMAIP/297/2016, de conformidad al traslado que se le corriera con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- De la solicitud marcada con el número de folio 7028316, realizada el día veintiocho de abril de dos mil dieciséis, se desprende que la particular solicitó copia certificada de: 1) todos los documentos que integran la revisión realizada por el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, al predio ubicado en la calle 59 A número 665 por 78 y 80 del Fraccionamiento de las Américas; y 2) Cita administrativa 105/2012  de fecha veintiséis de marzo de dos mil doce.
Al respecto, conviene indicar que la autoridad obligada el día veintinueve de abril del año que transcurre, emitió respuesta a través de la cual, declaró la inexistencia de la información peticionada; por lo que, inconforme con dicha resolución la recurrente en fecha dos de mayo de dos mil dieciséis, interpuso recurso de inconformidad que nos ocupa contra la determinación dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, el cual resultó procedente de conformidad a la fracción II del artículo 45 de la Ley de la Materia, que en su parte conducente prevé:
“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY. 

PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: 

…

II.- LAS RESOLUCIONES QUE DECLAREN LA INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN, PRECISEN LA INCOMPETENCIA DEL SUJETO OBLIGADO PARA POSEERLE Y CUALQUIER OTRA DETERMINACIÓN QUE CON SUS EFECTOS TENGA COMO RESULTADO LA NO OBTENCIÓN DE LA MISMA;

 …

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

EN EL CASO DE LA FRACCIÓN IV DESCRITA EN EL PRESENTE ARTÍCULO, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD PODRÁ PRESENTARSE EN CUALQUIER TIEMPO, SIEMPRE Y CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA NO HAYA EMITIDO LA RESOLUCIÓN EXPRESA CORRESPONDIENTE. 

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”

Admitido el presente medio de impugnación, en fecha diecisiete de mayo de dos mil dieciséis, se corrió traslado a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, para que dentro del término de cinco días hábiles siguientes rindiera el Informe Justificado correspondiente, según dispone el artículo 48 de la Ley de la Materia, siendo el caso que la obligada remitió dentro del término legal otorgado para tales efectos el Informe en cuestión y anexos, aceptando expresamente la existencia del acto reclamado.

Planteada así la controversia, en los siguientes Considerandos se procederá a estudiar la publicidad de la información que es del interés del particular, su naturaleza, el marco jurídico aplicable al caso concreto y la conducta desplegada por la autoridad.
SEXTO.- En el presente apartado se establecerá la normatividad aplicable en el asunto que nos ocupa.

Reglamento de Actos y Procedimientos Administrativos del Municipio de Mérida, establece:

“ARTÍCULO 1.- ESTE REGLAMENTO TIENE COMO OBJETO REGULAR LOS ACTOS Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS PREVISTOS EN LAS DIVERSAS DISPOSICIONES LEGALES DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA VIGENTES; SUS DISPOSICIONES SON APLICABLES A:
I.- LOS ACTOS Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS QUE REALICEN LOS ÓRGANOS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL CENTRALIZADA DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA;
II.- LOS ACTOS Y PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS QUE REALICEN LAS DEPENDENCIAS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA, RESPECTO A SUS ACTOS DE AUTORIDAD, A LOS SERVICIOS QUE PRESTEN DE MANERA EXCLUSIVA, Y A LOS CONTRATOS QUE LOS PARTICULARES SÓLO PUEDAN CELEBRAR CON EL PROPIO MUNICIPIO A TRAVÉS DE UNA PARAMUNICIPAL, Y 
III.- LA ACTUACIÓN DE LOS PARTICULARES ANTE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA. 
…
ARTÍCULO 2.- PARA LOS EFECTOS DE ESTE REGLAMENTO, SE ENTENDERÁ POR:
I.- ACTO ADMINISTRATIVO: DECLARACIÓN UNILATERAL DE VOLUNTAD, EXTERNA, CONCRETA Y EJECUTIVA, EMANADA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, EN EL EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE SON CONFERIDAS POR LOS ORDENAMIENTOS JURÍDICOS, QUE TIENE POR OBJETO CREAR, TRANSMITIR, MODIFICAR, RECONOCER O EXTINGUIR UNA SITUACIÓN JURÍDICA CONCRETA.
II.- ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL: DEPENDENCIAS Y ENTIDADES QUE INTEGRAN A LA ADMINISTRACIÓN CENTRAL Y PARAMUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA, A CUYO CARGO ESTÁ LA RESPONSABILIDAD DE DESARROLLAR LA FUNCIÓN EJECUTIVA.
…
V. AUTORIDAD COMPETENTE: DEPENDENCIA O ENTIDAD DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL FACULTADA POR LOS ORDENAMIENTOS JURÍDICOS, PARA DICTAR, ORDENAR O EJECUTAR UN ACTO ADMINISTRATIVO.
VI.- DOCUMENTO ADMINISTRATIVO: AQUEL QUE CONTIENE UNA DECLARACIÓN DE VOLUNTAD DECISORIA A LAS GARANTÍAS DE LEGALIDAD, SEGURIDAD JURÍDICA, AUDIENCIA E IRRETROACTIVIDAD, QUE DEBEN OBSERVARSE PARA QUE LOS INTERESADOS OBTENGAN UNA DECISIÓN APEGADA A DERECHO.

…
IX.- INTERESADO: PARTICULAR QUE TIENE INTERÉS JURÍDICO RESPECTO DE UN ACTO O PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO, POR OSTENTAR UN DERECHO LEGALMENTE TUTELADO;

…

ARTÍCULO 11.- SALVO QUE EN OTRA DISPOSICIÓN LEGAL O ADMINISTRATIVA DE CARÁCTER GENERAL SE ESTABLEZCA UN PLAZO DISTINTO, LAS AUTORIDADES ADMINISTRATIVAS MUNICIPALES DEBERÁN DE RESOLVER DE MANERA FUNDADA Y MOTIVADA LAS PETICIONES QUE LES SEAN PRESENTADAS DENTRO DE LOS TRES MESES CONTADOS A PARTIR DEL DÍA HÁBIL SIGUIENTE AL DÍA EN QUE FUE PRESENTADA LA PETICIÓN, SIEMPRE Y CUANDO SE HUBIERAN CUMPLIDO LOS REQUISITOS SEÑALADOS EN ESTE REGLAMENTO.
…”
Acuerdo en el que el Ayuntamiento de Mérida aprueba el Organigrama de la Administración Pública del Ayuntamiento del Municipio de Mérida 2015-2018; mediante el cual se revocan los Acuerdos de creación de los Institutos Municipales de la Salud, del Deporte y de la Juventud, así como el de creación de la Dirección de Turismo, y por el que se aprueban los nombramientos y atribuciones de los titulares de las diferentes Dependencias de esa Administración Municipal 2015-2018, publicado el ocho de septiembre de dos mil quince, en la Gaceta Municipal número 490. 

“SEGUNDO.- EL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA APRUEBA LAS SIGUIENTES ATRIBUCIONES COMUNES LAS CUALES DEBERÁN SER CUMPLIDAS POR LOS TITULARES DE LAS DEPENDENCIAS O UNIDADES ADMINISTRATIVAS:

…

XXVI. INTEGRAR, CONTROLAR Y CUSTODIAR LA DOCUMENTACIÓN DE LA DEPENDENCIA O UNIDAD ADMINISTRATIVA A SU CARGO DE CONFORMIDAD CON EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL AUTORIZADO PARA TAL EFECTO;

…”

De igual forma el Reglamento de la Ley del Sistema Estatal de Archivos, dispone:

“ARTICULO 1.- EL SISTEMA ESTATAL DE ARCHIVOS ES UNA INSTITUCIÓN QUE TIENE COMO FUNCIÓN PRINCIPAL LA ORGANIZACIÓN Y VIGILANCIA DE LOS ARCHIVOS ADMINISTRATIVOS E HISTÓRICOS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DE LOS GOBIERNOS ESTATAL Y MUNICIPALES, EN LOS TÉRMINOS DEL ARTICULO SÉPTIMO DE LA LEY DE SU CREACIÓN, PARA LOGRAR LA MODERNIZACIÓN Y HOMOGENEIZACIÓN DE LAS ACTIVIDADES DOCUMENTALES Y ASEGURAR EL USO RACIONAL Y CORRECTO DE LOS DOCUMENTOS DURANTE SU CICLO VITAL, ES DECIR, DESDE SU GÉNESIS HASTA SU CONSERVACIÓN EN EL ARCHIVO HISTÓRICO, TANTO EN LO QUE SE REFIERE A LA DOCUMENTACIÓN PRODUCIDA POR LOS TRES PODERES DE GOBIERNO, COMO POR CADA UNA DE LAS ADMINISTRACIONES MUNICIPALES.
…
ARTICULO 14.- EL ARCHIVO GENERAL DEL ESTADO SE ENCARGARÁ DE LA CONCENTRACIÓN DE ACERVOS; CONCENTRACIÓN DE DOCUMENTOS HISTÓRICOS; CONTROL DOCUMENTAL Y SEGURIDAD; CONSERVACIÓN Y RESTAURACIÓN; SERVICIO AL PÚBLICO Y DIFUSIÓN.
…
ARTICULO .18.- (SIC) PARA EFECTUAR LA DEPURACIÓN DE ARCHIVOS, CORRESPONDERÁ A CADA INSTITUCIÓN ELABORAR UN CATÁLOGO DE VIGENCIA DE LOS DOCUMENTOS ADMINISTRATIVOS QUE CONTENDRÁ, ENTRÉ OTROS DATOS, LA DETERMINACIÓN DE LOS PLAZOS DE VIDA ÚTIL DE LA INFORMACIÓN. 
ARTICULO 19.- LOS DOCUMENTOS QUE SEGÚN LAS NORMAS Y CATÁLOGOS DE VIGENCIA, HAYAN AGOTADO SU VIDA ÚTIL ADMINISTRATIVA Y QUE NO SE CONSIDEREN NECESARIOS PARA FORMAR PARTE DEL ARCHIVO HISTÓRICO; PODRÁN DARSE DE BAJA, DEBIÉNDOSE PROCEDER CONFORME A LAS INSTRUCCIONES QUE AL EFECTO DICTE EL ARCHIVO GENERAL DEL ESTADO ASESORADO POR EL COMITÉ TÉCNICO AUXILIAR.
…
ARTICULO 22.- LA DEPURACIÓN DE LOS ARCHIVOS ADMINISTRATIVOS YA SEA PARA EFECTUAR TRANSFERENCIAS AL ARCHIVO HISTÓRICO, BIEN PARA EL DESCARTE DE DOCUMENTOS SE REALIZARÁ CON APEGO A LOS CATÁLOGOS DE VIGENCIA, MISMOS QUE SERÁN REVISADOS PERIÓDICAMENTE POR EL ARCHIVO GENERAL DEL ESTADO, PARA MANTENERLOS ACTUALIZADOS.
…”
Decreto que establece los Criterios para la Organización de Archivos, y el Procedimiento de Clasificación de Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, el diez de noviembre de dos mil nueve, prevé:
“ARTÍCULO 1. ESTE DECRETO TIENE POR OBJETO ESTABLECER: 
I. EL PROCEDIMIENTO DE CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA ENUMERADA EN EL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN, Y
II. LOS CRITERIOS PARA LA ORGANIZACIÓN DE ARCHIVOS DE INFORMACIÓN PÚBLICA, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 38 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN. 
ARTÍCULO 2. PARA LOS EFECTOS DE ESTE DECRETO SE ENTENDERÁ POR: 
I. ADMINISTRACIÓN DE DOCUMENTOS: CONJUNTO DE MÉTODOS Y PROCEDIMIENTOS PARA ORGANIZAR, CLASIFICAR, CATALOGAR Y CONTROLAR LA PRODUCCIÓN, CONSERVACIÓN, USO Y DESTINO FINAL DE LOS DOCUMENTOS; 
II. ARCHIVO: LUGAR EN EL QUE SE CONSERVAN LOS DOCUMENTOS O CONJUNTO ORGÁNICO DE DOCUMENTOS EN CUALQUIER FORMA Y SOPORTE; 
III. ARCHIVO DE CONCENTRACIÓN O INTERMEDIO: ARCHIVO DE DOCUMENTOS QUE SE CONSULTAN DE MANERA ESPORÁDICA, QUE SE CONSERVAN MASIVAMENTE Y EN EL QUE SE MANTIENEN HASTA SU DESTINO FINAL; 
IV. ARCHIVO DE TRÁMITE: ARCHIVO DE DOCUMENTOS QUE PRODUCEN Y RECIBEN COTIDIANAMENTE EN EL EJERCICIO DE FUNCIONES; 
V. ARCHIVO HISTÓRICO: AQUEL QUE SE ORGANIZA PARA DESCRIBIR, CONOCER Y DIVULGAR LA MEMORIA DOCUMENTAL INSTITUCIONAL CON FINES DE INVESTIGACIÓN HISTÓRICA. LOS DOCUMENTOS QUE LO INTEGRAN SON IMPRESCRIPTIBLES;
…
VII. BAJA DOCUMENTAL: ELIMINACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN QUE NO TENGA VALOR ADMINISTRATIVO, LEGAL, FISCAL, CIENTÍFICO ACADÉMICO, CONTABLE O HISTÓRICO ALGUNO; 
VIII. CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL: REGISTRO GENERAL Y SISTEMÁTICO DE LAS SERIES DOCUMENTALES, SUS VALORES, PLAZOS DE CONSERVACIÓN, CARÁCTER RESERVADO O CONFIDENCIAL Y DESTINO FINAL; 
IX. CLASIFICACIÓN ARCHIVÍSTICA: PROCESO DE IDENTIFICACIÓN, DESCRIPCIÓN Y AGRUPACIÓN DE EXPEDIENTES HOMOGÉNEOS, CON BASE EN LAS FUNCIONES DE QUIENES LOS PRODUZCAN, RECIBAN, CIRCULEN, CONSERVEN O USEN; 
X. CONSERVACIÓN DE ARCHIVOS: CONJUNTO DE PROCEDIMIENTOS Y DE MEDIDAS PREVENTIVAS DESTINADOS A ASEGURAR LA PRESERVACIÓN DE LOS DOCUMENTOS;
…
XII. DESTINO O DISPOSICIÓN FINAL: SELECCIÓN DE EXPEDIENTES QUE, CON BASE EN SUS VALORES, SERÁN TRANSFERIRLOS A UN ARCHIVO HISTÓRICO O SE LES APLICARÁ EL PROCESO DE BAJA DOCUMENTAL; 
XIII. DOCUMENTACIÓN ACTIVA: DOCUMENTOS EN TRÁMITE QUE SE CONSERVAN EN LOS ARCHIVOS DE TRÁMITE; 
XIV. DOCUMENTACIÓN HISTÓRICA: CONJUNTO DE DOCUMENTOS QUE SE GUARDAN PERMANENTEMENTE POR CONTENER TESTIMONIOS O EVIDENCIA ACERCA DE LAS FUNCIONES Y ATRIBUCIONES DE QUIENES LOS PRODUZCAN, RECIBAN, CIRCULEN, CONSERVEN O USEN DOCUMENTACIÓN, SOBRE LA POBLACIÓN, GEOGRAFÍA, ECOLOGÍA O SOCIEDAD DE YUCATÁN; 
XV. DOCUMENTACIÓN SEMI-ACTIVA: CONJUNTO DE DOCUMENTOS QUE POR SU ESPORÁDICO USO Y POR LA VIGENCIA DE SUS VALORES ADMINISTRATIVOS, LEGALES, FISCALES O CONTABLES, SE CONSERVA EN LOS ARCHIVOS DE CONCENTRACIÓN; 
XVI. DOCUMENTO: REPRESENTACIÓN MATERIAL QUE EVIDENCIA LOS HECHOS, ACTOS, TRÁMITES Y TRANSACCIONES DE QUIENES LOS PRODUZCAN, RECIBAN, CIRCULEN, CONSERVEN O USEN, CUYO SOPORTE PUEDE SER ESCRITO EN PAPEL O GUARDADO EN FORMA ELECTRÓNICA, COMO SONIDO, REGISTRO VISUAL, AUDIOVISUAL O CUALQUIER OTRO MEDIO QUE PERMITAN LOS AVANCES TECNOLÓGICOS; 
…

XVIII. EXPEDIENTE: UNIDAD CONSTITUIDA POR VARIOS DOCUMENTOS RELACIONADOS ENTRE SÍ Y ORDENADOS POR ASUNTO; 
XIX. FONDO: CONJUNTO DE DOCUMENTOS PRODUCIDOS ORGÁNICAMENTE, RECIBIDOS ORGÁNICAMENTE O ACUMULADOS ORGÁNICAMENTE;
…
XXIV. PLAZO DE CONSERVACIÓN: PERÍODO DE GUARDA DE LA DOCUMENTACIÓN EN LOS ARCHIVOS DE TRÁMITE Y DE CONCENTRACIÓN. COMBINA LA VIGENCIA DE SUS VALORES, EL TÉRMINO PRECAUTORIO, EL PLAZO DE RESERVA QUE FIJA LA LEY Y EN SU CASO, LOS PERÍODOS DE RESERVA ADICIONALES ESTABLECIDOS POR LEYES PARTICULARES
…
XXVI. REGISTRO: DESCRIPCIÓN DE LA UBICACIÓN FÍSICA Y DE LOS DATOS GENERALES DE LOS EXPEDIENTES; 
XXVII. SECCIÓN: DESCRIPCIÓN BREVE BASADA EN LAS FUNCIONES DE QUIENES PRODUZCAN, RECIBAN, CIRCULEN, CONSERVEN O USEN DOCUMENTOS, DE CONFORMIDAD CON LAS DISPOSICIONES NORMATIVAS APLICABLES; 
XXVIII. SECCIÓN COMÚN: DESCRIPCIÓN BREVE BASADA EN LAS FUNCIONES GENERALES DE QUIENES PRODUZCAN, RECIBAN, CIRCULEN, CONSERVEN O USEN DOCUMENTOS; 
XXIX. SECCIÓN SUSTANTIVA: DESCRIPCIÓN BREVE DE LAS FUNCIONES ESPECÍFICAS DE QUIENES PRODUZCAN, RECIBAN, CIRCULEN, CONSERVEN O USEN DOCUMENTOS; 
XXX. SERIE DOCUMENTAL: DOCUMENTOS ORGANIZADOS DE ACUERDO CON UN SISTEMA DE ARCHIVO O CONSERVADOS COMO UNA UNIDAD PORQUE RESULTAN DE LA MISMA ACUMULACIÓN O PROCESO ARCHIVÍSTICO, DE LA MISMA ACTIVIDAD, O DE CUALQUIER OTRA RELACIÓN DERIVADA DE SU PRODUCCIÓN, RECEPCIÓN O USO; 
XXXI. SUB-FONDO: CONJUNTO DE DOCUMENTOS QUE CORRESPONDE A LAS SUBDIVISIONES ADMINISTRATIVAS DE QUIENES LOS ORIGINAN; 
XXXII. TIPO DOCUMENTAL: LA UNIDAD ARCHIVÍSTICA MÁS PEQUEÑA E INTELECTUALMENTE INDIVISIBLE;
XXXIII. TRANSFERENCIA: PROCEDIMIENTO DE TRASLADO CONTROLADO Y SISTEMÁTICO DE EXPEDIENTES, QUE PUEDE SER: A) PRIMARIA: DE UN ARCHIVO DE TRÁMITE A UN ARCHIVO DE CONCENTRACIÓN; B) SECUNDARIA: DE UN ARCHIVO DE CONCENTRACIÓN A UN ARCHIVO HISTÓRICO; 
XXXIV. VALOR DOCUMENTAL: CONTENIDO Y CONDICIÓN DE LOS DOCUMENTOS, QUE PUEDE SER: A) PRIMARIO: VALOR CONFERIDO A LOS ARCHIVOS DE TRÁMITE O CONCENTRACIÓN POR SUS CARACTERÍSTICAS ADMINISTRATIVAS, LEGALES, FISCALES O CONTABLES; B) SECUNDARIO: VALOR CONFERIDO A LOS ARCHIVOS HISTÓRICOS COMO EVIDENCIA Y TESTIMONIO PARA FINES DE INVESTIGACIÓN; 
XXXV. VALORACIÓN: ANÁLISIS E IDENTIFICACIÓN DE LAS CARACTERÍSTICAS DE LOS DOCUMENTOS A FIN DE ESTABLECER ACCIONES DE TRANSFERENCIA Y CRITERIOS DE DISPOSICIÓN FINAL, Y 
XXXVI. VIGENCIA DOCUMENTAL: PERIODO DURANTE EL CUAL UN DOCUMENTO DE ARCHIVO MANTIENE SUS VALORES PRIMARIOS Y SECUNDARIOS DE CONFORMIDAD CON LAS DISPOSICIONES JURÍDICAS VIGENTES APLICABLES.
…
ARTÍCULO 7. CORRESPONDE AL RESPONSABLE DEL ARCHIVO DE TRÁMITE: 
I. LLEVAR EL REGISTRO DE LA DOCUMENTACIÓN RECIBIDA; 
II. CREAR EL EXPEDIENTE O INTEGRAR EL DOCUMENTO RECIBIDO A UNO YA EXISTENTE, DE CONFORMIDAD CON LA SECCIÓN COMÚN O SUSTANTIVA Y SEGÚN LA SERIE DOCUMENTAL CORRESPONDIENTE;
…
VII. HACER LA VALORACIÓN DE LOS DOCUMENTOS Y EXPEDIENTES A FIN DE DEFINIR SU TRANSFERENCIA Y CONSERVACIÓN O ELIMINACIÓN, DE ACUERDO A LOS CRITERIOS ESTABLECIDOS PARA TAL EFECTO EN EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL, Y
…
ARTÍCULO 8. CORRESPONDE AL RESPONSABLE DEL ARCHIVO DE CONCENTRACIÓN:

I. RECIBIR DE LOS ARCHIVOS DE TRÁMITE LA DOCUMENTACIÓN SEMI-ACTIVA;

…

V. SOLICITAR, EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 16 DE ESTE DECRETO, EL DICTAMEN DE LOS INVENTARIOS DE BAJA DOCUMENTAL A FIN DE DETERMINAR EL DESTINO FINAL DE LOS DOCUMENTOS, Y

…

ARTÍCULO 10. PARA LA APLICACIÓN DE LOS CRITERIOS REFERENTES A LA ORGANIZACIÓN DE ARCHIVOS QUE ESTABLECE ESTE DECRETO, SE REQUIERE LA ELABORACIÓN DE LOS INSTRUMENTOS DE CONTROL ARCHIVÍSTICO SIGUIENTES: 
I. EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL, Y 
II. LOS INVENTARIOS DOCUMENTALES GENERAL, DE TRANSFERENCIA Y DE BAJA DOCUMENTAL.
…

ARTÍCULO 12. LA ESTRUCTURA DEL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL ATENDERÁ A LOS SIGUIENTES NIVELES: 
I. FONDO; 
II. SUB-FONDO; 
III. SECCIÓN, Y 
IV. SERIE DOCUMENTAL.
…
ARTÍCULO 14. EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL ESTABLECERÁ LOS PERIODOS DE VIGENCIA DE LAS SERIES DOCUMENTALES, SUS PLAZOS DE CONSERVACIÓN Y SU CARÁCTER DE RESERVA O CONFIDENCIALIDAD. LOS PERIODOS DE RESERVA DE LOS EXPEDIENTES SEÑALADOS EN EL CATÁLOGO DE DISPOSICIÓN DOCUMENTAL DEBERÁN ESTAR VINCULADOS AL ÍNDICE DE EXPEDIENTES RESERVADOS QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 16 DE LA LEY.
…
ARTÍCULO 16. CUANDO CONCLUYAN LOS PLAZOS ESTABLECIDOS EN EL ARTÍCULO ANTERIOR, SE PODRÁ SOLICITAR AL ARCHIVO GENERAL DEL ESTADO, SI SE CONSIDERA NECESARIO, UN DICTAMEN DE VALORACIÓN DE LOS INVENTARIOS DE TRANSFERENCIA Y BAJA DOCUMENTAL.

ARTÍCULO 17. LOS DICTÁMENES DE VALORACIÓN Y SUS CORRESPONDIENTES ACTAS DE BAJA DOCUMENTAL Y DE TRANSFERENCIA SECUNDARIA PODRÁN PONERSE A DISPOSICIÓN DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA CORRESPONDIENTE QUE LO SOLICITE.

…”
Asimismo, este Consejo General en ejercicio de la atribución prevista en fracción XVI del numeral 8 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigente, a la fecha de la presente determinación, que consiste en recabar mayores elementos para mejor proveer, consultó el sitio oficial del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en el apartado Organigrama, advirtiendo que en el de la Dirección de Gobernación, se ubica la Subdirección de Asuntos Jurídicos, visible en la página de internet de dicho Sujeto Obligado, en específico el link siguiente: http://www.merida.gob.mx/municipio/portal/gobierno/imgs/organigramas/gob.png, mismo que se inserta a continuación:
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De la normatividad previamente expuesta y de la consulta efectuada al sitio de internet citado, se determina lo siguiente
· Que la Administración Pública Municipal se conforma de Dependencias y Entidades que integran a la Administración Central y Paramunicipal del Ayuntamiento de Mérida, a cuyo cargo está la responsabilidad de desarrollar la función ejecutiva.
· Que los actos administrativos, son la declaración unilateral de voluntad, externa, concreta y ejecutiva, emanada de la administración pública municipal, en el ejercicio de las facultades que le son conferidas por los ordenamientos jurídicos, que tiene por objeto crear, transmitir, modificar, reconocer o extinguir una situación jurídica concreta.
· Que las autoridades administrativas municipales deberán de resolver de manera fundada y motivada las peticiones que les sean presentadas dentro de los tres meses contados a partir del día hábil siguiente al día en que fue presentada la petición, siempre y cuando se hubieran cumplido los requisitos señalados en este reglamento.
· Que el Archivo General del Estado se encargará de la concentración de acervos; concentración de documentos históricos; control documental y seguridad; conservación y restauración; servicio al público y difusión.
· Que para efectuar la depuración de archivos, corresponderá a cada Institución elaborar un catálogo de vigencia de los documentos administrativos que contendrá, entré otros datos, la determinación de los plazos de vida útil de la información.
· Los documentos que según las normas y catálogos de vigencia, hayan agotado su vida útil administrativa y que no se consideren necesarios para formar parte del archivo histórico; podrán darse de baja, debiéndose proceder conforme a las instrucciones que al efecto dicte el archivo general del estado asesorado por el Comité Técnico Auxiliar.
· Que previo a la remisión al archivo histórico o destrucción de las constancias, según sea el caso, debe emitirse un dictamen de valoración por parte de un Comité Técnico Auxiliar, en el que se establezca si las constancias son susceptibles de ser resguardadas y agregadas al archivo histórico, o bien, en razón de haber agotado su vida útil administrativa, deben ser dados de baja, y por ende, destruidos; siendo que de resultar lo segundo, deberá levantarse un acta de baja documental.
· Que por archivo de trámite, se entiende al archivo de documentos que producen y reciben cotidianamente en el ejercicio de funciones. 
· Por baja documental, la eliminación de la documentación que no tenga valor administrativo, legal, fiscal, científico académico, contable o histórico alguno.
· Por catálogo de disposición documental, el registro general y sistemático de las series documentales, sus valores, plazos de conservación, carácter reservado o confidencial y destino final.
· Que al responsable del archivo de trámite, le corresponde llevar el registro de la documentación recibida, crear el expediente o integrar el documento recibido a uno ya existente, de conformidad con la sección común o sustantiva, según la serie documental correspondiente, hacer la valoración de los documentos y expedientes a fin de definir su transferencia y conservación o eliminación, de acuerdo a los criterios establecidos para tal efecto en el catálogo de disposición documental, entre otras cosas.
· Que el responsable del archivo de concentración, se encarga de recibir de los archivos de trámite la documentación semi-aciva, así como solicitar al archivo general del Estado, el dictamen de valoración de los inventarios de baja documental a fin de determinar el destino final de los documentos. 
· Que para la organización de archivos se requiere la elaboración de los instrumentos de control archivístico como el catálogo de disposición documental y los inventarios documentales general, de transferencia y de baja documental.
· Que el catálogo de disposición documental contara con la estructura siguiente: fondo, sub-fondo, sección y serie documental; así como también deberá establecer los periodos de vigencia de las series documentales, sus plazos de conservación y su carácter de reserva o confidencial.
· Que a los Titulares de las Dependencias o Unidades Administrativas del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, les compete integrar, controlar y custodiar la documentación de la Dependencia o Unidad Administrativa a su cargo de conformidad con el catálogo de disposición documental autorizado para tal efecto.
· Que dentro del organigrama del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, se encuentra la Dirección de Gobernación, y en ésta a su vez, la Subdirección de Asuntos Jurídicos.
En mérito a lo anterior, el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, realiza actos administrativos a través de sus Dependencias y Entidades que integran a la Administración Central y Paramunicipal del Ayuntamiento de Mérida, como lo es la Subdirección de Asuntos Jurídicos de la Dirección de Gobernación, mismas que deberán de resolver de manera fundada y motivada las peticiones que les sean presentadas dentro de los tres meses contados a partir del día hábil siguiente al día en que fue presentada la petición, siempre y cuando se hubieran cumplido los requisitos señalados, aunado a que a los Titulares de éstas les compete integrar, controlar y custodiar la documentación de la Dependencia o Unidad Administrativa a su cargo de conformidad con el catálogo de disposición documental autorizado para tal efecto. 
No obstante lo anterior, esto es, que entre las funciones del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, se encuentra la de prestar servicio de concentración de acervos, concentración de documentos históricos, control documental y seguridad, conservación y restauración, servicio al público y difusión, lo cierto es, que también pudiera darse el caso, que la documentación que se solicita sea de aquella que se envíe al archivo General del Estado; siendo que para la organización de archivos se requiere la elaboración de los instrumentos de control archivístico como el catálogo de disposición documental y los inventarios documentales general, de transferencia y de baja documental, de los cuales se puedan desprender los plazos para dar de baja aquélla documentación que según las normas y catálogos de vigencia, hubieren agotado su vida útil administrativa; debiéndose proceder conforme a las instrucciones que al efecto dicte el Archivo General del Estado asesorado por el Comité Técnico Auxiliar, previa emisión del dictamen de valoración, en el que se establezca si las constancias son susceptibles de ser resguardadas y agregadas al archivo histórico, o en su defecto, en razón de haber agotado su vida útil administrativa, deben ser dados de bajo, y por ende, destruidos, y de resultar lo segundo, deberá levantarse un acta de baja documental; por lo que, para efectuar la depuración de archivos, corresponderá a cada Institución elaborar un catálogo de vigencia de los documentos administrativos que contendrá, entré otros datos, la determinación de los plazos de vida útil de la información.

Al respecto, por catálogo de disposición documental se entiende el registro general y sistemático de las series documentales, sus valores, plazos de conservación, carácter reservado o confidencial y destino final, y contara con la estructura siguiente: fondo, sub-fondo, sección y serie documental; así como también deberá establecer los periodos de vigencia de las series documentales, sus plazos de conservación y su carácter de reserva o confidencial.
En este sentido, en caso que las constancias peticionadas obren en los archivos de concentración, de haberse enviado al Archivo Administrativo del Archivo Histórico del Estado, o de haberse dado de baja, la Unidad Administrativa que resulta competente para conocer dicha situación es la Dirección de Concentración del Archivo General del Estado, pues es obligación de su titular contar con un registro de la documentación que resguarda, así como del dictamen de valoración del Comité Técnico que ampare su remisión al archivo administrativo, o en su caso, el acta de baja que justifique su destrucción; así también, de haberse efectuado el dictamen de valoración correspondiente para establecer si las constancias peticionadas por la hoy inconforme fueron susceptibles de ser resguardadas y agregadas al archivo histórico, o bien, en razón de haber agotado su vida útil administrativa, fue dada de baja, y por ende, destruida, de actualizarse lo segundo, debió levantarse un acta de baja documental, no obstante quien genera el alta de baja que justifica la destrucción de los documentos, al ser los Titulares de las Dependencias y Entidades que integran a la Administración Central y Paramunicipal del Ayuntamiento de Mérida, los encargados de integrar, controlar y custodiar la documentación de la Dependencia o Unidad Administrativa a su cargo de conformidad con el catálogo de disposición documental autorizado para tal efecto, la Unidad Administrativa que pudiera detentar la documental que acredite lo anterior es la Subdirección de Asuntos Jurídicos de la Dirección de Gobernación, del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán.
SÉPTIMO.- En el presente apartado se procederá al análisis de la conducta desplegada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, para dar trámite a la solicitud de acceso marcada con el número de folio 7028316.

De las constancias que obran en autos del expediente citado al rubro, se desprende que el día veintinueve de abril del año dos mil dieciséis, la Unidad de Acceso a la Información Pública obligada, emitió resolución a través de la cual declaró la inexistencia de los contenidos de información: 1) todos los documentos que integran la revisión realizada por el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, al predio ubicado en la calle 59 A número 665 por 78 y 80 del Fraccionamiento de las Américas; y 2) Cita administrativa105/2012  de fecha veintiséis de marzo de dos mil doce, tomando como base la respuesta emitida por el Director de Gobernación y el Subdirector de Asuntos Jurídicos del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, mediante oficio marcado con el número DG/298/2016 de misma fecha, arguyendo sustancialmente lo siguiente: “…de la búsqueda exhaustiva en los archivos físicos y electrónicos de la Dirección de Gobernación y de la Subdirección de Asuntos Jurídicos; se declara la evidente inexistencia de la información o documentación que contenga… debido a que ya no obra en dichas Unidades Administrativas, los expedientes correspondientes al año dos mil doce, toda vez que la documentación generada en el año citado, fue enviada al Archivo Municipal para su concentración y posterior eliminación, de acuerdo al Catálogo de Disposición Documental de la Dirección de Gobernación., luego entonces resulta evidente la inexistencia de la documentación solicitada…”.
Ahora, del estudio efectuado a la respuesta emitida por la Unidad de Acceso compelida, se advierte que negó a la ciudadana el acceso a la información requerida manifestando únicamente que los expedientes correspondientes al año dos mil doce fueron enviados al Archivo Municipal; en este sentido, se considera que si bien sus argumentos estuvieron encaminados a externar la justificación por la cual declaró la inexistencia de la información solicitada en sus archivos, lo cierto es que los mismos no son suficientes para acreditar que estuvo impedida para proporcionar los documentos que son del interés de la particular, pues para ello debió proporcionar el documento a través del cual se advierta, que en efecto  la documentación generada en el año dos mil doce fue enviada al Archivo Municipal y por ello, no se encuentra en sus archivos; por lo tanto, no aportó elementos suficientes a esta autoridad resolutora que permitieran determinar, que los expedientes correspondientes al año dos mil doce, fue enviada al Archivo Municipal par su concentración posterior eliminación, de acurdo al Catálogo de Disposición Documental de la Dirección de Gobernación. 
Consecuentemente, no resulta acertada la resolución de fecha veintinueve de abril de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, toda vez que estuvo viciada de origen, pues si bien por una parte, requirió a la Unidad Administrativa competente (Subdirección de Asuntos Jurídicos de la Dirección de Gobernación), lo cierto es que con su respuesta no garantizó el envío de la documentación al Archivo Municipal, causando incertidumbre a la particular y coartando su derecho de acceso a la información; y por otra, omitió requerir a la otra Unidad Administrativa que resultó competente, a saber, la Dirección de Concentración del Archivo General del Estado; por lo que no garantizó a la ciudadana que la información que es de su interés no obra en los archivos del Sujeto Obligado.
OCTAVO.- Con todo, resulta procedente modificar la determinación de fecha veintinueve de abril de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, y se le instruye para efectos que realice lo siguiente:

· Requiera nuevamente al Subdirector de Asuntos Jurídicos de la Dirección de Gobernación, del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, a fin que realice la búsqueda exhaustiva del: a) dictamen de valoración del Comité Técnico que ampare su remisión al archivo administrativo, o en su caso, el acta de baja que justifique la destrucción de: 1) Copia de todos los documentos que integran la revisión realizada por el Ayuntamiento de Mérida al predio ubicado en la calle 59-A No. 665 por 78 y 80, fraccionamiento de las Américas, y 2) Copia de la cita administrativa 105/2012 de fecha veintiséis de marzo de dos mil doce; y b) el documento a través del cual se advierta que los expedientes del año dos mil doce, fueron enviados al Archivo Municipal para su concentración y posterior eliminación, de acuerdo a lo establecido en el Catálogo de Disposición Documental de la Dirección de Gobernación; y los entregue, o bien, declaren motivadamente su inexistencia.
· Modifique su resolución a través de la cual ponga a disposición de la impetrante la información que le hubiere remitido la Unidad Administrativa a la que se refiere el punto inmediato anterior, en la modalidad peticionada, a saber, copia certificada; o bien, informe motivadamente las causas de su inexistencia de conformidad al procedimiento previsto en la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.
· Notifique a la ciudadana su determinación. 
· Envíe al Consejo General del Instituto las constancias que acrediten todas y cada una de las gestiones efectuadas a fin de dar cumplimiento a la presente definitiva.
nioOivoente e que oriente adecuadamente lmacia uciones y por ser competente, es decir, tar 


































Por lo antes expuesto y fundado se:
R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se modifica la determinación de fecha veintinueve de abril de dos mil doce, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en términos de lo establecido en los Considerandos SEXTO, SÉPTIMO y OCTAVO de la resolución que nos ocupa.
SEGUNDO.- Acorde a lo establecido en el numeral 49 F de la Ley aplicable en el presente asunto, la Unidad de Acceso constreñida, deberá dar cumplimiento al Resolutivo Primero de esta determinación en un término no mayor de DIEZ días hábiles contados a partir que cause estado la misma, esto es, el plazo antes aludido comenzará a correr a partir del día hábil siguiente a la notificación de la presente determinación; apercibiéndole que en caso de no hacerlo, el suscrito Órgano Colegiado procederá conforme al segundo párrafo del citado numeral, por lo que deberá informar su cumplimiento a este Organismo Autónomo anexando las constancias correspondientes.

TERCERO.- En virtud que del análisis efectuado al cuerpo del escrito inicial se advirtió que los datos inherentes a la dirección proporcionada por la recurrente a fin de oír y recibir las notificaciones que se deriven con motivo del procedimiento que nos atañe, resultaron ser insuficientes, pues si bien señala la calle, el número y la colonia al cual pertenece el mismo, lo cierto es, que omitió indicar el municipio y el Estado en el cual se ubica su domicilio, lo que imposibilita establecer el domicilio legal de la inconforme para la practica de las notificaciones; con fundamento en lo establecido en los artículos 25 y 30 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, de aplicación supletoria acorde al diverso 49 de la citada Ley, con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de defensa, este Órgano Colegiado, determina que la notificación respectiva se realice de manera personal a la particular, de conformidad a los artículos 25 y 32 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados supletoriamente de conformidad al diverso 49, de la Ley de referencia; lo anterior, solamente en el supuesto que ésta acuda a las oficinas de este Instituto al día hábil siguiente de la emisión de la presente resolución, dentro del horario correspondiente, es decir, el día treinta y uno de agosto de dos mil dieciséis de las ocho a las dieciséis horas, por lo que se comisiona para realizar dicha notificación a la Licenciada en Derecho, Lirio Aneth Canto Fajardo, Proyectista de la Secretaría Técnica de este Instituto; ahora, en el supuesto que la interesada no se presente en la fecha y hora antes señaladas, previa constancia de inasistencia que levante la citada Canto Fajardo, las notificaciones correspondientes se efectuarán a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, en los términos establecidos en los artículos 34 y 35 del referido Código, facultando para tales efectos a los Coordinadores de Sustanciación de la referida Secretaría, indistintamente uno del otro.
CUARTO.- De conformidad a lo previsto en el artículo 34, fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, el Consejo General, ordena que la notificación de la presente determinación inherente a la Unidad de Acceso responsable, se realice de manera personal, de conformidad a los numerales 25 y 36 parte in fine del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley en comento.

QUINTO.- Cúmplase.
Así lo resolvieron por unanimidad y firman, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, Comisionada Presidenta, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionados, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8 fracción XV del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigentes a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado, en sesión del treinta de agosto de dos mil dieciséis.- - - - 
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