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                                                               RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

                                                                                                           RECURRENTE: XXXXXXXXXXX.

         
                                                                                                        UNIDAD DE ACCESO: TEKAX, YUCATÁN.
                                                                                        EXPEDIENTE: 19/2016.


Mérida, Yucatán, a treinta y uno de mayo de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el recurso de inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXX, mediante el cual impugnó la Negativa Ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, recaída a la solicitud marcada con el número de folio 98116.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- De las manifestaciones vertidas por el C. XXXXXXXXXXX en fecha cinco de enero de dos mil dieciséis, realizó una solicitud a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, en la cual requirió lo siguiente:
“… DESEO SABER SI EL H (SIC) AYUNTAMIENTO DEL EN (SIC) EL (SIC) MUNICIPIO DE TEKAX (SIC) CUENTA CON UN DEPARTAMENTO DE CONTRALORÍA INTERNA, DE SER ASI (SIC), SOLICITO EL NOMBRE DE QUIEN ESTA A CARGO DE LA MISMA, DE IGUAL MANERA, SOLICITO LAS COPIAS DE LA SESIÓN DE CABILDO DONDE SE DESIGNA AL DIRECTOR DE LA POLICÍA MUNICIPAL (SIC) ASÍ COMO AL DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE LA MISMA CORPORACIÓN (SIC)”
SEGUNDO.- En fecha veintiuno de enero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXXX, interpuso recurso de inconformidad contra la Negativa Ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, recaída a la solicitud de acceso con folio 98116, que efectuara en fecha cinco de enero del año en curso, aduciendo lo siguiente:

“…SOLICITAMOS COPIA DE LAS ACTAS EN DONDE SE DESIGNAN A LOS DIRECTORES DE LA POLICIA (SIC) Y EL ADMINISTRATIVO (SIC) Y EL NOMBRE (SIC) LA PERSONA QUE FUNGE COMO ENLACE ENTRE EL AYUNTAMIENTO Y EL PROGRAMA FEDERAL DENOMINADO SEMUN- FOLIO DE ESTA SOLICITUD N° 28216, Y HASTA LA FECHA NO HEMOS RECIBIDO RESPUESTA ALGUNA (SIC)”
TERCERO.- Por acuerdo dictado el día veintiséis de enero de dos mil dieciséis, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXXX, con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente SEGUNDO; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.  

CUARTO.- En fecha doce de febrero de dos mil dieciséis, se notificó mediante cédula a la Unidad de Acceso obligada, el auto relacionado en el antecedente inmediato anterior, a su vez se le corrió traslado para efectos que dentro de los siete días hábiles siguientes al de la notificación del citado acuerdo rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el ordinal 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán; asimismo, en lo que atañe a la parte recurrente, la notificación se efectuó personalmente, el cuatro del referido mes y año.
QUINTO.- El día veintiséis de febrero de dos mil dieciséis, se hizo constar que el término de siete días hábiles concedido al Titular de la Unidad de Acceso constreñida, feneció sin que hubiere presentado documento alguno por medio del cual rindiera su Informe Justificado y constancias de Ley, por lo que, se declaró precluído su derecho; consecuentemente, atendiendo al estado procesal que guarda el procedimiento al rubro citado, se desprendió que si bien lo que procedía en la especie sería hacer efectivo el apercibimiento establecido mediante proveído de fecha veintiséis de enero del año en curso, esto es, actuar conforme a las constancias que obraren en los autos del presente expediente, lo cierto es, que esto no se efectuó, hasta en tanto no se contaran con los elementos suficientes para mejor resolver, y así poder esclarecer el acto reclamado, esto con fundamento en el artículo 189 del Código de Procedimiento Civiles de Yucatán, en lo conducente, aplicado supletoriamente en este asunto, conforme al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente; toda vez que el acto que diere origen al recurso de inconformidad marcado con los dígitos 19/2016, versa en la negativa ficta, por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del H. Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, realizada en fecha cinco de enero del año que transcurre, y que a juicio del particular tuvo verificativo el día dieciséis del referido mes y año; por lo tanto, a fin de salvaguardar la garantía de acceso a la información, prevista en el precepto legal 6° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, esta autoridad sustanciadora, con la finalidad de contar con mayores elementos para mejor resolver e impartir una justicia completa y efectiva, el suscrito, consideró pertinente requerir al Titular de la Unidad de Acceso compelida,  para que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surta efectos la notificación del presente proveído, remita a este Instituto su correspondiente informe justificado, acompañado con las constancias de Ley que en su caso considere conducentes; bajo el apercibimiento que en caso de no hacerlo, se acordaría conforme a las constancias que obran en el recurso de inconformidad al rubro citado.

SEXTO.- El día siete de marzo de dos mil dieciséis, se notificó de mediante cédula a la recurrida el auto descrito en el segmento inmediato anterior; en lo que atañe al recurrente, la notificación se realizó el día siete del referido mes y año, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,059. 
SÉPTIMO.- Mediante auto de fecha veintiocho de marzo de dos mil dieciséis, se hizo constar que feneció el plazo de tres días hábiles que le fuere otorgado por acuerdo de fecha veintiséis de febrero del año que transcurre, al Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, sin que hubiere presentado documento alguno por medio del cual diere cumplimiento al requerimiento efectuado en el apartado Quinto de la presente resolución, por lo tanto se declaró precluído su derecho; en merito de lo anterior, si bien lo que procedía en la especie sería hacer efectivo el apercibimiento establecido mediante proveído de fecha veintiséis de febrero del año en curso, esto es, actuar conforme a las constancias que obraren en los autos del presente expediente, lo cierto es, que esto no se efectuó, hasta en tanto no se contaran con los elementos suficientes para mejor resolver, y así poder esclarecer el acto reclamado, esto con fundamento en el artículo 189 del Código de Procedimiento Civiles de Yucatán, en lo conducente, aplicado supletoriamente en este asunto, conforme al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente; toda vez que el acto que diere origen al recurso de inconformidad marcado con los dígitos 19/2016, versa en la negativa ficta, por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del H. Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, realizada en fecha cinco de enero del año que transcurre, y que a juicio del particular tuvo verificativo el día dieciséis del referido mes y año; por lo tanto, a fin de salvaguardar la garantía de acceso a la información, prevista en el precepto legal 6° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, esta autoridad sustanciadora, con la finalidad de contar con mayores elementos para mejor resolver e impartir una justicia completa y efectiva, el suscrito, consideró pertinente requerir de nueva cuenta al Titular de la Unidad de Acceso compelida,  para que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surta efectos la notificación del presente proveído, remita a este Instituto su correspondiente informe justificado, acompañado con las constancias de Ley que en su caso considere conducentes; bajo el apercibimiento que en caso de no realizar manifestación alguna, se aplicarían las medidas de apremio previstas en el artículo 56 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.
OCTAVO.- El día doce de abril de dos mil dieciséis, se notificó personalmente a la recurrida el auto descrito en el segmento inmediato anterior; en lo que atañe al recurrente, la notificación se realizó el día siete del referido mes y año, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,080. 
NOVENO.- Por acuerdo de fecha veintidós de abril de dos mil dieciséis, se tuvo por presentada por una parte, a la Auxiliar de la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, con los oficios sin número de fechas quince y dieciocho, ambos del referido mes y año, mediante los cuales con el primero remite diversas constancias; y con el segundo adjunta la documental inherente a la copia simple de la solicitud de acceso con folio 98116, realizada ante la citada Unidad en fecha cinco de enero de dos mil dieciséis; ahora bien, a través del acuerdo de fecha veintiocho de marzo del año que transcurre se requirió a la Unidad de Acceso constreñida para que dentro de los tres días hábiles siguientes a la notificación del mencionado proveído de referencia remitiere a este Instituto su correspondiente informe justificado y constancias de Ley, a través de las cuales precisare la existencia o inexistencia del acto reclamado; siendo el caso que mediante la constancia descrita en el inciso n) (original remitido por duplicado del documento que alude al informe justificado relativo al recurso de inconformidad 19/2016 suscrito por la Titular de la Unidad de Acceso que nos ocupa.) se discurrió que la Unidad de Acceso en cuestión dio cumplimiento al proveído antes citado, y por ende a los diversos de fechas veintiséis de enero y veintiséis de febrero del año en curso, pues manifestó la existencia del acto reclamado, a saber, la negativa ficta. Asimismo, continuando con el análisis al informe de referencia, se advirtió que si bien la Unidad de Acceso que nos ocupa, reconoció la existencia del acto reclamado, lo cierto es, que en el cuerpo del propio informe se advierte que su intención versa en negarle; esto es así, pues por un lado, manifiesta que los folios indicados por el recurrente en su escrito inicial 98116 y 28216, este último pudiere corresponder al 98216, ya que no existe alguno tramitado ante la referida Unidad con dicho folio por el hoy recurrente, y por otra, que atendiendo al contenido descrito por el particular en su escrito de inconformidad, pudiere corresponder a las solicitudes con folios 98116 y 98216; empero estas fueron efectuadas por persona diversa al C. XXXXXXXXXXX; al respecto, convino precisar que en los casos en que la autoridad al rendir su informe justificado niegue el acto reclamado, lo procedente será dar vista al particular para que acredite su existencia con la documental idónea, esto es, la carga de la prueba correrá a cargo del recurrente; ahora, cuando el acto reclamado atribuido a la autoridad sea en sentido negativo, verbigracia, negativa ficta, y se niegue su existencia, probarla corresponde no a quien en ella funda sus derechos (particular) sino a su contendiente (que en el presente asunto es la Unidad de Acceso responsable); Sin embargo, en los supuestos en que la conducta negativa de la autoridad responsable, requiera necesariamente y de una manera previa la existencia de una solicitud por parte del ciudadano para que aquélla pueda ejercer las funciones previstas en la Ley y por falta de dicha promoción esto no acontezca, la carga de la prueba es de la parte recurrente, toda vez que le corresponde acreditar que realizó los trámites conducentes para exigir la actuación de la autoridad, dicho en otras palabras, el particular tiene que acreditar la existencia de una solicitud que obligue a la autoridad a emitir una determinación a fin de darle trámite; en tal virtud, toda vez que en el presente asunto, el acto reclamado es en sentido negativo, pues recae a la negativa ficta atribuida por el impetrante a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, y es de aquéllos que para su existencia requiere de una solicitud previa, se discurre que la carga de la prueba para demostrar su existencia no le corresponde a la autoridad responsable sino que es a la parte recurrente, a la que le toca comprobar que efectivamente efectuó la solicitud; en ese sentido y con la finalidad de contar con los elementos suficientes para valorar la procedencia o no del acto reclamado, el suscrito, requirió al C. XXXXXXXXXXX, para que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surta efectos la notificación del presente acuerdo, remita la solicitud de acceso que hubiere realizado en fecha cinco de enero del año en curso ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, a la cual recayera la negativa ficta por parte de Unidad de Acceso constreñida, y que motivó el presente medio de impugnación, bajo el apercibimiento que en caso de no realizar lo anterior, se sobreseería el recurso de inconformidad que nos atañe. Finalmente, del análisis efectuado a los documentos en cuestión, en varios de éstos y en segundo de los oficios remitidos y anexo respectivo, se infirió que no forman parte de la solicitud de acceso que nos ocupa, aunado a que contienen datos personales, por lo que se ordenó efectuar en el mismo la versión pública respectiva, a fin  que obrare en el expediente que nos ocupa, así también se decretó el envío de las demás documentales en su integridad así como de aquél, al Secreto de este Consejo General. 
DÉCIMO.- El día cuatro de mayo de dos mil dieciséis, se notificó personalmente a la parte recurrente el auto descrito en el segmento inmediato anterior, en lo que atañe a la recurrida, la notificación se realizó el día cuatro del referido mes y año, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,101. 
UNDÉCIMO.- A través del libelo de fecha trece de mayo del año en curso, toda vez que el C. XXXXXXXXXXX no solventó el requerimiento que se le efectuare a través del auto descrito en el antecedente NOVENO, pues no remitió documental alguna que así lo acreditare, se tuvo por fenecido el término de TRES días hábiles que le fuere otorgado, por lo que se declaró precluído su derecho; finalmente, si bien lo que procedería en la especie sería dar vista de alegatos a las partes, lo cierto es, que en razón que no se acreditó si la persona que requirió la información es la misma que interpuso el recurso de inconformidad, y si dicho procedimiento fue interpuesto por el C. XXXXXXXXXXX por su propio y personal derecho o bien en nombre y representación del C. XXXXXXXXX, se coligió que el objeto de los citados alegatos quedó sin materia, por lo que resultó procedente dar vista a las partes que dentro del término de CINCO días hábiles siguientes a la notificación del acuerdo en cuestión, el Consejo General de este Organismo Autónomo Resolvería el presente Recurso de Inconformidad. 
DUODÉCIMO.- El día veintisiete de mayo de dos mil dieciséis, mediante ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33,116, se notificó tanto a la parte recurrente como a la recurrida, el proveído citado en el antecedente que precede.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- Por cuestión de técnica jurídica, y toda vez que se trata de una cuestión de previo y especial pronunciamiento, en este apartado se analizará si en el presente asunto se surte una causal de sobreseimiento que impida a la suscrita entrar al estudio del fondo del asunto.

De los hechos expresados y de las documentales que obran en autos, se desprende que el recurso de inconformidad que nos ocupa, fue interpuesto por persona diversa a la que formuló la solicitud marcada con número de folio 98116, en fecha cinco de enero de dos mil dieciséis ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, a través de la cual requirió el siguiente contenido de información: “…deseo saber si el H (sic) Ayuntamiento del (sic) en (sic) el (sic) municipio (sic) de tekax (sic) cuenta con un departamento de contraloría interna, de ser asi (sic), solicito el nombre de quien esta (sic) a cargo de la misma, de igual manera, solicito las copias de la sesión de cabildo donde se designa al director de la policía municipal así como al director administrativo de la misma corporacion (sic)”, ya que de las constancias adjuntas al Informe Justificado remitido por ésta, en específico de la solicitud en comento, se advierte en el apartado denominado “DATOS DEL SOLICITANTE”, plasma el nombre siguiente: XXXXXXXXXX, mismo que resulta diverso al del ciudadano que interpusiera el recurso de inconformidad que se resuelve, a saber: XXXXXXXXXXX.
En lo que respecta a la interposición del recurso de inconformidad el artículo 45 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, establece lo siguiente:

“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY…
…”
Del numeral en cita, se colige que sólo los solicitantes podrán interponer el recurso de inconformidad, cuando la conducta de la autoridad les cause agravio, y únicamente podrán hacerlo por si mismos o a través de su legítimo representante con el documento que les faculte para ello.

En el presente asunto, se considera que el solicitante no interpuso el recurso de inconformidad que nos ocupa, por si mismo, ni a través de legítimo representante; esto, toda vez que la solitud de acceso marcada con el número de folio 98116, no contiene dato alguno que indique el nombre de quien actúe en representación del C. XXXXXXXXX (solicitante), ni de los autos del expediente al rubro citado se vislumbra documento alguno que acredite que el C. XXXXXXXXXXX (quien interpusiera el recurso de inconformidad que nos ocupa) ostenta tal carácter, por lo que no se puede asegurar que éste se encuentre facultado para promover el medio de impugnación que nos ocupa, o que la conducta desplegada por la Unidad de Acceso obligada le cause perjuicio, ya que del requerimiento que se le hiciere por auto de fecha veintidós de abril del año en curso, con el objeto que remitiera: la solicitud de acceso que hubiere realizado en fecha cinco de enero de dos mil dieciséis, ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, mediante la cual hubiere peticionado: “… copia de las actas en donde se designan a los directores de la policía y el administrativo y el nombre de la persona que funge como enlace entre el ayuntamiento y el programa federal denominado SEMUN”, misma que el recurrente señalara en su escrito de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, como aquélla a la cual recayera la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso constreñida, y que motivó el presente medio de impugnación, no realizó argumentación alguna al respecto.
Consecuentemente, se sobresee en el presente asunto, en razón de actualizarse la causal de improcedencia prevista en el artículo 49 B, fracción I, y por ende, la de sobreseimiento establecida en el ordinal 49 C, fracción II, de la Ley de la Materia, que en su parte conducente disponen:

“ARTÍCULO 49 B.- SON CAUSAS DE IMPROCEDENCIA DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

I.- QUE SE INTERPONGA POR PERSONA DIVERSA A AQUELLA (SIC) QUE HIZO LA SOLICITUD;

…

ARTÍCULO 49 C.- SON CAUSAS DE SOBRESEIMIENTO DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

… 

II.- CUANDO DURANTE LA TRAMITACIÓN DE LOS RECURSOS APARECIERE O SOBREVINIERE ALGUNA DE LAS CAUSALES DE IMPROCEDENCIA;

…”

SEXTO.- No se omite manifestar que mediante acuerdo de fecha veintidós de abril de dos mil dieciséis, se ordenó que parte de las documentales que la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, remitiera a este Instituto, a través de los oficios sin número de fechas quince y dieciocho de abril, ambos del año en curso, fueran enviadas al Secreto del Consejo hasta, toda vez que del análisis efectuado a las mismas arrojó que no forman parte de la solicitud de acceso que nos ocupa, aunado a que contienen datos personales en términos del ordinal 8, fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, que podrían revestir naturaleza confidencial, en razón que este es el momento procesal oportuno, se determina que las documentales descritas en dicho auto, permanezcan en el Secreto de este Órgano Colegiado, ya que en el presente asunto se actualizó la causal de sobreseimiento prevista en el artículo 49 C fracción II de la Ley de materia, por actualizarse la causal de improcedencia prevista en el numeral 49 B fracción I de la citada Ley, por lo que sería ocioso entrar a su estudio, pues la litis en la especie quedó insubsistente, y por ende el estudio de la publicidad de los datos aludidos ha quedado sin materia.
Por lo antes expuesto y fundado:

SE RESUELVE

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, y por las razones esgrimidas en el Considerando QUINTO de la resolución que nos ocupa, se sobresee el presente Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXX, contra la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tekax, Yucatán, por actualizarse en la tramitación del mismo la causal de improcedencia establecida en el artículo 49 B, fracción I, y por ende, la de sobreseimiento prevista en la fracción II del ordinal 49 C de la Ley previamente citada.

SEGUNDO.- Con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley en cita, el Consejo General, ordena que la notificación de la presente determinación, se realice de manera personal a las partes, de conformidad a los artículos 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente.

TERCERO.- Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, y la Licenciada en Derecho María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May, Comisionada Presidente y Comisionados, respectivamente, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de la interposición del presente medio de impugnación y 8 fracción XV del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en sesión del treinta y uno de mayo de dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS

COMISIONADA PRESIDENTE
LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ          ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA

COMISIONADA                                                       COMISIONADO
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