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RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

                                                                                                        RECURRENTE: XXXXXXXXXXXX.

         
                                                                                          UNIDAD DE ACCESO: MÉRIDA, YUCATÁN.
                                                                               EXPEDIENTE: 21/2016.

Mérida, Yucatán, a veinticinco de mayo de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXXX, mediante la cual impugnó la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, recaída a la solicitud marcada con el número de folio 702016.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- El día ocho de enero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXXXX presentó una solicitud de información ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, en la cual requirió lo siguiente:

“LISTA DE LOS BICIPUERTOS QUE SE INSTALARÁN EN EL MUNICIPIO DE MÉRIDA COMO PARTE DEL SUSCRITO POR EL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA CON LAS EMPRESAS ‘PUBLICIDAD EXTERIOR DEL SURESTE’ E ‘IMAGEN Y MOBILIARIO URBANO (IMU)’, INDICANDO EN CADA UNO LA UBICACIÓN EXACTA (CALLE, CRUZAMIENTO Y COLONIA).”
SEGUNDO.- En fecha catorce de enero del año en curso, el Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, emitió resolución en la cual determinó sustancialmente lo siguiente:

“…

RESUELVE

… PRIMERO: ENTRÉGUESE AL SOLICTANTE, UNA COPIA SIMPLE DEL ÚNICO CONVENIO FIRMADO CON RELACIÓN A LAS ‘BICIESTACIONES’ O ‘BICIPUERTOS’ FORMALIZADO CON FECHA 3 DE AGOSTO DE 2015; EN CUYO CONTENIDO SE DESCRIBEN ALGUNAS DE LAS CARACTERÍSTICAS DE DICHO PROYECTO; CONTENIDA EN 12 FOJAS EN SU VERSIÓN PÚBLICA DE CONFORMIDAD CON EL CONSIDERANDO CUARTO DE ESTA RESOLUCIÓN; Y SE ENTREGARÁ EN UN ARCHIVO ELECTRÓNICO EN FORMATO ‘PDF’ POR MEDIO DEL SISTEMA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN DENOMINADO ‘SAI’… SEGUNDO: INFÓRMESE AL SOLICITANTE… SE DECLARA LA INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN O DOCUMENTACIÓN REFERENTE A:… DEBIDO A QUE DICHAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS NO HAN RECIBIDO, REALIZADO, TRAMITADO, GENERADO, OTORGADO, APROBADO O AUTORIZADO NINGÚN DOCUMENTO QUE CORRESPONDA A DICHA INFORMACIÓN SOLICITADA…”
TERCERO.- El día veintiséis de enero del año que transcurre, el C. XXXXXXXXXXXX a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), interpuso recurso de inconformidad contra la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, recaída a la solicitud marcada con el folio 1702016, aduciendo:

“HASTA EL 20 DE ENERO DE 2016 SE HAN IDENTIFICADO EN VARIOS PUNTOS DE CIUDAD DE MÉRIDA (PARQUE DE LA COLONIA ROMA, PARQUE ECOLÓGICO DEL PONIENTE Y EN CALLE 41 ENTRE 26 Y 28 DEL FRACC. JUAN PABLO II) LA INSTALACIÓN DE VARIOS BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD INTEGRADA… NO ES VÁLIDO DECLARAR INEXISTENCIA DE DOCUMENTACIÓN CUANDO YA HAY MOBILIARIO INSTALADO EN VARIOS PUNTOS DE LA CIUDAD, YA QUE EN CASO CONTRARIO DICHA DIRECCIÓN ESTARÍA INCUMPLIENDO LO ESTABLECIDO EN EL CONVENIO.”
CUARTO.- Por auto dictado el día veintinueve de enero del año que acontece, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad, descrito en el antecedente que precede; y toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el artículo 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.

QUINTO.- El diez de febrero del año dos mil dieciséis, se notificó por cédula a la recurrida el proveído relacionado en el antecedente que precede, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado auto, rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán; asimismo, en lo que respecta al recurrente la notificación se realizó personalmente el quince del propio mes y año.

SEXTO.- En fecha quince de febrero del año en curso, el Titular de la Unidad de Acceso constreñida mediante oficio marcado con el número CM/UMAIP//087/2016 de misma fecha y anexos, rindió Informe Justificado declarando sustancialmente lo siguiente:
“…

TERCERO.-…ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, CERCIORÁNDOSE PREVIAMENTE DE LA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA EN LOS ARCHIVOS FÍSICOS Y ELECTRÓNICOS DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO URBANO  DEL DEPARTAMENTO DE IMAGEN URBANA, MEDIANTE RESOLUCIÓN DE FECHA CATORCE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DIECISÉIS, SE DECLARÓ LA ENTREGA DE UNA COPIA SIMPLE DEL ÚNICO CONVENIO FIRMADO CON RELACIÓN A LAS ‘BICIESTACIONES’ O ‘BICIPUERTOS’ FORMALIZADO CON FECHA 3 DE AGOSTO DE 2015;…
DE IGUAL MANERA, EN DICHA RESOLUCIÓN SE DECLARÓ LA INEXISTENCIA, DE LA INFORMACIÓN O DOCUMENTACIÓN REFERENTE A: SE DECLARA LA INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN O DOCUMENTACIÓN REFERENTE A… DEBIDO A QUE DICHAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS NO HAN RECIBIDO, REALIZADO, TRAMITADO, GENERADO, OTORGADO, APROBADO O AUTORIZADO NINGÚN DOCUMENTO QUE CORRESPONDA A DICHA INFORMACIÓN SOLICITADA…
CUARTO.- EN MÉRITO A LO ANTERIOR, ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, SEÑALA QUE ES EXISTENTE EL ACTO RECLAMADO…

…”
SÉPTIMO.- Por auto de fecha veintidós de febrero del año que transcurre, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán con el oficio señalado en el antecedente que precede y constancias adjuntas, mediante los cuales rindió en tiempo Informe Justificado aceptando la existencia del acto reclamado; asimismo, a fin de patentizar la garantía de audiencia, se le dio vista al recurrente de las constancias en comento a fin que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surtiere efectos la notificación del auto que nos atañe, manifestare lo que a su derecho conviniere, bajo el apercibimiento que en caso contrario se tendría por precluído su derecho.
OCTAVO.- El siete de marzo del año que acontece, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 059, se notificó a la recurrida el acuerdo descrito en el antecedente que precede; asimismo, en lo que respecta a la parte recurrente, la notificación se realizó de manera personal el día cinco de abril del referido año.
NOVENO.- Mediante acuerdo emitido el día trece de abril del año dos mil dieciséis, en virtud que el C. XXXXXXXXXXXX no realizó manifestación alguna de la vista que se le diera, y toda vez que el término concedido para tales efectos había fenecido, se declaró precluido su derecho; asimismo, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del mencionado acuerdo.

DÉCIMO.- El día veintiséis de abril del año en curso, mediante el ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 095, se notificó a las partes el proveído señalado en el antecedente NOVENO.

UNDÉCIMO.- En fecha nueve de mayo del año que transcurre, en virtud que ninguna de las partes remitió documental alguna mediante la cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos había fenecido, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Consejo General del Instituto emitiere resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del escrito en cuestión.

DUODÉCIMO.- El día dieciocho de abril del año dos mil dieciséis, mediante el ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 109, se notificó a las partes, el acuerdo relacionado en el antecedente inmediato anterior.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley citada y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, mediante el oficio marcado con el número CM/UMAIP/087/2016, de conformidad al traslado que se le corriera con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- De la solicitud marcada con el número de folio 702016, realizada el día ocho de enero de dos mil dieciséis, se desprende que el particular solicitó: lista de bicipuertos que se instalaron en el municipio de Mérida, Yucatán, como parte del  proyecto entre el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con las empresas “Publicidad Exterior del Sureste” e “Imagen y Mobiliario Urbano (IMU), indicando en cada uno la ubicación exacta de calles, cruzamientos y colonia.
Al respecto, conviene aclarar que toda vez que la inconforme no indicó la fecha o período de expedición de los documentos que son de su interés obtener, se considera que la información que colmaría su pretensión recae en la última documentación que a la fecha de la solicitud, esto es, ocho de enero de dos mil dieciséis, hubiere sido emitida. Sirve de apoyo a lo anterior, el Criterio Jurídico marcado con el número 03/2015, emitido por este Consejo General, y publicado el día veintiséis de mayo del año dos mil quince, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 32, 859, cuyo rubro es del tenor literal siguiente: “SOLICITUD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN. ES MATERIA DE ANÁLISIS Y OTORGAMIENTO LA GENERADA HASTA LA FECHA DE LA SOLICITUD EN CASO DE IMPRECISIÓN TEMPORAL.”

Establecido el alcance de la solicitud, conviene indicar que la autoridad obligada el día catorce de enero del año que transcurre, emitió respuesta a través de la cual, declaró la inexistencia de la información peticionada, y en aras de la transparencia ordenó la entrega de documentación que pudiera ser del interés del ciudadano; por lo que, inconforme con dicha resolución el recurrente en fecha veintiséis de enero de dos mil dieciséis, interpuso recurso de inconformidad que nos ocupa contra la determinación dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, el cual resultó procedente de conformidad a la fracción II del artículo 45 de la Ley de la Materia, que en su parte conducente prevé:
“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY. 

PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: 

…

II.- LAS RESOLUCIONES QUE DECLAREN LA INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN, PRECISEN LA INCOMPETENCIA DEL SUJETO OBLIGADO PARA POSEERLE Y CUALQUIER OTRA DETERMINACIÓN QUE CON SUS EFECTOS TENGA COMO RESULTADO LA NO OBTENCIÓN DE LA MISMA;

 …

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

EN EL CASO DE LA FRACCIÓN IV DESCRITA EN EL PRESENTE ARTÍCULO, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD PODRÁ PRESENTARSE EN CUALQUIER TIEMPO, SIEMPRE Y CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA NO HAYA EMITIDO LA RESOLUCIÓN EXPRESA CORRESPONDIENTE. 

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”

Admitido el presente medio de impugnación, en fecha diez de febrero de dos mil dieciséis, se corrió traslado a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, para que dentro del término de cinco días hábiles siguientes rindiera el Informe Justificado correspondiente, según dispone el artículo 48 de la Ley de la Materia, siendo el caso que la obligada remitió dentro del término legal otorgado para tales efectos el Informe en cuestión y anexos, aceptando expresamente la existencia del acto reclamado.

Planteada así la controversia, en los siguientes Considerandos se procederá a estudiar la publicidad de la información que es del interés del particular, su naturaleza, el marco jurídico aplicable al caso concreto y la conducta desplegada por la autoridad.

SEXTO.- En el presente apartado se establecerá la normatividad aplicable en el asunto que nos ocupa. 

La Constitución Política de la Estados Unidos Mexicanos, estipula:

“ARTÍCULO 115. LOS ESTADOS ADOPTARÁN, PARA SU RÉGIMEN INTERIOR, LA FORMA DE GOBIERNO REPUBLICANO, REPRESENTATIVO, DEMOCRÁTICO, LAICO Y POPULAR, TENIENDO COMO BASE DE SU DIVISIÓN TERRITORIAL Y DE SU ORGANIZACIÓN POLÍTICA Y ADMINISTRATIVA, EL MUNICIPIO LIBRE, CONFORME A LAS BASES SIGUIENTES:

I. CADA MUNICIPIO SERÁ GOBERNADO POR UN AYUNTAMIENTO DE ELECCIÓN POPULAR DIRECTA, INTEGRADO POR UN PRESIDENTE MUNICIPAL Y EL NÚMERO DE REGIDORES Y SÍNDICOS QUE LA LEY DETERMINE. LA COMPETENCIA QUE ESTA CONSTITUCIÓN OTORGA AL GOBIERNO MUNICIPAL SE EJERCERÁ POR EL AYUNTAMIENTO DE MANERA EXCLUSIVA Y NO HABRÁ AUTORIDAD INTERMEDIA ALGUNA ENTRE ÉSTE Y EL GOBIERNO DEL ESTADO.

…
II. LOS MUNICIPIOS ESTARÁN INVESTIDOS DE PERSONALIDAD JURÍDICA Y MANEJARÁN SU PATRIMONIO CONFORME A LA LEY. 
LOS AYUNTAMIENTOS TENDRÁN FACULTADES PARA APROBAR, DE ACUERDO CON LAS LEYES EN MATERIA MUNICIPAL QUE DEBERÁN EXPEDIR LAS LEGISLATURAS DE LOS ESTADOS, LOS BANDOS DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS, CIRCULARES Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA GENERAL DENTRO DE SUS RESPECTIVAS JURISDICCIONES, QUE ORGANICEN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, REGULEN LAS MATERIAS, PROCEDIMIENTOS, FUNCIONES Y SERVICIOS PÚBLICOS DE SU COMPETENCIA Y ASEGUREN LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y VECINAL.
…”


La Constitución Política del Estado de Yucatán, prevé:

“ARTÍCULO 77.- LOS MUNICIPIOS SE ORGANIZARÁN ADMINISTRATIVA Y POLÍTICAMENTE, CONFORME A LAS BASES SIGUIENTES:
…

CUARTA.- LOS AYUNTAMIENTOS ESTARÁN INVESTIDOS DE PERSONALIDAD JURÍDICA Y ADMINISTRARÁN LIBREMENTE SU HACIENDA, CONFORME LO DISPONGA LA LEY RESPECTIVA. 

QUINTA.- EL AYUNTAMIENTO, ES EL ÓRGANO DE GOBIERNO POR EXCELENCIA EN EL MUNICIPIO Y CREARÁ LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES NECESARIAS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, PARA EL CUMPLIMIENTO DE SUS ATRIBUCIONES. LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL SERÁ ENCABEZADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL, Y SE REGIRÁ POR LOS PRINCIPIOS DE IMPARCIALIDAD, PROFESIONALISMO, EFICIENCIA Y PERMANENCIA; Y SERÁ CENTRALIZADA O DESCENTRALIZADA.

…”
La Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, establece:

“ARTÍCULO 42.- SON OBLIGACIONES DEL AYUNTAMIENTO EN MATERIA DE SERVICIOS Y OBRA PÚBLICA:

…

IV.- ATENDER LA ORGANIZACIÓN Y PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES Y ESTABLECER NORMAS A LAS QUE DEBE SUJETARSE QUE PODRÁN SER CONCESIONADOS SIEMPRE Y CUANDO SE GARANTICE LA CONTINUIDAD, SEGURIDAD, EFICIENCIA E HIGIENE, DE CONFORMIDAD A ESTA LEY Y EL REGLAMENTO RESPECTIVO;
…

ARTÍCULO 55.- AL PRESIDENTE MUNICIPAL, COMO ÓRGANO EJECUTIVO Y POLÍTICO DEL AYUNTAMIENTO, LE CORRESPONDE: 
I.- REPRESENTAR AL AYUNTAMIENTO POLÍTICA Y JURÍDICAMENTE, DELEGAR EN SU CASO, ESTA REPRESENTACIÓN; Y CUANDO SE TRATE DE CUESTIONES FISCALES Y HACENDARIAS, REPRESENTARLO SEPARADA O CONJUNTAMENTE CON EL SÍNDICO; 

…

XV.- SUSCRIBIR CONJUNTAMENTE CON EL SECRETARIO MUNICIPAL Y A NOMBRE Y POR ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO, TODOS LOS ACTOS Y CONTRATOS NECESARIOS PARA EL DESEMPEÑO DE LOS NEGOCIOS ADMINISTRATIVOS Y LA EFICAZ PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS;
…
ARTÍCULO 84.- SON AUTORIDADES HACENDARIAS Y FISCALES: 

…
IV.- EL TESORERO, Y 

…

ARTÍCULO 85.- EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y EL TESORERO SERÁN DIRECTAMENTE RESPONSABLES DE LA ADMINISTRACIÓN DE TODOS LOS RECURSOS PÚBLICOS MUNICIPALES.

…

ARTÍCULO 87.- SON FACULTADES DEL TESORERO:

…

IX.- RECAUDAR Y ADMINISTRAR LAS CONTRIBUCIONES, PRODUCTOS Y APROVECHAMIENTOS QUE CORRESPONDAN AL MUNICIPIO, VERIFICAR EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES FISCALES DE LOS PARTICULARES, Y EN SU CASO, DETERMINAR Y COBRAR LOS CRÉDITOS FISCALES, ASÍ COMO LOS DEMÁS INGRESOS FEDERALES EN TÉRMINOS DE LA LEY DE COORDINACIÓN FISCAL;

…

ARTÍCULO 88.- SON OBLIGACIONES DEL TESORERO: 
…

III.- LLEVAR LA CONTABILIDAD DEL MUNICIPIO, LOS REGISTROS CONTABLES, FINANCIEROS Y ADMINISTRATIVOS DEL INGRESO, EGRESOS E INVENTARIOS, DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN LA PRESENTE LEY; 

…

V.- RECAUDAR, ADMINISTRAR, CUSTODIAR, VIGILAR Y SITUAR LOS FONDOS MUNICIPALES, ASÍ COMO LOS CONCEPTOS QUE DEBA PERCIBIR EL AYUNTAMIENTO; 

VI.- FORMULAR MENSUALMENTE, A MÁS TARDAR EL DÍA DIEZ DE CADA MES, UN ESTADO FINANCIERO DE LOS RECURSOS Y LA CUENTA PÚBLICA DEL MES INMEDIATO ANTERIOR Y PRESENTARLO A CABILDO, PARA SU REVISIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO;

…”
Asimismo, la Ley de Hacienda del Municipio de Mérida, señala:
“ARTÍCULO 12.- LA HACIENDA PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA, ESTADO DE YUCATÁN, SE ADMINISTRARÁ LIBREMENTE POR EL AYUNTAMIENTO Y EL ÚNICO ÓRGANO DE LA ADMINISTRACIÓN FACULTADO PARA RECIBIR LOS INGRESOS Y REALIZAR LOS EGRESOS SERÁ LA DIRECCIÓN DE FINANZAS Y TESORERÍA MUNICIPAL.

…”
Convenio para la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de bicipuertos con publicidad integrada que celebran de una parte Ayuntamiento de Mérida, Yucatán y la persona moral denominada “Publicidad Exterior del Sureste”, S.A. de C.V., el tres de agosto de dos mil quince, que establece:
“DECLARACIONES

I. DE ‘EL MUNICIPIO’:

1.1 QUE SE ENCUENTRA INVESTIDO DE PERSONALIDAD JURÍDICA PROPIA Y ADMINISTRA LIBREMENTE SU HACIENDA CONFORME A LA LEY…

II.- DE ‘LA EMPRESA’ 
II.1 QUE ES UNA PERSONA MORAL CON PERSONALIDAD JURÍDICA PROPIA, CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES MEXICANAS, SEGÚN ACREDITA CON EL ACTA…

II.2 QUE SU REPRESENTANTE TIENE LAS FACULTADES LEGALES PARA SUSCRIBIR EL PRESENTE CONVENIO…

…

II.4 QUE SE ENTENDERÁ POR BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD INTEGRADA, A LOS MÓDULOS PARA ESTACIONAMIENTO DE BICICLETAS INSTALADOS SITIOS PÚBLICOS, DESTINADOS A ESPARCIMIENTO O ACTIVIDADES RECREATIVAS Y/O COMERCIALES Y QUE CUENTAN CON MUPIS DE COPA ANEXOS, PARA LA PUBLICIDAD EN AMBAS CARAS.

II.5 QUE CON LA SUSCRIPCIÓN DEL PRESENTE CONVENIO SE PRETENDE CUBRIR LAS NECESIDADES DE SITIOS SEGUROS Y CÓMODOS PARA EL SERVICIO DE QUIENES SE TRANSPORTAN EN BICICLETA, PROPORCIONANDO UN ALTO BENEFICIO SOCIAL, FOMENTADO EL USO DE UN MEDIO DE TRANSPORTE NO CONTAMINANTE Y PROVEYENDO A LA POBLACIÓN DE UN SERVICIO INMEDIATO A TRAVÉS DE ESTANCIAS DE ESTACIONAMIENTO AL SERVICIO DE LOS USUARIOS DE BICICLETAS.

…

CLÁUSULAS

PRIMERA.- EN VIRTUD DEL PRESENTE INSTRUMENTO, LAS PARTES ACUERDAN QUE ‘LA EMPRESA’ REALICE A SU COSTA LA INSTALACIÓN, OPERACIÓN, MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA DE 150 (CIENTO CINCUENTA UNIDADES DE BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD INTEGRADA, SIEMPRE Y CUANDO DICHOS ESPACIOS SEAN APROBADOS PREVIAMENTE POR ESCRITO POR A DIRECCIÓN DE DESARROLLO URBANO.
…

NOVENO.- ‘LA EMPRESA’ PAGARÁ A ‘EL MUNICIPIO’ POR EL USO Y APROVECHAMIENTO DE LAS ÁREAS DE DOMINIO PÚBLICO DEL PATRIMONIO MUNICIPAL, OCUPADAS POR LOS BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD DE QUE SE TRATA, ASÍ COMO POR LA PUBLICIDAD INTEGRADA A LOS MISMOS, LAS CANTIDADES QUE CORRESPONDAN…
EL IMPORTE DE DICHOS PAGOS SERÁN CUBIERTOS A LA DIRECCIÓN DE FINANZAS Y TESORERÍA DEL H. AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA, EN BUENA MONEDA DE CURSO LEGAL CONTADA Y REVISADA A ENTERA SATISFACCIÓN DE ‘EL MUNICIPIO’.

DÉCIMA.- ‘LA EMPRESA’ SE COMPROMETE A ENTREGAR A ‘EL MUNICIPIO’, DENTRO DE LOS ÚLTIMOS CINCO DÍAS DE CADA MES, UN REPORTE DE LOS BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD INTEGRADA INSTALADOS Y FUNCIONANDO, ACORDANDO IGUALMENTE LAS PARTES QUE ‘LA EMPRESA’ PODRÁ DAR DE BAJA A UNO O VARIOS BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD INTEGRADA, ASÍ COMO REALIZAR REUBICACIONES DE LOS MISMOS, PREVIA FACTIBILIDAD Y AUTORIZACIÓN EXPRESA OTORGADA POR LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO URBANO.

…

DÉCIMA CUARTA.- ‘EL MUNICIPIO’ PODRÁ DAR POR TERMINADO ANTICIPADAMENTE EL PLAZO SEÑALADO EN LA CLÁUSULA QUE ANTECEDE, EN LOS SUPUESTOS QUE SE INDICAN A CONTINUACIÓN:

…

10) QUE ‘LA EMPRESA’ NO ENTREGUE A ‘EL MUNICIPIO’ EL REPORTE DE LOS BICIPUERTOS CON PUBLICIDAD INTEGRADA INSTALADOS Y FUNCIONANDO.

…”

De las disposiciones legales previamente citadas, se concluye lo siguiente:
· Que el Ayuntamiento es el órgano de gobierno por excelencia en el municipio y creará las Dependencias y Entidades necesarias de la Administración Pública Municipal, para el cumplimiento de sus atribuciones. La Administración Pública Municipal será encabezada por el Presidente Municipal.
· Que los Municipios estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley. 

· Que los Ayuntamientos tendrán facultades para aprobar, de acuerdo con las Leyes en materia Municipal que deberán expedir las Legislaturas de los Estados, los Bandos de Policía y Gobierno, los reglamentos, circulares y disposiciones administrativas de observancia general dentro de sus respectivas jurisdicciones, que organicen la administración pública municipal, regulen las materias, procedimientos, funciones y servicios públicos de su competencia y aseguren la participación ciudadana y vecinal.
· Que al Presidente Municipal, como Órgano Ejecutivo y Político del Ayuntamiento, le corresponde representar al Ayuntamiento Política y Jurídicamente, así como suscribir conjuntamente con el Secretario Municipal y a nombre y por acuerdo del Ayuntamiento, todos los actos y contratos necesarios para el desempeño de los negocios administrativos y la eficaz prestación de los servicios públicos.
· Que el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, celebro convenio para la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de bicipuertos con publicidad integrada con la persona moral denominada “Publicidad Exterior del Sureste”, S.A. de C.V.

· Que por bicipuertos con publicidad integrada, se entenderá a los módulos para estacionamiento de bicicletas instalados en sitios públicos, destinados a esparcimiento o actividades recreativas y/o comerciales y que cuentan con mupis de copa anexos, para la publicidad en ambas caras. 

· Que los espacios de instalación de los bicipuertos con publicidad integrada serán aprobados previamente por escrito por la Dirección Desarrollo Urbano, debiéndole entregar dentro los últimos cinco días de cada mes, un reporte de los referidos bicipuertos instalados y funcionando.

· Que por el y uso y aprovechamiento de las áreas de dominio público del patrimonio municipal, en las que se instalen los bicipuertos con publicidad, así como por ésta, deberán pagar las cantidades correspondientes ante la Dirección de Finanzas y Tesorería Municipal.
· Que la Dirección de Finanzas y Tesorería del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, acorde a lo previsto en el numeral 12 de la Ley de Hacienda del Municipio de Mérida, efectúa las funciones de la Tesorería, consistentes en llevar la contabilidad del Municipio, recibir los ingresos, elaborar y ejercer el presupuesto de egresos, cuidar que los gastos se apliquen acorde a los programas aprobados, y conservar la los libros, y registros de índole contable, durante un lapso de cinco años para efectos de ser verificada por la Auditoría Superior del Estado de Yucatán, y por ello pudiera detentar aquellos que reporten y permitan conocer la información peticionada.
De lo previamente expuesto, se concluye que el Ayuntamiento, es el órgano de gobierno por excelencia en el municipio y creará las Dependencias y Entidades necesarias de la Administración Pública Municipal, para el cumplimiento de sus atribuciones, estarán investidos de personalidad jurídica y manejarán su patrimonio conforme a la Ley; siendo que la Administración Pública Municipal será encabezada por el Presidente Municipal  que como Órgano Ejecutivo y Político del Ayuntamiento, le corresponde representar al Ayuntamiento Política y Jurídicamente, así como suscribir conjuntamente con el Secretario Municipal y a nombre y por acuerdo del Ayuntamiento, todos los actos y contratos necesarios para el desempeño de los negocios administrativos y la eficaz prestación de los servicios públicos.
De igual forma se desprende, que para cubrir las necesidades de sitios seguros y cómodos para el servicio de quienes se transportan en bicicleta, proporcionando un alto beneficio social, fomentando el uso de un medio de transporte no contaminante y proveyendo a la población de un servicio inmediato a través de estancias de estacionamiento al servicio de los usuarios de bicicletas, el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, celebró convenio para la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de bicipuertos con publicidad integrada, con la persona moral denominada “Publicidad Exterior del Sureste”, S.A. de C.V., a fin que ésta última realice a su costa la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de ciento cincuenta unidades de bicipuertos con publicidad integrada, entendiéndose por ellos, a los módulos para estacionamiento de bicicletas instalados sitios públicos, destinados a esparcimiento o actividades recreativas y/o comerciales y que cuentan con mupis de copa anexos, para la publicidad en ambas caras; siempre y cuando dichos espacios sean aprobados por escrito por la Dirección de Desarrollo Urbano, comprometiéndose la persona moral antes referida a entregar dentro los últimos cinco días de cada mes un reporte de los bicipuertos con publicidad integrada instalados y funcionando, así como a realizar el pago correspondiente por el uso y aprovechamiento de las áreas de dominio publico del patrimonio municipal ocupados por éstos.
Consecuentemente, se discurre que las Unidades Administrativas competentes para conocer de la lista de bicipuertos que se instalaron en el municipio de Mérida, Yucatán como parte del  proyecto entre el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con las empresas “Publicidad Exterior del Sureste” e “Imagen y Mobiliario Urbano (IMU), indicando en cada uno la ubicación exacta de calles, cruzamientos y colonia; son la Dirección de Desarrollo Urbano y la Dirección de Finanzas y Tesorería, ambas del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, toda vez, que la primera es quien aprueba los espacios para la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de los bicipuertos con publicidad integrada y recibe los reportes de los referidos bicipuertos con publicidad integrada instalados y funcionando; y la última es la encargada de recibir los pagos correspondientes por el uso y aprovechamiento de las áreas de dominio público del patrimonio municipal, ocupadas por los bicipuertos así como por la publicidad de éstos; por lo que, resulta inconcuso que son quienes tienen conocimiento de la información peticionada.
No obstante lo anterior, en el supuesto que las Unidades Administrativas que resultaron competentes, a saber, Dirección de Desarrollo Urbano y la Dirección de Finanzas y Tesorería, ambas del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, no cuenten con la lista de bicipuertos que se instalaron en el municipio de Mérida, Yucatán como parte del  proyecto entre el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con las empresas “Publicidad Exterior del Sureste” e “Imagen y Mobiliario Urbano (IMU), indicando en cada uno la ubicación exacta de calles, cruzamientos y colonia, dichas Unidades Administrativas, podrán proceder a la entrega de la información que a manera de insumo contenga los datos que fueran solicitados, de cuya compulsa y lectura puedan colegirse los elementos que son del interés del particular, en razón, de las factibilidades y autorizaciones que hubiere otorgado la Dirección de Desarrollo Urbano y la Dirección de Finanzas y Tesorería por recibir los pagos correspondientes, o bien, cualquier otro documento que les reportare; se dice lo anterior, pues acorde a lo dispuesto en el antepenúltimo párrafo del artículo 39 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, los sujetos obligados entregarán la información en el estado en que se halle, y la obligación de proporcionar información no incluye el procesamiento de la misma, ni presentarla conforme al interés del impetrante; resultando aplicable lo expuesto en el Criterio emitido por la Secretaria Ejecutiva del Instituto marcado con el número 17/2012, publicado a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 205, el día dos de octubre del año dos mil trece, el cual es compartido y validado por este Órgano Colegiado, cuyo rubro a la letra dice: “DOCUMENTOS QUE DE FORMA DISGREGADA CONTIENEN LA INFORMACIÓN PETICIONADA. SU ENTREGA RESULTA PROCEDENTE.”
SÉPTIMO.- Establecida la competencia, en el presente apartado se analizará la conducta desplegada por la Unidad de Acceso constreñida para efectos de atender la solicitud de acceso marcada con el número de folio 702016.

De las constancias que la responsable adjuntara a su Informe Justificado que rindiera en fecha quince de febrero de dos mil dieciséis, se advierte que el día catorce de enero del propio año, la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, emitió resolución a través de la cual, por una parte, declaró la inexistencia de la lista de bicipuertos que se instalaron en el municipio de Mérida, Yucatán como parte del  proyecto entre el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con las empresas “Publicidad Exterior del Sureste” e “Imagen y Mobiliario Urbano (IMU), indicando en cada uno la ubicación exacta de calles, cruzamientos y colonia, y por otra, en aras de la transparencia ordenó poner a disposición de la particular la documentación que corresponde al Convenio para la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de bicipuertos con publicidad integrada; en su versión pública, en un archivo electrónico, en formato PDF, por medio del Sistema de Acceso a la Información (SAI); tomando como base la respuesta emitida por la Dirección de Desarrollo Urbano y el Departamento de Imagen Urbana, del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, mediante el oficio marcado con el número DDU/AT/013/2016 de fecha doce de enero del año en curso. 
  Al respecto, es oportuno precisar en cuanto a dicha figura, que la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, prevé en el artículo 40, la obligación de los sujetos obligados de proporcionar únicamente la información que se encuentre en su poder, situación que permite a la autoridad invocar la inexistencia de la misma, en los casos que así lo ameriten.

En ese sentido, de la interpretación armónica efectuada a los ordinales 8, fracción VI, 36, 37, fracciones III y V, 40 y 42 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, se desprende que si la Unidad de Acceso determinare declarar formalmente la inexistencia de la información peticionada, deberá cumplir al menos con los siguientes requisitos:

a) Requerir a la Unidad Administrativa competente.

b) La Unidad Administrativa competente deberá informar haber realizado una búsqueda exhaustiva de la información solicitada, motivando la inexistencia de la misma y brindando de esa forma certeza jurídica al particular.

c) La Unidad de Acceso a la Información deberá emitir resolución debidamente fundada y motivada, explicando al impetrante las razones y motivos por los cuales no existe la misma. Y

d) La Unidad deberá hacer del conocimiento del ciudadano su resolución a través de la notificación respectiva.

Apoya lo anterior, en lo conducente el Criterio 02/2009 sustentado por la Secretaría Ejecutiva del Instituto, en el ejemplar denominado Criterios Jurídicos de las Resoluciones de los Recursos de Inconformidad previstos en la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, Primera Edición, el cual, es compartido y validado por el presente Órgano Colegiado, cuyo rubro es el siguiente: “INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN. PROCEDIMIENTO QUE DEBEN SEGUIR LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN, PARA SU DECLARATORIA.”
En el presente asunto se colige que la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, incumplió con el procedimiento previsto en la normatividad, pues si bien requirió a la Dirección de Desarrollo Urbano, quien de conformidad a lo señalado en el Considerando SEXTO de la presente resolución, es una de las Unidades Administrativas competentes en la especie, y ésta a su vez a través del oficio DDU/AT/013/206 de fecha doce de enero de dos mil dieciséis, se pronunció sobre la búsqueda en sus archivos de la información solicitada por el impetrante, declarando su inexistencia en razón que no ha recibido, tramitado, o generado, información o documentación alguna; lo cierto es, que omitió agotar la búsqueda exhaustiva de documentos insumos que contuvieran lo solicitado, pues acorde a lo asentado en el apartado que precede, en los casos en que exista información insumo de la cual el particular pueda desprender la información que es de su interés, la autoridad deberá agotar su búsqueda; situación que no aconteció, ya que no se profirieron sobre su existencia o no en sus archivos, toda vez que de las constancias que obran en autos no se advierte alguna que así lo acredite.
En adición, la responsable prescindió conminar a la Dirección de Administración y Finanzas, que tal y como ha quedado asentado en el aludido Considerando de la determinación que nos ocupa también resultó competente para poseer del asunto que nos atañe, para efectos que realizaran la búsqueda exhaustiva de la información, procediendo a su entrega, o en su caso, declarar su inexistencia, y en este último caso, de así actualizarse proferirse respecto a la búsqueda de documentos insumos que detentaren lo solicitado, toda vez que es la encargada de recibir los pagos por el uso y aprovechamiento de las áreas de dominio público del patrimonio municipal, ocupadas por los bicipuertos con publicidad integrada.
Consecuentemente, se colige que las gestiones efectuadas para la búsqueda de la información por parte de la constreñida, no resultan ajustadas a derecho, ya que la obligada no garantizó que la información sea toda la que se encuentra en los archivos del Sujeto Obligado, y en consecuencia, la resolución que emitió en fecha catorce de enero de dos mil dieciséis se encuentra viciada de origen, causó incertidumbre al particular, y coartó su derecho de acceso a la información.
OCTAVO.-  En mérito de lo anterior, resulta procedente modificar la resolución de fecha catorce de enero de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, y se le instruye para los siguientes efectos que:

· Requiera nuevamente a la Dirección de Desarrollo Urbano, del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, a fin que realice la búsqueda exhaustiva del reporte de los bicipuertos con publicidad integrada instalados y funcionando que cada mes (los últimos cinco días) recibe de la empresa autorizada para su instalación; o de los documentos de insumo que pudiera detentar, en razón de las factibilidades y autorizaciones otorgadas para la instalación, operación, mantenimiento y limpieza de los bicipuertos con publicidad integrada; o bien, declare motivadamente su inexistencia.
· Requiera a la Dirección de Finanzas y Tesorería, perteneciente al Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con el objeto que realice la búsqueda exhaustiva de documentos de insumos que contengan la información que es del interés obtener, verbigracia, los recibos de pago por el uso y aprovechamiento de las áreas de dominio público del patrimonio municipal, ocupados por los bicipuertos con publicidad integrada ya instalados; y proceda a su entrega, o en su defecto declare su inexistencia.

· Modifique su determinación, a través de la cual, ponga a disposición del impetrante el reporte o los documentos de insumos que le hubieren remitido las Unidades Administrativas a las que aluden los puntos que anteceden, en la modalidad peticionada, a saber, vía electrónica, o bien, declare la inexistencia de la misma; asimismo, en el supuesto que no pudiera entregarlo en dicha modalidad, informe las razones por las cuales se encuentra impedido de hacerlo.
· Notifique al recurrente su resolución conforme a derecho. Y 
· Remita a este Órgano Colegiado las constancias que para dar cumplimiento a la presente resolución comprueben las gestiones realizadas.
nioOivoente e que oriente adecuadamente lmacia uciones y por ser competente, es decir, tar Por lo antes expuesto y fundado se:

R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se modifica la resolución de fecha catorce de enero de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en términos de lo establecido en los Considerandos SEXTO, SÉPTIMO y OCTAVO de la resolución que nos ocupa.

SEGUNDO.- De conformidad a lo previsto en el numeral 49 F de la Ley aplicable en el presente asunto, la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, deberá dar cumplimiento al Resolutivo Primero de la presente definitiva en un término no mayor de DIEZ días hábiles contados a partir de que cause estado la misma, esto es, el plazo antes aludido comenzará a correr a partir del día hábil siguiente al de la notificación de la definitiva que nos atañe; apercibiéndole que en caso de no hacerlo, el suscrito Órgano Colegiado procederá conforme al segundo párrafo del citado numeral, por lo que deberá informar su cumplimiento a este Organismo Autónomo anexando las constancias correspondientes.

TERCERO.- Con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, este Órgano Colegiado, ordena que la notificación de la presente determinación, se realice de manera personal a las partes, de conformidad a los artículos 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley en comento.
CUARTO.- Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigentes a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado, en sesión del veinticinco de mayo de dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS 
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