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                                                                                                                  RECURRENTE: XXXXXXXXXX
                                                                                                                                                  UNIDAD DE ACCESO: PODER LEGISLATIVO.
                                                                                                    EXPEDIENTE: 70/2016.

Mérida, Yucatán, a quince de agosto de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXX, contra la resolución dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, recaída a la solicitud marcada con el folio 92316. - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- En fecha veintinueve de enero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXXXX realizó una solicitud a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, en la cual requirió lo siguiente: 

“SOLICITO LA INICIATIVA DE LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE YUCATÁN, PRESENTADA POR EL DIPUTADO RAFAEL MONTALVO CON FECHA 19 DE ENERO DE 2016 (SIC)”

SEGUNDO.- El día diecisiete de febrero del año que acontece, la Titular de la Unidad de Acceso compelida emitió resolución a través de la cual determinó sustancialmente lo siguiente:

“…

CONSIDERANDOS

…SEGUNDO.- QUE DEL ANÁLISIS DE LA RESPUESTA DADA POR EL SERVIDOR PÚBLICO INFORMANTE, SE DETERMINÓ QUE EL FUNCIONARIO TIENE RAZÓN AL SEÑALAR LA IMPOSIBILIDAD DE PONER A DISPOSICIÓN DE ESTA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN REQUERIDA, TODA VEZ QUE CON FUNDAMENTO EN LA FRACCIÓN III DEL ARTÍCULO 13 DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN, SE TRATA DE INFORMACIÓN QUE TIENE EL CARÁCTER DE RESERVADA, A MAYOR ABUNDAMIENTO, EL CITADO ARTÍCULO SEÑALA ‘ARTÍCULO 13.- SE CLASIFICARÁ COMO INFORMACIÓN RESERVADA POR RAZÓN DE INTERÉS PÚBLICO, AQUÉLLA:III.- (SIC) QUE ESTÉ SUJETA A TRÁMITE PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO O LEGISLATIVO, Y QUE POR EL ESTADO QUE GUARDA REQUIERA MANTENERSE EN RESERVA HASTA LA FINALIZACIÓN DEL MISMO; EN CUANTO AL PROCEDIMIENTO LEGISLATIVO, LAS INICIATIVAS Y DEMÁS DOCUMENTOS QUE NO HAYAN SIDO DISTRIBUIDOS O ENTREGADOS A LOS DIPUTADOS QUE FORMEN PARTE DE LA COMISIÓN O COMISIONES A LAS QUE EN SU CASO, EL PLENO DEL H. CONGRESO DEL ESTADO LOS HUBIERA TURNADO.’ TERCERO.- QUE DERIVADO DE LO SEÑALADO EN EL CONSIDERANDO ANTERIOR, ESTA UNIDAD DE ACCESO CON FECHA DE HOY, 17 DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECISÉIS, DICTÓ UN ACUERDO EN EL QUE SE RESERVA POR UN SEIS MESES A PARTIR DE LA FECHA DE PRESENTACIÓN DE LA SOLICITUD DE ACCESO QUE POR ESTE MEDIO SE RESUELVE… CUARTO.- QUE CONTINUANDO CON EL ANÁLISIS DE LA RESPUESTA DADA POR EL SECRETARIO GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO, SE DETERMINA QUE LAS INICIATIVAS AÚN NO HAN SIDO DISTRIBUIDAS A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN O COMISIONES QUE DEBIERAN REALIZAR SU ESTUDIO, ANÁLISIS Y POSTERIORMENTE SU DICTAMEN, POR LO QUE ES IMPOSIBLE PONER A DISPOSICIÓN DEL CIUDADANO LA INFORMACIÓN SOLICITADA…
RESUELVE

PRIMERO: NO SE CONCEDE EL ACCESO A LA INFORMACIÓN REQUERIDA A TRAVÉS DE LA SOLICITUD CON FOLIO 92316, EN TÉRMINOS DE LO SEÑALADO EN LOS CONSIDERANDOS SEGUNDO, TERCERO Y CUARTO DE LA PRESENTE DETERMINACIÓN, POR TRATARSE DE INFORMACIÓN RESERVADA POR EL PERÍODO DE SEIS MESES A PARTIR DE LA FECHA DE PRESENTACIÓN DE LA SOLICITUD DE ACCESO QUE POR ESTE MEDIO SE RESUELVE…”

TERCERO.- En fecha veintinueve de febrero del año que transcurre, el C. XXXXXXXXX a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), interpuso recurso de inconformidad contra la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, descrita en el antecedente que precede, aduciendo:

“…SEÑALO QUE LAS CAUSALES DE RESERVA DE LA INFORMACIÓN RESULTAN IMPRECISO AL CASO PARTICULAR, TODA VEZ QUE LA INICIATIVA SOLICITADA, EN CONSONANCIA CON EL PRINCIPIO MÁXIMA PÚBLICIDAD (SIC) DEBE SER DIFUNDIDO PARA LA DELIBERACIÓN PÚBLICA…”

CUARTO.- Por acuerdo emitido el día tres de marzo del presente año, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente inmediato anterior; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el ordinal 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el artículo 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso; finalmente, en virtud que el domicilio señalado por el particular para efectos de oír y recibir notificaciones que derivaran del presente medio de impugnación, se encuentra fuera de la jurisdicción de este Instituto, se ordenó girar atento exhorto al Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal (INFODF), que por analogía es la autoridad homóloga a este Organismo Autónomo en materia de transparencia, para que en auxilio de las labores de éste último se sirviera efectuar de manera personal la notificación del acuerdo en cuestión.  

QUINTO.- El dieciocho de marzo de dos mil dos mil dieciséis, se notificó personalmente a la recurrida, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado proveído, rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán. 

SEXTO.- El día veintiocho de marzo del año que acontece, la Titular de la Unidad de Acceso Obligada, mediante oficio marcado con el número UAIPL/006/2015 de fecha veintinueve del citado mes y año, y anexos, remitió Informe Justificado a través del cual determinó sustancialmente lo siguiente:

“… 

EN CUMPLIMIENTO… VENGO A RENDIR EL INFORME JUSTIFICADO, RELATIVO AL RECURSO DE INCONFORMIDAD PRESENTADO POR EL C. XXXXXXXXXXXXXX.
TODA VEZ QUE EL C. XXXXXXXXXXXX SE INCONFORMA CONTRA LA RESOLUCIÓN QUE NEGÓ LA ENTREGA DE LA INFORMACIÓN DICTADA POR LA UNIDAD DE ACCESO, RECAÍDA A LA SOLICITUD DE ACCESO MARCADA CON EL NÚMERO DE FOLIO 92316, AL EFECTO MANIFIESTO QUE ES CIERTO EL ACTO RECLAMADO…”
SÉPTIMO.- Por acuerdo emitido en fecha veintitrés de mayo del año que acontece, se tuvo por presentada a la Titular de la Unidad de Acceso obligada, con el oficio señalado en el segmento que antecede, y constancias adjuntas, mediante los cuales rindió Informe Justificado, aceptando la existencia del acto reclamado, esto es, la resolución que negó el acceso a la información peticionada; igualmente, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes a la notificación correspondiente; asimismo, se tuvo por presentado el oficio marcado con el número INFODF/DJDN/SSL/016/2016 de fecha dos de mayo de dos mil dieciséis, signado por la Encargado de Despacho de la Dirección Jurídica y de Desarrollo Normativo del Instituto de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Distrito Federal (INFODF), a través del cual se informó que el exhorto que le fuera ordenado notificar mediante acuerdo de fecha tres de marzo del propio año no pudo llevarse a cabo, en razón que no existía la dirección proporcionada por el C. XXXXXXXXXXXXXX, lo cual se equipara a no proporcionar domicilio para oír y recibir notificaciones que por su naturaleza sean personales, por lo que, se ordenó que tanto el proveído que nos ocupa como el relacionado en el antecedente CUARTO, se realizaren de manera personal solamente si el ciudadano acudía a las oficinas de este Instituto al día hábil siguiente al de la emisión de dicho auto, o en caso contrario las notificaciones correspondientes se efectuarían a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, haciéndose del conocimiento del recurrente que en cualquier momento procesal podría señalar domicilio para oír y recibir las notificaciones que por su naturaleza fueran de carácter personal.
OCTAVO.- El día nueve de junio del presente año, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,125, se notificó tanto a la parte recurrida como la recurrente el proveído señalado en el segmento anterior, de igual manera a este último, se le notificó el acuerdo descrito en el antecedente CUARTO.

NOVENO.- En fecha veintiuno de junio del año dos mil dieciséis, en virtud que ninguna de las partes presentó documento alguno por medio del cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Pleno de este Organismo Autónomo emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del escrito en cuestión.
DÉCIMO.- El día doce de agosto del año en curso, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33,168, se notificó a ambas partes el acuerdo reseñado en el antecedente que se antepone.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, de conformidad al traslado que se le corrió con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- De la exégesis efectuada a la solicitud de información recibida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, marcada con el número de folio 92316, se desprende que el particular requirió en versión digital: “el documento que contenga la Iniciativa de Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, presentada por el Diputado Rafael Montalvo el día diecinueve de enero de dos mil dieciséis.”
Establecido lo anterior, en fecha diecisiete de febrero del año dos mil dieciséis, la Titular de la Unidad de Acceso recurrida, emitió resolución a través de la cual negó el acceso a la información, por lo que el ciudadano, inconforme con la respuesta dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, interpuso el presente medio de impugnación, el cual resultó procedente en términos de la fracción I del artículo 45, segundo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso que nos ocupa, que en su parte conducente establece lo siguiente:

“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY.

PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: 

…

I.- LAS RESOLUCIONES QUE NIEGUEN EL ACCESO A LA INFORMACIÓN, ORDENEN SU ENTREGA DE MANERA INCOMPLETA, O BIEN ORDENEN ENTREGAR INFORMACIÓN QUE NO CORRESPONDA A LA SOLICITADA;

…

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

…

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”


Admitido el presente recurso, en fecha dieciocho de marzo de dos mil dieciséis se corrió traslado a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, para efectos que rindiera su Informe Justificado dentro del término de cinco días hábiles según dispone el artículo 48 de la Ley invocada; siendo el caso que la obligada lo rindió aceptando la existencia del acto reclamado, esto es, la resolución que negó el acceso a la información peticionada.
Planteada así la controversia, en los siguientes Considerandos se analizará el marco jurídico aplicable a la información peticionada y la conducta desplegada por la autoridad.

SEXTO.- A continuación se procederá a estudiar el marco normativo a fin de estar en aptitud de establecer su naturaleza y posible existencia en los archivos del Sujeto Obligado, así como la competencia de las Unidades Administrativas que atento a sus atribuciones pudieran detentarla.
La Constitución Política del Estado de Yucatán, establece:

“ARTÍCULO 16.- EL PODER PÚBLICO DEL ESTADO DE YUCATÁN SE DIVIDE, PARA SU EJERCICIO, EN LEGISLATIVO, EJECUTIVO Y JUDICIAL. NO PODRÁN REUNIRSE DOS O MÁS DE ESTOS PODERES EN UNA SOLA PERSONA O CORPORACIÓN, NI DEPOSITARSE EL LEGISLATIVO EN UN CONGRESO FORMADO POR MENOS DIPUTADOS QUE LOS SEÑALADOS EN EL ARTÍCULO 116 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.
…
ARTÍCULO 18.- EL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO SE DEPOSITARÁ EN UNA ASAMBLEA DE REPRESENTANTES QUE SE DENOMINARÁ "CONGRESO DEL ESTADO DE YUCATÁN".
…
ARTÍCULO 20.- EL CONGRESO DEL ESTADO DE YUCATÁN SE COMPONDRÁ DE VEINTICINCO DIPUTADOS ELECTOS POPULARMENTE CADA TRES AÑOS, DE LOS CUALES, QUINCE SERÁN ELECTOS POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA Y LOS RESTANTES, POR EL DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, MEDIANTE EL PROCEDIMIENTO QUE LA LEY ESTABLEZCA. POR CADA DIPUTADO PROPIETARIO DE MAYORÍA RELATIVA, SE ELEGIRÁ UN SUPLENTE.
ARTÍCULO 26.- EL CONGRESO NO PUEDE INICIAR SUS SESIONES NI EJERCER SUS ATRIBUCIONES, SIN LA CONCURRENCIA DE MÁS DE LA MITAD DE LA TOTALIDAD DE SUS INTEGRANTES; LOS PRESENTES DEBERÁN REUNIRSE EL DÍA SEÑALADO POR LA LEY Y COMPELER A LOS AUSENTES, A QUE CONCURRAN BAJO LAS PENAS QUE SE ESTABLEZCAN; LLAMANDO A QUIEN DEBA SUPLIRLO, A FIN DE QUE FUNCIONEN MIENTRAS SE PRESENTAN LOS PROPIETARIOS Y EN LOS DEMÁS CASOS, CONFORME A LO QUE DISPONGAN LAS LEYES. 
ARTÍCULO 27.- EL CONGRESO PARA TRATAR Y RESOLVER LOS ASUNTOS PROGRAMADOS Y LOS DEMÁS QUE SE LE PRESENTEN, TENDRÁ CADA AÑO TRES PERÍODOS ORDINARIOS DE SESIONES. 
EL PRIMERO, DEL 1 DE SEPTIEMBRE AL 15 DE DICIEMBRE, EL SEGUNDO, DEL 16 DE ENERO AL 15 DE ABRIL Y EL TERCERO DEL 16 DE MAYO AL 15 DE JULIO. EL TERCER PERÍODO PODRÁ AMPLIARSE HASTA EL 31 DE AGOSTO, DEL AÑO EN QUE EL CONGRESO CONCLUYE SU GESTIÓN. 
EN LOS PERÍODOS ORDINARIOS, SE OCUPARÁ DEL ESTUDIO, DISCUSIÓN, DICTAMINACIÓN Y VOTACIÓN DE TODOS LOS ASUNTOS, CONFORME A ESTA CONSTITUCIÓN Y LA LEY.
…
ARTÍCULO 29.- TODA RESOLUCIÓN DEL CONGRESO TENDRÁ EL CARÁCTER DE LEY, DECRETO O ACUERDO. LAS LEYES O DECRETOS SE COMUNICARÁN AL PODER EJECUTIVO FIRMADOS POR EL PRESIDENTE Y LOS SECRETARIOS, Y SE PROMULGARÁN EN ESTA FORMA: "EL CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE YUCATÁN, DECRETA: (TEXTO DE LA LEY O DECRETO)."
ARTÍCULO 30.- SON FACULTADES Y ATRIBUCIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO:
…
XXIV.- HACER USO DEL DERECHO DE INICIAR LEYES QUE LE CONCEDE LA CONSTITUCIÓN GENERAL, Y APROBAR O SECUNDAR, CUANDO LO CREA CONVENIENTE, LAS DE LOS CONGRESOS DE LOS OTROS ESTADOS;
…
ARTÍCULO 35.- EL DERECHO DE INICIAR LEYES O DECRETOS, COMPETE:
I.- A LOS DIPUTADOS; 
II.- AL GOBERNADOR DEL ESTADO; 
III.- AL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA EN LOS ASUNTOS DE LA COMPETENCIA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO; 
IV.- A LOS AYUNTAMIENTOS O CONCEJOS MUNICIPALES QUE CONFORME A LAS LEYES EN VIGOR HAGAN Y REALICEN SUS FUNCIONES, TRATÁNDOSE DE CUESTIONES MUNICIPALES. 
V.- A LOS CIUDADANOS, CONFORME A LAS MODALIDADES QUE DISPONGAN LAS LEYES.
ARTÍCULO 36.- LAS INICIATIVAS PRESENTADAS POR LAS AUTORIDADES A QUE SE REFIEREN LAS FRACCIONES II A IV DEL ARTÍCULO ANTERIOR, Y LAS QUE PRESENTEN LOS CIUDADANOS CONFORME A LA LEY, PASARÁN A LAS COMISIONES QUE CORRESPONDAN, SALVO QUE SE OTORGUE LA RESPECTIVA DISPENSA EN LOS TÉRMINOS DE LEY. LAS QUE PRESENTEN LOS DIPUTADOS SE SUJETARÁN NECESARIAMENTE A LOS TRÁMITES QUE DISPONGAN LAS LEYES.
ARTÍCULO 38.- LOS PROYECTOS DE LEY O DECRETO VOTADOS POR EL CONGRESO, SE REMITIRÁN AL EJECUTIVO, QUIEN, SI NO TUVIERE OBSERVACIONES QUÉ HACER, LOS PUBLICARÁ INMEDIATAMENTE, EXCEPTO LOS QUE TUVIEREN EL CARÁCTER AD REFERÉNDUM. 
SE CONSIDERARÁ ACEPTADO POR EL EJECUTIVO, TODO PROYECTO NO DEVUELTO CON OBSERVACIONES DENTRO DE LOS 10 DÍAS HÁBILES SIGUIENTES. TRANSCURRIDO ESTE TÉRMINO, SI EL CONGRESO HUBIERE CONCLUIDO O SUSPENDIDO SUS SESIONES, LO REMITIRÁ A MÁS TARDAR EL DÉCIMO DÍA EN QUE DE NUEVO ESTUVIERE REUNIDO.”
Por su parte, la Ley de Gobierno del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, dispone: 
ARTÍCULO 1.- ESTA LEY ES DE ORDEN PÚBLICO Y TIENE POR OBJETO ESTABLECER LAS ATRIBUCIONES, ESTRUCTURA ORGÁNICA Y FUNCIONAMIENTO DEL PODER LEGISLATIVO, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL TÍTULO CUARTO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN. 
ARTÍCULO 2.- EL PODER LEGISLATIVO PARA EL DESARROLLO DE SUS FUNCIONES SE INTEGRA POR: 
I.- EL CONGRESO; 
…
IV.- LAS COMISIONES PERMANENTES Y ESPECIALES, Y 
…
ARTÍCULO 3.- EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO SE DEPOSITA EN UNA ASAMBLEA DE REPRESENTANTES DENOMINADA "CONGRESO DEL ESTADO DE YUCATÁN", QUE SE INTEGRARÁ EN LA FORMA Y CON EL NÚMERO DE DIPUTADOS QUE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN ESTABLECE. 
ARTÍCULO 4.- EL PLENO DEL CONGRESO ES LA MÁXIMA INSTANCIA RESOLUTORA DEL PODER LEGISLATIVO, SE INTEGRA CON LOS DIPUTADOS QUE CONFORMAN LA LEGISLATURA, Y LAS DECISIONES O ACUERDOS QUE EXPIDAN, SERÁN OBLIGATORIOS PARA TODOS SUS MIEMBROS, INCLUIDOS LOS AUSENTES. 
EL CONGRESO FUNCIONARÁ DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN, EN ESTA LEY Y DEMÁS DISPOSICIONES LEGALES Y REGLAMENTARIAS QUE PARA TAL EFECTO SE EMITAN.
ARTÍCULO 5.- PARA EFECTOS DE ESTA LEY SE ENTENDERÁ POR: 
…
II.- AGENDA LEGISLATIVA: DOCUMENTO APROBADO POR EL CONGRESO, QUE ESTABLECE EL PROGRAMA DE TRABAJO LEGISLATIVO;
…
IV.- COMISIONES: LO RELATIVO A LAS COMISIONES PERMANENTES Y A LAS COMISIONES ESPECIALES;
V.- COMISIONES PERMANENTES: ÓRGANOS COLEGIADOS Y PLURALES, CUYA INTEGRACIÓN DETERMINA EL PLENO DEL CONGRESO, RESPONSABLES DE CONOCER Y RESOLVER LOS ASUNTOS QUE POR SU COMPETENCIA, LE SEAN TURNADOS POR LA MESA DIRECTIVA;
…
VIII.- CONGRESO: LA ASAMBLEA DE REPRESENTANTES, CONFORMADA POR DIPUTADOS ELECTOS BAJO LOS PRINCIPIOS DE MAYORÍA RELATIVA Y DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EN TÉRMINOS DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN;
XVII.- LEY: RESOLUCIÓN DEL CONGRESO, QUE ESTABLECE ORDENAMIENTOS DE CARÁCTER GENERAL Y OBLIGATORIO PARA TODOS LOS HABITANTES DEL ESTADO; 
XVIII.- MESA DIRECTIVA: ÓRGANO DE DIRECCIÓN DE LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS, QUE ASEGURA EL DESAHOGO ORDENADO DE LOS ASUNTOS, LA ORGANIZACIÓN DE LOS DEBATES Y LAS VOTACIONES; 
XIX.- PLENO: EL CONGRESO DEL ESTADO DE YUCATÁN REUNIDO EN SESIÓN LEGALMENTE INSTALADA Y MÁXIMA INSTANCIA RESOLUTORA DEL PODER LEGISLATIVO;
…
ARTÍCULO 16.- EL DERECHO DE INICIAR LEYES Y DECRETOS, CORRESPONDE A LOS SUJETOS RELACIONADOS EN EL ARTÍCULO 35 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN. DE IGUAL FORMA, TENDRÁN DERECHO DE RETIRAR SU INICIATIVA, EL O LOS AUTORES DE LA MISMA MEDIANTE ESCRITO SIGNADO, SIEMPRE QUE NO HUBIERE SIDO DICTAMINADO. 
ARTÍCULO 17.- LAS INICIATIVAS PROVENIENTES DE LOS DIPUTADOS, DEL GOBERNADOR, DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y DE LOS AYUNTAMIENTOS O DE LOS CONCEJOS MUNICIPALES DEL ESTADO, SE TRAMITARÁN CONFORME AL ARTÍCULO 36 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN. LAS INICIATIVAS DERIVADAS MEDIANTE ACCIÓN POPULAR, DEBERÁN CUMPLIR CON LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES PREVISTOS EN LA LEY DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA QUE REGULA EL PLEBISCITO, REFERÉNDUM Y LA INICIATIVA POPULAR DEL ESTADO. 
ARTÍCULO 18.- LAS RESOLUCIONES DEL CONGRESO TENDRÁN EL CARÁCTER DE LEYES Y DECRETOS. 
EL CONGRESO PODRÁ EMITIR ACUERDOS PARA DAR CUMPLIMIENTO A LAS ATRIBUCIONES Y FUNCIONES DEL PODER LEGISLATIVO, Y QUE POR SU NATURALEZA NO REQUIEREN DE SANCIÓN Y PROMULGACIÓN.
…
ARTÍCULO 22.- LOS DIPUTADOS TENDRÁN LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES SIGUIENTES:
…
VI.- INICIAR LEYES Y DECRETOS, E INTERVENIR EN LAS DISCUSIONES Y VOTACIONES DE LOS MISMOS CONFORME A LO ESTABLECIDO POR ESTA LEY, EL REGLAMENTO Y DEMÁS DISPOSICIONES APLICABLES;
…
ARTÍCULO 43.- EL CONGRESO DESIGNARÁ COMISIONES PERMANENTES QUE SE ENCARGARÁN DEL ESTUDIO, ANÁLISIS, INVESTIGACIÓN, CONSULTA, DEBATE Y DICTAMEN DE LOS ASUNTOS QUE LES SEAN TURNADOS, DE MANERA INDIVIDUAL O CONJUNTA, SIENDO LAS SIGUIENTES:
…

II.- VIGILANCIA DE LA CUENTA PÚBLICA Y TRANSPARENCIA. TENDRÁ POR OBJETO ESTUDIAR, ANALIZAR Y DICTAMINAR, SOBRE LAS ATRIBUCIONES QUE LE OTORGA LA LEY DE FISCALIZACIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA DEL ESTADO DE YUCATÁN; LOS ASUNTOS RELACIONADOS CON LA CUENTA PÚBLICA ESTATAL Y MUNICIPAL; LO RELACIONADO CON LA NORMATIVIDAD DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, Y EN GENERAL, TODO ASUNTO RELACIONADO CON LA MATERIA Y LAS DEMÁS QUE LE TURNE LA MESA DIRECTIVA.

…

ARTÍCULO 44.- LAS COMISIONES PERMANENTES, TENDRÁN LAS ATRIBUCIONES GENERALES SIGUIENTES: 

… 

IV.- DICTAMINAR, ATENDER O RESOLVER LAS INICIATIVAS, PROYECTOS Y PROPOSICIONES TURNADAS, EN LOS TÉRMINOS DE LA AGENDA LEGISLATIVA;

…
VIII.- DICTAMINAR LOS ASUNTOS QUE LES SEAN TURNADOS EN LOS SIGUIENTES 45 DÍAS, DE NO SER ESTO POSIBLE, EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PODRÁ SOLICITAR UNA PRÓRROGA AL CONGRESO HASTA POR UN TÉRMINO IGUAL;

…

ARTÍCULO 65.- EL PODER LEGISLATIVO, PARA EL CUMPLIMIENTO DE SUS ATRIBUCIONES, CONTARÁ CON EL APOYO DE LOS SIGUIENTES ÓRGANOS TÉCNICOS Y ADMINISTRATIVOS:

I.- SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO;

…

ARTÍCULO 66.- LA SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO ES EL ÓRGANO TÉCNICO Y ADMINISTRATIVO RESPONSABLE DE COORDINAR, EJECUTAR Y SUPERVISAR LAS FUNCIONES ESPECIALIZADAS Y RELATIVAS AL TRABAJO LEGISLATIVO, CONFORME AL ÁMBITO DE COMPETENCIAS ESTABLECIDO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, EN ESTA LEY Y EN LAS DISPOSICIONES REGLAMENTARIAS CORRESPONDIENTES.

ARTÍCULO 67.- LA SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO, TENDRÁ LAS ATRIBUCIONES SIGUIENTES: 

…
IV.- SINTETIZAR LOS DOCUMENTOS QUE DEBAN DARSE CUENTA EN LA SESIÓN Y ORDENARLOS;

...

VI.- EJECUTAR Y DAR SEGUIMIENTO A LOS ACUERDOS DEL PLENO, DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE Y DE LAS COMISIONES, EN LOS ASUNTOS DE SU COMPETENCIA; 

VII.- HACER ENTREGA A LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES, DE LOS EXPEDIENTES QUE SE LES TURNEN Y LLEVAR SU CONTROL Y SEGUIMIENTO; 

VIII.- DAR SEGUIMIENTO PARA LA OPORTUNA ELABORACIÓN DEL DIARIO DE LOS DEBATES Y LA PUBLICACIÓN DE LA GACETA LEGISLATIVA; 

…

XI.- REVISAR LOS PROYECTOS DE LEY, DECRETO O ACUERDO, COMUNICACIONES Y DEMÁS DOCUMENTOS QUE SE EXPIDA, ASÍ COMO DE AQUELLOS CUYA IMPRESIÓN SE ACUERDE, PROCURANDO SU ADECUADA REDACCIÓN, BAJO LA SUPERVISIÓN DE LA MESA DIRECTIVA;
…
XV.- ORGANIZAR, CONTROLAR Y SISTEMATIZAR EL ARCHIVO Y LA INFORMACIÓN LEGISLATIVA;

…”

De igual manera, el Reglamento de la Ley de Gobierno del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, señala:
“ARTÍCULO 3.- PARA LOS EFECTOS DEL PRESENTE REGLAMENTO SE ENTENDERÁ POR:

…

XI.- INICIATIVA: EL DOCUMENTO POR EL CUAL SE PRESENTA UNA PROPUESTA DE LEY O DECRETO PARA DAR INICIO AL PROCESO LEGISLATIVO;

…

ARTÍCULO 68.- EL DERECHO DE INICIATIVA ES IRRESTRICTO, PERO EN EL CASO DE LAS QUE PRESENTEN LOS DIPUTADOS, SU TURNO SE SUJETARÁ A LOS REQUISITOS Y TRÁMITES ESTABLECIDOS EN ESTE REGLAMENTO. 
EL DERECHO DE INICIATIVA COMPRENDE TAMBIÉN EL DERECHO A RETIRARLA, ÉSTE LO PODRÁ EJERCER SÓLO EL AUTOR, DESDE EL MOMENTO DE SU ADMISIÓN Y HASTA ANTES DE QUE LA COMISIÓN O COMISIONES A LAS QUE SE HAYA TURNADO ACUERDEN UN DICTAMEN O ANTES DE QUE SE TENGA POR PRECLUIDA LA FACULTAD PARA DICTAMINAR. 
LA INICIATIVA QUE PRESENTEN LOS DIPUTADOS, SUSCRITAS POR LA FRACCIÓN O REPRESENTACIÓN LEGISLATIVA Y SU COORDINADOR, SE DENOMINARÁ INICIATIVA A NOMBRE DE FRACCIÓN O REPRESENTACIÓN LEGISLATIVA.
LAS INICIATIVAS A NOMBRE DE LA FRACCIÓN O REPRESENTACIÓN LEGISLATIVA, PODRÁN RETIRARSE POR EL COORDINADOR DE LA FRACCIÓN O REPRESENTACIÓN LEGISLATIVA, DENTRO DEL PLAZO SEÑALADO EN ESTE ARTÍCULO.
…

ARTÍCULO 71.- EL DICTAMEN ES UN ACTO LEGISLATIVO COLEGIADO A TRAVÉS DEL CUAL, UNA O MÁS COMISIONES FACULTADAS PRESENTAN UNA OPINIÓN TÉCNICA POR ESCRITO, PARA APROBAR O DESECHAR LOS SIGUIENTES ASUNTOS: 

…
II.- INICIATIVAS DE LEY O DE DECRETO;

…

ARTÍCULO 74.- EL DICTAMEN SERÁ VÁLIDO SÓLO CUANDO LA COMISIÓN O COMISIONES DISCUTAN UN ASUNTO EN SESIÓN Y ÉSTE SE APRUEBE, POR LO MENOS POR MAYORÍA. 

LA COMISIÓN O COMISIONES QUE TENGAN A SU CARGO DICTAMINAR DE ALGÚN ASUNTO, TENDRÁN UN PLAZO DE 45 DÍAS NATURALES PARA EMITIR SU RESOLUCIÓN, CONTADOS A PARTIR DEL DÍA SIGUIENTE DE QUE SE DISTRIBUYA DE MANERA OFICIAL EN SESIÓN DE COMISIONES. DE NO SER POSIBLE EMITIR EL DICTAMEN DENTRO DEL TÉRMINO ANTES SEÑALADO, EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN PODRÁ SOLICITAR UNA PRÓRROGA AL CONGRESO HASTA POR UN TÉRMINO IGUAL. 

LA COMISIÓN O COMISIONES QUE EMITAN DICTAMEN, DEBERÁN ENVIARLO DE INMEDIATO A LA MESA DIRECTIVA, PARA LOS EFECTOS DE LA PROGRAMACIÓN LEGISLATIVA.

…

ARTÍCULO 79.- TODO DICTAMEN APROBADO EN SENTIDO POSITIVO POR EL PLENO SE DENOMINARÁ PROYECTO DE LEY, DECRETO O ACUERDO, SEGÚN CORRESPONDA.

…”

Finalmente y en otro orden de ideas, este Órgano Colegiado en ejercicio de la atribución prevista en fracción XVI del numeral 8 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del asunto que se resuelve, que consiste en recabar mayores elementos para mejor proveer, ingresó a la página oficial del Poder Legislativo, a saber, http://www.congresoyucatan.gob.mx/index.php, de la cual se advirtió en el rubro denominado “ÚLTIMOS DICTÁMENES”, un listado de cada uno de los dictámenes elaborados por las distintas comisiones que integran el Congreso Estatal, siendo el caso, que en el dictamen número 53, se observa que corresponde a aquél que expidió la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, misma que fue aprobada por el pleno el día veinticinco de abril de dos mil dieciséis y publicada mediante decreto 388/2016 en fecha dos de mayo del propio año, consulta de mérito que  para mayor ilustración se insertan a continuación:
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De los preceptos legales antes invocados se advierte lo siguiente:

· Que el Poder Público del Estado de Yucatán se dividen en Legislativo, Ejecutivo y Judicial, siendo que el primero de ellos se deposita en una asamblea de representantes denominado Congreso del Estado de Yucatán.

· Que el Congreso del Estado de Yucatán, se integra de veinticinco diputados electos cada tres años, quince por mayoría relativa y los restantes por representación proporcional, cada uno con su respectivo suplente, quienes ejercen sus funciones a través de sesiones mismas que pueden ser ordinarias y extraordinarias, siendo las primeras en tres periodos del primero de septiembre al quince de diciembre, el segundo del dieciséis de enero al quince de abril y el tercero del dieciséis de mayo al quince de julio.
·  Que el derecho de iniciar leyes o decretos le compete entre otros a los Diputados y al Gobernador del Estado.
· Que los proyectos de ley o Decreto, una vez votados por el Congreso, son remitidos al Poder Ejecutivo, quien si no tuviere observaciones que hacer, los publicará inmediatamente en el Diario Oficial del Estado, se considera aceptado por parte del Poder Ejecutivo, todo proyecto no devuelto con observaciones dentro de los diez días hábiles siguientes.

·  Que el Pleno del Congreso del Estado, es la máxima instancia resolutora del Poder Legislativo, se integra con los diputados que conforman la legislatura, y las decisiones o acuerdos que expidan, serán obligatorios para sus miembros, incluidos los ausentes.
· Que las resoluciones que tome el Congreso Estatal, tendrán el carácter de ley o decreto, también pueden emitir acuerdos para dar cumplimiento a las atribuciones y funciones del Poder Legislativo, y que por su naturaleza no requieren de sanción y promulgación.

· Que entre las facultades y obligaciones de los diputados, se encuentra la de iniciar leyes y decretos, así como el de intervenir en las discusiones y votaciones de los mismos conforme lo establezca la ley de la materia y demás disposiciones legales aplicables.

· Que para el mejor manejo de los asuntos, el Congreso del Estado designará comisiones permanentes que se encargan del estudio, análisis, investigación, consulta y dictamen de los asuntos que les sean turnado; de entre las diversas comisiones se encuentra la Comisión de Vigilancia de la Cuenta Pública y Transparencia, quien se encarga del estudio, análisis y dictamen de asuntos en materia de fiscalización de la cuenta pública estatal y municipal, así como todo aquello relacionado con la normatividad de transparencia y acceso a la información pública, y en general, todo asunto relacionado con la materia y las demás que le turne la mesa directiva. 

· Para el dictamen emitido por las comisiones sea válido, es necesario que la comisión o comisiones lo discutan y sea aprobado por la mayoría, por lo menos.
· Que la comisión o comisiones que emitan dictamen, deberán enviarlo de inmediato a la mesa directiva para efectos de la programación legislativa, todo dictamen aprobado en sentido positivo por el Pleno se denominará proyecto de ley, decreto o acuerdo, según corresponda. 

· Que entre las atribuciones con las que cuentan las comisiones permanentes, se encuentra la de dictaminar los asuntos que les sean turnados en los siguientes cuarenta y cinco días, de no ser esto posible, el presidente de la comisión podrá solicitar una prórroga al Congreso hasta por un término igual al señalado. 

· Que el Poder Legislativo, para el cumplimiento de sus atribuciones, cuenta con el apoyo de diversos órganos técnicos y administrativos, entre los cuales se encuentra la Secretaría General del Poder Legislativo, quien es el órgano responsable de coordinar, ejecutar y supervisar las funciones especializadas y relativas al trabajo legislativo, cuyo titular se denomina Secretario General, el cual tiene entre sus atribuciones: sintetizar los documentos que deban darse cuenta en la sesión y ordenarlos; ejecutar y dar cumplimiento a los acuerdos del Pleno, de la diputación permanente y de las comisiones en los asuntos de su competencia; hacer entrega a los presidentes de las comisiones de los expedientes que les turnen y llevar su control y seguimiento; revisar los proyectos de ley, decreto o acuerdo, comunicaciones y demás documentos que se expida, así como de aquellos cuya impresión se acuerde, procurando su adecuada redacción, bajo la supervisión de la mesa directiva; y organizar, controlar y sistematizar el archivo y la información legislativa. 
· Que mediante dictamen número cincuenta y tres la Comisión de Vigilancia de la Cuenta Pública y Transparencia, determinó en el punto Séptimo de la misma, la aprobación del proyecto de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, pues del estudio efectuado a las iniciativas presentadas en materia de transparencia, y en virtud que las presentadas mantenían similitudes en cuanto a sus contenidos, pues se encontraban orientadas hacia la armonización con las leyes federales en materia de transparencia, logrando con ello el enriquecimiento y fortalecimiento de la Ley materia de estudio, dicha ley fue publicada,  mediante decreto 388/2016 para su entrada en vigor, a través el Diario Oficial del Estado de Yucatán en fecha dos de mayo de dos mil dieciséis. 
De lo previamente expuesto, se advierte que al haber peticionado el recurrente el documento que contenga la Iniciativa de Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, presentada por el Diputado Rafael Montalvo el día diecinueve de enero de dos mil dieciséis, la Unidad de Administrativa que resulta competente para detentar la información peticionada, es el Secretario General del Poder Legislativo, ya que es el encargado de sintetizar los documentos que deban darse cuenta en la sesión y ordenarlos, de igual manera, hace entrega a los presidentes de las comisiones de los expedientes que les turnen y  llevar su control y seguimiento, asimismo, organiza, controla y sistematiza el archivo y la información legislativa; por lo anterior, resulta incuestionable que tiene conocimiento de las iniciativas que son presentadas ante el Poder Legislativo, para que previo estudio, análisis y dictamen, sea discutido en el Pleno y posteriormente cumpliendo los tramites de rigor, adquieran el carácter de Ley o decreto, y por ende, debiere poseer lo peticionado en sus archivos. 

SÉPTIMO.- Establecida la competencia de la Unidad Administrativa que por sus funciones pudiere detentar la información que desea conocer el ciudadano, en el presente apartado se procederá al análisis de la conducta desplegada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo para dar trámite a la solicitud marcada con el número de folio 92316.

De las constancias que la responsable adjuntara a su Informe Justificado que rindiera en fecha veintiocho de marzo de dos mil dieciséis, se advierte que el día diecisiete de febrero del propio año, emitió resolución través de la cual negó el acceso a la información peticionada, tomando como base en la respuesta propinada por el Secretario General del Poder Legislativo mediante el oficio número LXI-SG-026/2016 de fecha diecisiete de febrero del año en curso, mediante la cual arguyó: “… es imposible poner a su disposición la información requerida, toda vez que tiene el carácter de reservada, de acuerdo a lo dispuesto por la fracción III del artículo 13 de la Ley de Acceso a la Información Pública…”, razón por la cual la autoridad constreñida el día diecisiete de febrero del año en cita, emitió el acuerdo de reserva marcado con el número RESERV/003/2016, el cual en su punto resolutivo Primero, clasificó como información reservada por un periodo de seis meses la iniciativa de Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, presentada por el Diputado Rafael Montalvo con fecha diecinueve de enero de dos mil dieciséis; no obstante lo anterior, en el mismo acuerdo, en específico en el resolutivo SEGUNDO expresó: “…dicho plazo de reserva se contará a partir de que fue presentada a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo del Estado…, es decir, a partir del día 29 de enero del año 2016, en la inteligencia de que, si antes de que transcurra el plazo de reserva que en este acuerdo se fija, la iniciativa fuera entregada o distribuida a los Diputados Integrantes de la Comisión o comisiones a las que el Pleno del H. Congreso del Estado los hubiera turnado, se procederá inmediatamente a la desclasificación de los documentos a que este acuerdo se refiere…”
En este sentido, se colige que si bien a la fecha de realización de la solicitud de acceso, esto es, al veintinueve de enero de dos mil dieciséis, la información peticionada no había sido asignada a la Comisión de Vigilancia de la Cuenta Pública y Transparencia, para su estudio y análisis, lo cierto es, que el día ocho de abril del año en curso, dicha iniciativa fue turnada a la citada Comisión y posteriormente la misma fue aprobada el día veinticinco del propio mes y año por el Pleno del Congreso Estatal y publicada mediante decreto 388/2016 en fecha dos de mayo del citado año, a través del Diario Oficial del Estado, es decir, antes de los seis meses que la propia autoridad fijara como periodo de reserva en su acuerdo de clasificación número RESERV/003/2016 de fecha diecisiete de febrero del año en curso, sin que ésta realizare desclasificación alguna de la misma, pues en autos del expediente que nos ocupa no obra documental alguna que demuestre lo contrario, por lo que a la fecha de la presente resolución y toda vez que el proyecto de ley ha sido aprobada por el pleno del Congreso del Estado de Yucatán el veinticinco de abril de dos mil dieciséis antes del término de reserva determinado por la autoridad, dicha información no encuadra en la fracción citada en el acuerdo de reserva como información reservada y en consecuencia, se trata de información de carácter público. 
Por consiguiente, en la especie, no resulta acertado el proceder de la Unidad de Acceso del Poder Legislativo mediante resolución de fecha diecisiete de febrero de dos mil dieciséis, y en consecuencia, no se actualiza la causal de reserva prevista en la fracción III del artículo 13 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente asunto, pues como bien ha quedado establecido, al haber sido turnada la información peticionada (iniciativa de ley) el día ocho de abril de dos mil dieciséis a la Comisión de Vigilancia de la Cuenta Pública y Transparencia, y posteriormente aprobada por parte del Pleno del Congreso del Estado y publicada a través del Diario Oficial del Estado el día dos de mayo del año en cita, dicha información peticionada ha concluido con todo el procedimiento legislativo señalado en la Ley de la Materia y a consecuencia, dicha reserva carece de materia; no obstante lo anterior, si dicha iniciativa de ley peticionada, contuviere datos de naturaleza confidencial de conformidad con el marco jurídico aplicable a la materia de acceso a la información pública, estos no deberán divulgarse, por lo que de acontecer esto, la autoridad compelida deberá elaborar la versión pública de la misma para su entrega, logrando con ello salvaguardar los datos confidenciales del conocimiento externo, tal y como lo prevé la legislación estatal en su numeral 41. 
OCTAVO.- Con todo, se modifica la resolución de fecha diecisiete de febrero de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, y se le instruye para los siguientes efectos:
· Desclasifique la información peticionada, a saber, el documento que contenga la Iniciativa de Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, presentada por el Diputado Rafael Montalvo el día diecinueve de enero de dos mil dieciséis en términos de lo expuesto en el considerando SÉPTIMO de la presente definitiva, y una vez hecho esto, analice la información con el objeto de establecer la totalidad de su publicidad, o bien, diferenciar las partes que sí lo son de las que no; siendo que en este último supuesto, proceda a elaborar la versión pública correspondiente de las partes que lo sean acorde a lo dispuesto en el artículo 41 de la Ley de la Materia; no se omite manifestar, que también deberá patentizar la protección de datos personales, de así resultar aplicable. 

· Modifique su resolución mediante la cual ponga a disposición del particular la información solicitada en su totalidad o versión pública según sea el caso, en la modalidad peticionada.
· Notifique al particular su determinación, y 
· Remita a esta Órgano Colegiado las constancias que acrediten el cabal cumplimiento a la presente determinación.
Por lo antes expuesto y fundado, se:

R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se modifica la resolución de fecha diecisiete de febrero de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, en términos de lo establecido en los Considerandos QUINTO, SEXTO, SÉPTIMO y OCTAVO de la definitiva que nos ocupa.
SEGUNDO.- Acorde a lo establecido en el numeral 49 F de la Ley aplicable en el presente asunto, la Unidad de Acceso constreñida, deberá dar cumplimiento al Resolutivo Primero de esta determinación en un término no mayor de DIEZ días hábiles, contados a partir que cause estado la misma, esto es, el plazo antes aludido comenzará a correr a partir del día hábil siguiente al de la notificación de la presente resolución, apercibiéndole que en caso de no hacerlo, el suscrito Órgano Colegiado procederá conforme al segundo párrafo del citado numeral, por lo que deberá informar su cumplimiento a este Órgano Colegiado anexando las constancias correspondientes.
TERCERO.- De conformidad a lo establecido en el acuerdo de fecha veintitrés de mayo de dos mil dieciséis, en razón que no fue posible localizar al particular en el domicilio proporcionado por éste para oír y recibir notificaciones que se derivaren con motivo del recurso de inconformidad al rubro citado, pues dicho domicilio no cuenta con colonia y no se encontró una calle denominada como la referida por el particular en su recurso de inconformidad, lo cual se equipara a no proporcionar domicilio alguno para tales fines; por lo tanto, con fundamento en el ordinal 34, fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, este Órgano Colegiado, determina que la notificación respectiva se realice de manera personal al ciudadano, de conformidad a los preceptos legales 25 y 32 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados supletoriamente de conformidad al diverso 49, de la Ley en cita; lo anterior, solamente en el supuesto que éste acuda a las oficinas de este Instituto al día hábil siguiente al de la emisión de la presente resolución, dentro del horario correspondiente, es decir, el día dieciséis de agosto del año dos mil dieciséis de las ocho a las dieciséis horas, por lo que se comisiona para realizar dicha notificación al Licenciado en Derecho, Alejandro Novelo Escalante, Auxiliar Jurídico de Ejecución de la Secretaría Técnica de este Instituto; ahora, en el supuesto que el interesado no se presente en la fecha y hora antes señaladas, previa constancia de inasistencia que levante el citado Novelo Escalante, la notificación correspondiente se efectuará a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, en los términos establecidos en los artículos 34 y 35 del referido Código, facultando para tales efectos a los Coordinadores de Sustanciación de la referida Secretaría, indistintamente uno del otro.
CUARTO.- Con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley en cita, vigente a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, este Órgano Colegiado, ordena que la notificación de la presente determinación inherente a la Unidad de Acceso responsable, se realice de manera personal, de conformidad a los artículos 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley en cita.
QUINTO.- Cúmplase.
Así lo resolvieron por unanimidad y firman, las Licenciadas en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigentes a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado, en sesión del quince de agosto del año dos mil dieciséis.- 
LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS
COMISIONADA PRESIDENTA
LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ                    ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA                                        
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