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ACUERDO ADMINISTRATIVO

En la ciudad de Mérida, Yucatán, a los nueve días del mes de mayo del año dos mil diecinueve, encontrándose reunidos los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, el Maestro en Derecho, Aldrin Martín Briceño Conrado, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Doctor en Derecho, Carlos Fernando Pavón Durán, Comisionado Presidente y Comisionados, respectivamente; emiten el presente acuerdo de conformidad con los siguientes: 

CONSIDERANDOS

PRIMERO.- En acuerdo de fecha 07 de diciembre de 2018, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales acordó designar como integrantes del comité de ética al Comisionado Presidente, al Titular del Órgano de Control Interno y al Director de Capacitación, Cultura de la Transparencia y Estadística.
SEGUNDO.- En sesión ordinaria del Pleno de fecha 18 de enero de 2019, radicada en el acta 007/2019, se aprobó por unanimidad de votos del Pleno, la designación del Comisionado Aldrin Martín Briceño Conrado, como Comisionado Presidente del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, para el período comprendido del 21 de enero de 2019 al 20 de enero de 2021, en términos del párrafo octavo del artículo 75 de la Constitución Política del Estado de Yucatán.

TERCERO.- En sesión ordinaria del Pleno de fecha cinco de febrero de dos mil diecinueve radicada en el acta 011/2019, se aprobó por unanimidad de votos, el Código de Ética del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, en términos de lo establecido en el Acuerdo por el que se dan a conocer los Lineamientos para la emisión del Código de Ética al que se refiere el artículo 16 de la Ley General de Responsabilidades Administrativas, emitido por la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional Anticorrupción y publicado en el Diario Oficial de la Federación el 12 de octubre de 2018.

Por lo anteriormente expuesto y fundado, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emite el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO.-  Se autoriza por el Pleno dejar sin efectos el acuerdo de fecha 7 de diciembre de dos mil dieciocho, alojado en el siguiente vínculo de descarga.
http://www.inaipyucatan.org.mx/Transparencia/portals/0/acuerdos/2018/A07dic2018.doc
SEGUNDO.-  El presente acuerdo surtirá efecto a partir de su publicación en el sitio de Internet de este órgano garante.
TERCERO.- Se aprueba designar como integrantes del comité de ética a un integrante del Pleno, al Titular del Órgano de Control Interno y al Director de Capacitación, Cultura de la Transparencia y Estadística.
CUARTO.- Se aprueba la organización de los integrantes del Comité de Ética del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, en los siguientes términos:
1) Comisionado Presidente del Inaip Yucatán, como Presidente del Comité de Ética.
2) Titular del Órgano de Control Interno, como Secretario Técnico del Comité de Ética.
3) Director de Capacitación, Cultura de la Transparencia y Estadística, como Vocal del Comité de Ética.

QUINTO.-  Se instruye a la Coordinación de Apoyo Plenario para que realice los trámites correspondientes para la publicación del presente acuerdo en la Página de Internet Oficial del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.

SEXTO.- Se instruye a la Coordinación de Apoyo Plenario para que notifique a cada uno de los integrantes del comité de ética y al personal del Inaip Yucatán, vía correo electrónico.

Así lo acordó y firma para debida constancia, el Pleno del Instituto del Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales:

	(RÚBRICA)
M.D. ALDRIN MARTÍN BRICEÑO CONRADO

COMISIONADO PRESIDENTE

	(RÚBRICA)
LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ

COMISIONADA 
 
	(RÚBRICA)
DR. CARLOS FERNANDO PAVÓN DURÁN
COMISIONADO
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