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ACUERDO DEL PLENO DEL INSTITUTO, POR EL QUE SE OTORGA EL VOTO INSTITUCIONAL A FAVOR DE LOS ASUNTOS A TRATAR EN LA TERCERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 15 DE JULIO DE 2016 DEL CONSEJO NACIONAL DEL SISTEMA NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES.
En la Ciudad de Mérida, Yucatán, a los catorce días del mes de julio de dos mil dieciséis, encontrándose reunido los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, los Comisionados Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, el Ingeniero Civil Víctor Manuel May Vera y la Licenciada en Derecho María Eugenia Sansores Ruz, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, se emite el presente acuerdo de conformidad con lo siguiente:

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 10 y 14 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales es un organismo público autónomo, especializado, independiente, imparcial y colegiado, con personalidad jurídica y patrimonio propios, con plena autonomía técnica de gestión, capacidad para decidir sobre el ejercicio de su presupuesto y determinar su organización interna, responsable de garantizar el ejercicio de los derechos de acceso a la información y protección de datos personales conforme a los principios y bases establecidos en el artículo 6o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como lo dispuesto en la Constitución Política del Estado de Yucatán, la Ley general, esta ley y demás disposiciones normativas aplicables, mismo que se encuentra integrado por el pleno y las unidades administrativas que determine el reglamento interior de conformidad con la disponibilidad presupuestal.

SEGUNDO.- Que el Presidente tiene entre sus atribuciones, representar al Instituto ante el Sistema Nacional, según lo dispuesto en el artículo 22, fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán.

TERCERO.- En la Presente Sesión Extraordinaria del Consejo Nacional del Sistema Nacional de Transparencia que se celebrará el 15 de julio de dos mil dieciséis, se presentará para su discusión y en su caso aprobación el proyecto de reforma al Artículo Quinto Transitorio de los Lineamientos generales en materia de clasificación y desclasificación de la información, así como para la elaboración de versiones públicas. 
Una vez realizado el análisis exhaustivo por parte de los integrantes de la Comisión Jurídica, de Criterios y Resoluciones del Sistema Nacional de Transparencia, sobre el proyecto de reforma al Artículo Quinto Transitorio de los Lineamientos citados en el párrafo que antecede al presente, acordaron aprobar los lineamientos antes señalados.

CUARTO.- En esta tercera Sesión Extraordinaria del Consejo Nacional del Sistema Nacional de Transparencia que se celebrará en la fecha señalada en el considerando inmediato anterior, se presentará, discutirá y en su caso se aprobará el proyecto de reforma a los Lineamientos Generales en materia de clasificación y desclasificación de la información, así como para la elaboración de versiones públicas, para adecuar los formatos de las versiones púbicas en cumplimiento de las obligaciones de transparencia.

Como resultado de los trabajos realizados por los integrantes de la Comisión Jurídica, de Criterios y Resoluciones del Sistema Nacional de Transparencia, sobre el proyecto antes mencionado, acordaron aprobar dichos lineamientos.

QUINTO.- Que de conformidad con los artículos 3, fracción II, de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales y el artículo 7, fracción II del Reglamento del Consejo Nacional del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, el Instituto, en su calidad de Órgano Garante en esta Entidad Federativa, es integrante del Sistema Nacional de Transparencia, y así mismo, fundado en el artículo 22, fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, la Comisionada Presidenta, Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, cuenta con la facultad de representación legal del Instituto. 

Por lo antes expuesto y fundado en los considerandos que anteceden y, cumpliendo con el artículo 46 de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, se:

A C U E R D A

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 10, fracción V del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigente, el artículo 46 de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales; se acuerda otorgar de manera unánime el Voto Institucional a favor de que sean aprobados los temas relacionados a los considerandos Tercero y Cuarto, anteriormente mencionados, relativos a los siguientes temas: reforma al Artículo Quinto Transitorio de los Lineamientos generales en materia de clasificación y desclasificación de la información, así como para la elaboración de versiones públicas; y reforma a los Lineamientos Generales en materia de clasificación y desclasificación de la información, así como para la elaboración de versiones públicas, para adecuar los formatos de las versiones púbicas en cumplimiento de las obligaciones de transparencia.

SEGUNDO.- Notifíquese el presente acuerdo a la Secretaría Ejecutiva del Sistema Nacional de Transparencia, para los efectos de Ley pertinentes.    
TERCERO.- Cúmplase. 

Así lo acordaron por unanimidad de votos y firman para debida constancia, los comisionados del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, la Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, el Ingeniero Civil Víctor Manuel May Vera y la Licenciada en Derecho María Eugenia Sansores Ruz, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, a los catorce días del mes de julio del año dos mil dieciséis. - - - - - -
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