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AVISO DE PRIVACIDAD INTEGRAL
ELABORACIÓN E INTEGRACIÓN DEL DOCUMENTO DE SEGURIDAD

El Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Yucatán, con domicilio en la Avenida Colón número 185 por 10 y 12 de la Colonia García Ginerés, C.P. 97070, de la Ciudad de Mérida, Yucatán, es el responsable del tratamiento de los datos personales que nos proporcione, los cuales serán protegidos conforme a lo dispuesto por la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Yucatán, y demás normatividad que resulte aplicable.

¿Qué datos personales se recaban y para qué finalidad? 

Sus datos personales recabados son: nombre completo y apellidos del titular, puesto que ocupa, correo electrónico institucional, firma, y opiniones, hábitos y conocimientos vinculadas con el derecho a la protección de los datos personales, los cuales serán utilizados para la elaboración, integración y actualización del documento de seguridad.

Fundamento legal para el tratamiento de los datos personales
[bookmark: _GoBack]El Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, trata los datos personales en cumplimiento a la obligación prevista en los artículos 33, 35 y 36 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados

Transferencia de datos personales. 
Se podrán transferir sus datos personales, a las diferentes áreas que integran este Organismo Autónomo, a fin que realicen las acciones encaminadas a implementar, mejorar, valorar, y determinar las medidas tendientes a garantizar la debida protección a los datos personales tratados por el Instituto.

¿Dónde se pueden ejercer los derechos de acceso, corrección/rectificación, cancelación u oposición de datos personales (derechos ARCO)? 
Usted podrá ejercer sus derechos de acceso, rectificación, cancelación u oposición (derechos ARCO) al tratamiento de sus datos personales, de conformidad con el artículo 16 párrafo segundo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como del Título Tercero, Capítulos I y II de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados y de la Ley de Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de Yucatán. 
La solicitud del ejercicio de sus derechos ARCO podrá realizarla de manera personal ante la Unidad de Transparencia de este Instituto, ubicada en Avenida Colón, N° 185 x 10 y 12 colonia García Ginerés, Código Postal 97070, mediante el formato de Solicitud de Derechos ARCO del INAIP, mismo que podrá descargar en el siguiente enlace: 
http://www.inaipyucatan.org.mx/transparencia/AvisosPrivacidadINAIP.aspx  

Cambios al aviso de privacidad 
En caso de que exista un cambio en este aviso de privacidad, lo haremos de su conocimiento a través del portal www.inaipyucatan.org.mx y en las oficinas del Instituto, donde siempre estará a la vista la última versión que rige el tratamiento de los datos personales proporcionados.
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