Mérida, Yucatán, a 3 de mayo de 2021

Asunto: Propuesta para ocupar la figura de facilitador en el STL del municipio de Mérida 


SECRETARIADO TÉCNICO LOCAL DE GOBIERNO ABIERTO DEL 
MUNICIPIO DE MÉRIDA 
P r e s e n t e. –

Por medio de la presente se exponen y fundamentan las motivaciones que impulsan al grupo de trabajo de sociedad civil a proponer a la Ciudadana Alejandra Gómez Basulto para desempeñarse como facilitadora en el Secretariado Técnico Local de Gobierno Abierto del municipio de Mérida, al amparo de los acuerdos de la Reunión de Representantes de los Secretariados Técnicos Estatal y Municipal del 29 de abril del año en curso. 

En primer término, poner sobre relieve que la C. Gómez Basulto ha acompañado los ejercicios en las mesas de trabajo del grupo de sociedad civil desde octubre de 2020, construyendo así los esfuerzos para la implementación del modelo de Gobierno en el estado de Yucatán y el municipio de Mérida; como parte de su honorable participación se reconoce su activa y constante colaboración al sumar propuestas y opiniones de valor que han enriquecido el desarrollo del ejercicio en el recorrido que hemos trazado hasta este punto. 
En segundo término, como vocera de Vecinos Inalámbrica ha tenido oportunidad de articular esfuerzos vecinales y empaparse en entornos donde la mediación y facilitación son inherentes para el logro de consensos en pro del bienestar social. Así como de ejercitar habilidades clave tales como, la escucha y dialógo activo, y la integración y exposición de propuestas sociales conjuntas. Habilidades y experiencias destacables para el ejercicio de la figura de facilitadora en el Mecanismo de Gobernanza de Gobierno Abierto del municipio de Mérida. 

Por último, la C. Gómez Basulto ha manifestado su compromiso, disposición de tiempo y pleno convencimiento para desempeñar las funciones que supone el rol de facilitadora en este espacio de diálogo, motivada como ciudadana a involucrarse de manera corresponsable en el ejercicio de gobierno abierto con la convicción que los resultados de este ejercicio se vean reflejados en el beneficio de la sociedad en la cual vivimos. Así también mostrar con su participación, que tener voz en estos espacios de gestión pública tradicionalmente reservados al sector gubernamental, con este modelo de gobierno abierto están al alcance de cualquier ciudadana y ciudadano que así lo disponga y con ello, motivar a una mayor participación activa de la ciudadanía. 

Para colaborar con esto, la C. Alejandra Gómez Basulto también ha expresado la importancia de sumar más sectores ciudadanos que participan actualmente en este modelo nuevo de Gobierno Abierto, para recolectar más puntos de vista en el sentir de las necesidades de la ciudadanía y demostrar cómo desde la participación ciudadana, es posible impulsar un gobierno abierto, incluyente e interesado por todas las voces que representa, para darle respuesta y soluciones a las diversas situaciones que requieren atención. 

Al alcance de las razones anteriormente señaladas, las y los abajo firmantes validamos la pertinencia e idoneidad de esta postulación, reconociendo y ponderando la importancia de quien ocupe esta figura provenga de la sociedad civil en aras de garantizar imparcialidad en un cargo honorífico e independiente del sector gubernamental-institucional y de impulsar la participación ciudadana como pieza fundamental para la implementación exitosa del ejercicio de Gobierno Abierto municipal en curso, con miras a la mejora y fortalecimiento del quehacer público. 
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