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                                                               RECURSO DE INCONFORMIDAD 

                                                                                                                  RECURRENTE: XXXXXXXXXXX
         
                                                                                                        UNIDAD DE ACCESO: UADY
                                                                                        EXPEDIENTE: 191/2015 Y SU ACUMULADO 199/2015

Mérida, Yucatán, a treinta y uno de marzo de dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXX, mediante el cual impugnó la resolución emitida por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, recaída a la solicitud de fecha diecinueve de agosto de dos mil quince y marcada con el número de folio 79115, misma que determinará la sustancia de los expedientes 191/2015 y su acumulado 199/2015.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S
PRIMERO.- En fecha diecinueve de agosto de dos mil quince, el C. XXXXXXXXXXX realizó una solicitud ante la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, en la cual requirió lo siguiente:

“RELACIÓN DE SINDICATOS QUE LE TRABAJAN O TIENEN AGREMIADOS EN O DE TODAS LAS DEPENDENCIAS DEL ÓRGANO CONSULTADO, LA RELACIÓN DEBE CONTENER NOMBRE DEL SINDICADO, SECRETARIO GENERAL, DIRECCIÓN, TELÉFONO Y CORREO.”
SEGUNDO.- El día dos de septiembre del año inmediato anterior, la Titular de la Unidad de Acceso compelida, emitió resolución con la que dio respuesta a la solicitud descrita en el antecedente que precede, en la cual determinó sustancialmente lo siguiente:
“…
RESUELVE

PRIMERO.-… ESTA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN, PROCEDE A CLASIFICAR A LA INFORMACIÓN RELATIVA…, EN INFORMACIÓN PÚBLICA, POR LO QUE PROCEDE LA ENTREGA DE LA MISMA DE CONFORMIDAD…”
TERCERO.- En fecha dos de septiembre del año próximo pasado, el C. XXXXXXXXXXX, interpuso a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI) recurso de inconformidad contra la resolución dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, aduciendo lo siguiente:
“SE ME INDICA EN LA RESOLUCIÓN DE QUE SE ME ENTREGARA (SIC) LA INFORMACIÓN… PERO SOLO ME DAN PÁGINAS DE INTERNET, NO ES LO QUE PEDÍ NI COMO SE PIDIÓ.”
CUARTO.- Mediante proveído dictado el día siete de septiembre del año anterior al que transcurre, se acordó tener por presentado al C.  XXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente TERCERO; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso quedando marcado con el número de expediente 191/2015.
QUINTO.- En fecha quince de septiembre del año próximo pasado, el C. XXXXXXXXXXX, interpuso a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI) recurso de inconformidad contra la resolución dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, aduciendo lo siguiente:
“NO ES LO QUE SE PIDIÓ NI COMO SE PIDIO.”
SEXTO.- En fecha diecisiete de septiembre del año dos mil quince, se notificó al recurrente través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 937, el acuerdo reseñado en el antecedente CUARTO; en lo que atañe a la recurrida, la notificación se realizó personalmente el veintiuno del mismo mes y año; y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación que nos ocupa rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el ordinal 48 de la Ley de la Materia en vigor.
SÉPTIMO.- Por acuerdo dictado el día veintiuno de septiembre del año anterior al que transcurre, se acordó tener por presentado al C.  XXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente QUINTO; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso quedando marcado con el número de expediente 199/2015.
OCTAVO.- El día veinticuatro de septiembre del año inmediato anterior, la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, mediante oficio sin número del veintidós del mismo mes y año, y anexos, rindió Informe Justificado, en relación al expediente 191/2015, declarando sustancialmente lo siguiente:

“…  

ES CIERTO EL ACTO RECLAMADO, PERO SE NIEGA LA VIOLACIÓN DE DISPOSICIÓN O LEY ALGUNA…

…

 EL… DIRECTOR GENERAL DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN, DIO RESPUESTA A ESTA UNIDAD DE ACCESO POR MEDIO DE OFICIO DE FECHA 25 DE AGOSTO DE 2015, EL CUAL CONTIENE LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR EL HOY RECURRENTE. 
 ESTA UNIDAD DE ACCESO MANIFIESTA QUE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA RESPONSABLE DE LA INFORMACIÓN CUMPLIÓ EN TIEMPO Y FORMA CON LO SOLICITADO POR EL HOY RECURRENTE… SE LE HIZO SABER AL SOLICITANTE LA FUENTE Y EL LUGAR EN QUE PODÍA CONSULTAR O ADQUIRIR DICHA INFORMACIÓN…”    

NOVENO.- En fecha veinticinco de septiembre del año dos mil quince, se notificó al recurrente través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 943, el acuerdo reseñado en el antecedente SÉPTIMO; en lo que atañe a la recurrida, la notificación se realizó personalmente el mismo día; y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación que nos ocupa rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el ordinal 48 de la Ley de la Materia en vigor.
DÉCIMO.- El día veintinueve de septiembre del año inmediato anterior, la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, mediante oficio marcado con el número UAIP/UADY/87/2015 del veintiocho del mismo mes y año, y anexos, rindió Informe Justificado, referente al expediente 199/2015, declarando sustancialmente lo siguiente:

“…  
 ESTA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN RINDIÓ INFORME JUSTIFICADO EN RELACIÓN CON EL FOLIO 79115 EL DÍA  22 DE SEPTIEMBRE DE 2015…
… QUE EL HOY RECURRENTE EN SU ESCRITO DE RECURSO DE INCONFORMIDAD… ALEGA QUE LO QUE SOLICITÓ EN EL FOLIO 79115 ES EL ‘DIRECTORIO CON DATOS’ SIENDO ESTO FALSO, POR LO TANTO ES DE SUPONERSE QUE EXISTE UNA CONFUSIÓN POR PARTE DEL C. XXXXXXXXXXX  AL INTERPONER EL PRESENTE RECURSO DE INCONFORMIDAD.
…ESTA UNIDAD DE ACCESO MANIFIESTA QUE NO ES POSIBLE PRESENTAR UN INFORME JUSTIFICADO CON RELACIÓN AL RECURSO DE INCONFORMIDAD CON EL NÚMERO DE EXPEDIENTE 199/2015…”    
UNDÉCIMO.- A través del auto de fecha primero de octubre del año anterior al que transcurre, se tuvo por presentada a la Titular de la Unidad de Acceso recurrida con el oficio descrito en el antecedente que precede, y constancias adjuntas, mediante el cual rindió Informe Justificado, mismo que se agregó a los autos del expediente 199/2015 para todos los efectos legales correspondientes. 

DUODÉCIMO.- Por acuerdo de emitido el día primero de octubre del año que antecede, dictado en el expediente 191/2015, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Acceso compelida con el oficio descrito en el segmento OCTAVO, y anexos, mediante los cuales rindió Informe Justificado, aceptando expresamente la existencia del acto reclamado; ahora bien, de la interpretación efectuada a los ordinales 487, fracción V, y 488, fracción I, del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria de conformidad al artículo 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, se advirtió que la Institución de la acumulación procede cuando siguiéndose por separado los pleitos, se divida la continencia de la causa, es decir, cuando exista entre éstos identidad de personas, cosas y acción; en mérito a lo antes expuesto, se coligió que en cuanto a los recursos 191/2015 y 199/2015, se surtieron los extremos de la acumulación, pues en todos el recurrente es el C. XXXXXXXXXXX; la recurrida, la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán; y el particular ejerció el derecho de acceso a la información, a través de la solicitud con folio 79115, ameritando así la unidad de proceso; por lo tanto, con fundamento en los numerales 490, 494 y 505 del citado Código, los cuales disponen sustancialmente que la acumulación puede pronunciarse en cualquier momento durante la tramitación del juicio hasta antes de la sentencia, que el pleito más moderno se acumulará al más antiguo, y que la tramitación del acumulado se seguirá en los autos del expediente al cual se acumula; en virtud que, en el presente asunto el más antiguo es el 191/2015, en el cual no se ha emitido resolución definitiva, resultó procedente declarar la acumulación del expediente 191/2015, a los autos del recurso de inconformidad 199/2015, siendo el caso que se resolverá en este último; asimismo, a fin de patentizar la garantía de audiencia, se  le dio vista al particular de diversas constancias relativas al informe justificado y anexos rendidos en ambos expedientes aludidos, con el objeto que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del auto que nos atañe manifestare lo que a su derecho conviniera, bajo el apercibimiento que en caso de no realizar manifestación alguna se tendría por precluído su derecho.

DECIMOTERCERO.- Mediante auto de fecha primero de octubre del año inmediato anterior, en el expediente 199/2015, con motivo del acuerdo descrito en el antecedente DUODÉCIMO, emitido en el expediente de inconformidad 191/2015, se hizo constar la acumulación del expediente 504/2014 al primero de los citados, en virtud de existir entre ellos identidad de personas, cosas y acción, ameritando la unidad de proceso.
DECIMOCUARTO.- El día veinte de octubre de dos mil quince, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 962, se notificó tanto a la recurrida como al recurrente los acuerdos descritos en los antecedentes UNDÉCIMO, DUODÉCIMO y  DECIMOTERCERO.
DÉCIMOQUINTO.- El veintiocho de octubre del año que antecede, en virtud que el particular no ha realizado manifestación alguna con motivo de la vista que se le diere de diversas constancias por acuerdo de fecha primero de octubre de dos mil quince, y toda vez que el termino concedido para tales efectos, había fenecido, se declaró precluído su derecho; de igual forma, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surta efectos la notificación del mencionado proveído.

DECIMOSEXTO.- El día diez de noviembre de dos mil quince, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 977, se notificó tanto al recurrente como a la recurrida el auto relacionado en el antecedente DECIMOQUINTO.

DECIMOSÉPTIMO.- Mediante acuerdo de fecha veinte de noviembre del año inmediato anterior, se tuvo por presentada a la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, con el oficio número UAIP/UADY/122/2015 de fecha doce de noviembre del referido año, remitido a la Oficialía de Partes de este Instituto en misma fecha, mediante el cual rindió de manera oportuna sus alegatos; asimismo, en lo que respecta a la parte recurrente, en virtud que no remitió documental alguna mediante la cual rindiera alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos había fenecido, se declaró precluído su derecho; ulteriormente, se les dio vista que el Consejo General del Instituto emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del escrito en cuestión.

DECIMOCTAVO.- En fecha veintinueve de marzo de dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,073, se notificó tanto a la parte recurrente como a la recurrida, el auto descrito en el segmento inmediato anterior.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para resolver respecto del recurso de inconformidad interpuesto contra los actos y resoluciones dictados por las Unidades de Acceso a la Información respectivas, según lo dispuesto en los artículos 34, fracción I, 45, 48, penúltimo párrafo y 49 F de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, publicada en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, el día veinticinco de julio de dos mil trece.

CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, de conformidad al traslado que se le corrió con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- De la lectura efectuada a la solicitud de información recibida por la Unidad de Acceso obligada en fecha diecinueve de agosto de dos mil quince, se desprende que la intención del particular versa en obtener: relación de sindicatos que le trabajan o tienen agremiados en o de todas las dependencias del órgano consultado, la relación debe contener nombre del sindicado, secretario general, dirección, teléfono y correo.

           Establecido lo anterior, conviene precisar que la autoridad emitió resolución en fecha dos de septiembre de dos mil quince, a través de la cual a juicio del particular, ordenó la entrega de información que no corresponde a la peticionada; por lo que, inconforme con la respuesta, el recurrente en misma fecha, interpuso recurso de inconformidad, contra la resolución dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, el cual resultó procedente en términos de la fracción I del artículo 45 de la Ley en cita, que en su parte conducente establece lo siguiente:
 “ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY.

PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA:

…

I.-  LAS RESOLUCIONES QUE NIEGUEN EL ACCESO A LA INFORMACIÓN, ORDENEN SU ENTREGA DE MANERA INCOMPLETA, O BIEN ORDENEN ENTREGAR INFORMACIÓN QUE NO CORRESPONDA A LA SOLICITADA;

…

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

EN EL CASO DE LA FRACCIÓN IV DESCRITA EN EL PRESENTE ARTÍCULO, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD PODRÁ PRESENTARSE EN CUALQUIER TIEMPO, SIEMPRE Y CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA NO HAYA EMITIDO LA RESOLUCIÓN EXPRESA CORRESPONDIENTE.

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”
Asimismo, en fecha veinticinco de septiembre de dos mil quince se corrió traslado a la Unidad de Acceso compelida, del recurso de inconformidad interpuesto por el impetrante, para efectos que rindiera el Informe Justificado correspondiente dentro del término de cinco días hábiles según dispone el artículo 48 de la Ley invocada, siendo el caso que la Unidad de Acceso en cuestión rindió dicho Informe aceptando expresamente la existencia del acto reclamado.

Planteada la litis, en los apartados que continúan se procederá a estudiar el marco normativo a fin de estar en aptitud de establecer su naturaleza y posible existencia en los archivos del Sujeto Obligado, así como la competencia de las Unidades Administrativas que por sus atribuciones y funciones pudieran detentarla.

SEXTO.- La Ley Orgánica de la Universidad Autónoma de Yucatán, establece: 
“ARTÍCULO 1.- LA UNIVERSIDAD DE YUCATÁN ES UNA INSTITUCIÓN DE ENSEÑANZA SUPERIOR, AUTÓNOMA POR LEY, DESCENTRALIZADA DEL ESTADO, PARA ORGANIZAR, ADMINISTRAR Y DESARROLLAR SU FINES, CON PLENA CAPACIDAD, PERSONALIDAD JURÍDICA Y PATRIMONIO PROPIO.

… 

ARTÍCULO 9.- EL ESTATUTO GENERAL Y SUS REGLAMENTOS DEFINIRÁN Y DETERMINARÁN EL FUNCIONAMIENTO Y LA ORGANIZACIÓN DE TODAS LAS DEPENDENCIAS NECESARIAS PARA EL CUMPLIMIENTO DE LAS FUNCIONES Y EL DESARROLLO DE LA UNIVERSIDAD.

ARTÍCULO 10.- SON AUTORIDADES UNIVERSITARIAS: 

…

II.- EL RECTOR; Y 

…
ARTÍCULO 11.- LA AUTORIDAD SUPREMA RESIDE EN EL CONSEJO UNIVERSITARIO Y LA EJECUTIVA EN EL RECTOR. LOS DIRECTORES DE FACULTADES, ESCUELAS Y DEMÁS DEPENDENCIAS UNIVERSITARIAS TIENEN JURISDICCIÓN ACADÉMICA Y ADMINISTRATIVA SOBRE LAS RESPECTIVAS DEPENDENCIAS PUESTAS BAJO SU CUIDADO Y TOMARÁN SUS RESOLUCIONES DE IMPORTANCIA EN ACUERDO CON EL RECTOR.

…

ARTÍCULO 12.- EL CONSEJO UNIVERSITARIO ESTARÁ INTEGRADO POR: I.- EL RECTOR, QUIEN SERÁ EL PRESIDENTE DEL CONSEJO; 

II.- LOS DIRECTORES DE LAS FACULTADES Y ESCUELAS; 

III.- UN REPRESENTANTE DE LOS MAESTROS Y UN REPRESENTANTE DE LOS ALUMNOS DE CADA UNA DE LAS FACULTADES Y ESCUELAS; 

IV.- LOS DIRECTORES DE LOS INSTITUTOS Y CENTROS DE INVESTIGACIÓN; 

V.-EL SECRETARIO GENERAL DE LA UNIVERSIDAD, QUIEN SERÁ A SU VEZ SECRETARIO DEL CONSEJO; Y 

VI.- LOS DIRECTORES DE LAS DISTINTAS ÁREAS FUNCIONALES. 

…
DEL RECTOR 

ARTÍCULO 16.- EL RECTOR ES EL PRESIDENTE DEL CONSEJO UNIVERSITARIO, LA AUTORIDAD EJECUTIVA DE LA UNIVERSIDAD Y SU REPRESENTANTE LEGAL, SERÁ DESIGNADO POR EL CONSEJO UNIVERSITARIO EN ELECCIÓN POR ESCRUTINIO SECRETO, EN SESIÓN EXTRAORDINARIA; DURARÁ EN SU CARGO CUATRO AÑOS Y PODRÁ SER REELECTO POR UNA SOLA VEZ, SÓLO PODRÁ SER REMOVIDO POR CAUSA JUSTIFICADA. 

…

ARTÍCULO 18.- SON FACULTADES Y OBLIGACIONES DEL RECTOR: 

I.- CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LAS PRESCRIPCIONES DE LA PRESENTE LEY, DEL ESTATUTO GENERAL DE LA UNIVERSIDAD Y SUS REGLAMENTOS; 

…

X.- REALIZAR ACTOS DE ADMINISTRACIÓN DE BIENES, PLEITOS Y COBRANZAS Y ASUNTOS JUDICIALES Y EJERCER ACTOS DE DOMINIO CON SUJECIÓN A LO DISPUESTO POR ESTA LEY, ASÍ COMO NOMBRAR APODERADOS CUANDO A SU JUICIO SEA CONVENIENTE, CON TODAS LAS FACULTADES GENERALES QUE REQUIERAN CLÁUSULA ESPECIAL CONFORME A LA LEY, EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 2554 DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL DISTRITO FEDERAL Y SU CORRELATIVO DEL ESTADO DE YUCATÁN;

…
ARTÍCULO 30.- LAS RELACIONES LABORALES ENTRE LA UNIVERSIDAD Y SU PERSONAL ACADÉMICO Y ADMINISTRATIVO, SE REGIRÁN POR LOS CONTRATOS COLECTIVOS DE TRABAJO QUE LA UNIVERSIDAD CELEBRE CON LOS RESPECTIVOS SINDICATOS. EN NINGÚN CASO LOS DERECHOS Y OBLIGACIONES DE DICHO PERSONAL SERÁN INFERIORES A LOS QUE SEÑALA LA LEY FEDERAL DEL TRABAJO.

…”
El Estatuto General de la Universidad Autónoma de Yucatán, señala:

“ARTÍCULO 1.- LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN ES UNA INSTITUCIÓN DE ENSEÑANZA SUPERIOR, DESCENTRALIZADA DEL ESTADO, PARA ORGANIZAR, ADMINISTRAR Y DESARROLLAR SUS FINES, CON PLENA CAPACIDAD, PERSONALIDAD JURÍDICA Y PATRIMONIO PROPIO, SEGÚN LO ESTABLECE SU LEY ORGÁNICA, CONTENIDA EN EL DECRETO NÚMERO DOSCIENTOS CINCUENTA Y SIETE PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, DE FECHA TREINTA Y UNO DE AGOSTO DE MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y CUATRO Y QUE ENTRÓ EN VIGOR EL DÍA PRIMERO DE SEPTIEMBRE DEL MISMO AÑO. 
…

ARTÍCULO 3.- EL PRESENTE ESTATUTO GENERAL DEFINIRÁ Y DETERMINARÁ EL FUNCIONAMIENTO Y LA ORGANIZACIÓN DE TODAS LAS DEPENDENCIAS NECESARIAS PARA EL CUMPLIMIENTO DE LAS FINALIDADES DE LA UNIVERSIDAD: EDUCAR, GENERAR EL CONOCIMIENTO Y DIFUNDIR LA CULTURA ASÍ COMO SU DESARROLLO, SEGÚN LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 3 Y 9 DE LA LEY ORGÁNICA EN VIGOR.

…

ARTÍCULO 25.- EL RECTOR SERÁ DESIGNADO POR EL CONSEJO UNIVERSITARIO, EN ELECCIÓN POR ESCRUTINIO SECRETO, EN SESIÓN EXTRAORDINARIA A LA QUE DEBERÁN ASISTIR, CUANDO MENOS, LAS DOS TERCERAS PARTES DE LOS CONSEJEROS CON DERECHO A VOTO PARA QUE HAYA QUÓRUM; PARA SER ELECTO DEBERÁ OBTENER A SU FAVOR, CUANDO MENOS, LA MITAD MÁS UNO DE LOS VOTOS DEL NÚMERO TOTAL DE LOS CONSEJEROS CON DERECHO A VOTAR. 
…
ARTÍCULO 36.- POR LO QUE SE REFIERE A LOS CONTRATOS COLECTIVOS DE TRABAJO CELEBRADOS CON LOS SINDICATOS DE TRABAJADORES DE LA UNIVERSIDAD, EL RECTOR INFORMARÁ AL CONSEJO UNIVERSITARIO EL CONTENIDO DE LOS MISMOS.
…

ARTÍCULO 37.-  PARA EL MEJOR DESEMPEÑO DE SUS FUNCIONES, EL RECTOR PODRÁ SER AUXILIADO POR LAS DEPENDENCIAS Y PERSONAL DE CONFIANZA QUE ACUERDE Y QUE ESTARÁN ADSCRITOS A LA RECTORÍA. 
…”

Asimismo, el Contrato Colectivo de Trabajo UADY-APAUADY 2014-2015, celebrado el once de marzo de dos mil catorce, prevé:

“CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO QUE CELEBRAN POR UNA PARTE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN (UADY), ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DEL ESTADO DE YUCATÁN, REGIDO DE CONFORMIDAD POR SU LEY ORGÁNICA, CONTENIDA EN EL DECRETO NÚMERO 257 PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO, DE FECHA 31 DE AGOSTO DE MIL NOVECIENTOS OCHENTA Y CUATRO, REPRESENTADA POR SU RECTOR MVZ. M. PHIL. ALFREDO FRANCISCO JAVIER DÁJER ABIMERHI, EL C.P. AURELIANO MARTÍNEZ CASTILLO, DIRECTOR GENERAL DE FINANZAS Y EL M. EN IMP. MANUEL DE JESÚS ESCOFFIÉ AGUILAR, DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACIÓN Y DESARROLLO DE PERSONAL; Y POR LA OTRA, COMO REPRESENTANTE GENUINO DEL INTERÉS GREMIAL MAYORITARIO DEL PERSONAL ACADÉMICO AL SERVICIO DE LA UNIVERSIDAD, EL SINDICATO DENOMINADO “ASOCIACIÓN DE PERSONAL ACADÉMICO DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN”, CON REGISTRO SINDICAL NÚMERO 1106 EN LA JUNTA LOCAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE DEL ESTADO DE YUCATÁN REPRESENTADA POR EL L.M. CARLOS FERNANDO AZNAR DENIS, EL M.V.Z. MIGUEL ANGEL GUTIERREZ TRIAY Y EL ABOG. HÉCTOR HUMBERTO HERRERA HEREDIA, CON SUS CARACTERES DE SECRETARIO GENERAL, SECRETARIO DE CONFLICTOS Y ASESOR JURÍDICO, ORGANISMOS A LOS QUE, RESPECTIVAMENTE, SE LES DESIGNARÁ: LA “UNIVERSIDAD” Y LA “APAUADY”, CON SUJECIÓN A LAS SIGUIENTES:

CLÁUSULAS

CAPITULO I

DISPOSICIONES GENERALES

MATERIA DEL CONTRATO

CLÁUSULA 1

SON MATERIA DEL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO, TODAS LAS CONDICIONES CONCERNIENTES AL INTERÉS GREMIAL Y LABORAL DE LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS AL SERVICIO DE LA UNIVERSIDAD. 

TITULARIDAD

CLÁUSULA 2

AMBAS PARTES SE RECONOCEN RECÍPROCAMENTE LA FACULTAD SUFICIENTE PARA LA CELEBRACIÓN Y FIRMA DE ESTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO. LA UNIVERSIDAD RECONOCE QUE LA APAUADY ES LA AGRUPACIÓN SINDICAL QUE REPRESENTA EL GENUINO INTERÉS MAYORITARIO DEL PERSONAL ACADÉMICO A SU SERVICIO, POR LO TANTO, TIENE LA TITULARIDAD DEL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO.
…

DEFINICIONES

CLÁUSULA 6

PARA LA DEBIDA APLICACIÓN E INTERPRETACIÓN DEL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO, SE ESTIPULAN LAS SIGUIENTES DENOMINACIONES Y DEFINICIONES:
 I.- UADY O UNIVERSIDAD: LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN, CON DOMICILIO EN EL PREDIO NÚMERO CUATROCIENTOS NOVENTA Y UNO “A” DE LA CALLE SESENTA POR CINCUENTA Y SIETE DE ESTA CIUDAD DE MÉRIDA, YUCATÁN;  
II.- APAUADY: ASOCIACIÓN DE PERSONAL ACADÉMICO DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN, SINDICATO REPRESENTANTE DE LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS, CON DOMICILIO EN EL PREDIO NÚMERO CUATROCIENTOS SETENTA Y OCHO “C” DE LA CALLE TREINTA Y TRES POR CUARENTA Y DOS Y CUARENTA Y CUATRO DE LA COLONIA JESÚS CARRANZA, DE ESTA CIUDAD DE MÉRIDA, YUCATÁN; 
III.- CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO: EL CONTENIDO DEL PRESENTE DOCUMENTO QUE CELEBRAN POR UNA PARTE LA UADY Y POR LA OTRA LA APAUADY;

…
CLÁUSULA 116

EL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO ES APLICABLE A LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS EN TODAS LAS DEPENDENCIAS QUE ACTUALMENTE TIENE LA UNIVERSIDAD Y EN LAS QUE SE CREAREN, ASÍ COMO A LOS TRABAJADORES ACADÉMICOS QUE EJERZAN FUNCIONES DE AUTORIDAD EN SU CALIDAD DE MIEMBROS DEL PERSONAL ACADÉMICO.

…

CLÁUSULA 117 TODAS LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN EL PRESENTE CONTRATO ENTRARÁN EN VIGOR A PARTIR DEL UNO DE ENERO DE DOS MIL CATORCE. EL CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO ES POR TIEMPO INDEFINIDO; SI ANTES DE QUE TERMINE LA VIGENCIA DEL PRESENTE CONTRATO, CAMBIARE EL MARCO JURÍDICO DE LA UNIVERSIDAD O DE LA APAUADY, SE PODRÁN HACER A ESTE CONTRATO LAS MODIFICACIONES, ADICIONES O ADAPTACIONES NECESARIAS SUJETÁNDOSE EN LO QUE BENEFICIE A LOS TRABAJADORES.

…”

 
Finalmente, el Contrato Colectivo de Trabajo UADY - AUTAMUADY 2014 – 2015, celebrado siete de febrero de dos mil catorce, establece:
“CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO UADY - AUTAMUADY 2014 - 2015 CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO QUE CELEBRAN POR UNA PARTE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN (UADY), ORGANISMO PÚBLICO DESCENTRALIZADO DEL ESTADO, CONSTITUIDO DE CONFORMIDAD CON LA LEY ORGÁNICA CONTENIDA EN EL DECRETO NO. 257 PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE YUCATÁN, REPRESENTADA POR SU RECTOR MÉDICO VETERINARIO ZOOTECNISTA ALFREDO FRANCISCO JAVIER DÁJER ABIMERHI, ASÍ COMO POR EL C.P. AURELIANO MARTINEZ CASTILLO, DIRECTOR GENERAL DE FINANZAS Y EL C.P. MANUEL DE JESÚS ESCOFFIÉ AGUILAR, DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACIÓN Y DESARROLLO DE PERSONAL; Y POR LA OTRA, COMO REPRESENTANTE GENUINO DEL INTERÉS GREMIAL MAYORITARIO DE LOS TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y MANUALES DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN, EL SINDICATO DENOMINADO ASOCIACIÓN ÚNICA DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y MANUALES DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN "FELIPE CARRILLO PUERTO" (AUTAMUADY), CON REGISTRO SINDICAL NO. 1105 EN LA JUNTA LOCAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE DEL ESTADO DE YUCATÁN, REPRESENTADA POR LOS C.C. JOSÉ RENE ESCALANTE MALDONADO Y MARIO HUMBERTO SEVILLA VÁZQUEZ, SECRETARIO GENERAL Y SECRETARIO DE TRABAJO Y CONFLICTOS, RESPECTIVAMENTE, DE LA ASOCIACIÓN ÚNICA DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y MANUALES DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN "FELIPE CARRILLO PUERTO", (AUTAMUADY); ORGANISMOS A LOS QUE RESPECTIVAMENTE SE LES DESIGNARA "LA UNIVERSIDAD" Y "LA AUTAMUADY", CON SUJECIÓN A LAS SIGUIENTES:

C L Á U S U L A S

 CAPÍTULO I 

DISPOSICIONES GENERALES 

CLÁUSULA 1

 MATERIA DEL CONTRATO 

SON MATERIA DEL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO, TODAS LAS CONDICIONES CONCERNIENTES AL INTERÉS GREMIAL Y LABORAL DE LOS TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y/O MANUALES DE LA AUTAMUADY AL SERVICIO DE LA UNIVERSIDAD. 

CLÁUSULA 2

 TITULARIDAD

 AMBAS PARTES QUE SUSCRIBEN SE RECONOCEN RECÍPROCAMENTE LA FACULTAD SUFICIENTE PARA LA CELEBRACIÓN Y FIRMA DE ESTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO. LA UNIVERSIDAD RECONOCE QUE LA AUTAMUADY ES LA ASOCIACIÓN PROFESIONAL QUE REPRESENTA EL GENUINO INTERÉS MAYORITARIO DEL PERSONAL ADMINISTRATIVO Y MANUAL A SU SERVICIO, POR LO TANTO LA RECONOCE COMO LA ÚNICA TITULAR Y ADMINISTRADORA DEL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO. 
...

CLÁUSULA 6 

DENOMINACIONES Y DEFINICIONES 

PARA LA DEBIDA INTERPRETACIÓN Y APLICACIÓN DEL PRESENTE CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO, SE ESTIPULAN LAS SIGUIENTES DENOMINACIONES Y DEFINICIONES:

 I.- UNIVERSIDAD O UADY: LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN CON DOMICILIO EN EL PREDIO NÚMERO 491 LETRA "A" DE LA CALLE 60 POR LA CALLE 57, DE LA CIUDAD DE MÉRIDA, CAPITAL DEL ESTADO DE YUCATÁN; 
II.- AUTAMUADY O SINDICATO O ASOCIACIÓN: LA ASOCIACIÓN ÚNICA DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS Y MANUALES DE LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE YUCATÁN "FELIPE CARRILLO PUERTO", ORGANISMO DE CARÁCTER SINDICAL, CON DOMICILIO EN EL PREDIO NÚMERO 394 LETRA "D" DE LA CALLE 34 ENTRE LAS CALLES 41 LETRA "A" Y 43 DE LA COLONIA INDUSTRIAL, DE ESTA CIUDAD DE MÉRIDA, CAPITAL DEL ESTADO DE YUCATÁN;

 III.- CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO: EL PRESENTE INSTRUMENTO QUE CELEBRAN POR UNA PARTE LA UNIVERSIDAD Y POR LA OTRA LA AUTAMUADY;

…

CLÁUSULA 119 

VIGENCIA DEL CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO Y TÉRMINO PARA SOLICITAR LA REVISIÓN DEL MISMO 

EL PERÍODO DE VIGENCIA DEL PRESENTE CONTRATO VENCE EL DÍA QUINCE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL QUINCE, PARA LOS EFECTOS DE REVISIÓN SALARIAL, Y EL QUINCE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DIECISÉIS, PARA REVISIÓN AL CONTRATO GENERAL Y SALARIAL, RESPECTIVAMENTE. LAS PARTES RECONOCEN QUE EL PRIMER CONTRATO COLECTIVO DE TRABAJO, LO CELEBRARON POR TIEMPO INDEFINIDO, CON FECHA CUATRO DE MAYO DE MIL NOVECIENTOS SETENTA Y CUATRO, CON EFECTOS RETROACTIVOS A PARTIR DEL UNO DE ENERO DE ESE AÑO, QUE ESTA FUE SU DÉCIMA NOVENA REVISIÓN, ENTRANDO EN VIGOR EL DÍA DIECISÉIS DE ENERO DEL AÑO DOS MIL DOCE Y VENCERÁ EL QUINCE DE ENERO DEL AÑO DOS MIL CATORCE, Y SERÁ REVISABLE CADA AÑO, PARA LOS SALARIOS Y CADA DOS AÑOS, PARA REVISIÓN AL CONTRATO GENERAL Y SALARIAL, RESPECTIVAMENTE. PARA EL CASO DE QUE NO SE SOLICITEN ÉSTAS EN LOS TÉRMINOS PREVISTOS EN ESTE CONTRATO, SE CONSIDERARÁ PRORROGADA LA VIGENCIA DE ESTE CONTRATO POR UN AÑO O DOS AÑOS RESPECTIVAMENTE. LAS REVISIONES DEBERÁN SOLICITARSE POR ESCRITO, CUANDO MENOS TREINTA DÍAS ANTES DE SU VENCIMIENTO.

…”

De los numerales previamente relacionados y la consulta efectuada, es posible concluir lo siguiente:

· Que la Universidad Autónoma de Yucatán, es una institución de enseñanza superior, autónoma por ley, descentralizada del estado para organizar, administrar y desarrollar sus fines, con plena capacidad, personalidad jurídica y patrimonio propio. 
· Que entre las autoridades universitarias, se encuentra el Rector, quien será la autoridad suprema ejecutiva y su representante legal.
· Que entre las facultades y obligaciones del Rector de la Universidad, está la de cumplir y hacer cumplir la de realizar actos de administración de bienes, pleitos y cobranzas y asuntos judiciales y ejercer actos de dominio con sujeción a lo dispuesto por esta ley, así como nombrar apoderados cuando a su juicio sea conveniente; informar al consejo universitario del contenido de los contratos colectivos de trabajo celebrados con los sindicatos de trabajadores de la Universidad.
· Que el once de marzo de dos mil catorce, la Universidad Autónoma de Yucatán, celebró contrato colectivo de trabajo con el Sindicato denominado “Asociación de Personal Académico de la Universidad Autónoma de Yucatán”, suscrito por una parte por el Rector, el Director General de Administración y Desarrollo de Personal y el Director General de Finanzas, así como por el Secretario General, el Secretario de Conflictos y el Asesor Jurídico, respectivamente, del referido Sindicato. 
En razón de lo anterior, la Unidad Administrativa que en la especie resulta competente es: el Rector de la Universidad Autónoma de Yucatán; esto, toda vez que es el representante legal de la Universidad así como el encargado de realizar actos de administración de bienes, pleitos y cobranzas y asuntos judiciales y ejercer actos de dominio con sujeción a lo dispuesto por esta ley, y como tal tiene entre sus facultades la de subscribir los contratos colectivos de trabajo que la propia Universidad firme en la especie, con los sindicatos que forman parte de ésta; por lo que, en caso de haberse realizado contratos colectivos de trabajo con diversos sindicatos que fueren parte de la Universidad Autónoma de Yucatán, pudiere contar con la información peticionada, en sus archivos; por todo lo anterior, es evidente que éste es la Unidad Administrativa competente para detentar en sus archivos la información peticionada por el ciudadano.
No obstante lo anterior, si la citada Unidad Administrativa, no cuenta con la información en los términos solicitados por el hoy inconforme, podrá proceder a la entrega de la información que a manera de insumo contenga los datos que fueran solicitados, de cuya compulsa y lectura puedan colegirse las características que son del interés del particular; verbigracia, las hojas de los contratos colectivos de trabajo, o bien, cualquier otro documento que le contuviere, se dice lo anterior, pues acorde a lo dispuesto en el antepenúltimo párrafo del artículo 39 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, los sujetos obligados entregarán la información en el estado en que se halle, y la obligación de proporcionar información no incluye el procesamiento de la misma, ni presentarla conforme al interés del impetrante; resultando aplicable lo expuesto en el Criterio emitido por la Secretaría Ejecutiva del Instituto marcado con el número 17/2012, el cual fuera publicado a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 32, 205, el día dos de octubre del año inmediato anterior, cuyo rubro establece: “DOCUMENTOS QUE DE FORMA DISGREGADA CONTIENEN LA INFORMACIÓN PETICIONADA. SU ENTREGA RESULTA PROCEDENTE.”, el cual ha sido compartido y validado por este Órgano Colegiado.
SÉPTIMO.- Establecido lo anterior, en el presente segmento se analizará la conducta desarrollada por la Autoridad compelida para dar respuesta a la solicitud de acceso que nos ocupa, respecto de la información inherente a: la relación de sindicatos que le trabajan o tienen agremiados en o de todas las dependencias del órgano consultado, la relación debe contener nombre del sindicado, secretario general, dirección, teléfono y correo.
Al respecto, mediante resolución de fecha dos de septiembre de dos mil quince, la autoridad transcribió las direcciones electrónicas de las páginas de internet de los sitios oficiales de la Asociación Única de Trabajadores Administrativos y Manuales de la UADY y la Asociación de Personal Académico de la Universidad Autónoma de Yucatán, en concreto los links: www.autamuady.org y  www.apauady.mx/, respectivamente, que proporcionó la Dirección General de Finanzas y Administración a través de su oficio marcado con el número DGFA/458/15  de fecha veinticinco de agosto del año próximo pasado, en el cual indicó que la información relativa al nombre del sindicado, secretario general, dirección, teléfono y correo, podría obtenerla consultando las ligas suministradas.  

Cabe aclarar que no pasa inadvertido para la suscrita, que de conformidad al cuarto párrafo del artículo 40 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, bastará que las Unidades de Acceso hagan saber por escrito al particular la fuente, el lugar y la forma en que pueda consultar la información cuando ésta se encuentre disponible en formatos electrónicos consultables en internet, para dar por resuelta la solicitud del ciudadano; empero, previo a las referidas reformas, las Unidades de Acceso de los Sujetos Obligados, debían seguir el procedimiento establecido en la Ley para dar trámite a las solicitudes que les presentaran, el cual consistía en: a) requerir a la Unidad o Unidades Administrativas que resulten competentes en el asunto de que se trate; b) recibir las respuestas a los requerimientos, mediante las cuales se le remite la información solicitada o se informa la motivación de inexistencia de la misma, y c) emitir resolución a través de la cual ponga a disposición del particular la información remitida por la Unidad o las Unidades Administrativas competentes o en su caso declare formalmente la inexistencia de la información, y hacerla del conocimiento del particular.
En el presente caso se desprende, tanto de la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública de la Universidad Autónoma de Yucatán, como de las documentales adjuntas al Informe Justificado, que la autoridad no cumplió con el procedimiento a que se refiere el párrafo que antecede, ya que requirió a la Dirección General de Finanzas y Administración, omitiendo constreñir al que de conformidad a lo expuesto en el Considerando SEXTO de la presente resolución resultó competente para detentar la información, esto es: el Rector de la Universidad Autónoma de Yucatán, toda vez que es el representante legal de la Universidad así como el encargado de realizar actos de administración de bienes, pleitos y cobranzas y asuntos judiciales y ejercer actos de dominio con sujeción a lo dispuesto por esta ley, tiene entre sus facultades la de subscribir los contratos colectivos de trabajo que la propia Universidad firme en la especie, con los sindicatos que forman parte de ésta; se afirma lo antes expuesto, ya que en autos del expediente que nos ocupa, no obran oficios de requerimiento a la referida Unidad Administrativa, ni de respuesta emitido por dicha autoridad, en los cuales se haya pronunciado sobre la búsqueda exhaustiva de la información solicitada en sus archivos y el resultado obtenido al respecto; esto aunado,  a que de la consulta realizada a las ligas que la Autoridad proporcionó al particular en su resolución de fecha dos de septiembre de dos mil quince ( www.autamuady.org y  www.apauady.mx/), se advirtió que son las paginas oficiales de sindicatos que forman parte de la Universidad denominados la Asociación Única de Trabajadores Administrativos y Manuales de la UADY con relación a la primera liga y la Asociación de Personal Académico de la Universidad Autónoma de Yucatán, con respecto a la segunda de éstas, y que pudieran estar vinculadas con la información que es del interés del particular, pues contienen datos referente a cada uno de los sindicatos antes señalados; empero, la recurrida no señaló los pasos que el impetrante debía seguir para conocer la información que satisface su pretensión, sino que solamente se limitó a indicar las páginas generales que debía consultar; en otras palabras, la conducta de la autoridad debió versar en: I) proporcionar al particular las ligas de los sitios webs que contengan los elementos peticionados esto es, nombre del sindicato, secretario general, dirección, teléfono y correos y II) señalar cuál de los rubros que ahí se enlistan, debía ser consultado para poder solventar el interés del particular, esto es, señalar específicamente los pasos a los que el ciudadano debió apegarse para poder conocer con exactitud en cual parte de las páginas electrónicas se encuentran todos los datos peticionados.
Consecuentemente, no resulta procedente la conducta desplegada por la autoridad, toda vez que por una parte, omitió requerir a la Unidad Administrativa competente en el presente asunto y por otra, los datos proporcionados por la Unidad de Acceso compelida no fueron suficientes para localizar la información que es del interés del particular, pues solo se limitó a nombrar páginas de internet sin dar el procedimiento a seguir para obtener los elementos peticionados;  por lo que le causó incertidumbre al ciudadano, dejándole en estado de indefensión y coartando su derecho de acceso a la información.
OCTAVO.- Se  revoca la resolución de fecha dos de septiembre de dos mil quince y se instruye para efectos que:

a)  Requiera al Rector de la Universidad Autónoma de Yucatán, para efectos que realice la búsqueda exhaustiva de la información y la entregue, o en su caso, declare motivadamente la inexistencia.
b) Emita una nueva resolución, a través de la cual ordene entregar al                     C. XXXXXXXXXXX la información que le hubiera proporcionado la Unidad Administrativa competente.

c) Notifique al ciudadano su determinación conforme a derecho. Y
d) Remita al Consejo General del Instituto las constancias que para dar cumplimiento a la presente resolución comprueben las gestiones realizadas.
Por lo antes expuesto y fundado se:

RESUELVE
PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, resulta procedente revocar la resolución de fecha dos de septiembre del año dos mil quince, de conformidad a lo señalado en los Considerandos SEXTO, SÉPTIMO y OCTAVO de la resolución que nos ocupa.

SEGUNDO.- De conformidad a lo previsto en el artículo 49 F de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, la Unidad de Acceso constreñida, deberá dar cumplimiento al Resolutivo Primero de esta determinación en un término no mayor de DIEZ días hábiles contados a partir que cause estado la misma, esto es, el plazo antes aludido comenzará a correr a partir del día hábil siguiente a la notificación de la presente determinación; apercibiéndole que en caso de no hacerlo, el suscrito Órgano Colegiado procederá conforme al segundo párrafo del citado numeral, por lo que deberá informar su cumplimiento a este Consejo General anexando las constancias correspondientes.

TERCERO.- En virtud que del cuerpo del escrito inicial se advirtió que el recurrente no designó domicilio a fin de oír y recibir las notificaciones que se deriven con motivo del procedimiento que nos atañe; con fundamento en el ordinal 34, fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, el Consejo General, determina que la notificación respectiva se realice de manera personal al particular, de conformidad a los preceptos legales 25 y 32 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados supletoriamente de conformidad al diverso 49, de la Ley en cita; lo anterior, solamente en el supuesto que éste acuda a las oficinas de este Instituto al día hábil siguiente al de la emisión de la presente resolución, dentro del horario correspondiente, es decir, el día primero de abril de dos mil dieciséis de las ocho a las dieciséis horas, por lo que se comisiona para realizar dicha notificación a la Licenciada en Derecho, Eréndira Buenfil Viera, Auxiliar Jurídico de la Secretaría Técnica de este Instituto; ahora, en el supuesto que el interesado no se presente en la fecha y hora antes señaladas, previa constancia de inasistencia que levante la citada Buenfil Viera, la notificación correspondiente se efectuará a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, en los términos establecidos en los artículos 34 y 35 del referido Código, facultando para tales efectos a los Coordinadores de Sustanciación de la referida Secretaría, indistintamente uno del otro.
CUARTO.- Con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley en cita, el Consejo General, ordena que la notificación de la presente determinación inherente a la Unidad de Acceso responsable, se realice de manera personal, de conformidad a los artículos 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente.
QUINTO.- Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, y las Licenciadas en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias y María Eugenia Sansores Ruz, Consejero Presidente y Consejeras, respectivamente, del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en sesión del treinta y uno de marzo de dos mil dieciséis .- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA

CONSEJERO PRESIDENTE

LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS       LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ
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