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                                                                     RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

                                                                 RECURRENTE: XXXXXXXXXX. 
         
                                                                                                        UNIDAD DE ACCESO: UMÁN, YUCATÁN.
                                                                                         EXPEDIENTE: 15/2016.

Mérida, Yucatán, a treinta y uno de marzo de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - -  
VISTOS: Para resolver el Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXX, mediante el cual impugna la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, recaída a la solicitud de acceso realizada en fecha cuatro de enero de dos mil dieciséis.  
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- El día diecinueve de enero del año en curso, el C. XXXXXXXXXX, interpuso recurso de inconformidad contra la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, aduciendo lo siguiente:

“NEGATIVA FICTA RECAÍDA EN LA SOLICITUD”

SEGUNDO.- Mediante auto emitido el día veinte de enero del año que transcurre, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente que precede, y toda vez que reunió los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.
TERCERO.- En fecha veintinueve de enero del año en curso, se notificó personalmente a la parte recurrida el acuerdo reseñado en el antecedente que precede, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los siete días hábiles siguientes a la notificación del proveído que nos ocupa rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el ordinal 48 de la Ley de la Materia en vigor.

CUARTO.- El día diez de febrero del presente año, el Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, a través del oficio marcado con el número UMAIP41/2016 de misma fecha y anexos, rindió Informe Justificado negando la existencia del acto reclamado, manifestando sustancialmente lo siguiente:

“…
SE NIEGA EL ACTO RECLAMADO EN CUANTO A QUE SE CONFIGURÓ LA NEGATIVA FICTA Y ADEMÁS DE QUE LA SOLICITUD HAYA SIDO REALIZADA POR EL C. XXXXXXXXXX.
LO ANTERIOR ES ASÍ, EN VIRTUD DE QUE EN FECHA 4 DE ENERO DEL AÑO EN CURSO, A LAS 10:07 AM, SE PRESENTARON A LAS OFICINAS DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL H. AYUNTAMIENTO DE UMÁN, SENDOS ESCRITOS A NOMBRE DE EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE…

…MEDIANTE ESCRITO DE FECHA 7 DE ENERO DEL AÑO EN CURSO, SE NOTIFICÓ MEDIANTE ESTRADOS A LA EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE, LA RESPUESTA A SU SOLICITUD…  

…”
QUINTO.- En fecha veintitrés de febrero del año que nos ocupa, se notificó de manera personal al recurrente el acuerdo descrito en el antecedente SEGUNDO de la presente determinación.

SEXTO.- Mediante proveído dictado el veintiséis de febrero del año que acontece, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, con el oficio descrito en el antecedente CUARTO de ésta resolución, mediante el cual rindió Informe Justificado con motivo de la solicitud de acceso realizada en fecha cuatro de enero de dos mil dieciséis; del estudio efectuado a los oficios en cita, se advirtió que la Unidad de Acceso constreñida negó la existencia del acto reclamado, manifestando que la solicitud en comento, fue realizada por persona diversa al promovente del presente recurso de inconformidad; de lo anterior, se advirtió que la solicitud de referencia, se realizó ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, resultado ser ésta la autoridad responsable en el presente asunto; asimismo, en razón que la Unidad de Acceso que resultó ser la responsable arguyó en su Informe Justificado que la solicitud materia de estudio fue realizada por persona diversa al hoy recurrente, ante lo cual se consideró pertinente requerir al C. XXXXXXXXXX, a fin que en el término de tres días hábiles siguientes al que surta efectos la notificación del auto que nos atañe, remitiera la documental idónea que acreditare su personalidad jurídica para interponer el medio de impugnación al rubro señalado, en nombre y representación de la persona moral solicitante de la información, a saber, “EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE”, bajo el apercibimiento que en caso de no hacerlo se actualizaría la causal de sobreseimiento prevista en la fracción II del artículo 49 C, de la Ley de la Materia. 

SÉPTIMO.- El día dos de marzo del año en curso, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33,055, se notificó a la parte recurrida el acuerdo descrito en el antecedente SEXTO; y en lo que respecta a la parte recurrente, de manera personal el propio día. 
OCTAVO.- Por auto emitido el día diez de marzo del año que transcurre, en virtud que el término de tres días hábiles otorgado al ciudadano a través del proveído de fecha veintiséis de febrero del año que acontece, feneció sin que hubiere remitido la documental idónea para acreditar su personalidad jurídica para interponer el presente medio de impugnación, en nombre y representación de la persona moral “EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE”, por lo que se declaró precluído su derecho; asimismo, si bien lo que procedería en la especie, sería dar vista a las partes para formular alegatos, lo cierto es, que dicha vista seria ociosa, con efectos dilatorios y a nada práctico conduciría, toda vez que el particular no acreditó con la documentación respectiva la existencia del acto reclamado, por lo que el objeto de los citados alegatos quedo sin materia; finalmente, se les dio vista a las partes que el Consejo General dentro del término de cinco días hábiles contados a partir de la notificación del proveído en cuestión, emitiría resolución definitiva sobre el presente asunto.
NOVENO.- El día veintinueve de marzo de dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33,073, se notificó tanto a la parte recurrida como al recurrente, el proveído descrito en el antecedente OCTAVO.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para resolver respecto del recurso de inconformidad interpuesto contra los actos y resoluciones dictados por las Unidades de Acceso a la Información respectivas, según lo dispuesto en los artículos 34, fracción I, 45, 48, penúltimo párrafo y 49 F de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, publicada en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, el día veinticinco de julio de dos mil trece.

CUARTO.- Por cuestión de técnica jurídica, y toda vez que se trata de una cuestión de previo y especial pronunciamiento, en este apartado se analizará si en el presente asunto se surte una causal de sobreseimiento que impida a esta autoridad resolutora entrar al estudio del fondo.


Del análisis efectuado a las constancias que obran en autos del expediente al rubro citado, se advierte que la solicitud de acceso realizada en fecha cuatro de enero de dos mil dieciséis, a través de la cual se solicitó: “1.- Las autorizaciones de cabildo que permitieron al alcalde viajar de manera oficial y con representación legal para tramitar recursos a la ciudad de México y al extranjero; 2.- Los montos de los recursos que se obtuvieron de esos viajes y en que obras o programas se aplicaron o se aplicarán; 3.- La factura que compruebe el monto erogado en cada viaje; 4.- La razón social de la agencia de viajes; 5.- Todas y cada una de las facturas emitidas por esa agencia de viajes que han sido pagadas y/o están en proceso de pago en este Ayuntamiento de Umán, Yucatán, desde septiembre de 2015 hasta la presente fecha, y 6.- Todo ello en formato digital (CD o DVD).”, fue efectuada por la persona moral denominada: “EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE”, y que el recurso de inconformidad que fuera radicado con el número 15/2016, el cual hoy se resuelve, fue interpuesto por el C. XXXXXXXXXX.
En lo que respecta a la interposición del recurso de inconformidad, el artículo 45 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, establece lo siguiente:

“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY…
…”

Del numeral en cita, se colige que sólo las personas que efectúen las solicitudes ante las Unidades de Acceso, o en su caso, los legítimos representantes de éstos, previa acreditación de las facultades para ello con la documental idónea, podrán interponer el recurso de inconformidad, cuando la conducta de la autoridad les cause agravio; esto es, las únicas personas que la Ley faculta para interponer el medio de impugnación que nos ocupa, es quien efectúe la solicitud o quien acredite ser el representante legal del solicitante facultado para ello, a través de la documental idónea.

En el presente asunto, de los hechos expresados y de las documentales que obran en autos, se desprende que la persona que efectuó la solicitud, es diversa a la que interpusiere el presente medio de impugnación, y que ésta última tampoco resulta ser legítimo representante de la persona moral que formulara la solicitud de acceso ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, en fecha cuatro de enero del año que nos ocupa; se dice lo anterior, toda vez que, el inconforme que presentara el recurso de inconformidad al rubro citado, no es quien efectúo la solicitud en comento, y que en adición, ni el requerimiento de información contiene dato alguno que indique el nombre de quien actúe en representación de “EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE” (solicitante), ni de los autos del expediente al rubro citado se vislumbra documento que acredite que el C. XXXXXXXXXX (quien interpusiera el recurso de inconformidad que nos atañe) ostenta tal carácter, por lo que se desprende que el último de las nombrados, no es quien efectuó la solicitud de acceso de fecha cuatro de enero de dos mil dieciséis y tampoco el representante legal de la persona moral en cita, por lo que no está facultado para promover el medio de impugnación que nos ocupa; máxime que del requerimiento que se le efectuara al C. XXXXXXXXXX mediante proveído de fecha veintiséis de febrero del año en curso, a fin que remitiera la documental idónea que acreditare su personalidad jurídica para interponer recurso de inconformidad a nombre de “EDITORIAL TU ESPACIO DEL SURESTE”, no realizó manifestación alguna.

Consecuentemente, se sobresee el presente asunto, en razón de actualizarse la causal de improcedencia prevista en el artículo 49 B, fracción I, y por ende, la de sobreseimiento establecida en el ordinal 49 C, fracción II, de la Ley de la Materia, que en su parte conducente disponen:

“ARTÍCULO 49 B.- SON CAUSAS DE IMPROCEDENCIA DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

I.- QUE SE INTERPONGA POR PERSONA DIVERSA A AQUELLA (SIC) QUE HIZO LA SOLICITUD;

…

ARTÍCULO 49 C.- SON CAUSAS DE SOBRESEIMIENTO DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

… 

II.- CUANDO DURANTE LA TRAMITACIÓN DE LOS RECURSOS APARECIERE O SOBREVINIERE ALGUNA DE LAS CAUSALES DE IMPROCEDENCIA;

…”

Por lo antes expuesto y fundado:

SE RESUELVE

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y por las razones esgrimidas en el Considerando CUARTO de la resolución que nos ocupa, se sobresee en el presente Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXX, contra la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Umán, Yucatán, por actualizarse en la tramitación del mismo la causal de improcedencia establecida en el artículo 49 B, fracción I, y por ende, la de sobreseimiento prevista en la fracción II del ordinal 49 C de la Ley en cita.

SEGUNDO. De conformidad a lo previsto en el numeral 34, fracción I de la Ley invocada, el Consejo General, ordena que la notificación de la presente determinación, se realice de manera personal a las partes, con base en lo establecido en los preceptos legales 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente.

TERCERO.- Cúmplase.
Así lo resolvieron por unanimidad y firman, el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, y las Licenciadas en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias y María Eugenia Sansores Ruz, Consejero Presidente y Consejeras, respectivamente, del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en sesión del treinta y uno de marzo del año dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA

CONSEJERO PRESIDENTE

LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS     LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ

CONSEJERA                                                          CONSEJERA
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