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                                                                                                                  RECURRENTE: XXXXXXXXXX
                                                                                                                                        UNIDAD DE ACCESO: MÉRIDA, YUCATÁN
                                                                                                    EXPEDIENTE: 167/2016.

Mérida, Yucatán, a veinte de septiembre de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el recurso de inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXX, mediante el cual impugnó la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, recaída a la solicitud marcada con el número de folio 7026516. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- En fecha veintidós de abril de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXX, presentó una solicitud de acceso a la información ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, misma que fue marcada con el número de folio 7026516, en la cual requirió lo siguiente:
“SOLICITO EL DOCUMENTO LLAMADO ‘PLAN MAESTRO MUNICIPAL PARA LA MOVILIDAD URBANA SUSTENTABLE’ DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA, REALIZADO POR EL INSTITUTO DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA (IMPLAN).”

SEGUNDO.- El día veintidós de abril del año que transcurre, el Titular de la Unidad de Acceso compelida emitió resolución, a través de la cual determinó sustancialmente lo siguiente:  
“                                           CONSIDERANDO
PRIMERO.- DE LAS GESTIONES REALIZADAS POR ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, VERIFICÓ QUE LA DIRECCIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA, ES COMPETENTE PARA ATENDER LA SOLICITUD DE REFERENCIA… SEGUNDO.- COMO RESULTADO DE LAS GESTIONES REALIZADAS Y DE LOS TRÁMITES INTERNOS NECESARIOS PARA LOCALIZAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA, ASÍ COMO EN LA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA EN LOS ARCHIVOS FÍSICOS Y ELECTRÓNICOS DE LA DIRECCIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA; MEDIANTE OFICIO IMPLAN/DIR/206/2016, PROPORCIONARON… LA DIRECCIÓN ELECTRÓNICA DONDE EL SOLICITANTE PUEDE CONSULTAR Y DESCARGAR ELECTRÓNICAMENTE EN EL FORMATO ‘PDF’ EL ‘PLAN MAESTRO MUNICIPAL PARA LA MOVILIDAD URBANA SUSTENTABLE’, MISMA QUE ES: HTTP://WWW.MERIDA.GOB.MX/MUNICIPIO/PORTAL/ACTIVIDADES/IMPLAN.PHPX ...
RESUELVE

…

PRIMERO: ORIÉNTESE AL SOLICITANTE, PARA QUE ACCEDA A LA DIRECCIÓN ELECTRÓNICA HTTP://WWW.MERIDA.GOB.MX/MUNICIPIO/PORTAL/ACTIVIDADES/IMPLAN.PHPX, DONDE SE PUEDE CONSULTAR Y DESCARGAR ELECTRÓNICAMENTE EN EL FORMATO ‘PDF’ EL ‘PLAN MAESTRO MUNICIPAL PARA LA MOVILIDAD URBANA SUSTENTABLE’…”

TERCERO.- En fecha veintidós de abril del año que acontece, el C. XXXXXXXXXX a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), interpuso recurso de inconformidad contra la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, descrita en el segmento que precede, aduciendo:

“EL DOCUMENTO AL QUE HACE REFERENCIA LA RESOLUCIÓN DE LA SOLICITUD CON FOLIO 7026516 NO ES UN PLAN MAESTRO DE MOVILIDAD URBANA SUSTENTABLE, SINO UNA PRESENTACIÓN DEL MISMO QUE FUE UTILIZADA EN DICIEMBRE DE 2015…”

CUARTO.- Por auto emitido el veintisiete de abril del año que transcurre, se acordó tener por presentado al recurrente con el recurso de inconformidad relacionado en el antecedente inmediato anterior; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el ordinal 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el artículo 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.  

QUINTO.- El día trece de mayo del año dos mil dieciséis, se notificó personalmente al recurrente el acuerdo reseñado en el segmento CUARTO; en lo atinente a la autoridad recurrida, la notificación se realizó de manera personal el diecisiete del propio mes y año, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado proveído, rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.
SEXTO.- El diecinueve de mayo del año en curso, el Titular de la Unidad Acceso constreñida mediante oficio marcado con el número CM/UMAIP/296/2016 de fecha dieciocho del propio mes y año, y anexos, rindió Informe Justificado, declarando sustancialmente lo siguiente: 

“…

SEGUNDO.-… ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, REALIZÓ LAS GESTIONES Y LOS TRÁMITES INTERNOS ANTE LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS QUE CORRESPONDE A LA DIRECCIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA…

TERCERO.- COMO RESULTADO DE LAS GESTIONES REALIZADAS Y DE LOS TRÁMITES INTERNOS NECESARIOS PARA LOCALIZAR LA INFORMACIÓN SOLICITADA, Y DE LA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA EN LOS ARCHIVOS FÍSICOS Y ELECTRÓNICOS DE LA DIRECCIÓN DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA; POR MEDIO DEL OFICIO IMPLAN/DIR/206/2016, PROPORCIONARON… LA DIRECCIÓN ELECTRÓNICA DONDE EL SOLICITANTE PUEDE CONSULTAR Y DESCARGAR ELECTRÓNICAMENTE EN EL FORMATO ‘PDF’ EL ‘PLAN MAESTRO MUNICIPAL PARA LA MOVILIDAD URBANA SUSTENTABLE’, MISMA QUE ES: HTTP://WWW.MERIDA.GOB.MX/MUNICIPIO/PORTAL/ACTIVIDADES/IMPLAN.PHPX.
…

QUINTO.- EN MÉRITO A LO ANTERIOR, ESTA UNIDAD MUNICIPAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, SEÑALA QUE ES EXISTENTE EL ACTO RECLAMADO…
…”
SÉPTIMO.- Mediante proveído de fecha veintisiete de mayo del año que acontece, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Acceso compelida con el oficio descrito en el antecedente que precede y constancias adjuntas, mediante los cuales rindió Informe Justificado aceptando la existencia del acto reclamado; asimismo, a fin de patentizar la garantía de audiencia, se le dio vista al recurrente del Informe Justificado y constancias en comento, a fin que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surtiere efectos la notificación del auto que nos atañe, manifestare lo que a su derecho conviniera, bajo el apercibimiento que en caso de no realizar manifestación alguna se tendría por precluído su derecho.
OCTAVO.- El día diez de junio de dos mil dieciséis, se notificó de manera personal al recurrente, el acuerdo señalado en el antecedente SÉPTIMO; en lo atinente a la recurrida, la notificación se realizó a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,135, el día veintidós del propio mes y año.

NOVENO.- A través del auto de fecha veintisiete de junio del año en curso, en virtud que el particular no realizó manifestación alguna de la vista que se le diera mediante acuerdo de fecha veintisiete de mayo del año que acontece, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído su derecho; igualmente, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes a la notificación correspondiente.

DÉCIMO.- El día quince de julio del año que transcurre, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,152, se notificó a las partes el acuerdo relacionado en el segmento inmediato anterior.

UNDÉCIMO.- Mediante proveído de fecha nueve de agosto de dos mil dieciséis, en virtud que ninguna de las partes presentó documento alguno por medio del cual rindieran alegatos, y toda vez que el plazo concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Pleno de este Organismo Autónomo emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del presente acuerdo.
DUODÉCIMO.- El día catorce de septiembre del año en curso, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33,191, se notificó tanto a la recurrida como al recurrente el auto descrito en el antecedente UNDÉCIMO.

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Órgano Colegiado, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, mediante el oficio marcado con el número CM/UMAIP/296/2016, de conformidad al traslado que se le corriera con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- De la solicitud de acceso realizada por el particularS Y ELFD - - - - - - - - - - 











































































 en fecha veintidós de abril de dos mil dieciséis, se advierte que la información peticionada por éste, consiste en: el documento llamado ‘Plan Maestro Municipal para la Movilidad Urbana Sustentable’ del Municipio de Mérida, Yucatán, realizado por el Instituto de Planeación de Mérida (IMPLAN).

Al respecto, en razón que el recurrente no indicó la fecha o período de la expedición de la información que es su deseo obtener, se considera que la que colmaría su pretensión versa en el documento que a la fecha de la solicitud, esto es, al veintidós de abril del año dos mil dieciséis, hubiere estado vigente.

Sirve de apoyo a lo anterior, el Criterio Jurídico marcado con el número 03/2015, emitido por el Consejo General, y publicado el día veintiséis de mayo del año dos mil quince, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 32, 859, cuyo rubro es del tenor literal siguiente: “SOLICITUD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN. ES MATERIA DE ANÁLISIS Y OTORGAMIENTO LA GENERADA HASTA LA FECHA DE LA SOLICITUD EN CASO DE IMPRESICIÓN TEMPORAL.”
Al respecto, en fecha veintidós de abril del año dos mil dieciséis, el Titular de la Unidad de Acceso recurrida, emitió resolución a través de la cual orientó al particular que la información requerida  se encontraba en la dirección electrónica: http://www.merida.gob.mx/municipio/portal/actividades/implan.phpx, donde podía consultar y descargar en formato PDF la información relativa al Plan Maestro Municipal para la Movilidad Urbana Sustentable, por lo que el ciudadano inconforme con la respuesta dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en misma fecha, interpuso el presente medio de impugnación, el cual resultó procedente en términos de la fracción I del artículo 45, segundo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, que en su parte conducente establece lo siguiente:

“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY.

PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA:

I.- LAS RESOLUCIONES QUE NIEGUEN EL ACCESO A LA INFORMACIÓN, ORDENEN SU ENTREGA DE MANERA INCOMPLETA, O BIEN ORDENEN ENTREGAR INFORMACIÓN QUE NO CORRESPONDE A LA SOLICITADA.

…

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

…

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”

Admitido el recurso, en fecha diecisiete de mayo del presente año se corrió traslado a la Autoridad para que dentro del término de cinco días hábiles rindiera Informe Justificado sobre la existencia o no del acto reclamado, siendo el caso que dentro del término legal otorgado para tales efectos, la Unidad de Acceso compelida lo rindió aceptando expresamente su existencia.

Planteada la litis, en los siguientes Considerandos se analizará el marco jurídico aplicable, y la competencia de la autoridad.
SEXTO.- En el presente apartado se procederá a estudiar el marco normativo a fin de estar en aptitud de establecer su naturaleza y posible existencia en los archivos del Sujeto Obligado, así como la competencia de la Unidad Administrativa que por sus atribuciones y funciones pudiera detentarla.
La Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Yucatán, expone:

“…

ARTÍCULO 77.- LOS MUNICIPIOS SE ORGANIZARÁN ADMINISTRATIVA Y POLÍTICAMENTE, CONFORME A LAS BASES SIGUIENTES:

…
QUINTA.- EL AYUNTAMIENTO, ES EL ÓRGANO DE GOBIERNO POR EXCELENCIA EN EL MUNICIPIO Y CREARÁ LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES NECESARIAS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, PARA EL CUMPLIMIENTO DE SUS ATRIBUCIONES.

…

ARTÍCULO 79.- LOS AYUNTAMIENTOS ESTARÁN FACULTADOS PARA APROBAR, DE ACUERDO CON LAS BASES NORMATIVAS QUE ESTABLEZCA EL CONGRESO DEL ESTADO, LOS BANDOS DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS, CIRCULARES Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA DENTRO DE SUS RESPECTIVAS JURISDICCIONES, QUE ORGANICEN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, REGULEN LAS MATERIAS, PROCEDIMIENTOS, FUNCIONES Y SERVICIOS PÚBLICOS DE SU COMPETENCIA, Y ASEGUREN LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y VECINAL, MISMAS QUE PARA TENER VIGENCIA DEBERÁN SER PROMULGADAS POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y PUBLICADAS EN LA GACETA MUNICIPAL; EN LOS CASOS EN QUE EL MUNICIPIO NO CUENTE CON ELLA, EN EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO.
…”

De igual manera, la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, prevé:

“…

ARTÍCULO 20.- LAS ATRIBUCIONES Y FUNCIONES QUE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LA PARTICULAR DEL ESTADO, LE CONFIEREN AL AYUNTAMIENTO, LAS EJERCERÁ ORIGINARIAMENTE EL CABILDO, COMO ÓRGANO COLEGIADO DE DECISIÓN, ELECTO EN FORMA DIRECTA MEDIANTE EL VOTO POPULAR, CONFORME A LO DISPUESTO POR LA LEGISLACIÓN ELECTORAL DEL ESTADO.

…

ARTÍCULO 21. (SIC) EL AYUNTAMIENTO SE INTEGRA CADA TRES AÑOS Y SE COMPONE POR EL NÚMERO DE REGIDORES QUE EL CONGRESO DEL ESTADO DETERMINE, DE CONFORMIDAD A LA LEGISLACIÓN DEL ESTADO. DE ENTRE ELLOS, UNO SERÁ ELECTO CON EL CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL Y OTRO, CON EL DE SÍNDICO.

…

ARTÍCULO 30.- EL CABILDO DEBERÁ SESIONAR CON LA ASISTENCIA DE LA MAYORÍA DE SUS INTEGRANTES, QUIENES TENDRÁN IGUALDAD DE DERECHOS Y OBLIGACIONES; CON LAS EXCEPCIONES ESTABLECIDAS EN ESTA LEY.

…

ARTÍCULO 33.- EN TODO CASO CORRESPONDE AL PRESIDENTE MUNICIPAL, CONVOCAR A LAS SESIONES DE CABILDO Y, A FALTA DE ÉSTE, LO HARÁ EL SECRETARIO MUNICIPAL. 

EL CABILDO CELEBRARÁ AL MENOS DOS SESIONES ORDINARIAS CADA MES, QUE DEBERÁN SER CONVOCADAS POR ESCRITO CON TRES DÍAS NATURALES DE ANTICIPACIÓN, INCLUYENDO EL ORDEN DEL DÍA; CONFORME AL REGLAMENTO INTERIOR.

…

ARTÍCULO 36.- TODAS LAS SESIONES SERÁN PÚBLICAS, SALVO EXCEPCIONES Y A JUICIO DE LAS DOS TERCERAS PARTES DEL CABILDO Y SIEMPRE QUE SE TRATE DE: 

I.- ASUNTOS CUYA DISCUSIÓN PUEDA ALTERAR EL ORDEN, O 

II.- CUESTIONES QUE EN LOS TÉRMINOS DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN, SEAN RESERVADAS O CONFIDENCIALES. 

…

ARTÍCULO 38.- EL RESULTADO DE LAS SESIONES SE HARÁ CONSTAR EN ACTA QUE CONTENDRÁ UNA RELACIÓN SUCINTA DE LOS PUNTOS TRATADOS Y LOS ACUERDOS APROBADOS, ACTA QUE SE REALIZARÁ DE MANERA VERAZ E IMPARCIAL, PRESERVÁNDOSE EN UN LIBRO ENCUADERNADO Y FOLIADO. CON UNA COPIA DE DICHA ACTA Y LOS DOCUMENTOS RELATIVOS, SE FORMARÁ UN EXPEDIENTE Y CON ÉSTOS SE CONFORMARÁ UN VOLUMEN CADA AÑO. 

UNA VEZ APROBADA EL ACTA DE LA SESIÓN, LA FIRMARÁN TODOS LOS REGIDORES PRESENTES Y SE LES ENTREGARÁ COPIA CERTIFICADA, A QUIENES ASÍ LO SOLICITEN, EN UN PLAZO NO MAYOR DE TRES DÍAS NATURALES.

ARTÍCULO 40.- EL AYUNTAMIENTO TENDRÁ FACULTADES PARA APROBAR EL BANDO DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS, CIRCULARES Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA GENERAL, DENTRO DE SU RESPECTIVA JURISDICCIÓN, CON EL FIN DE ORGANIZAR LAS FUNCIONES Y LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE COMPETENCIA MUNICIPAL, DE ACUERDO CON LO DISPUESTO POR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO Y LAS LEYES APLICABLES.

LAS DISPOSICIONES GENERALES A QUE SE REFIERE ESTE ARTÍCULO, ENTRARÁN EN VIGOR EL DÍA SIGUIENTE AL DE SU PUBLICACIÓN EN LA GACETA MUNICIPAL, SALVO DISPOSICIÓN EXPRESA QUE ORDENE EL ACUERDO RESPECTIVO, Y SERÁN COMUNICADAS EN UN TÉRMINO NO MAYOR DE QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL DE SU PUBLICACIÓN, AL CONGRESO DEL ESTADO PARA EFECTOS DE COMPILACIÓN Y DIVULGACIÓN.

ARTÍCULO 41.- EL AYUNTAMIENTO TIENE LAS ATRIBUCIONES SIGUIENTES, LAS CUALES SERÁN EJERCIDAS POR EL CABILDO:

…
D) DE PLANEACIÓN: 
I.- FORMULAR, APROBAR Y ADMINISTRAR LA ZONIFICACIÓN Y PLANES DE DESARROLLO URBANO MUNICIPAL; 

…
III.- PARTICIPAR EN LA ELABORACIÓN DE LOS PLANES ESTATAL Y REGIONAL DE DESARROLLO, SEGÚN LO DISPUESTO EN LAS LEYES; 

IV.- VIGILAR LA EJECUCIÓN DE LOS PLANES Y PROGRAMAS, Y 

V.- REGULAR DE MANERA CONJUNTA Y COORDINADA CON EL ESTADO, Y CON OTROS MUNICIPIOS, LAS ZONAS DE CONURBACIÓN.

ARTÍCULO 55.- AL PRESIDENTE MUNICIPAL, COMO ÓRGANO EJECUTIVO Y POLÍTICO DEL AYUNTAMIENTO, LE CORRESPONDE:

I.- REPRESENTAR AL AYUNTAMIENTO POLÍTICA Y JURÍDICAMENTE, DELEGAR EN SU CASO, ESTA REPRESENTACIÓN; Y CUANDO SE TRATE DE CUESTIONES FISCALES Y HACENDARIAS, REPRESENTARLO SEPARADA O CONJUNTAMENTE CON EL SÍNDICO;

II.- DIRIGIR EL FUNCIONAMIENTO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL;

…

XII.- FORMULAR PROGRAMAS DE ORGANIZACIÓN Y PARTICIPACIÓN SOCIAL, QUE PERMITAN UNA MAYOR COOPERACIÓN ENTRE AUTORIDADES Y HABITANTES DEL MUNICIPIO;

…
ARTÍCULO 61.- SON FACULTADES Y OBLIGACIONES DEL SECRETARIO:

I.- AUXILIAR AL PRESIDENTE MUNICIPAL, EN LO RELATIVO A LAS CONVOCATORIAS PARA LA CELEBRACIÓN DE LAS SESIONES; 

…

III.- ESTAR PRESENTE EN TODAS LAS SESIONES Y ELABORAR LAS CORRESPONDIENTES ACTAS; 

IV.- AUTORIZAR CON SU FIRMA Y RÚBRICA, SEGÚN CORRESPONDA, LAS ACTAS Y DOCUMENTOS; ASÍ COMO EXPEDIR Y AUTORIZAR CON SU FIRMA, LAS CERTIFICACIONES Y DEMÁS DOCUMENTOS OFICIALES; 

…
VIII.- TENER A SU CARGO EL CUIDADO DEL ARCHIVO MUNICIPAL;

…

XII.- COMPILAR LAS LEYES, DECRETOS, REGLAMENTOS, CIRCULARES Y ÓRDENES, RELATIVAS A LOS DISTINTOS ÓRGANOS, OFICINAS, DEPENDENCIAS Y ENTIDADES DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL;

…

ARTÍCULO 77.- CON LA FINALIDAD DE DESARROLLAR Y PRECISAR LOS PRECEPTOS CONTENIDOS EN ESTA LEY, EL CABILDO ESTÁ FACULTADO PARA APROBAR EL BANDO DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS, CIRCULARES Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA GENERAL, DENTRO DE SUS RESPECTIVAS JURISDICICIONES, CON EL FIN DE ORGANIZAR LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, REGULAR LA PRESTACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS Y LA PARTICIPACIÓN SOCIAL.

ARTÍCULO 108.- LOS AYUNTAMIENTOS ORGANIZARÁN EN EL ÁMBITO DE SU JURISDICCIÓN, UN SISTEMA MUNICIPAL DE PLANEACIÓN QUE GARANTICE EL DESARROLLO DINÁMICO, INTEGRAL, SUSTENTABLE Y EQUITATIVO. PARA TAL EFECTO OBSERVARÁ LAS BASES SIGUIENTES:

I.- EL DESARROLLO MUNICIPAL DEBERÁ ESTAR DIRIGIDO A PROPICIAR EL MEJORAMIENTO ECONÓMICO, SOCIAL Y CULTURAL DE SUS HABITANTES; 

II.- LA PLANEACIÓN SERÁ DEMOCRÁTICA Y DEBERÁ CONSIDERAR LAS ASPIRACIONES Y DEMANDAS SOCIALES PARA LA ELABORACIÓN DE PLANES Y PROGRAMAS, SE APOYARÁ EN LOS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN Y CONSULTA CIUDADANA ESTABLECIDOS EN LAS LEYES, ASÍ COMO EN LOS USOS Y COSTUMBRES PROPIOS DE LAS COMUNIDADES; 

III.-LOS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN MUNICIPAL DEBERÁN SER ARMÓNICOS CON LOS RELATIVOS A LOS ÁMBITOS ESTATAL Y FEDERAL, Y 

IV.- EL ESTABLECIMIENTO DE SUS PROPIOS ÓRGANOS CONSULTIVOS PARA LA FORMULACIÓN, SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN DE SUS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN. 

ARTÍCULO 109.- LA PLANEACIÓN CONSTITUYE LA BASE DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, QUE SERÁ INTEGRAL, PARTICIPATIVA, A LARGO PLAZO Y TIENE COMO SUSTENTO, EL SISTEMA DE PLANEACIÓN DEMOCRÁTICA, PREVISTO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, EN LA LEY DE PLANEACIÓN DEL ESTADO DE YUCATÁN Y EN ESTA LEY. 

ARTÍCULO 112.- LOS AYUNTAMIENTOS CONTARÁN CON LOS SIGUIENTES INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN: 

I.- PLAN ESTRATÉGICO; 

II.- PLAN MUNICIPAL DE DESARROLLO, Y 

III.-PROGRAMAS DERIVADOS DE LOS PLANES SEÑALADOS EN LAS FRACCIONES ANTERIORES.
…”

Asimismo, el Acuerdo de creación del Instituto Municipal de Planeación de Mérida (IMPLAN), publicado en la Gaceta Municipal en fecha cuatro de agosto de dos mil catorce, establece: 

“PRIMERO.- EL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA CREA EL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA, COMO UN ORGANISMO PÚBLICO DESCONCENTRADO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.

SEGUNDO.- EL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA, TENDRÁ POR OBJETO, DESARROLLAR LA PLANEACIÓN DEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE MÉRIDA PROPONIENDO PARA ELLO, PLANES, PROGRAMAS, PROYECTOS Y ACCIONES CON LA FINALIDAD DE CREAR UN ENTORNO ADECUADO PARA EL DESARROLLO ARMÓNICO DE SUS HABITANTES, ASEGURAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS DE PLANEACIÓN DE CORTO, MEDIANO Y LARGO PLAZO, DENTRO DEL CONTEXTO DEL DESARROLLO REGIONAL Y NACIONAL, TOMANDO EN CONSIDERACIÓN LOS FACTORES DE MEDIO AMBIENTE NATURAL, LAS EDIFICACIONES DE ACUERDO A SU RANGO DE IMPORTANCIA Y DE ACUERDO A LA ÉPOCA DE CONSTRUCCIÓN ASÍ COMO LOS ASPECTOS SOCIECONÓMICOS DEL MUNICIPIO, CON LA INCLUSIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL. 

TERCERO.- PARA LOS EFECTOS DE ESTE ACUERDO SE ENTENDERÁ POR:

…

DIRECTOR DEL INSTITUTO: EL TITULAR DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA, CON TODAS LAS OBLIGACIONES Y FACULTADES QUE LE OTORGAN EL ACUERDO DE CREACIÓN Y EL REGLAMENTO INTERIOR.
…

IMPLAN: AL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA.

…
REGLAMENTO: AL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA, Y

…

OCTAVO.- EL IMPLAN ESTARÁ VINCULADO DE MANERA DIRECTA CON LOS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN ESTABLECIDOS EN LA LEY DE GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN, CON ACCIONES QUE GARANTICEN SU CONTINUIDAD Y MEJOREN LA CALIDAD DE VIDA DE SUS HABITANTES, ASÍ COMO DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO, CON EL OBJETO DE DEFINIR Y FORTALECER LA IDENTIDAD LOCAL CON PROYECTOS A CORTO, MEDIANO Y LARGO PLAZO.

DÉCIMO.- PARA LA REALIZACIÓN DE SUS OBJETIVOS, FACULTADES Y CONTRIBUCIONES EL IMPLAN CONTARÁ CON LAS SIGUIENTES UNIDADES OPERATIVAS:

I. DIRECCIÓN DEL INSTITUTO;

…

DÉCIMO PRIMERO.- EL TITULAR DEL IMPLAN, SERÁ QUIEN OSTENTE LA REPRESENTACIÓN LEGAL DEL MISMO.

…”
Finalmente, el Reglamento Interior del Instituto Municipal de Planeación de Mérida, publicado en la Gaceta Municipal en fecha tres de agosto de dos mil quince, expone:
“ARTÍCULO 1.- LAS DISPOSICIONES DEL PRESENTE REGLAMENTO SON DE ORDEN PÚBLICO E INTERÉS GENERAL, Y TIENEN POR OBJETO ORGANIZAR LA ESTRUCTURA ADMINISTRATIVA, LA COMPETENCIA, LAS ATRIBUCIONES Y EL FUNCIONAMIENTO DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA, ASÍ COMO DE LOS ÓRGANOS QUE LO INTEGRAN.
ARTÍCULO 2.- EL INSTITUTO MUNICIPAL DE PLANEACIÓN DE MÉRIDA ES UN ORGANISMO PÚBLICO DESCONCENTRADO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, CREADO MEDIANTE ACUERDO DEL CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA EN FECHA DE TREINTA DE JULIO DE DOS MIL CATORCE.

…

ARTÍCULO 7.- EL IMPLAN, DE CONFORMIDAD CON SU NATURALEZA DE ÓRGANO DE PLANEACIÓN TERRITORIAL DEL MUNICIPIO, DEBERÁ CUMPLIR SUS OBJETIVOS Y ATRIBUCIONES PARA IMPULSAR EL DESARROLLO URBANO Y AMBIENTAL, CONTRIBUYENDO ASÍ, CON EL DESARROLLO SOCIAL, CULTURAL Y POLÍTICO, EN BENEFICIO DE LOS CIUDADANOS.
ARTÍCULO 8.- EL IMPLAN TENDRÁ LOS SIGUIENTES OBJETIVOS ESPECÍFICOS:

I. DAR CONTINUIDAD A LAS POLÍTICAS PÚBLICAS MUNICIPALES DE PLANEACIÓN TERRITORIAL Y URBANA, A MEDIANO Y LARGO PLAZO, CON EL OBJETO DE QUE TRASCIENDAN LOS PERIODOS CONSTITUCIONALES DE LAS ADMINISTRACIONES MUNICIPALES.
II. PROCURAR EL DESARROLLO URBANO SOSTENIBLE DEL MUNICIPIO CON FUNDAMENTO EN LAS PREMISAS DE INFRAESTRUCTURA Y EQUIPAMIENTO, ASÍ COMO EN LOS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN VIGENTES Y LOS DE FUTURA CREACIÓN;

...

V. ESTABLECER PROCESOS Y PROGRAMAS QUE OTORGUEN AL MUNICIPIO UNA PLANEACIÓN TERRITORIAL Y URBANA PERMANENTE Y CONTINUA;

…

ARTÍCULO 9.- EL IMPLAN TENDRÁ LAS SIGUIENTES ATRIBUCIONES:

I. FUNGIR COMO ÓRGANO DE ANÁLISIS DE LAS NECESIDADES Y PROBLEMAS DEL MUNICIPIO EN MATERIA TERRITORIAL Y URBANA;

II. PROPONER LA AGENDA DE PROYECTOS EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA, ASÍ COMO REALIZAR SU SEGUIMIENTO; 

III. FUNGIR COMO RECTOR DE CARÁCTER TÉCNICO DE LOS PLANES, PROGRAMAS, POLÍTICAS Y PROYECTOS RELACIONADOS CON LA PLANEACIÓN TERRITORIAL Y URBANA DEL MUNICIPIO; 

IV. IDENTIFICAR, GESTIONAR Y ADMINISTRAR RECURSOS ECONÓMICOS PARA LA ELABORACIÓN DE ESTUDIOS, PLANES, PROGRAMAS, POLÍTICAS Y PROYECTOS RELACIONADOS CON LA PLANEACIÓN TERRITORIAL Y URBANA EN EL MUNICIPIO;
V. ESTABLECER LOS MECANISMOS E INSTRUMENTOS NECESARIOS PARA INCORPORAR LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN EL PROCESO DE ANÁLISIS, ELABORACIÓN Y SEGUIMIENTO DE PLANES, PROGRAMAS, POLÍTICAS Y PROYECTOS RELACIONADOS CON LA PLANEACIÓN TERRITORIAL Y URBANA EN EL MUNICIPIO;
…

VIII. PROPONER, PROGRAMAR Y COORDINAR LA ELABORACIÓN DE PLANES Y PROGRAMAS EN MATERIA DE DESARROLLO TERRITORIAL Y URBANA; 

…

ARTÍCULO 11.- PARA EL ESTUDIO Y DESPACHO DE LOS ASUNTOS QUE LE COMPETEN, EL IMPLAN CONTARÁ CON LOS SIGUIENTES ÓRGANOS:

I. UNA DIRECCIÓN…
…

ARTÍCULO 14.- SON FACULTADES DEL DIRECTOR DEL IMPLAN:

I. COORDINAR, PROMOVER Y EJECUTAR LO NECESARIO PARA QUE LAS FUNCIONES Y ENCOMIENDAS DEL IMPLAN SE REALICEN EN EL TIEMPO ACORDADO Y CON LA CALIDAD DESEADA, ASÍ COMO PROCURAR EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DEL IMPLAN; 

…

IV. REVISAR Y APROBAR EL PROGRAMA DE TRABAJO ANUAL DEL IMPLAN;
…

XIV. PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LA COMUNIDAD EN EL DESARROLLO INTEGRAL DE SU ENTORNO Y EN EL MUNICIPIO EN GENERAL; 

…”

De la normatividad expuesta, se colige:
· Que el Ayuntamiento es el órgano de gobierno por excelencia en el Municipio y creará las dependencias y entidades necesarias para la administración pública municipal, para el cumplimiento de sus atribuciones.

· Que los Ayuntamientos para el desempeño de sus atribuciones y funciones necesitan la existencia de un Órgano Colegiado que lleve a cabo la Administración, Gobierno, Hacienda y Planeación del Municipio, dicho Órgano es conocido como el Cabildo, el cual deberá actuar mediante Sesiones Públicas salvo en los casos en que expresamente prevé el artículo 36 de la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán.
· Que en materia de Planeación del Municipio, el Cabildo tiene entre sus atribuciones, el formular, aprobar y administrar la zonificación y planes de desarrollo urbano municipal, participar en la elaboración de los planes estatales y regionales de desarrollo, así vigilar la ejecución de los planes y programas y de regular de manera conjunta y coordinada con el Estado, y con otros municipios, las zonas de conurbación.
· Que el Presidente Municipal o el Secretario, (éste último siempre y cuando el primero de los nombrados se encuentre ausente), serán las autoridades competentes para convocar a las sesiones de Cabildo, dentro de los tres días naturales, veinticuatro horas o menos, según sea el caso.
· Que el resultado de las Sesiones de Cabildo deberá asentarse en actas, las cuales deberán contener todos y cada uno de los puntos tratados y aprobados, realizándose de manera veraz e imparcial, preservándose en un libro encuadernado y foliado.
· Que entre las funciones y atribuciones del Secretario Municipal se encuentran el estar presente en todas las Sesiones, elaborar las correspondientes actas, estar al cuidado y resguardo del archivo Municipal, y compilar las Leyes, Decretos, Reglamentos, circulares, órdenes, y demás normatividad, correspondientes a los distintos órganos, oficinas, dependencias y entidades de la Administración Pública Municipal.

· Que mediante Acuerdo de fecha treinta de julio de dos mil catorce y publicado en la Gaceta Municipal el día cuatro de agosto del propio año, se creó el Instituto Municipal de Planeación de Mérida (IMPLAN) como organismo desconcentrado de la administración pública municipal.
· Que el IMPLAN, está vinculado de manera directa con los instrumentos de planeación establecidos en la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, y tiene como objetivos específicos: dar continuidad a las políticas públicas municipales de planeación territorial y urbana, a mediano y largo plazo, con el objeto de que trasciendan los periodos constitucionales de las administraciones municipales, procurar el desarrollo urbano sostenible del Municipio con fundamento en las premisas de infraestructura y equipamiento, así como los instrumentos de planeación vigente y los de futura creación y establecer procesos y programas que otorguen al municipio una planeación territorial y urbana permanente y continua. 
· Que entre las atribuciones con las que cuenta el IMPLAN, se encuentran: fungir como órgano de análisis de las necesidades y problemas del municipio en materia territorial y urbana; proponer la agenda de proyectos en el ámbito de su competencia, así como realizar su seguimiento; fungir como rector de carácter técnico de los planes, programas, políticas y proyectos relacionados con la planeación territorial y urbana del municipio; establecer los mecanismos e instrumentos necesarios para incorporar la participación ciudadana en el proceso de análisis, elaboración y seguimiento de planes, programas, políticas y proyectos relacionados con la planeación territorial y urbana en el municipio; y proponer, programar y coordinar la elaboración de planes y programas en materia de desarrollo territorial y urbana. 
· Que entre las diversas unidades operativas con las que cuenta el IMPLAN, se encuentra la Dirección del Instituto, cuyo titular denominado Director será quien ostente la representación legal del mismo, teniendo entre sus facultades el coordinar, promover y ejecutar lo necesario para que las funciones y encomiendas del Instituto se realicen en el tiempo acordado y con la calidad deseada, así como procurar el correcto funcionamiento del mismo, revisar y aprobar el programa de trabajo anual y promover la participación de la comunidad en el desarrollo integral de su entorno y en el municipio en general. 

De lo antes esbozado, se desprende que al ser del interés del impetrante obtener la información consiste en: el documento llamado ‘Plan Maestro Municipal para la Movilidad Urbana Sustentable’ del Municipio de Mérida, Yucatán, realizado por el Instituto de Planeación de Mérida (IMPLAN), vigente al veintidós de abril de dos mil dieciséis, la Unidad Administrativa que resulta competente para detentarle es el Director del Instituto Municipal de Planeación de Mérida (IMPLAN), pues es quien funge como rector de carácter técnico de los planes, programas, políticas y proyectos relacionados con la planeación territorial y urbana del municipio y es el encargado de coordinar, promover y ejecutar lo necesario para que las funciones y encomiendas del Instituto se realicen en el tiempo acordado y con la calidad deseada, así como procurar el correcto funcionamiento del mismo, revisar y aprobar el programa de trabajo anual y promover la participación de la comunidad en el desarrollo integral de su entorno y en el municipio en general, por lo que pudiere detentar dicha información en sus archivos.

SÉPTIMO.- Establecida la posible existencia de la información peticionada en los archivos del Sujeto Obligado, en el presente apartado se analizará la conducta desplegada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, a fin de dar trámite a la solicitud marcada con el número de folio 7026516.

De las constancias que la responsable adjuntara a su Informe Justificado que rindiera en fecha diecinueve de mayo del año dos mil dieciséis, se advierte que el día veintidós de abril de dos mil dieciséis, con base en la respuesta emitida por el Director del Instituto Municipal de Planeación de Mérida (IMPLAN), quien de conformidad con el considerando SEXTO resultó ser el competente para detentar la información solicitada, mediante oficio marcado con el número IMPLAN/DIR/206/2016 de fecha veintidós de abril del año en curso, emitió resolución a través de la cual orientó al particular para que consultara en link siguiente: http://www.merida.gob.mx/municipio/portal/actividades/implan.phpx, en el cual se encuentra la información que a su juicio satisfaría su pretensión, aduciendo: “…Oriéntese al solicitante, para que acceda a la dirección electrónica http://www.merida.gob.mx/municipio/portal/actividades/implan.phpx, donde se puede consultar y descargar electrónicamente en el formato ‘PDF’ el ‘Plan Maestro Municipal Para la Movilidad Urbana Sustentable’…”; 
En este sentido, este Órgano Colegiado en ejercicio de la atribución prevista en la fracción XVI del numeral 8 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigente, que consiste en recabar mayores elementos para mejor proveer, con el objeto de establecer si la liga proporcionada por la recurrida, contienen la información peticionada por el hoy inconforme, la consultó siendo que al hacer click en ella, se visualizó una página cuyo título es “PLAN MAESTRO MUNICIPAL PARA LA MOVILIDAD URBANA SUSTENTABLE”, en la cual en su parte inferior izquierda aparece la opción denominada: “DESCARGAR EL PLAN MAESTRO EN FORMATO PDF”, refiriéndose al Plan Maestro Municipal para la Movilidad Urbana Sustentable, siendo que para fines ilustrativos a continuación se inserta, lo advertido en link referido:
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Ahora bien, del estudio efectuado a la información referida se advierte que sí corresponde a la peticionada por el impetrante, pues contiene el Plan Maestro Municipal para la Movilidad Urbana Sustentable, elaborado por el Instituto de Planeación de Mérida (IMPLAN).
Establecido lo anterior, conviene precisar que la conducta de la autoridad respecto a la modalidad en la que proporcionó la información que a su juicio resultó la peticionada (indicando un sitio de internet a través de la cual consideró podía ser consultada), sí satisface el interés del particular; se dice lo anterior, en razón que la modalidad en la que la obligada dio trámite a la solicitud de acceso a la información (a través del link) se patentiza y equipara con la modalidad requerida por el ciudadano, en razón que para obtener la información, tanto a través de un sitio de Internet o mediante el envío de la información vía electrónica (como solicitó el impetrante) o bien, ingresando al sitio proporcionado por la autoridad, el inconforme necesariamente tiene que emplear servicios de internet; así también, pues de conformidad al proceso legislativo que originó la reforma del artículo 6º Constitucional, publicada en el Diario Oficial de la Federación el veinte de julio de dos mil siete, uno de los fines que los legisladores pretendían alcanzar con el uso de los sistemas electrónicos para hacer uso remoto de los mecanismos de acceso a la información, es materializar el principio básico relativo a que no importa quién solicita la información, ni para qué la quiere, sino si la información solicitada debe o no ser pública, esto es, con el sistema electrónico, que en la especie es un sitio de Internet o vía correo electrónico, se vuelve imposible la exigencia de identificación del solicitante, circunstancia que también ocurre al ingresar al sitio web indicado por la compelida; máxime que acorde al párrafo cuarto del numeral 40 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso que nos atañe, se tendrá por resuelta la solicitud, en los casos en que así resulte procedente, cuando la Unidad de Acceso, proporcione la fuente, lugar y forma en que puede ser consultada la información que se encuentre ya disponible al público en medios impresos, tales como libros, compendios, trípticos, archivos públicos, en formatos electrónicos disponibles en internet o en cualquier otro medio, siempre y cuando en efecto la información obre ahí.
En mérito de lo anterior, se Confirma la determinación de fecha veintidós de abril de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán.
Por lo antes expuesto y fundado, se:

R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se Confirma la resolución de fecha veintidós de abril de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en términos de lo establecido en los Considerandos QUINTO, SEXTO y SÉPTIMO de la resolución que nos ocupa.
SEGUNDO.- Con fundamento en el artículo 34, fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, el Órgano Colegiado, ordena que la notificación de la presente determinación, se realice de manera personal a las partes, acorde a lo previsto en los preceptos legales 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria conforme al diverso 49 de la Ley en comento.
TERCERO.- Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, las Licenciadas en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigentes a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado, en sesión del veinte de septiembre del año dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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