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RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

                                                                                                        RECURRENTE: XXXXXXXXXXXX.

         
                                                                                          UNIDAD DE ACCESO: TZUCACAB, YUCATÁN.
                                                                               EXPEDIENTE: 31/2016.

Mérida, Yucatán, a veinticinco de mayo de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

VISTOS: Para resolver el recurso de inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXXX, mediante el cual impugnó la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, recaída a la solicitud  marcada con el número de folio 117116. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -     

A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- El día cuatro de enero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXXXX realizó una solicitud de acceso a la información ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, en la cual requirió lo siguiente: 

“SOLICITO ME INFORMEN BAJO QUE GIRO SE ENCUENTRA FUNCIONANDO EL PREDIO MARCADO CON EL NÚMERO 102-A DE LA CALLE 26 CON CRUZAMIENTOS POR LAS CALLES 31 Y 33 DE LA LOCALIDAD Y MUNICIPIO DE TZUCACAB, YUCATÁN; TODA VEZ QUE EN BASE A LA SOLICITUD DE FOLIO NÚMERO 1177015 DE FECHA 28 DE SEPTIEMBRE DE 2015 NO EXISTE CESIÓN DE CABILDO ALGUNA DONDE SE HAYA ADQUIRIDO INMUEBLE.”
SEGUNDO.- En fecha veintiocho de enero del presente año, el  C. XXXXXXXXXXXX a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), interpuso recurso de inconformidad contra la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, aduciendo: 

“… EN LA SOLICITUD 117116 SE LES SOLICITA INDIQUEN EN QUE GIRO SE ENCUENTRA UTILIZADO EL INMUEBLE, A LO CUAL NO RESPONDEN.”
TERCERO.- Por acuerdo dictado el día tres de febrero del año que transcurre, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente que precede; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.  
CUARTO.- En fecha veintitrés de febrero del año en curso, se notificó personalmente al recurrente el acuerdo señalado en el antecedente TERCERO; en lo que atañe a la recurrida la notificación se realizó de manera personal el veintiséis del propio mes y año, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los siete días hábiles siguientes al de la notificación del citado proveído rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de la Materia.
QUINTO.- El día ocho de marzo de dos mil dieciséis, el Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, mediante oficio sin número de fecha siete del propio mes y año, y anexos, rindió Informe Justificado, aduciendo lo siguiente:

“PRIMERO.- QUE ES CIERTO EL ACTO RECLAMADO, RESPECTO DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEL HOY RECURRENTE, EN DONDE MANIFIESTA QUE SE CONFIGURÓ LA NEGATIVA FICTA. SIN EMBARGO EN ESTE ACTO LE INFORMO QUE EL DÍA 27 DE ENERO DEL AÑO EN CURSO, SE EMITIÓ RESOLUCIÓN EN LA QUE SE MANIFIESTA INEXISTENCIA EN ESTA ADMINISTRACIÓN DE LOS DOCUMENTOS SOLICITADOS, MISMA QUE FUE NOTIFICADA EN LA MISMA FECHA A TRAVÉS DEL SISTEMA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN (SAI)…”

SEXTO.- A través del proveído emitido el día once de marzo del presente año, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, con el oficio sin número de fecha siete del propio mes y año, y anexos, mediante los cuales rindió Informe Justificado; así pues, de la exégesis efectuada al informe citado, se advirtió que si bien en primera instancia, el Titular de la Unidad de Acceso compelida, manifestó expresamente que es existente el acto reclamado, a saber: la negativa ficta, sin embargo del estudio efectuado a las manifestaciones vertidas en ducho informe, se coligió que su intención versó en negar su existencia, esto, pues indicó que en fecha veintisiete de enero de dos mil dieciséis, previo a la interposición del recurso de inconformidad, emitió resolución que notificare el propio día al particular, mediante la cual declaró la inexistencia de la información peticionada; por lo que, en los casos en los que la autoridad al rendir su informe justificado niegue el acto reclamado, lo procedente será dar vista al particular para que acreditara su existencia con la documental idónea, es decir la carga de la prueba correría a cargo del recurrente; empero, dicha hipótesis normativa hace referencia únicamente a los actos positivos emitidos o efectuados por la autoridad, situación que no aconteció en la especie, pues tal y como quedó asentado, el acto impugnado en el asunto que nos ocupa es la negativa ficta, es decir, un acto de naturaleza negativa u omisiva; por lo tanto resultó evidente que la carga de la prueba para demostrar su existencia no le corresponde a la parte recurrente, sino que es a la autoridad responsable a la que le toca comprobar que no incurrió en éste; en consecuencia, no se procedió a requerir al ciudadano, sino a valorar las pruebas aportadas por la recurrida con la finalidad de establecer si incurrió o no en la negativa ficta; asimismo, se corrió traslado al impetrante de unas constancias y se dio vista de otras, a fin que en el plazo de tres días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación auto en cuestión, manifestare lo que a su derecho conviniere, bajo el apercibimiento que en caso de no realizar manifestación alguna se tendría por precluído su derecho.

SÉPTIMO.- En fecha treinta y uno de marzo de dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 075, se notificó a la recurrida el acuerdo reseñado en el antecedente SEXTO; asimismo, en lo que atañe al recurrente la notificación personalmente se realizó el seis del propio mes y año.

OCTAVO.- Por auto emitido el día catorce de abril del presente año, en virtud que el particular no realizó manifestación alguna con motivo del traslado y de la vista que se le diera del Informe Justificado y diversas constancias, pues no obra en autos documental alguna que así lo acredite, y toda vez que el plazo concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído su derecho; consecuentemente, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del referido acuerdo.
NOVENO.- A través del ejemplar del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 095, el día veintiséis de abril del año en curso,  se notificó a las partes el proveído descrito en el segmento que precede.

DÉCIMO.- En fecha nueve de mayo del año que transcurre, en virtud que ninguna de las partes remitió documental alguna mediante la cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Consejo General emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del presente auto. 
UNDÉCIMO.- El día dieciocho de mayo de dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 109, se notificó tanto a la parte recurrente como a la recurrida, el auto descrito en el segmento inmediato anterior.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley citada y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- Por cuestión de técnica jurídica, y toda vez que se trata de una cuestión de previo y especial pronunciamiento, en el presente apartado se analizará si en el asunto que nos ocupa se surte alguna causal de sobreseimiento que impida a este Órgano Autónomo entrar al estudio del fondo.

Al respecto, del análisis efectuado a las constancias que obran en autos del propio expediente, se advierte que se actualiza la causal de improcedencia prevista en la fracción IV, del artículo 49 B, y por ende, la diversa de sobreseimiento, relativa a la fracción II del artículo 49 C de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, que establecen lo siguiente:
"ARTÍCULO 49 B.- SON CAUSAS DE IMPROCEDENCIA DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD: 

…

IV.- QUE EL ACTO RECURRIDO EN EL RECURSO DE INCONFORMIDAD, NO SE REFIERA A NINGÚN SUPUESTO QUE PREVÉ EL ARTÍCULO 45 DE LA LEY;
ARTICULO 49 C.- SON CAUSAS DE SOBRESEIMIENTO DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD:

…

II.- CUANDO DURANTE LA TRAMITACIÓN DE LOS RECURSOS APARECIERE O SOBREVINIERE ALGUNA DE LAS CAUSALES DE IMPROCEDENCIA;

…”

Como primer punto, conviene destacar que en la especie el acto reclamado le constituye la negativa ficta atribuida a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, que se configuró el día veinticinco de enero de dos mil dieciséis.

Por su parte, el artículo 45 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, dispone que el recurso de inconformidad, entre otros actos, procederá contra la negativa ficta por parte de las Unidades de Acceso a la Información Pública, y en su párrafo cuarto establece literalmente lo siguiente: “En el caso de la fracción IV descrita en el presente artículo, el recurso de inconformidad podrá presentarse en cualquier tiempo, siempre y cuando la Unidad de Acceso a la Información Pública no haya emitido la resolución expresa correspondiente.”, siendo que de la interpretación armónica efectuada a dicho artículo, se desprende que en el caso de la fracción IV (negativa ficta) deben actualizarse los siguientes extremos:

a) Que recaiga en la negativa ficta. Y
b) Que previo a la fecha de interposición del recurso de inconformidad, la Unidad de Acceso no hubiere emitido una resolución expresa que fuese notificada al particular.

En ese sentido, respecto a la primera de las condiciones previamente señaladas, se determina que se actualizó, pues de las constancias que obran en autos del expediente del recurso de inconformidad que nos ocupa, a saber, del escrito a través del cual el particular interpuso el medio de impugnación que nos atañe, mismo que presentó ante este Instituto el día veintiocho de enero de dos mil dieciséis, se deduce, que su inconformidad versó en la negativa ficta atribuida a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, y que el ciudadano señaló en dicho recurso de inconformidad, en el apartado: “fecha en que se le notificó o tuvo conocimiento del acto reclamado”, el día veintisiete de enero del año dos mil trece; máxime que la autoridad no logró aportar prueba alguna que demostrare su inexistencia.

Ahora bien, con relación al segundo de los extremos, cabe resaltar que no se surtió, ya que del estudio acucioso practicado a las documentales adjuntas al Informe Justificado que rindiera la compelida, mismas que fueran remitidas por la autoridad en fecha ocho de marzo del año en curso a través del oficio sin número de fecha siete del propio mes y año, se dilucida no sólo la existencia de una resolución emitida por aquélla en fecha veintisiete de enero de dos mil dieciséis, mediante la cual dio respuesta a la solicitud de acceso marcada con el número de folio 117116, poniendo a disposición de la solicitante la información que en su caso le envió la Unidad Administrativa en su contestación respectiva, si no también su respectiva notificación efectuada el propio día a través del sistema de acceso a la información (SAI), tal y como lo solicitara el recurrente, resultando inconcuso que el inconforme se ostentó sabedor de dicha resolución previo a la interposición del medio de impugnación que nos atañe, esto es, antes del veintisiete de enero de dos mil dieciséis.

En mérito de lo anterior, se colige que procede sobreseer en el presente recurso de inconformidad, ya que el acto recurrido por el C. XXXXXXXXXXXX, no se refiere a ningún supuesto de los que prevé el artículo 45 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, pues en el asunto que nos ocupa a pesar que se configuró la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, la autoridad en fecha veintisiete de enero de dos mil dieciséis emitió resolución expresa, y notificó el propio día al C. XXXXXXXXXXXX, previo a la interposición del medio de impugnación que nos atañe (veintisiete de enero del año en curso), resultando improcedente el recurso de inconformidad en los términos del numeral 49 B, fracción IV de la invocada Ley, motivo por el cual a su vez se actualiza el supuesto de sobreseimiento establecido en el ordinal 49 C, fracción II de la Ley de la Materia.
Por lo antes expuesto y fundado se:

R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, y por las razones esgrimidas en el Considerando CUARTO de la resolución que nos ocupa, se sobresee en el presente recurso de inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXXX, contra la Unidad de Acceso a la Información Pública del Ayuntamiento de Tzucacab, Yucatán, por actualizarse en la tramitación del mismo la causal improcedencia prevista en la fracción IV del ordinal 49 B, y por ende, la de sobreseimiento establecida en la fracción II del numeral 49 C, ambos de la Ley antes referida, toda vez que no se actualizó ninguno de los supuestos que prevé el precepto legal 45 de la citada Ley.
SEGUNDO.- Con base en lo establecido en el numeral 34, fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, este Órgano Colegiado, ordena que la notificación de la definitiva que nos atañe, se realice de manera personal a las partes, acorde a lo previsto en los preceptos legales 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria conforme al diverso 49 de la Ley en comento.
TERCERO.- Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigentes a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado, en sesión del veinticinco de mayo de dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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