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RECURSO DE INCONFORMIDAD. 

                                                                                                        RECURRENTE: XXXXXXXXXXXXXX.

         
                                                                                          UNIDAD DE ACCESO: PODER EJECUTIVO.
                                                                               EXPEDIENTE: 34/2016.

Mérida, Yucatán, a quince de junio de dos mil dieciséis.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el recurso de inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXXXX, mediante el cual impugnó la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, recaída a la solicitud marcada con el número de folio 15264. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- En fecha dieciocho de enero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXXXXX realizó una solicitud de información ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, a través de la cual peticionó lo siguiente:

“QUE PRECISE LA SECRETARIA (SIC) DE ADMINISTRACIÓN DE FINANZAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE YUCATÁN SI FIRMÓ CONTRATO ALGUNO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS PROFESIONALES EN MATERIA LABORAL CON EL ABOGADO ARTURO ASCENSIO SALAZAR GARCÍA, CUANTOS (SIC) CONTRATOS FUERON, LAS FECHAS Y EL MONTO DE LO PAGADO ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE EN ASUNTOS LABORALES, DEL AÑO 2010 AL 2014 Y QUE PRECISE QUIEN SUSCRIBIÓ EL O LOS CONTRATOS ANTES CITADOS.” 

SEGUNDO.- El día cuatro de febrero del año en curso, el C. XXXXXXXXXXXXX por escrito interpuso el recurso de inconformidad que nos ocupa, aduciendo:

“LA NEGATIVA FICTA POR LA SOLICITUD CON EL NÚMERO 15264, SOLICITADO EL 18 DE ENERO DE 2016 A LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL PODER EJECUTIVO (SIC)”

TERCERO.- Mediante proveído de fecha once de febrero del año que transcurre, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad reseñado en el numeral que precede, y toda vez que reunió los requisitos que establece el artículo 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el numeral 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.

CUARTO.- El día veinticuatro de febrero del presente año, se notificó mediante cédula al recurrente el acuerdo reseñado en el numeral que antecede; asimismo, en lo que concierne a la autoridad recurrida la notificación se efectuó personalmente el dos de marzo del año que nos ocupa, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado proveído, rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.

QUINTO.- En fecha nueve de marzo del año dos mil dieciséis, la Directora General de la Unidad de Acceso compelida, mediante oficio marcado con el número RI/INF-JUS/002/16 de misma fecha, y anexos, rindió Informe Justificado aceptando expresamente la existencia del acto reclamado, declarando sustancialmente lo siguiente:

“…

PRIMERO.- ME PERMITO MANIFESTAR QUE RESPECTO AL CITADO RECURSO DE INCONFORMIDAD ES CIERTO EL ACTO RECLAMADO, TODA VEZ QUE NO SE DIO CONTESTACIÓN A LA SOLICITUD QUE NOS OCUPA, CONFIGURÁNDOSE LA NEGATIVA FICTA A LA SOLICITUD MARCADA CON NÚMERO DE FOLIO 15264…

SEGUNDO.- QUE EL C. XXXXXXXXXXXXX, MEDIANTE ESCRITO DE INCONFORMIDAD MANIFIESTA: ‘…LA NEGATIVA FICTA…”, ASEVERACIÓN QUE RESULTA ACERTADA TODA VEZ QUE EL TÉRMINO QUE MARCA LA LEY PARA NOTIFICAR LA RESPUESTA CIUDADANA FENECIÓ CONFIGURÁNDOSE LA NEGATIVA FICTA.

TERCERO.- QUE ESTA UNIDAD DE ACCESO HACE DEL CONOCIMIENTO DE LA AUTORIDAD QUE EL DÍA 24 DE FEBRERO DE 2016 RECIBIÓ EL OFICIO DE RESPUESTA DE LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS MEDIANTE EL CUAL ADJUNTA EL OFICIO SIGNADO POR EL DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN…

QUE EN VIRTUD DE LO ANTERIOR Y CON LA FINALIDAD DE DAR CUMPLIMIENTO A LA SOLICITUD Y REVOCAR LA NEGATIVA FICTA POR PARTE DE ESTA UNIDAD DE ACCESO, EL DÍA 04 DE MARZO DE 2016 MEDIANTE RESOLUCIÓN MARCAD CON NÚMERO DE FOLIO RSDGPUNAIPE:104/16, SE HIZO DEL CONOCIMIENTO DEL CIUDADANO LA  CONTESTACIÓN EMITIDA POR LA UNIDAD ADMINISTRATIVA COMPETENTE DE LA SECRETARÍA, DANDO CUMPLIMIENTO A SU SOLICITUD.

…”

SEXTO.- Mediante proveído dictado el día catorce de marzo del año en curso, se tuvo por presentada a la Directora General de la Unidad de Acceso recurrida con el oficio descrito en el numeral que antecede, y constancias adjuntas, mediante el cual rindió Informe Justificado, a través del cual aceptó expresamente el acto reclamado; igualmente, del estudio pormenorizado a las documentales señaladas se desprendió que se encontraban vinculadas con la solicitud de acceso que nos ocupa, y que a través de las mismas, la Directora General de la Unidad Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo emitió resolución a través de la cual declaró la inexistencia, con base en la respuesta propinada por la Unidad Administrativa que a su juicio resultó competente, por lo que, se consideró necesario correr traslado al C. XXXXXXXXXXXXX de la determinación referida, así como dar vista de otras constancias, con la finalidad que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del proveído que nos atañe manifestara lo que su derecho conviniere, bajo el apercibimiento que en caso de no realizar manifestación alguna se tendría por precluído su derecho. 
SÉPTIMO.- En fecha treinta y uno de marzo del año que transcurre, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 075, se notificó tanto a la parte recurrente como a la recurrida, el proveído señalado en el antecedente SEXTO.

OCTAVO.- Por acuerdo dictado el día diecinueve de abril del presente año, en virtud que el particular no realizó manifestación alguna del traslado y de la vista que se le diera mediante auto dictado el catorce de marzo del citado año, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído su derecho; consecuentemente, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del mencionado proveído.
NOVENO.- En fecha cuatro de mayo del año dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 101, se notificó a las partes el auto reseñado con el numeral OCTAVO.
DÉCIMO.- El día diecisiete de mayo del año en curso, en virtud que ninguna de las partes presentó documento alguno por medio del cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Consejo General emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del escrito en cuestión.
UNDÉCIMO.- En fecha diez de junio del año que transcurre, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 126, se notificó tanto al recurrente como a la autoridad el proveído reseñado en el antecedente que precede.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Consejo General, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO.- La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, de conformidad al traslado que se le corriera con motivo del presente medio de impugnación.
QUINTO.- De la exégesis efectuada a la solicitud realizada por el C. XXXXXXXXXXXXX, ante la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, la cual fuera marcada con el número de folio 15264, se advierte, que el particular desea obtener: los contratos celebrados entre la Secretaría de Administración y Finanzas y el abogado Arturo Ascensio Salazar García, de los que se desprenda la fecha y el monto a pagar por servicio profesionales en materia laboral, correspondientes al período que abarca del año dos mil diez al dos mil catorce. 

Establecido lo anterior, conviene precisar que la autoridad no emitió respuesta alguna a la petición del hoy recurrente dentro del plazo de diez días hábiles que marca el artículo 42 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán; en tal virtud, el solicitante, el día cuatro de febrero del año dos mil dieciséis, interpuso recurso de inconformidad contra la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, resultando procedente en términos del artículo 45, segundo párrafo, fracción IV, de la Ley en cita, que en su parte conducente establece:
“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY. PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: 

…

IV.- LA NEGATIVA FICTA;

…

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

EN EL CASO DE LA FRACCIÓN IV DESCRITA EN EL PRESENTE ARTÍCULO, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD PODRÁ PRESENTARSE EN CUALQUIER TIEMPO, SIEMPRE Y CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA NO HAYA EMITIDO LA RESOLUCIÓN EXPRESA CORRESPONDIENTE. 

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”
Asimismo, en fecha dos de marzo del año dos mil dieciséis, se corrió traslado a la Unidad de Acceso compelida, del Recurso de Inconformidad interpuesto por el impetrante, para efectos que rindiera el Informe Justificado correspondiente dentro del término de cinco días hábiles según dispone el artículo 48 de la Ley invocada, siendo el caso que la Unidad de Acceso en cuestión rindió dicho Informe, aceptando expresamente la existencia del acto reclamado.

Una vez establecida la existencia del acto reclamado, en los siguientes Considerandos se analizará la naturaleza de la información, el marco jurídico aplicable, y la competencia de la autoridad.
SEXTO.- La Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, establece: 
“ARTÍCULO 9.- LOS SUJETOS OBLIGADOS, DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN ESTA LEY, DEBERÁN PUBLICAR Y MANTENER ACTUALIZADA, SIN NECESIDAD DE QUE MEDIE SOLICITUD ALGUNA, Y A DISPOSICIÓN DE LOS CIUDADANOS EN LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, LA INFORMACIÓN PÚBLICA SIGUIENTE:

…

VIII.- EL MONTO DEL PRESUPUESTO ASIGNADO, ASÍ COMO LOS INFORMES SOBRE SU EJECUCIÓN…

…

LA INFORMACIÓN A QUE SE REFIERE ESTE ARTÍCULO, DEBERÁ PUBLICARSE DENTRO DE LOS SIGUIENTES 90 DÍAS NATURALES, CONTADOS A PARTIR DE LA FECHA EN QUE SE GENERÓ O MODIFICÓ.

LOS SUJETOS OBLIGADOS QUE CUENTEN CON PÁGINA DE INTERNET, PUBLICARÁN POR ESTA VÍA LA INFORMACIÓN DE REFERENCIA, DEBIENDO PERMANECER ÉSTA EN EL PORTAL OFICIAL DE INTERNET CORRESPONDIENTE CUANDO MENOS POR UN PERÍODO DE UN AÑO CONTADO A PARTIR DE SU PUBLICACIÓN; CON EXCEPCIÓN DE LAS FRACCIONES I, II, III, IV, V, VI, VII, XI, XIII Y XIV, QUE POR SU NATURALEZA DEBEN PERMANECER EN DICHO PORTAL DEBIDAMENTE ACTUALIZADAS; AQUÉLLOS SUJETOS OBLIGADOS QUE NO TENGAN LA INFRAESTRUCTURA NECESARIA PARA TAL EFECTO, ENTREGARÁN LA INFORMACIÓN AL INSTITUTO PARA QUE A TRAVÉS DE SU PÁGINA DE INTERNET, PUEDA SER CONSULTADA.”
Cabe precisar que dentro de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, hay que distinguir entre la información que los sujetos obligados ponen a disposición del público por ministerio de Ley y sin que medie solicitud alguna, y las solicitudes de acceso a información que formulen las particulares que deben ser respondidas por los sujetos obligados de conformidad con lo establecido en el citado ordenamiento jurídico.

Asimismo, se considera que la información que describe la Ley de la Materia, en su artículo 9 no es limitativa para su publicidad, sino que únicamente establece las obligaciones mínimas de transparencia que todo sujeto obligado debe cumplir.

En este sentido, en cuanto a la información peticionada por la recurrente, toda vez que se refiere a documentos que respaldan el ejercicio de gastos con cargo al presupuesto asignado a la Secretaría de Administración y Finanzas, resulta inconcuso que se refiere a información de naturaleza pública, pues está vinculada con el segundo supuesto de la fracción VIII del artículo 9 de la Ley de la Materia, que dispone que es información pública obligatoria los informes sobre la ejecución del presupuesto asignado; por lo que, resulta inconcuso, que los contratos celebrados por dicha Secretaría con el abogado Arturo Ascensio Salazar García, también adquieren carácter público.

SÉPTIMO.- El Código de la Administración Pública de Yucatán, vigente, contempla lo siguiente:

“ARTÍCULO 2.- PARA CUMPLIR CON LA RESPONSABILIDAD DE DESARROLLAR LA FUNCIÓN ADMINISTRATIVA DEL GOBIERNO DEL ESTADO, CONSISTENTE EN REALIZAR ACTOS JURÍDICOS, MATERIALES Y ADMINISTRATIVOS, EN PRESTAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS Y EN PROMOVER LA PRODUCCIÓN DE BIENES PARA SATISFACER LAS NECESIDADES COLECTIVAS, EL PODER EJECUTIVO CUENTA CON DEPENDENCIAS Y ENTIDADES QUE, EN SU CONJUNTO, INTEGRAN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL. 

LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL SE ORGANIZA EN CENTRALIZADA Y PARAESTATAL. 

ARTÍCULO 3.- LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA CENTRALIZADA SE INTEGRA POR EL DESPACHO DEL GOBERNADOR Y LAS DEPENDENCIAS CONTEMPLADAS EN EL ARTÍCULO 22 DE ESTE CÓDIGO.

…
ARTÍCULO 22.- PARA EL ESTUDIO, PLANEACIÓN Y DESPACHO DE LOS ASUNTOS, EN LOS DIVERSOS RAMOS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, EL PODER EJECUTIVO CONTARÁ CON LAS SIGUIENTES DEPENDENCIAS:

…

II.- SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS;

…”
El Reglamento del Código de la Administración Pública de Yucatán, en vigor, dispone:

“ARTÍCULO 58. PARA EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES QUE LE CONFIERE EL CÓDIGO Y EL DESPACHO DE LOS ASUNTOS DE SU COMPETENCIA, LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, CONTARÁ CON LA SIGUIENTE ESTRUCTURA:

…

V. DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN;

…

ARTÍCULO 69 TER. AL DIRECTOR DE ADMINISTRACIÓN LE CORRESPONDE EL DESPACHO DE LOS SIGUIENTES ASUNTOS:

…

VIII. CONVOCAR Y LLEVAR A CABO LOS PROCEDIMIENTOS DE CONTRATACIÓN, ASÍ COMO EJERCER LOS ACTOS PARA SUSPENDER, TERMINAR ANTICIPADAMENTE O RESCINDIR LOS CONTRATOS QUE SE CELEBREN EN MATERIA DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS, RELATIVOS A LA SECRETARÍA;

…”

De lo previamente expuesto, se advierte que entre las dependencias que integran la administración pública centralizada, se encuentra la Secretaría de Administración y Finanzas, siendo que la Dirección de Administración, es una de las Unidades Administrativas que la conforman; departamento de mérito, encargado de convocar y llevar a cabo los procedimientos de contratación, así como ejercer los actos para suspender, terminar anticipadamente o rescindir los contratos que se celebren en materia de adquisiciones, arrendamientos y servicios, relativos a la Secretaría; por lo tanto, se colige que en el asunto que nos ocupa la Unidad Administrativa competente para poseer materialmente en sus archivos la información solicitada, consistente en los contratos celebrados entre la Secretaría de Administración y Finanzas y el abogado Arturo Ascensio Salazar García, de los que se desprenda la fecha y el monto a pagar por servicio profesionales en materia laboral, correspondientes al período que abarca del año dos mil diez al dos mil catorce, es la Dirección de Administración de la Secretaría de Administración y Finanzas, toda vez que, al ser la responsable de convocar y llevar a cabo los procedimiento de contratación de arrendamientos y servicios de la Secretaría citada, se discurre que se ocupa de actividades inherentes a la contratación, formación, empleo y retención de colaboradores de la dependencia en cuestión, por lo que pudiera conocer de la documentación relativa a los contratos celebrados, que en su caso hubieren sido expedidos con el abogado. Arturo Ascensio Salazar García.
Consecuentemente, toda vez que ha quedado asentada la publicidad y la posible existencia de la información en los archivos del Sujeto Obligado, resulta procedente revocar la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo.
OCTAVO.- Finalmente, no pasa inadvertido, que entre las constancias que obran en autos se encuentra la resolución extemporánea de fecha cuatro de marzo de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, en la que declaró la inexistencia de la información solicitada, advirtiéndose, a la vez, que la intención de la autoridad no radicó en revocar el acto reclamado (negativa ficta) que dio origen al presente asunto, sino en continuar con dicha negativa, sólo que proporcionando los motivos de la misma con base en lo argüido por la Unidad Administrativa competente.
Al respecto, si bien la Unidad de Acceso obligada a través de la determinación de fecha cuatro de marzo del año que transcurre, declaró su inexistencia, la cual no fue impugnada por parte del hoy inconforme, y por ende, este Órgano Colegiado no debería proceder a su análisis toda vez que no forma parte de la litis en el presente asunto, lo cierto es que en virtud del principio de economía procesal, previsto en el artículo 17 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y en razón que la conducta desplegada por la autoridad es en idénticos términos a uno de los efectos que el suscrito Órgano Colegiado hubiera determinado dictar en la presente definitiva, en razón que el proceder de esta autoridad resolutora hubiere consistido en instruir a la Unidad de Acceso a la información Pública del Poder Ejecutivo, para efectos que requiriera a la Unidad Administrativa competente, a saber, a la Dirección de Administración de la Secretaría de Administración y Finanzas, a fin que realizara la búsqueda de la información peticionada; emitiera resolución en la que declarase motivadamente las causas de su inexistencia; notificara al particular su determinación, y posteriormente, remitiera a este Órgano Colegiado las documentales que acreditaren las gestiones efectuadas al respecto; el que resuelve, sí procederá al estudio de las constancias aludidas, en específico de la resolución de fecha cuatro de marzo de dos mil dieciséis.

Sobre el particular, es oportuno precisar que la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, prevé en su artículo 40 la obligación de los sujetos obligados de proporcionar únicamente la información que se encuentre en su poder, situación que desde luego permite a la autoridad declarar la inexistencia de la misma en los casos que así se amerite.
No obstante, si la Unidad de Acceso determinara declarar la inexistencia de la información, para proceder de esa manera deberá seguir los lineamientos que establece el numeral 40 de la Ley de la Materia, así como la interpretación armónica de los diversos 8, fracción VI, 36, 37, fracciones III y V, y 42 del mismo ordenamiento, la Unidad de Acceso debe cumplir al menos con:

a) Requerir a la Unidad Administrativa competente.
b) La Unidad Administrativa competente deberá informar haber realizado una búsqueda exhaustiva de la información solicitada, motivando la inexistencia de la misma y brindando de esa forma certeza jurídica al particular.

c) La Unidad de Acceso deberá emitir resolución debidamente fundada y motivada mediante la cual niegue el acceso a la información, explicando al particular las razones y motivos por las cuales no existe la misma. Y

d) La Unidad de Acceso deberá hacer del conocimiento del particular su resolución, a través de la notificación respectiva.

Apoya lo anterior, en lo conducente el Criterio 02/2009 sustentado por la Secretaría Ejecutiva del Instituto, en el ejemplar denominado Criterios Jurídicos de las Resoluciones de los Recursos de Inconformidad previstos en la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, Primera Edición, cuyo rubro es del tenor literal siguiente: “INEXISTENCIA DE LA INFORMACIÓN. PROCEDIMIENTO QUE DEBEN SEGUIR LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN, PARA SU DECLARATORIA.”
Del análisis efectuado a las documentales aludidas, se observa que la autoridad responsable sí cumplió con el procedimiento previsto por la Ley de la Materia para declarar la inexistencia de la información, toda vez que en efecto instó a la Unidad Administrativa que acorde a lo asentado en el apartado SÉPTIMO de la presente determinación resultó competente para conocer de la información peticionada, a saber, la Dirección de Administración de la Secretaría de Administración y Finanzas, y ésta declaró la inexistencia de la información aduciendo sustancialmente lo siguiente: “… es inexistente, toda vez que esta Dirección de Administración no ha suscrito contrato alguno con la persona citada en la presente solicitud…”, por lo que, al haber emitido la Unidad de Acceso a la Información Pública responsable la determinación de fecha cuatro de marzo del año en curso, con base en las manifestaciones vertidas por el Director de Administración de la Secretaría de Administración y Finanzas, argumentando que la información es inexistente en sus archivos en razón que no se ha celebrado contrato alguno con el abogado Arturo Ascensio Salazar García en el período correspondiente, es inconcuso que no puede existir los contratos celebrados entre la Secretaría de Administración y Finanzas y el abogado Arturo Ascensio Salazar García, de los que se desprenda la fecha y el monto a pagar por servicio profesionales en materia laboral, correspondientes al período que abarca del año dos mil diez al dos mil catorce, ya que el hecho generador no tuvo verificativo. 

Con todo, se determina que la obligada, no obstante haber declarado fundada y motivadamente la inexistencia de los contratos celebrados entre la Secretaría de Administración y Finanzas y el abogado Arturo Ascensio Salazar García, de los que se desprenda la fecha y el monto a pagar por servicio profesionales en materia laboral, correspondientes al período que abarca del año dos mil diez al dos mil catorce, no cesó total e incondicionalmente los efectos del acto que se reclama en el presente asunto, a saber, la negativa ficta recaída a la solicitud marcada con el número de folio 15264, dejando insatisfecha la petición del C. XXXXXXXXXXXXX, en razón que no satisfizo la pretensión del impetrante, pues su deseo al interponer el medio de impugnación que hoy se resuelve, radicó en obtener la información que peticionara a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, situación que no aconteció en la especie, toda vez que le fue negada en virtud de su inexistencia; apoya lo anterior, la tesis emitida por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, localizable en: No. de Registro: 193758, Novena Época, Jurisprudencia, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta IX, Junio de 1999, Materia (s): Común, Tesis: 2a./J.59/99, Página 38, cuyo rubro es el siguiente: “CESACIÓN DE EFECTOS EN AMPARO. ESTA CAUSA DE IMPROCEDENCIA SE ACTUALIZA CUANDO TODOS LOS EFECTOS DEL ACTO RECLAMADO SON DESTRUIDOS EN FORMA TOTAL E INCONDICIONAL.”; la cual es aplicable por analogía en este caso de conformidad a la diversa emitida por el mismo Alto Tribunal, consultable en: No. de Registro: 172743, Novena Época, Instancia: Segunda Sala, Tesis Aislada, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta XXV, Abril de 2007, Materia (s): Común, Tesis: 2a.XXXI/2007, Página 560; cuyo rubro se transcribe a continuación: “JURISPRUDENCIA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN. EL HECHO DE QUE EN ÉSTA NO SE HAYA INTERPRETADO EL MISMO PRECEPTO QUE EL ANALIZADO EN EL CASO CONCRETO, NO BASTA PARA ESTIMAR SU INAPLICABILIDAD.”
Sin embargo, en el presente asunto se convalida la respuesta emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, en lo que atañe a la declaratoria de inexistencia respecto a los contratos celebrados entre la Secretaría de Administración y Finanzas y el abogado Arturo Ascensio Salazar García, de los que se desprenda la fecha y el monto a pagar por servicio profesionales en materia laboral, correspondientes al período que abarca del año dos mil diez al dos mil catorce, pues se reitera, la obligada cumplió con uno de los efectos que se le hubieran ordenado en la presente resolución, a saber, requiriera a la Unidad Administrativa competente, para efectos que, previa búsqueda exhaustiva de la información, sólo en el supuesto que ésta no obrara en los archivos del Sujeto Obligado, declarara fundada y motivadamente su inexistencia; lo cual aconteció en la especie, toda vez que la resolución de fecha cuatro de marzo de dos mil dieciséis, fue emitida con base en la respuesta dictada por la Unidad Administrativa competente, quien realizó la búsqueda exhaustiva de la información en sus archivos y en virtud de no haberla localizado, declaró su inexistencia apegada a derecho.

NOVENO.- En mérito de todo lo expuesto, se arriba a las conclusiones siguientes:

· Se revoca la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo y resulta procedente la diversa de fecha cuatro de marzo del año en curso.
· El suscrito Órgano Colegiado reconoce la procedencia de la resolución de fecha cuatro de marzo de dos mil dieciséis, por ende, determina que no resulta procedente requerir a la Unidad de Acceso constreñida con el objeto que ésta a su vez, se dirija a la Dirección de Administración de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, a fin que realice la búsqueda exhaustiva de la información del interés del ciudadano, declarando, solo si así resultare, formalmente su inexistencia, toda vez que acorde a lo asentado en el Considerando OCTAVO de la presente definitiva, ha quedado establecido que la conducta desplegada por la autoridad no sólo fue en idénticos términos a uno de los efectos que esta autoridad hubiera determinado instruirle, sino también le solventó totalmente, ya que declaró la evidente inexistencia de la información que es del interés del particular en los archivos del Sujeto Obligado.
nioOivoente e que oriente adecuadamente lmacia uciones y por ser competente, es decir, tar 


































Por lo antes expuesto y fundado se:

R E S U E L V E
PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se revoca la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Ejecutivo, y resulta procedente la diversa de fecha cuatro de marzo de dos mil dieciséis emitida por la Unidad de Acceso obligada, de conformidad a lo señalado en los Considerandos SEXTO, SÉPTIMO, OCTAVO y NOVENO de la presente determinación.
SEGUNDO.- Con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del medio de impugnación que nos ocupa, este Órgano Colegiado, ordena que la notificación de la presente determinación, se realice de manera personal a las partes, de conformidad a los artículos 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley en comento.
TERCERO.- Cúmplase.
Así lo resolvieron por unanimidad y firman, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, Comisionada Presidenta, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionados, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8 fracción XV del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigentes a la fecha de presentación del recurso de inconformidad al rubro citado, en sesión del quince de junio de dos mil dieciséis.- - - - - -  
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