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RECURSO DE INCONFORMIDAD.
RECURRENTE: XXXXXXXXXXXXXX.

         
                                                                                          UNIDAD DE ACCESO: PODER LEGISLATIVO.
                                                                               EXPEDIENTE: 55/2016.

Mérida, Yucatán, a dieciocho de julio de dos mil dieciséis. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver el Recurso de Inconformidad interpuesto por el C. XXXXXXXXXXXXXXX, contra la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, recaída a la solicitud marcada con el folio 921815. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S

PRIMERO.- En fecha siete de diciembre de dos mil quince, el XXXXXXXXXXXXXX realizó una solicitud a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, en la cual requirió lo siguiente: 

“COPIA CERTIFICADA DEL ACTA DE SESIÓN DE CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO DE IZAMAL DEL 21 DE JUNIO DE 1991 QUE FUERA ENVIADA A ESE CONGRESO DEL ESTADO”
SEGUNDO.- El día quince de diciembre del año próximo pasado, la Titular de la Unidad de Acceso compelida emitió resolución a través de la cual determinó sustancialmente lo siguiente:

“…
CONSIDERANDOS

… SEGUNDO.- QUE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA HA SOLICITADO UNA AMPLIACIÓN DE PLAZO DE TREINTA (30) DÍAS HÁBILES… CON EL OBJETO DE REALIZAR UNA BÚSQUEDA EXHAUSTIVA, LABORIOSA E IMPERIOSA EN SUS ARCHIVOS DOCUMENTALES, CON EL OBJETO DE CUMPLIR CON LA RESPUESTA A LA SOLICITUD QUE NOS OCUPA; TERCERO.- QUE ESTA UNIDAD DE ACCESO ACREDITÓ LOS MOTIVOS INVOCADOS POR LA UNIDAD ADMINISTRATIVA PARA HABER SOLICITADO UNA AMPLIACIÓN DE PLAZO… TODA VEZ QUE TRATA DE INFORMACIÓN DE HACE VEINTICUATRO AÑOS, QUE SE ENCUENTRA EN BODEGAS EXTERNAS Y REQUIERE UN MAYOR PLAZO PARA LOCALIZARLA, EN SU CASO, Y REMITIRLA A ESTA UNIDAD DE ACCESO… 
RESUELVE
PRIMERO: SE OTORGA LA AMPLIACIÓN DEL PLAZO DE TREINTA DÍAS HÁBILES, SOLICITADA POR LA UNIDAD DE ADMINISTRATIVA, CONTADOS A PARTIR DEL DÍA 7 DE DICIEMBRE DE 2015. 

…”
TERCERO.- En fecha dieciocho de febrero de dos mil dieciséis, el C. XXXXXXXXXXXXXX mediante escrito de misma fecha, interpuso recurso de inconformidad contra la resolución emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, descrita en el antecedente que precede, aduciendo:

“LA FALTA DE ENTREGA MATERIAL DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA HASTA LA FECHA DEL PRESENTE RECURSO…”
CUARTO.- Por acuerdo emitido el día veintitrés de febrero del presente año, se acordó tener por presentado al C. XXXXXXXXXXXXXX con el recurso de inconformidad descrito en el antecedente inmediato anterior; asimismo, del análisis efectuado al ocurso señalado se advirtió que los requisitos necesarios que todo recurso de inconformidad debería contener, no se surtieron en este caso, toda vez que no se pudo establecer con exactitud si el acto recurrido versó en la falta de la entrega material de la información por parte de la Unidad de Acceso en cuestión, como indicó en el apartado “ACTO QUE SE IMPUGNA” de su escrito, o bien, contra la determinación de fecha quince de diciembre del año próximo pasado que anexó a su medio de impugnación, o en su caso, contra la negativa ficta, en virtud que no existió resolución que determinara la entrega o no de la información, ya que la diversa de fecha quince de diciembre de dos mil quince, no constituyó una respuesta, pues versó en una simple determinación que no tuvo como finalidad responder la solicitud de acceso, ya sea accediendo o no a lo peticionado, y por ende, no interrumpe el plazo para que dicha institución pudiera actualizarse (negativa ficta); ya que no señaló la fecha en que se le notificó o tuvo conocimiento del acto que recurre, en el supuesto de impugnar la omisión de la entrega material o la resolución adjunta a su escrito inicial, o bien en la fecha en la que se cumplió el plazo para que se configurara la negativa ficta, para el caso de combatir la falta de respuesta que determinare la entrega o no de la información, situación de mérito que produjo oscuridad en el asunto que nos ocupa; consecuentemente, con la finalidad de impartir una justicia completa y expedita, se requirió al impetrante, para que en el término de cinco días hábiles siguientes a la notificación del respectivo auto, aclarará dichas inconsistencias, bajo el apercibimiento que en caso contrario se tendría por no interpuesto el recurso de inconformidad intentado.     

QUINTO.- En fecha veintidós de marzo del año en curso, se notificó de manera personal al recurrente el proveído reseñado en el segmento que precede.
SEXTO.- Mediante auto dictado el día cinco de abril del año que transcurre, se tuvo por presentado al C. XXXXXXXXXXXXXX, con el escrito de fecha treinta de marzo de dos mil dieciséis, remitido con la intención de dar cumplimiento al requerimiento que se le hiciere por acuerdo de fecha veintitrés de febrero del año en cuestión; a su vez, del estudio efectuado al libelo descrito en líneas anteriores, se advirtió que el impetrante manifestó que su inconformidad radicaba contra la negativa ficta (falta de respuesta), por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo y que tuvo verificativo el día dieciocho de febrero del mencionado año, esto, pues expresamente manifestó que a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos ocupa, no recibió respuesta por parte de la Unidad de Acceso aludida, mediante la cual se hiciera de su conocimiento la entrega o no de la información requerida; por lo tanto, se determinó que el acto reclamado es la negativa ficta recaída a la solicitud de acceso marcada con el número 921815 realizada el siete de diciembre del año anterior al que transcurre, que a su juicio se configuró el dieciocho de febrero de del año en cita; asimismo, toda vez que se cumplieron con los requisitos que establece el ordinal 46 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y no se actualizó ninguna de las causales de improcedencia de los medios de impugnación establecidas en el artículo 49 B de la Ley en cita, se admitió el presente recurso.  

SÉPTIMO.- El veinte de abril del año dos mil dieciséis, se notificó a la autoridad de manera personal el acuerdo descrito en el párrafo anterior; asimismo, en lo que respecta a la recurrida, la notificación se realizó personalmente el once del mismo mes y año, y a su vez, se le corrió traslado para efectos que dentro de los cinco días hábiles siguientes al de la notificación del citado proveído, rindiera Informe Justificado de conformidad con lo señalado en el artículo 48 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.
OCTAVO.- En fecha veintidós de abril del presente año, la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, con el oficio marcado con el número UAIPL/015/2016 emitido el veintiuno del propio mes y año, y anexos, a través del cual rindió su Informe Justificado, aduciendo lo siguiente: 

“… ES CIERTO EL ACTO RECLAMADO… 
VII.-… EN FECHA VEINTE DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO, ME FUE NOTIFICADO EL ACUERDO DICTADO POR EL CONSEJERO PRESIDENTE DEL INSTITUTO ESTATAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, RESPECTO DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD INTERPUESTO POR EL C. XXXXXXXXXXXXXX 

…
VIII.- RECIBIDA LA NOTIFICACIÓN… EN ESTA UNIDAD DE ACCESO SE PROCEDIÓ A LA REVISIÓN DEL EXPEDIENTE, DETECTANDO QUE POR UN ERROR HUMANO, EL OFICIO CITADO EN EL PUNTO NÚMERO VI, SE TRASPAPELÓ Y EFECTIVAMENTE, ESTA UNIDAD DE ACCESO NO DIO RESPUESTA AL SOLICITANTE DENTRO DEL TÉRMINO SEÑALADO… SIN EMBARGO, SE OBSERVA… QUE LO QUE LE INTERESA AL SOLICITANTE ES QUE SE EMITA UNA RESOLUCIÓN EN LA QUE SE ENTREGUE O NIEGUE LA INFORMACIÓN REQUERIDA, POR LO TANTO, A FIN DE SATISFACER LA PRETENSIÓN DEL RECURRENTE, CON FECHA VEINTE DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL DIECISÉIS, LA UNIDAD DE ACCESO, DICTÓ UNA RESOLUCIÓN…”
NOVENO.- El dos de mayo del año que transcurre, se notificó mediante cédula al particular el acuerdo descrito en el antecedente SÉPTIMO.
DÉCIMO.- En fecha cuatro de mayo de dos mil dieciséis, se tuvo por presentada a la Titular de la Unidad de Acceso constreñida, con el oficio descrito en el segmento que antecede, y anexos, a través de los cuales rindió Informe Justificado aceptando expresamente la existencia del acto reclamado; asimismo, de la exégesis efectuada al informe justificado y constancias adjuntas, se desprendió la existencia de la determinación de fecha veinte de abril del citado año, a través de la cual la Titular de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, declaró la inexistencia de la información peticionada; en este sentido, al haberse advertido nuevos hechos se consideró necesario correr traslado al particular de unas constancias, así como dar vista de otras, a fin que en el término de tres días hábiles siguiente a que surtiera efectos la notificación en cuestión manifestare lo que a su derecho conviniera bajo el apercibimiento que en caso contrario se tendría por precluído su derecho.

UNDÉCIMO.- El día dieciocho de mayo del año en curso, se notificó el proveído citado en el segmento reseñado con anterioridad al recurrente de manera personal y a la recurrida a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 109.
DUODÉCIMO.- Mediante proveído dictado el ocho de junio del presente año, en virtud que el particular no realizó manifestación alguna con motivo del traslado y de la vista que se le diere del Informe Justificado y diversas constancias, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído su derecho; consecuentemente, se hizo del conocimiento de las partes su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes a la notificación correspondiente.
DECIMOTERCERO.- A través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 135, el día veintidós de junio de dos mil dieciséis, se notificó tanto al recurrente como a la recurrida el proveído señalado en el párrafo DUODÉCIMO. 
DECIMOCUARTO.- En fecha cuatro de julio del año que corre, en virtud que ninguna de las partes presentó documento alguno por medio del cual rindieran alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído el derecho de ambas; ulteriormente, se les dio vista que el Órgano Colegiado emitiría resolución definitiva dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del escrito en cuestión.
DECIMOQUINTO.- El día quince de julio de dos mil dieciséis, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 152, se notificó a las partes el auto descrito en el antecedente que precede.
C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.

SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley de la Materia y difundiendo la cultura del acceso a la información pública. 

TERCERO.- Que el Órgano Colegiado, es competente para emitir las resoluciones de los recursos de inconformidad que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, según lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la referida norma.
CUARTO. La existencia del acto reclamado quedó acreditada con el Informe Justificado que rindió la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, con su oficio número UAIPL/015/2016 de conformidad al traslado que se le corriera con motivo del presente medio de impugnación.

QUINTO.- De la exégesis efectuada a la solicitud del particular marcada con el número de folio 921815, se advierte que el impetrante peticionó: copia certificada del Acta de Sesión de Cabildo del H. Ayuntamiento de Izamal de fecha veintiuno de junio del mil novecientos noventa y uno que fuera enviada al Congreso del Estado de Yucatán.
Al respecto, la autoridad emitió resolución en fecha quince de diciembre de dos mil quince, la cual no tuvo como finalidad responder la solicitud de acceso, ya sea accediendo o no a lo peticionado, y por ende, no irrumpió con el plazo para que la negativa ficta pudiere actualizarse.

Inconforme con la resolución descrita en el párrafo que antecede, el recurrente en fecha dieciocho de febrero del año dos mil dieciséis mediante escrito de emitido el propio día, interpuso el recurso de inconformidad que nos ocupa contra la resolución dictada por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, Yucatán, con la que no se manifestó respecto de la solicitud marcada con el folio 921815, por lo que se consideró que la autoridad no emitió respuesta alguna a la petición del hoy recurrente dentro del plazo de diez días hábiles que disponía el artículo 42 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, que en su parte conducente prevé: 
“ARTÍCULO 45.- CONTRA LAS RESOLUCIONES DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, EL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN PODRÁ INTERPONER, POR SÍ MISMO O A TRAVÉS DE SU LEGÍTIMO REPRESENTANTE, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD; ÉSTE DEBERÁ INTERPONERSE POR ESCRITO ANTE EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO, O POR VÍA ELECTRÓNICA A TRAVÉS DEL SISTEMA QUE PROPORCIONE EL ÓRGANO GARANTE O ANTE EL TITULAR DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL SUJETO OBLIGADO CORRESPONDIENTE, DE ACUERDO CON EL ARTÍCULO 32 DE ESTA LEY. 

PROCEDE EL RECURSO DE INCONFORMIDAD CONTRA LOS SIGUIENTES ACTOS DE LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA: 

…

IV.- NEGATIVA FICTA;
…

EL RECURSO DE INCONFORMIDAD DEBERÁ INTERPONERSE DENTRO DE LOS QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL EN QUE SURTA EFECTOS LA NOTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN O DEL ACONTECIMIENTO DEL ACTO RECLAMADO. 

EN EL CASO DE LA FRACCIÓN IV DESCRITA EN EL PRESENTE ARTÍCULO, EL RECURSO DE INCONFORMIDAD PODRÁ PRESENTARSE EN CUALQUIER TIEMPO, SIEMPRE Y CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA NO HAYA EMITIDO LA RESOLUCIÓN EXPRESA CORRESPONDIENTE. 

EN LA SUSTANCIACIÓN DE LOS RECURSOS DE INCONFORMIDAD DEBERÁ APLICARSE LA SUPLENCIA DE LA QUEJA A FAVOR DEL SOLICITANTE DE LA INFORMACIÓN QUE MOTIVÓ EL RECURSO.”

Admitido el presente medio de impugnación, en fecha veinte de abril del año en curso, se corrió traslado a la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, para que dentro del término de cinco días hábiles siguientes al de la notificación del referido acuerdo, rindiera el Informe Justificado correspondiente, según dispone el artículo 48 de la Ley de la Materia, siendo el caso que la Unidad de Acceso en cuestión rindió dicho Informe aceptando expresamente la existencia del acto reclamado.

Planteada así la controversia, en los siguientes Considerandos se analizará la naturaleza de la información, el marco jurídico aplicable, y la competencia de la autoridad. 

SEXTO.- Con relación a la información que es del interés del particular, esto es, el Acta de Sesión de Cabildo del H. Ayuntamiento de Izamal del veintiuno de junio de mil novecientos noventa y uno, que fuera enviada al Congreso del Estado de Yucatán, se determina que las Actas de Sesión de Cabildo, son de naturaleza pública, toda vez que acorde a lo establecido en los artículos 2 y 4 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente, es información pública todo documento, registro, archivo o cualquier dato que se recopile, procese o posean los Sujetos Obligados; esto, en razón que las Actas de Sesión, al ser los documentos en donde se hacen constar los puntos que se traten en las Sesiones que celebre el Cabildo, que es un Órgano Colegiado que lleva a cabo la Administración, Gobierno, Hacienda y Planeación del Municipio, de conformidad a los numerales 30, 36 y 38 de la Ley de Gobierno de los Municipios de Yucatán, su entrega transparenta la gestión Municipal, y por ende, permitiría a la ciudadanía conocer los acuerdos tomados por los Ayuntamientos; esto, siempre y cuando las mismas no actualicen ninguna de las causales de reserva previstas en la Ley de la Materia. 
Apoya lo anterior, el Criterio 03/2009 sustentado por la Secretaría Ejecutiva del Instituto, el cual fue publicado en el ejemplar denominado Criterios Jurídicos de las Resoluciones de los Recursos de Inconformidad previstos en la Ley de la Materia, Primera Parte, el cual, es compartido y validado por el presente Órgano Colegiado, cuyo rubro a la letra dice: “ACTAS DE CABILDO SON DE CARACTER (SIC) PÚBLICO, SALVO LOS CASOS PREVISTOS EN EL ARTÍCULO 36 DE LA LEY  DE GOBIERNO DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN.”

Con todo, es posible concluir que la información que desea obtener el impetrante reviste carácter público, por quedar comprendida en los numerales 2 y 4 de la Ley de la Materia, y no actualizar ningún supuesto de reserva y confidencialidad de los establecidos en los ordinales 13 y 17, sucesivamente, de la Ley en cita.

SÉPTIMO.- Expuesta la publicidad de la información, en el presente apartado se expondrá el marco normativo aplicable, a fin de establecer la competencia de la Unidad Administrativa que por sus funciones pudiera conocer de la información peticionada.

La Constitución Política del Estado de Yucatán, en su parte conducente, dispone:

.

“… ARTÍCULO 16.- EL PODER PÚBLICO DEL ESTADO DE YUCATÁN SE DIVIDE, PARA SU EJERCICIO, EN LEGISLATIVO, EJECUTIVO Y JUDICIAL.

NO PODRÁN REUNIRSE DOS O MÁS DE ESTOS PODERES EN UNA SOLA PERSONA O CORPORACIÓN, NI DEPOSITARSE EL LEGISLATIVO EN UN CONGRESO FORMADO POR MENOS DIPUTADOS QUE LOS SEÑALADOS EN EL ARTÍCULO 116 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS.

…

ARTÍCULO 18.- EL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO SE DEPOSITARÁ EN UNA ASAMBLEA DE REPRESENTANTES QUE SE DENOMINARÁ "CONGRESO DEL ESTADO DE YUCATÁN".
…”

Por su parte, la Ley de Gobierno del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, determina: 
“…

ARTÍCULO 4.- EL PLENO DEL CONGRESO ES LA MÁXIMA INSTANCIA RESOLUTORA DEL PODER LEGISLATIVO, SE INTEGRA CON LOS DIPUTADOS QUE CONFORMAN LA LEGISLATURA, Y LAS DECISIONES O ACUERDOS QUE EXPIDAN, SERÁN OBLIGATORIOS PARA TODOS SUS MIEMBROS, INCLUIDOS LOS

AUSENTES.

EL CONGRESO FUNCIONARÁ DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN, EN ESTA LEY Y DEMÁS DISPOSICIONES LEGALES Y REGLAMENTARIAS QUE PARA TAL EFECTO SE EMITAN.

ARTÍCULO 5.- PARA EFECTOS DE ESTA LEY SE ENTENDERÁ POR: 

…

VIII.- CONGRESO: LA ASAMBLEA DE REPRESENTANTES, CONFORMADA POR DIPUTADOS ELECTOS BAJO LOS PRINCIPIOS DE MAYORÍA RELATIVA Y DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EN TÉRMINOS DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN; 

…
XIX.- PLENO: EL CONGRESO DEL ESTADO DE YUCATÁN REUNIDO EN SESIÓN LEGALMENTE INSTALADA Y MÁXIMA INSTANCIA RESOLUTORA DEL PODER LEGISLATIVO; 

…

XXIII.- SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO: ÓRGANO TÉCNICO RESPONSABLE DE COORDINAR Y EJECUTAR LAS FUNCIONES ESPECIALIZADAS RELATIVAS AL DESEMPEÑO LEGISLATIVO DEL

…

ARTÍCULO 65.- EL PODER LEGISLATIVO, PARA EL CUMPLIMIENTO DE SUS ATRIBUCIONES, CONTARÁ CON EL APOYO DE LOS SIGUIENTES ÓRGANOS TÉCNICOS Y ADMINISTRATIVOS: 

I.- SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO; 

ARTÍCULO 66.- LA SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO ES EL ÓRGANO TÉCNICO Y ADMINISTRATIVO RESPONSABLE DE COORDINAR, EJECUTAR Y SUPERVISAR LAS FUNCIONES ESPECIALIZADAS Y RELATIVAS AL TRABAJO LEGISLATIVO, CONFORME AL ÁMBITO DE COMPETENCIAS ESTABLECIDO EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, EN ESTA LEY Y EN LAS DISPOSICIONES REGLAMENTARIAS CORRESPONDIENTES. 

ARTÍCULO 67.- LA SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO, TENDRÁ LAS ATRIBUCIONES SIGUIENTES: 

…

X.- VERIFICAR QUE SE REDACTEN LAS ACTAS DE LAS SESIONES PÚBLICAS EN LOS TÉRMINOS ESTABLECIDOS EN ESTA LEY Y EN SU REGLAMENTO, Y ENTREGARLAS PARA SU REVISIÓN, A LA MESA DIRECTIVA; 

…

XV.- ORGANIZAR, CONTROLAR Y SISTEMATIZAR EL ARCHIVO Y LA INFORMACIÓN LEGISLATIVA; 

XVI.- EXPEDIR COPIAS CERTIFICADAS DE LA DOCUMENTACIÓN QUE OBRE EN LOS ARCHIVOS DEL CONGRESO; 

…

XVIII.- REQUERIR A LOS ÓRGANOS TÉCNICOS Y ADMINISTRATIVOS DEL CONGRESO, LA INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN QUE CONSIDERE NECESARIA;

…”
Asimismo, el Reglamento de la Ley de Gobierno del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, manifiesta: 

“… ARTÍCULO 3.- PARA LOS EFECTOS DEL PRESENTE REGLAMENTO SE ENTENDERÁ POR: 

…

XXVII.- SECRETARÍA GENERAL: LA SECRETARÍA GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE YUCATÁN; 

XXVIII.- SESIÓN: LA QUE REALIZAN LOS ÓRGANOS DEL CONGRESO LEGALMENTE CONSTITUIDO, CUMPLIENDO LAS FORMALIDADES ESTABLECIDAS EN ESTE REGLAMENTO; 

…

ARTÍCULO 21.- EL SALÓN DE SESIONES SERÁ EL LUGAR DEL CONGRESO DESTINADO PARA QUE SUS DIPUTADOS INTEGRANTES SE REÚNAN EN PLENO A DELIBERAR SOBRE LOS ASUNTOS DE SU COMPETENCIA. 

…

ARTÍCULO 23.- LAS SESIONES DEL CONGRESO TENDRÁN EL CARÁCTER DE ORDINARIAS, EXTRAORDINARIAS Y SOLEMNES; TODAS LAS SESIONES SERÁN PÚBLICAS, Y PODRÁN SER PRIVADAS EN LOS CASOS EXTRAORDINARIOS CUANDO LOS ASUNTOS QUE HAYAN DE TRATARSE EXIJAN RESERVA A JUICIO DEL PRESIDENTE O DE LA MAYORÍA DE LOS DIPUTADOS. 

…

ARTÍCULO 65.- LAS ACTAS DE CADA SESIÓN DEBERÁN CONTENER LA FECHA Y EL LUGAR EN QUE SE VERIFIQUE LA SESIÓN, EL SUMARIO, UNA RELACIÓN SUCINTA DE LO ACONTECIDO EN EL ORDEN EN QUE SE DESARROLLEN, ASÍ COMO LOS NOMBRES Y FIRMAS DE LOS QUE PRESIDAN LA MESA DIRECTIVA O LA DIPUTACIÓN PERMANENTE, MISMA QUE SE CONSIGNARÁ ÍNTEGRA Y TEXTUALMENTE AL DIARIO DE LOS DEBATES. LA SECRETARÍA GENERAL, ELABORARÁ UNA SÍNTESIS DEL ACTA DE CADA SESIÓN DE LOS PERÍODOS ORDINARIOS Y EXTRAORDINARIOS, LA CUAL DEBERÁ SER LEÍDA, DISCUTIDA Y SOMETIDA A VOTACIÓN EN LA SIGUIENTE SESIÓN DEL PLENO. CUANDO POR FALTA DE QUÓRUM NO SE VERIFIQUE UNA SESIÓN, EL SECRETARIO GENERAL LEVANTARÁ CONSTANCIA QUE DEBERÁN FIRMAR LOS DIPUTADOS QUE HUBIEREN ASISTIDO. 

ARTÍCULO 66.- LAS ACTAS DE LAS SESIONES DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE SERÁN SOMETIDAS A DISCUSIÓN Y A VOTACIÓN EN LA SESIÓN SUBSECUENTE. ASIMISMO, LAS ACTAS DE LAS SESIONES DE LAS JUNTAS PREPARATORIAS SERÁN SOMETIDAS A DISCUSIÓN Y A VOTACIÓN EN LA SIGUIENTE SESIÓN QUE CELEBRE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE. 

…

ARTÍCULO 82.- LOS DOCUMENTOS CON QUE SE DÉ CUENTA AL CONGRESO, SERÁN TRAMITADOS DE LA MANERA SIGUIENTE: 

I.- LA SÍNTESIS DE LAS ACTAS SE PONDRÁN A DISCUSIÓN Y VOTACIÓN INMEDIATAMENTE DESPUÉS DE LEÍDAS; 

II.- LOS OFICIOS Y COMUNICADOS DE LAS AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES Y DE LOS AYUNTAMIENTOS QUE NO DEBAN PRODUCIR UNA DISPOSICIÓN DEL CONGRESO, EL PRESIDENTE LES DARÁ EL CURSO DE ENTERADO. ESTE PODRÁ, SIN EMBARGO, PASARLOS AL ESTUDIO DE UNA COMISIÓN CUANDO CONSIDERE QUE ES NECESARIA UNA RESOLUCIÓN DEL CONGRESO;

…”

La Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, prevé: 

“ARTÍCULO 20.- LAS ATRIBUCIONES Y FUNCIONES QUE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LA PARTICULAR DEL ESTADO, LE CONFIEREN AL AYUNTAMIENTO, LAS EJERCERÁ ORIGINARIAMENTE EL CABILDO, COMO ÓRGANO COLEGIADO DE DECISIÓN, ELECTO EN FORMA DIRECTA MEDIANTE EL VOTO POPULAR, CONFORME A LO DISPUESTO POR LA LEGISLACIÓN ELECTORAL DEL ESTADO. 

ARTÍCULO 21. EL AYUNTAMIENTO SE INTEGRA CADA TRES AÑOS Y SE COMPONE POR EL NÚMERO DE REGIDORES QUE EL CONGRESO DEL ESTADO DETERMINE, DE CONFORMIDAD A LA LEGISLACIÓN DEL ESTADO. DE ENTRE ELLOS, UNO SERÁ ELECTO CON EL CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL Y OTRO, CON EL DE SÍNDICO. 

SERÁN PARTE DEL CABILDO, LAS PERSONAS QUE RESULTAREN ELECTAS EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO ANTERIOR, MEDIANTE RESOLUCIÓN FIRME QUE EMITA EL ORGANISMO U ÓRGANO ELECTORAL COMPETENTE Y PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE YUCATÁN.
…
ARTÍCULO 30.- EL CABILDO DEBERÁ SESIONAR CON LA ASISTENCIA DE LA MAYORÍA DE SUS INTEGRANTES, QUIENES TENDRÁN IGUALDAD DE DERECHOS Y OBLIGACIONES; CON LAS EXCEPCIONES ESTABLECIDAS EN ESTA LEY.
…

ARTÍCULO 33.- EN TODO CASO CORRESPONDE AL PRESIDENTE MUNICIPAL, CONVOCAR A LAS SESIONES DE CABILDO Y, A FALTA DE ÉSTE, LO HARÁ EL SECRETARIO MUNICIPAL. 
EL CABILDO CELEBRARÁ AL MENOS DOS SESIONES ORDINARIAS CADA MES, QUE DEBERÁN SER CONVOCADAS POR ESCRITO CON TRES DÍAS NATURALES DE ANTICIPACIÓN, INCLUYENDO EL ORDEN DEL DÍA; CONFORME AL REGLAMENTO INTERIOR.

…

ARTÍCULO 36.- TODAS LAS SESIONES SERÁN PÚBLICAS, SALVO EXCEPCIONES Y A JUICIO DE LAS DOS TERCERAS PARTES DEL CABILDO Y SIEMPRE QUE SE TRATE DE: 
I.- ASUNTOS CUYA DISCUSIÓN PUEDA ALTERAR EL ORDEN, O 

II.- CUESTIONES QUE EN LOS TÉRMINOS DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN, SEAN RESERVADAS O CONFIDENCIALES. 

…

ARTÍCULO 38.- EL RESULTADO DE LAS SESIONES SE HARÁ CONSTAR EN ACTA QUE CONTENDRÁ UNA RELACIÓN SUCINTA DE LOS PUNTOS TRATADOS Y LOS ACUERDOS APROBADOS, ACTA QUE SE REALIZARÁ DE MANERA VERAZ E IMPARCIAL, PRESERVÁNDOSE EN UN LIBRO ENCUADERNADO Y FOLIADO. CON UNA COPIA DE DICHA ACTA Y LOS DOCUMENTOS RELATIVOS, SE FORMARÁ UN EXPEDIENTE Y CON ÉSTOS SE CONFORMARÁ UN VOLUMEN CADA AÑO. 

UNA VEZ APROBADA EL ACTA DE LA SESIÓN, LA FIRMARÁN TODOS LOS REGIDORES PRESENTES Y SE LES ENTREGARÁ COPIA CERTIFICADA, A QUIENES ASÍ LO SOLICITEN, EN UN PLAZO NO MAYOR DE TRES DÍAS NATURALES.

…

ARTÍCULO 40.- EL AYUNTAMIENTO TENDRÁ FACULTADES PARA APROBAR EL BANDO DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS, CIRCULARES Y DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA GENERAL, DENTRO DE SU RESPECTIVA JURISDICCIÓN, CON EL FIN DE ORGANIZAR LAS FUNCIONES Y LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE COMPETENCIA MUNICIPAL, DE ACUERDO CON LO DISPUESTO POR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO Y LAS LEYES APLICABLES. 
LAS DISPOSICIONES GENERALES A QUE SE REFIERE ESTE ARTÍCULO, ENTRARÁN EN VIGOR EL DÍA SIGUIENTE AL DE SU PUBLICACIÓN EN LA GACETA MUNICIPAL, SALVO DISPOSICIÓN EXPRESA QUE ORDENE EL ACUERDO RESPECTIVO, Y SERÁN COMUNICADAS EN UN TÉRMINO NO MAYOR DE QUINCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES AL DE SU PUBLICACIÓN, AL CONGRESO DEL ESTADO PARA EFECTOS DE COMPILACIÓN Y DIVULGACIÓN.

ARTÍCULO 41.- EL AYUNTAMIENTO TIENE LAS ATRIBUCIONES SIGUIENTES, LAS CUALES SERÁN EJERCIDAS POR EL CABILDO:

…
C) DE HACIENDA: 

…

XI.- APROBAR LAS INICIATIVAS DE LEY DE INGRESOS Y LEY DE HACIENDA, REMITIÉNDOLAS AL CONGRESO DEL ESTADO PARA SU APROBACIÓN. LA PRIMERA CONTENDRÁ LA ESTIMACIÓN DE OBLIGACIONES O FINANCIAMIENTOS DESTINADOS A INVERSIONES PÚBLICAS PRODUCTIVAS, ENTRE OTROS RUBROS; 

…

ARTÍCULO 55.- AL PRESIDENTE MUNICIPAL, COMO ÓRGANO EJECUTIVO Y POLÍTICO DEL AYUNTAMIENTO, LE CORRESPONDE:

I.- REPRESENTAR AL AYUNTAMIENTO POLÍTICA Y JURÍDICAMENTE, DELEGAR EN SU CASO, ESTA REPRESENTACIÓN; Y CUANDO SE TRATE DE CUESTIONES FISCALES Y HACENDARIAS, REPRESENTARLO SEPARADA O CONJUNTAMENTE CON EL SÍNDICO;

II.- DIRIGIR EL FUNCIONAMIENTO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL;

…

ARTÍCULO 56.- SON OBLIGACIONES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL: 

…
II.- FORMULAR Y SOMETER A LA APROBACIÓN DEL CABILDO, LA INICIATIVA DE LEY DE INGRESOS Y LA LEY DE HACIENDA, EL PRESUPUESTO DE EGRESOS, EL BANDO DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS Y DEMÁS DISPOSICIONES DE OBSERVANCIA GENERAL, ASÍ COMO PUBLICARLOS EN LA GACETA MUNICIPAL; 

…
ARTÍCULO 61.- SON FACULTADES Y OBLIGACIONES DEL SECRETARIO: 

I.- AUXILIAR AL PRESIDENTE MUNICIPAL, EN LO RELATIVO A LAS CONVOCATORIAS PARA LA CELEBRACIÓN DE LAS SESIONES; 

…

III.- ESTAR PRESENTE EN TODAS LAS SESIONES Y ELABORAR LAS CORRESPONDIENTES ACTAS; 

IV.- AUTORIZAR CON SU FIRMA Y RÚBRICA, SEGÚN CORRESPONDA, LAS ACTAS Y DOCUMENTOS; ASÍ COMO EXPEDIR Y AUTORIZAR CON SU FIRMA, LAS CERTIFICACIONES Y DEMÁS DOCUMENTOS OFICIALES; 

…
VIII.- TENER A SU CARGO EL CUIDADO DEL ARCHIVO MUNICIPAL;
…”.
De las disposiciones legales previamente invocadas, se advierte:

· Que el Poder Público del Estado de Yucatán se divide, para su ejercicio, en Legislativo, Ejecutivo y Judicial.

· Que el Poder Legislativo del Estado se depositará en una asamblea de representantes que se denominará “Congreso del Estado de Yucatán”.

· Que el Pleno del Congreso, es la máxima instancia resolutora del Poder Legislativo, se integra con los diputados que conforman la legislatura, y las decisiones o acuerdos que expidan, serán obligatorios para todos sus miembros, incluidos los ausentes.
· Que el Poder Legislativo para el cumplimiento de sus atribuciones, contará con el apoyo de diversos órganos técnicos y administrativos, entre los que se encuentra la Secretaría General del Poder Legislativo.
· Que la Secretaría General del Poder Legislativo es el órgano técnico y administrativo responsable de coordinar, ejecutar y supervisar las funciones especializadas y relativas al trabajo legislativo, y tiene como atribuciones, las de verificar que se redacten las actas de las sesiones públicas en los términos establecidos en esta ley y en su reglamento, y entregarlas para su revisión, a la mesa directiva; organizar, controlar y sistematizar el archivo y la información legislativa; así como de expedir copias certificadas de la documentación que obre en los archivos del congreso, y requerir a los órganos técnicos y administrativos del congreso, la información y documentación que considere necesaria.
· Que el trámite de los documentos con que se dé cuenta al Congreso, como lo es la  síntesis de las actas, se pondrán a discusión y votación inmediatamente después de leídas, y con relación a los oficios y comunicados de las autoridades Federales, Estatales y de los Ayuntamientos que no deban producir una disposición del Congreso, el Presidente les dará el curso de enterado, este podrá, sin embargo, pasarlos al estudio de una comisión cuando considere que es necesaria una resolución del Congreso.
· Que el Ayuntamiento, para el desempeño de sus atribuciones y funciones necesita la existencia de un Órgano Colegiado, que lleve a cabo la Administración, Gobierno, Hacienda y Planeación del Municipio, dicho Órgano es conocido como el Cabildo, el cual deberá actuar mediante sesiones públicas salvo en los casos en que expresamente prevé el artículo 36 de la Ley de Gobierno de los Municipios de Yucatán.

· Que el Presidente Municipal o el Secretario, (éste último siempre y cuando el primero de los nombrados se encuentre ausente), serán las autoridades competentes para convocar a las sesiones de Cabildo, dentro de los tres días naturales, veinticuatro horas o menos, según sea el caso.
· Que en la sesión, el Cabildo deberá tratar los asuntos del orden del día y tomar los acuerdos correspondientes, debiendo posteriormente asentar el resultado en las actas de Cabildo; esta acta se realizará de manera veraz e imparcial, preservándose en un libro encuadernado y foliado. Con una copia de dicha acta y los documentos relativos, se formará un expediente y con éstos se conformará un volumen cada año.

· Que entre las facultades y obligaciones del Secretario Municipal se encuentran el estar presente en todas las sesiones, elaborar las correspondientes actas y tener a su cargo el cuidado del archivo municipal.
Expuesto lo anterior, se desprende que el Secretario General del Poder Legislativo, que es el órgano técnico y administrativo responsable de coordinar, ejecutar y supervisar las funciones especializadas y relativas al trabajo legislativo, y tiene como atribuciones, las de verificar que se redacten las actas de las sesiones públicas en los términos establecidos en esta ley y en su reglamento, y entregarlas para su revisión, a la mesa directiva; organizar, controlar y sistematizar el archivo y la información legislativa; así como de expedir copias certificadas de la documentación que obre en los archivos del Congreso, y requerir a los órganos técnicos y administrativos del Congreso, la información y documentación que considere necesaria; por lo que, resulta inconcuso que pudiere detentar la información que es del interés del impetrante conocer, esto es, el acta de sesión de Cabildo del H. Ayuntamiento de Izamal de fecha veintiuno de junio del mil novecientos noventa y uno, que fuera enviada al Congreso del Estado de Yucatán.
Con todo, toda vez que no sólo ha quedado demostrada la posible existencia de la información solicitada en los archivos del sujeto obligado, sino también que ésta reviste naturaleza pública, se considera procedente revocar la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, recaída a la solicitud de acceso que incoara el presente medio de impugnación.

OCTAVO.- Finalmente, no pasa inadvertido, que entre las constancias que obran en autos se encuentra la resolución extemporánea de fecha veinte de abril de dos mil dieciséis, emitida por la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo, en la que declaró la inexistencia de la información solicitada, advirtiéndose, a la vez, que la intención de la autoridad no radicó en revocar el acto reclamado (negativa ficta) que dio origen al presente asunto, sino en continuar con dicha negativa, sólo que proporcionando los motivos de la misma.

        

Sin embargo, no se procederá al estudio de dicha determinación, en razón que conforme a la Tesis de Jurisprudencia de la Novena Época, emitida por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, visible en la página 77 del Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta, cuyo rubro es “NEGATIVA FICTA Y NEGATIVA EXPRESA EN MATERIA FISCAL, RECAIDAS A LA MISMA PETICION. SON RESOLUCIONES DIVERSAS CON EXISTENCIA PROPIA E INDEPENDIENTE PARA EFECTOS DEL SOBRESEIMIENTO EN EL JUICIO DE NULIDAD.”, la negativa expresa es un acto jurídico distinto e independiente a la negativa ficta, por lo que al no haber sido impugnada por el impetrante, esto, toda vez que de los autos que conforman el expediente al rubro citado, no obra documento alguno por medio del cual se manifestara respecto de la vista que se le diera mediante acuerdo de fecha cuatro de mayo de dos mil dieciséis, de la resolución de fecha veinte de abril del propio año, emitida por la Unidad de Acceso obligada, es inconcuso que el suscrito se encuentra impedido para pronunciarse sobre la procedencia o no de la misma, y por ende, para los efectos de esta definitiva debe quedar intocada; máxime, que entrar a su estudio no beneficiaría en ningún sentido al particular, toda vez que ninguna de las gestiones realizadas por la recurrida se encuentran encaminadas a satisfacer su pretensión. 
          A su vez, apoya lo anterior, la Tesis de Jurisprudencia de la Novena Época, emitida por la Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, visible en la página 839 del Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta, cuyo rubro es “RESOLUCIÓN NEGATIVA EXPRESA. CUANDO LA AUTORIDAD DEMANDADA LA EMITE Y NOTIFICA AL ACTOR AL MOMENTO DE CONTESTAR LA DEMANDA EN UN JUICIO PRIMIGENIO INSTAURADO EN CONTRA DE UNA NEGATIVA FICTA, PUEDE SER IMPUGNADA MEDIANTE LA PROMOCIÓN DE UN JUICIO AUTÓNOMO O MEDIANTE AMPLIACIÓN DE LA DEMANDA.”
NOVENO.- Se revoca la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, e instruye para efectos que:

•
Requiera al Secretario General del Poder Legislativo del Estado, para efectos que realice la búsqueda exhaustiva de información relativa a la copia certificada del Acta de Sesión de Cabildo de fecha veintiuno de junio de mil novecientos noventa y uno que fuera enviada por el H. Ayuntamiento de Izamal al Congreso del Estado de Yucatán, y la entreguen, o en su caso, declare motivadamente su inexistencia, acorde al procedimiento previsto en la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios del Estado de Yucatán, vigente a la presentación de la solicitud de acceso a la información.

•
Emita resolución a través de la cual ponga a disposición del impetrante la información que le hubiere remitido la Unidad Administrativa citada en el punto que antecede, y la entregue, o bien, declare motivadamente su inexistencia conforme al procedimiento previsto en la Ley de la de Acceso a la Información Pública para el Estado y los municipios de Yucatán, vigente a la fecha de la presentación de la solicitud de acceso a la información.

· Notifique al impetrante conforme a derecho corresponda.

· Envíe a este Órgano Colegiado las constancias que acrediten sus gestiones. 

nioOivoente e que oriente adecuadamente lmacia uciones y por ser competente, es decir, tar 


































Por lo antes expuesto y fundado se:
R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 48, penúltimo párrafo, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del recurso de inconformidad que nos atañe, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo segundo transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se revoca la negativa ficta por parte de la Unidad de Acceso a la Información Pública del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, de conformidad a lo señalado en los Considerandos SEXTO, SÉPTIMO, OCTAVO y NOVENO, de la resolución que nos ocupa.

SEGUNDO.- Acorde a lo establecido en el numeral 49 F de la Ley aplicable en el presente asunto, la Unidad de Acceso constreñida, deberá dar cumplimiento al Resolutivo Primero de esta determinación en un término no mayor de DIEZ días hábiles, contados a partir que cause estado la misma, esto es, el plazo antes aludido comenzará a correr a partir del día hábil siguiente al de la notificación de la presente resolución, apercibiéndole que en caso de no hacerlo, el suscrito Órgano Colegiado procederá conforme al segundo párrafo del citado numeral, por lo que deberá informar su cumplimiento a esta Máxima Autoridad anexando las constancias correspondientes.
TERCERO. Con fundamento en el artículo 34 fracción I de la Ley en cita, el Consejo General, ordena que la notificación de la presente determinación inherente a las partes, se realice de manera personal, de conformidad a los artículos 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, aplicados de manera supletoria acorde al diverso 49 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente.
CUARTO. Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, las Licenciadas en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias y María Eugenia Sansores Ruz, y el Ingeniero Civil, Víctor Manuel May Vera, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción I, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, y 8 fracción XV del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en sesión del dieciocho de julio de dos mil dieciséis.- - - 

LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS         

COMISIONADA PRESIDENTA

LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ                              ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA
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