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ACUERDO POR EL QUE SE ADOPTAN DIVERSAS MEDIDAS PARA DAR CUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES ESTABLECIDAS EN LOS LINEAMIENTOS PARA LA ORGANIZACIÓN Y CONSERVACIÓN DE ARCHIVOS
En la ciudad de Mérida, Yucatán, siendo las 14 horas con 20 minutos, del día 23 de agosto de 2017, encontrándose reunidos los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, los Licenciados en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, María Eugenia Sansores Ruz y Aldrin Martín Briceño Conrado, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, emiten el presente acuerdo de conformidad con los siguientes antecedentes y considerandos:

ANTECEDENTES

PRIMERO.- El 7 de febrero de 2014, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de Transparencia. En dicho decreto, en su transitorio segundo, se constriñe al Congreso de la Unión a expedir la Ley reglamentaria del artículo 6 constitucional, en el plazo de un año contado a partir de la fecha de publicación de dicho Decreto.

SEGUNDO.- El 4 de mayo de 2015, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto por el que se expide la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, ley reglamentaria del artículo 6 constitucional. Dicha Ley, en su artículo 31 fracción I, le concede al Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, atribución de establecer lineamientos tendientes a cumplir con los objetivos de la citada Ley.

TERCERO.- El 2 de mayo de 2016, se publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado, el Decreto 388/2016, por el que se expide la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, a través de dicha publicación se dio cumplimiento a lo establecido en el transitorio quinto de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la homologación de la Ley estatal conforme a lo dispuesto en la citada Ley general.
CUARTO.- El 04 de mayo de 2016, se publicó en el Diario Oficial de de la Federación, el Acuerdo del Consejo General  del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, por el que se aprueban los Lineamientos para la Organización y Conservación de los Archivos.

Dichos Lineamientos tienen por objeto establecer las políticas y criterios para la sistematización y digitalización, así como para la custodia y conservación de los archivos en posesión de los sujetos obligados, con la finalidad de garantizar la disponibilidad, la localización eficiente de la información generada, obtenida, adquirida, transformada y contar con sistemas de información, ágiles y eficientes.

CONSIDERANDOS

PRIMERO.- El Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, como sujeto obligado de los Lineamientos para la Organización y Conservación de Archivos, tiene entre otras, las siguientes obligaciones: 
· Establecer en una política interna el Sistema Institucional de Archivos con sus componentes normativos y operativos, para la debida administración de sus archivos y gestión documental; y
· Establecer un Grupo interdisciplinario para que, mediante el análisis de los procesos y procedimientos institucionales que dan origen a la documentación que integra los expedientes de cada serie, permita establecer los valores documentales, plazos de conservación y políticas que garanticen el acceso a la información, así como la disposición documental.
SEGUNDO.- Con el objetivo de dar cumplimiento a la obligación señalada en la fracción II del numeral sexto de los Lineamientos para la Organización y Conservación de Archivos, aprobados por el Sistema nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales; primeramente es necesario designar a las unidades e instancias a través de las cuales operará el Sistema Institucional de Archivos, por tal motivo es necesario nombrar y en su caso designar a los responsables de las siguientes unidades o instancias:

	Unidades o Instancias
	Funciones

	Normativa
	Área coordinadora de archivos
	a)    Diseñar, proponer, desarrollar, instrumentar los planes, programas y proyectos de desarrollo archivístico;

b)    Elaborar las políticas y medidas técnicas para la regulación de los procesos archivísticos durante el ciclo vital de los documentos de archivo;

c)    Formular los instrumentos de control archivístico;

d)    Fungir como Secretario en el Grupo interdisciplinario;

e)    Participar como invitado permanente en las sesiones del Comité de Transparencia, y

f)     Las demás que establezcan las disposiciones aplicables.

	
	Comité de Transparencia
	a)    Aprobar las políticas, manuales e instrumentos archivísticos formulados por el área coordinadora de archivos;

b)    Apoyar en los programas de valoración documental;

c)    Propiciar el desarrollo de medidas y acciones permanentes para el resguardo y conservación de documentos y expedientes clasificados, y de aquellos que sean parte de los sistemas de datos personales en coordinación y concertación con los responsables de las unidades de archivo;

d)    Dar seguimiento a la aplicación de los instrumentos de control y consulta archivísticos para la protección de la información confidencial;

e)    Aprobar los instrumentos de control archivístico, y

f)     Las demás que establezcan las disposiciones aplicables.

	Operativas
	Oficialía de Partes
	a)    Llevar a cabo los servicios centralizados de recepción, distribución y despacho de la correspondencia; 

b)    Elaborar reportes diarios de correspondencia;

c)    Colaborar con el responsable del Área coordinadora de archivos, y

d)    Las demás que establezcan las disposiciones jurídicas aplicables.

	
	Responsable del Archivo de Trámite
	a)    Llevar a cabo la integración, organización, préstamo y consulta interna, así como la disposición documental de los expedientes en su área o instancia de adscripción, aplicando los instrumentos archivísticos respectivos;

b)    Resguardar los expedientes y la información que haya sido clasificada, y

c)    Las demás que establezcan las disposiciones jurídicas aplicables.

	
	Responsable del Archivo de Concentración
	a)    Llevar a cabo la recepción, custodia y disposición documental de los expedientes semiactivos, aplicando los instrumentos de control y consulta archivísticos;

b)    Brindar el servicio de préstamo y consulta para las unidades administrativas productoras de la documentación;

c)    Colaborar con el responsable del Área coordinadora de archivos, y

d)    Las demás que establezcan las disposiciones jurídicas aplicables.

	
	Responsable del Archivo Histórico
	a)    Recibir, organizar y describir los expedientes con valor histórico;

b)    Colaborar con el responsable del Área coordinadora de archivos;

c)    Participar en el Grupo interdisciplinario;

d)    Propiciar la difusión de los documentos que tiene bajo su resguardo;

e)    Coordinar los servicios de consulta, referencia, préstamo o reprografía, y

f)     Las demás que establezcan las disposiciones jurídicas aplicables.


En razón de lo anterior, se propone realizar la siguiente designación:
Se designa como área coordinadora de archivos, a la Secretaría Ejecutiva del Instituto, que será la unidad administrativa responsable de cumplir con las obligaciones establecidas a dicha área; por lo que se considera oportuno autorizar a la Secretaria Ejecutiva, encomendar las funciones dispuestas para el área coordinadora de archivos, en el personal que para tal efecto se le contrate, otorgándole funciones a la Licenciada en Derecho Leticia Yaroslava Tejero Cámara, de supervisión respecto al cumplimiento de las funciones asignadas al área coordinadora de archivo.
TERCERO.- Con el objetivo de que la Secretaría Ejecutiva, se encuentre en condiciones de dar cumplimiento a lo propuesto en el considerando que antecede, se considera necesario, realizar la contratación eventual, de la persona que desempeñará las funciones que para tal efecto le encomiende la Secretaria Ejecutiva.
CUARTO.- Con el objetivo de dar cumplimiento a lo dispuesto en fracción IV del numeral sexto de los Lineamientos para la Organización y Conservación de Archivos, es necesario integrar el grupo interdisciplinario para que, mediante el análisis de los procesos y procedimientos institucionales que dan origen a la documentación que integra los expedientes de cada serie, permita establecer los valores documentales, plazos de conservación y políticas que garanticen el acceso a la información, así como la disposición documental; por tal motivo este órgano colegiado estima pertinente que dicho grupo interdisciplinario se integre por los titulares de las áreas que componen al Instituto y que los trabajos que para tal efecto desarrolle dicho grupo, sean coordinados por la Secretaria Ejecutiva de este órgano garante.
Por lo anteriormente expuesto y fundado, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emite el siguiente acuerdo:

ACUERDO

PRIMERO. En términos de lo señalado en el considerando segundo, se designa como área coordinadora de archivos, a la Secretaría Ejecutiva del Instituto, que será la unidad administrativa responsable de cumplir con las obligaciones establecidas a dicha área.
SEGUNDO.-  Se autoriza la contratación eventual, de la persona que desempeñará las funciones que para tal efecto le encomiende la Secretaria Ejecutiva.
TERCERO.- Queda conformado el grupo interdisciplinario en términos de lo señalado en el considerando cuarto, que se integrará por los titulares de las áreas que componen al Instituto y se instruye a la Secretaria Ejecutiva de este órgano garante, Licenciada en Derecho Leticia Yaroslava Tejero Cámara a coordinar los trabajos que para tal efecto desarrolle dicho grupo.

CUARTO.- Remítase copia del presente acuerdo a los titulares de las áreas del Instituto, para su conocimiento y cumplimiento.

QUINTO.- Publíquese en el sitio de internet del Instituto.
SEXTO.- Cúmplase. 

	(RÚBICA)
LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS

COMISIONADA PRESIDENTA

	(RÚBICA)
LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ

COMISIONADA
	(RÚBICA)
LIC. ALDRIN MARTÍN BRICEÑO CONRADO
COMISIONADO
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