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ACUERDO
En la ciudad de Mérida, Yucatán, siendo las 14 horas con 47 minutos, del día 30 de mayo de 2016, encontrándose reunidos los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, los Comisionados Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, el Ingeniero Civil Víctor Manuel May Vera y la Licenciada en Derecho María Eugenia Sansores Ruz, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, emiten el presente acuerdo de conformidad con los siguientes antecedentes y considerandos:

ANTECEDENTES

PRIMERO.- El 7 de febrero de 2014, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de Transparencia. En dicho decreto, en su transitorio segundo, se constriñe al Congreso de la Unión a expedir la Ley reglamentaria del artículo 6 constitucional, en el plazo de un año contado a partir de la fecha de publicación de dicho Decreto.

SEGUNDO.- El 4 de mayo de 2015, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto por el que se expide la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, ley reglamentaria del artículo 6 constitucional. Dicha Ley, en su transitorio quinto, le concede a las Legislaturas de los Estados, el plazo de un año, contado a partir de la entrada en vigor de dicho Decreto, es decir el 5 de mayo de 2015, para armonizar las leyes relativas conforme a lo establecido en la Ley general.

TERCERO.- El 20 de abril de 2016, se publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán el Decreto 380/2016, por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, en materia de anticorrupción y transparencia. A través de dicha modificación, se sientan las bases para la homologación de la legislación estatal, acorde a lo dispuesto en la Ley General, Ley reglamentaria del artículo 6 constitucional.

CUARTO.- El 2 de mayo de 2016, se publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado, el Decreto 388/2016, por el que se expide la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, a través del cual se dio cumplimiento a lo establecido en el transitorio quinto de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la homologación de la Ley estatal conforme a lo dispuesto en la citada Ley general.

CONSIDERANDOS

PRIMERO.- Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la fracción II del artículo 24 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se propone al Mtro. 
Álvaro de Jesús Carcaño Loeza, para ocupar el cargo de Responsable de la Unidad de Transparencia de este Órgano Garante, con las atribuciones señaladas en los artículos 45 de la Ley General, y 59 y 60 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, sin perjuicio de continuar ocupando el cargo de Director General del Centro de Formación en Transparencia, Acceso a la Información y Archivos Públicos (CEDAI).

Asimismo se propone que los asuntos, expedientes y demás actos jurídicos, pendientes o en trámite al 2 de mayo del 2016, y que se encuentren bajo cualquier concepto en la Unidad de Acceso a la Información Pública del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, sean transferidos y queden a cargo de la Unidad de Transparencia de este Órgano Garante, cuyo responsable fungirá como titular de la unidad de acceso a la información pública para su atención y cumplimiento.
SEGUNDO.- Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 122 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se propone se designe al predio marcado con el número 185 de la Avenida Colón por 10 en la Colonia García Ginerés como el domicilio de la Unidad de Transparencia del INAIP, asimismo se designe el correo electrónico solicitudes@inaipyucatan.org.mx, ambos para efectos de recibir solicitudes de acceso a la información.

TERCERO.- Para dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 24 fracción I y 43 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en correlación con los artículos 54 y 56 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, se propone la designación de los integrantes del comité de transparencia de la siguiente manera:

1) Mtro. Álvaro de Jesús Carcaño Loeza, Director General del Centro de Formación en Transparencia, Acceso a la Información y Archivos Públicos (CEDAI), Presidente. 
2) C.P. Virginia Rosalía Angulo Vázquez, Directora de Administración y Finanzas, Vocal 
3) Mtro. Jorge Oliveros Valdés, Secretario Técnico, Vocal.

Dicho comité tendrá las atribuciones conferidas en los artículos en el artículo 44 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en correlación con el artículo 55 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán.  

Por lo anteriormente expuesto y fundado, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emite el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO.- Se aprueba la designación del Mtro. Álvaro de Jesús Carcaño Loeza, como Responsable de la Unidad de Transparencia del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, al que se le transfieren la responsabilidad  de los asuntos, expedientes y demás actos jurídicos, pendientes o en trámite al 2 de mayo del 2016, de acuerdo a lo establecido con anterioridad.
SEGUNDO.- Se aprueba la designación del domicilio y el correo electrónico para recibir solicitudes de acceso a la información por parte de la Unidad de Transparencia del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad con lo expuesto anteriormente.

TERCERO.- Se aprueba la designación de los integrantes del Comité de Transparencia del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, en los términos planteados con antelación.
CUARTO.- Notifíquese y cúmplase. 
Así lo acordaron y firman para debida constancia, los comisionados del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, la Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, el Ingeniero Civil Víctor Manuel May Vera y la Licenciada en Derecho María Eugenia Sansores Ruz, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente a los 30 días del mes de mayo del año 2016.
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LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS
COMISIONADA PRESIDENTA
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ING. VICTOR MANUEL MAY VERA

COMISIONADO
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LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ

COMISIONADA


