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ACUERDO ADMINISTRATIVO
En la ciudad de Mérida, Yucatán, siendo las trece horas, del día siete de diciembre del año dos mil dieciocho, encontrándose reunidos los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, las Licenciadas en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y Susana Aguilar Covarrubias y el Maestro en Derecho, Aldrin Martín Briceño Conrado, Comisionada Presidente y Comisionados, respectivamente, emiten el presente acuerdo administrativo de conformidad con los siguientes antecedentes y considerandos:
CONSIDERANDOS

PRIMERO.- En sesión ordinaria del Pleno de fecha treinta y uno de enero de dos mil diecisiete radicada en el acta 007/2017, se aprobó por unanimidad de votos, el Código de Ética del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.

SEGUNDO.- Que de conformidad a lo dispuesto en el artículo 15 del Código de Ética del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, el Pleno del Instituto, creará un Comité de Ética, precisando su integración, organización y atribuciones, con la finalidad de que a petición de parte o de oficio, siempre que se presuma la comisión de alguna de las conductas contrarias a las disposiciones de este Código, pueda iniciar un procedimiento tendiente a invitar al personal involucrado para que su conducta se ajuste a la normatividad ética prevista en este Código y que si durante la investigación de hechos surge alguna falta administrativa de las establecidas en la Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos del Estado de Yucatán, el Pleno procederá en la forma que disponga la propia Ley de Responsabilidades de los Servidores Públicos.
Por lo anteriormente expuesto y fundado, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emite el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO.- Se aprueba designar como integrantes del comité de ética a un Comisionado, al Titular del Órgano de Control Interno y al Director de Capacitación, Cultura de la Transparencia y Estadística.
TERCERO.- Se aprueba la organización de los integrantes del Comité de Ética del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, en los siguientes términos:
1) Licda. María Eugenia Sansores Ruz, Comisionada presidente del Inaip, Yucatán como Presidente del Comité de Ética.
2) C.P. Luis Javier Magaña Moguel, Titular del Órgano de Control Interno, como Secretario Técnico del Comité de Ética.
3) Mtro. Álvaro de Jesús Carcaño Loeza, Director de Capacitación, Cultura de la Transparencia y Estadística, como Vocal del Comité de Ética.

TERCERO.-  Publíquese en el sitio de Internet de este órgano garante.
CUARTO.- Notifíquese a cada uno de los integrantes del comité de ética y al personal del Inaip, Yucatán, vía correo electrónico y cúmplase. 
Así lo acordaron y firman para debida constancia, los Comisionados del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, las Licenciadas en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y Susana Aguilar Covarrubias y el Maestro en Derecho, Aldrín Martín Briceño Conrado, Comisionada Presidente y Comisionados, respectivamente, a los siete días del mes de diciembre del año 2018.
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