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ACUERDO DEL PLENO DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, POR EL QUE SE OTORGA EL VOTO INSTITUCIONAL POR MAYORÍA DE VOTOS A FAVOR DEL LICENCIADO JESÚS MANUEL ARGÁEZ DE LOS SANTOS, COMISIONADO DEL INSTITUTO TABASQUEÑO DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA (ITAIP) PARA SER COORDINADOR DE LA REGIÓN SURESTE, DEL SISTEMA NACIONAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES.

En la Ciudad de Mérida, Yucatán, a los cuatro días del mes de noviembre de dos mil dieciséis, encontrándose reunido en su mayoría las integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, la Comisionada Presidenta Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias y la Comisionada Licenciada en Derecho María Eugenia Sansores Ruz, se emite el presente acuerdo de conformidad con lo siguiente:

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con los artículos 10 y 14 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales es un organismo público autónomo, especializado, independiente, imparcial y colegiado, con personalidad jurídica y patrimonio propios, con plena autonomía técnica de gestión, capacidad para decidir sobre el ejercicio de su presupuesto y determinar su organización interna, responsable de garantizar el ejercicio de los derechos de acceso a la información y protección de datos personales conforme a los principios y bases establecidos en el artículo 6o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como lo dispuesto en la Constitución Política del Estado de Yucatán, la Ley general, esta ley y demás disposiciones normativas aplicables, mismo que se encuentra integrado por el pleno y las unidades administrativas que determine el reglamento interior de conformidad con la disponibilidad presupuestal.

SEGUNDO.- Que el Presidente tiene entre sus atribuciones, representar al Instituto ante el Sistema Nacional, según lo dispuesto en el artículo 22, fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán.

TERCERO.- Que el 08 de octubre de 2015, se publicó en el Diario Oficial de la Federación los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de datos personales, emitidos por el Consejo Nacional del SNT, que en su capítulo quinto establece la Selección de las Coordinaciones de los Organismos Garantes de las Entidades Federativas, Regionales y de Comisiones, mismas que tuvieron movilidad a través de su artículo transitorio cuarto.
CUARTO.- Que en términos de lo establecido en el artículo 3, fracción II de los Lineamientos para la organización, coordinación y funcionamiento de las instancias de los integrantes del sistema nacional de transparencia, acceso a la información pública y protección de datos personales, el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, es integrante del Sistema Nacional de Transparencia. 
QUINTO.- Que de acuerdo a la convocatoria que expide el SNT de fecha 17 de oct de 2016, en el apartado “BASES DEL PROCESO DE ELECCIÓN DE LOS COORDINADORES DE LAS INSTANCIAS DEL SISTEMA NACIONAL DE TRANSPARENCIA”, su sección “SEGUNDA”, los coordinadores que la suscriben coinciden con la necesidad de constituir un Colegio Electoral responsable de llevar a cabo el proceso de elección del Coordinador de los Organismos Garantes de las Entidades Federativas, de los Coordinadores Regionales y de los Coordinadores de las Comisiones a que hace referencia el Capítulo Quinto de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, así también se establece que dicho Colegio se formará con dos representantes de cada una de las Regiones establecidas en el artículo 15 de los lineamientos invocados, más la Comisionada Presidenta del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales o al representante que para tal efecto designe.
SÉXTO.- Que el 19 de octubre del año en curso, el Pleno del INAIP, firmó un acuerdo mediante el cual otorga el voto institucional por mayoría de votos a favor de los Comisionados Licda. Leida López Arrazate, del Instituto Tabasqueño de Transparencia y Acceso a la Información Pública (ITAIP) y el Lic. José Rubén Mendoza Hernández, del Instituto Veracruzano de Transparencia y Protección de Datos Personales (IVAI) para formar parte del Colegio Electoral responsable de llevar a cabo el proceso de elección del Coordinador de los Organismos Garantes de las Entidades Federativas, de los Coordinadores Regionales y de los Coordinadores de las Comisiones a que hace referencia el Capítulo Quinto de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento.

SÉPTIMO.- Que conforme a la Base Segunda de la Convocatoria el 22 de octubre se emitió por parte del Sistema Nacional de Transparencia, el Acuerdo de Resultados de la Conformación del Colegio Electoral, mediante el cual quedaron  realizadas las designaciones de las Comisionadas y Comisionados que integran el Colegio Electoral por parte de la Regiones del SNT, para llevar a cabo el proceso de elección de Coordinadores en este año 2016, mismo que puede consultarse en: http://snt.org.mx/images/Doctos/ACUERDO_Conformacion_Colegio_Electoral_(Coord_Regionales).pdf

OCTAVO.- Que el considerando décimo segundo del Acuerdo del Registro de Candidatura para las Coordinaciones del Sistema Nacional de Transparencia, dictado el día 28 de octubre de 2016 por el Colegio Electoral del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, se desprende que el Licenciado Jesús Manuel Argáez de los Santos, del Instituto Tabasqueño de Transparencia y Acceso a la Información Pública (ITAIP), Comisionado del Organismo Garante de Tabasco, se registró como Candidato a Coordinador de la Región Sureste del Sistema Nacional de Transparencia.
NOVENO.- De acuerdo con lo establecido en el acta 055/2016 de fecha 04 de noviembre del año 2016 se aprobó otorgarle el voto institucional al Licenciado Jesús Manuel Argáez de los Santos, del Instituto Tabasqueño de Transparencia y Acceso a la Información Pública (ITAIP), para que resultare electo como Coordinador de la Región Sureste del Sistema Nacional de Transparencia en términos de los Lineamientos para la Organización, coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.

DÉCIMO.- De acuerdo a los artículos 14 y 15, fracción IV de los Lineamientos, para el adecuado desarrollo de las actividades del Sistema Nacional, sus integrantes podrán establecer sesiones regionales como una instancia que con base en la división territorial de la República Mexicana y en función de la ubicación geográfica de las Entidades Federativas, se constituyen para la coordinación, colaboración, diálogo, discusión, deliberación, análisis, propuestas y seguimiento de los temas, acuerdos e iniciativas del Consejo Nacional; así como de los consensos y deliberaciones realizadas en las Sesiones de Trabajo con el fin de contribuir a los trabajos, actividades y demás acciones para el cumplimiento de las facultades encomendadas, sin que, en ningún caso, asuman las competencias que corresponden a otras instancias del Sistema Nacional y el estado de Yucatán se ordena establecido en la Región Sureste.
DÉCIMO PRIMERO.- Por lo antes expuesto y fundado en los considerandos que anteceden y toda vez que el Comisionado Licenciado Jesús Manuel Argáez de los Santos, del Instituto Tabasqueño de Transparencia y Acceso a la Información Pública (ITAIP) cumple con los requisitos contemplados en el capítulo Quinto, artículo 48 de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, para ser Coordinadora Nacional de los Organismos Garantes de las Entidades Federativas del Sistema Nacional de Transparencia, quedando lo anterior manifestado en el acuerdo de registro de candidatura para las Coordinaciones del Sistema Nacional de Transparencia dictado el día 28 de octubre de 2016, en la Ciudad de México, por el Colegio Electoral del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, se:
A C U E R D A
PRIMERO.- Con fundamento en el artículo 10, fracción V del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigente y el artículo 16 de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales; se acuerda otorgar por mayoría de votos, el Voto Institucional a favor del Comisionado Jesús Manuel Argáez de los Santos para ser Coordinador de la Región Sureste del sistema Nacional de Transparencia, en términos del capítulo Quinto de los Lineamientos para la Organización, Coordinación y Funcionamiento de las Instancias de los Integrantes del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.
SEGUNDO.- Notifíquese el presente escrito según lo establecido en el acuerdo por el que se emiten los criterios a que habrá de sujetarse el voto institucional para el proceso electoral del año 2016 del Sistema Nacional de Transparencia, con fundamento en lo previsto por la base octava de la convocatoria emitida por los Coordinadores de las Instancias del Sistema Nacional de Transparencia, para la elección de los Coordinadores del Sistema Nacional de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Dato Personales, de fecha 17 de octubre de 2016, para los efectos de Ley pertinentes.    
TERCERO.- Cúmplase. 
Así lo acordaron por mayoría de votos y firman para su debida constancia, las Comisionadas del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, las Licenciadas en Derecho Susana Aguilar Covarrubias y María Eugenia Sansores Ruz, Comisionada Presidenta y Comisionada, respectivamente, a los cuatro días del mes de noviembre del año dos mil dieciséis. 

(RÚBRICA)
LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS
COMISIONADA PRESIDENTA
(RÚBRICA)

LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ
                                                              COMISIONADA
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