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En la ciudad de Mérida, Yucatán, mediante sesión ordinaria del día 20 de mayo de 2016, radicada en el acta número 20/2016, los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, el Comisionado Presidente Ingeniero Civil Víctor Manuel May Vera y las Comisionadas Licenciadas en Derecho Susana Aguilar Covarrubias y María Eugenia Sansores Ruz, designaron al Comisionado Presidente de este órgano autónomo, de conformidad con lo establecido en el octavo párrafo del artículo 75 y del transitorio sexto del Decreto 380/2016, por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, en materia de Anticorrupción y Transparencia, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado el 20 de abril de 2016; así como del diverso 23 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en los siguientes términos:
ACUERDO

PRIMERO.- Se designa por unanimidad de votos a la Licenciada en Derecho Susana Aguilar Covarrubias, como Comisionada Presidente del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Publica y Protección de Datos Personales, para el periodo comprendido del veintitrés de mayo de dos mil dieciséis al veintidós de mayo  de dos mil dieciocho. 

SEGUNDO.- Este acuerdo entrará en vigor el día veintitrés de mayo de dos mil dieciséis, independientemente de la fecha de su publicación en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, para los efectos legales que correspondan.
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ING. VÍCTOR MANUEL MAY VERA

COMISIONADO PRESIDENTE
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LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS


                             COMISIONADA�
        LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ
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