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Opiniones

Participante 1
Nombre: Alberto Arjona Ordaz
Cargo o adscripción: vecinos del Fracc. Gonzalo Guerrero de la ciudad de Mérida

	PREGUNTAS GUÍA
	RESPUESTAS U OPINIONES

	¿Cuál considera usted que es el problema más urgente para atender en la materia?
	La problemática que se presentan es que existen actualmente una gran cantidad de normas relativas al ordenamiento territorial de los asentamientos humanos, dictados desde los 3 diferentes niveles de Gobierno pero estas no están alineadas de tal forma que entre ellas serán algunas diferencias se dan algunos vacíos y que eso propicia la aplicación de criterios diferentes y que en algunos casos llegan a ser algunos ciudadanos empresarios o autoridades responsables de cumplir la normatividad pues hagan algo indebido, hay conductas que de repente se mueven más por criterios económicos de lucro que por la búsqueda del bien común ese es el problema que constantemente sufrimos a veces los ciudadanos ciudadanas.

	¿Cuáles son las alternativas de atención para este problema, en su consideración?
	De manera muy general comenta algunas propuestas, la primera propuesta sería convocar a un equipo de expertos en el tema pero conformado no sólo por funcionarios públicos sino por miembros de la sociedad civil pero estos tendrán que ser sin conflicto de intereses y además de probarlo prestigio profesional, también debería ser parte de ese equipo ciudadanos y ciudadanas interesadas en estos temas que aún que no son expertos en ese tema puedan aportar su visión de la vida cotidiana, de lo que viven confiadamente sus comunidades es decir, la idea es que se convoque a los ciudadanos y a las ciudadanas que son los que sufren las consecuencias de una mala planeación o por las violaciones a la sala en aplicación a las normatividades, considera que deben estar presentes también para ver la parte práctica aquí hago mucho énfasis en la parte de sin conflictos de intereses porque en la actualidad aunque hay muchos consejos consultivos que las diversas autoridades como el municipio de Mérida por ejemplo ha organizado el problema con ellos es que tienen están formados en su mayor parte pues por empresas de la construcción, el conductor quiere construir, el inversionista porque depende de su dinero que gane dinero no necesariamente ellos ven o  tienen claridad sobre las necesidades reales de la ciudadanía, entonces ahí hay un conflicto de interés que los constructores sean los que reinicien y diseñen el reglamento, programas de desarrollo urbano, pues no considero que sea lo más adecuado generalmente va favoreciendo sus propios intereses y pues de lo que se trata es precisamente de romper con eso y que la ciudadanía pueda participar directamente en la solución de sus propios problemas por eso por eso es importante vigilar que no haya ese conflicto también, otro ejemplo de conflicto de intereses la dirección de desarrollo urbano, cuando se están haciendo desarrollos nuevos, eso visitan permisos de uso del suelo y licencias cuando hay como obligación un estudio de impacto urbano, la dirección de desarrollo urbano toma y acepta como válido, sin haber realizado los estudios que presentan peritos pero que son financiados por el promotor de la obra es, decir si yo estoy interesado, en construir algo y yo meto a mi perrito, yo induzco qué tipo de respuestas por el resultado de ese estudio y la dirección de Desarrollo Urbano, lo toma como bueno, sin cuestionarlo, por eso como vecinos lo hemos señalado muchas veces porque la obligación realmente de que tiene la capacidad constitucional del ordenamiento del suelo son precisamente las ciudades, como los municipios, entonces creemos que eso es un una fuente de conflictos, no puede ser que el dueño de la obra sea el que diga que la obra cumple con la normatividad, sin embargo una práctica común, con este equipo la idea es  revisar exhaustivamente las diferentes normatividades, analizando los fundamentos y motivaciones de cada una de ellas para determinar si en la práctica estas todavía son útiles, realmente algunas de estas normas son muy antiguas, entonces hay que revisar si todavía son ustedes como están planteadas y si realmente ayuda al desarrollo sostenible, se trata de encontrar las incongruencias entre las diferentes normatividades porque resulta que en las leyes federales definen de cierta manera algunos temas y las estatales o   municipales, no las tienen contemplada o las definen de diferente manera esto por ejemplo la dilación federal obliga a tener su unificación secundaria en donde se contemplan las particularidades de diferentes zonas sin embargo el ingenio del municipio de Mérida el programa de desarrollo urbano ya borro esa clasificación y toda la ciudad la quiere ver como a nivel de su edificación primaria y ya no verás particularidades de las diferentes zonas de la ciudad, sería un ejemplo  de que hay que buscar alinearlas porque unos dicen una cosa y otros dicen otra, por ejemplo también las diferentes clasificaciones de usuarios habitacionales, en la estatal dicen una cosa en la municipal, entonces esa diferencia y esas lagunas provocan o dan pie a que se haga un uso discrecional obviamente en detrimento de la calidad de vida pero ciudadanos, otro problema es que no hay la difusión suficientes las normas entonces se invita a participar muchas veces a los ciudadanos y a las ciudadanas sobre todo al comienzo de las administraciones municipales pero la información no está fácil para digerir para un ciudadano común, entonces yo como también que hay una difusión de normas pero en versiones simplificadas para que los ciudadanos puedan entenderlas mejor y puedan participar en la vida de los normas algo así como los como los cursos que se dan que dicen contabilidad para no contadores entonces algo menos técnico pero que le permitan a la ciudadanía poder participar en ese tipo de eventos como el que ustedes están convocando hoy, otro problema es la falta de transparencia del diferentes entidades de Gobierno a la hora de tomar decisiones y al aplicar la normatividad, cuando sobre todo eso se da mucho con los usos de suelo cuando hay desarrollos inmobiliarios nuevos que a pesar de estar obligados a fundamentar sus decisiones no le gusta ser vigilados, no les gusta ser cuestionados, entonces nombrado que ellos dicen lo que es y el ciudadano hay que aceptar sólo porque lo dice la autoridad, a la hora de preguntarles porque, de dónde salió la decisión, casi casi porque lo dije yo, se ponen ellos en plan de super expertos y que los ciudadanos no entendemos nada, creen que no leemos y eso crea mucho conflicto y no nos lleva a la calidad de vida que queremos.

La propuesta sería capacitar en general al público y sensibilizarlos de su función y de las necesidades de los ciudadanos y que se aplique de manera más efectiva las redes de responsabilidad de funcionarios públicos por qué parte de este problema es que saben que no hay sanción, entonces para ello pues es importante revisar la normatividad que por ejemplo realmente no es una herramienta eficaz es una herramienta inalcanzable para los ciudadanos, si no hay que ser un abogado, pagar un abogado sencillamente no te sirve de nada, también hay que modificar el reglamento y procedimientos para que el ciudadano en que presente una denuncia puede ser seguimiento puntual desde que inicia su queja hasta el final la determinación que tenga y esto lo ideal es crear un sistema informático que le permita con un Folio ver seguimiento de cada etapa del proceso pero él no se presentó y que no lo saquen del proceso federal porque en la actualidad, de común de acuerdo cómo está su reparto de procedimientos una vez que el ciudadano presente la denuncia, a partir de ese momento  el Ayuntamiento dice tú quedas fuera porque no eres parte, yo Ayuntamiento lo voy a ver con el denunciado y entonces lo deja un estado de indefensa.

	¿Qué retos y oportunidades observa usted en cuanto a la participación ciudadana para atender problemas de este eje temático?
	

	Comentarios adicionales o no relacionados con las preguntas guía.
	Explica que es su primera experiencia en Gobierno abierto, es importante seguir impulsando, aumenta las reflexiones que hizo Daniel, ya que le parecieron todas muy buenas, muy claras otra reflexión que se ha hecho, que tanto, porque el Gobierno se siente con la obligación que hablando del Gobierno de Yucatán en general en Mérida la obligación de recibir y recibir gente en un razonamiento muy ágil, muy rápido es imposible que millones que viven en Monterrey, que viven en Guadalajara, que vive en México por citar las ciudades más grande  añoran venir acá por las circunstancias que todos conocemos, pero las ciudades tienen que tener un límite, por qué el Gobierno no se ha planteado cuál es este límite, le llama mucho la atención que el objetivo del eje menciona siempre poniendo énfasis en el desarrollo para los la comunidad yucateca pero qué es la comunidad yucateca, se está dando mucho un fenómeno que se llama de gentrificación qué significa que los capitales grandes, vienen desde fuera invierten pero no viven acá, ellos solo vienen a darle a sus capitales una ganancia pero en esa carrera al estado recibiendo sin límite están afectado a esa comunidad yucateca, entonces así como la reproducción de Daniel en cuanto a que realmente el desarrollo como lo concebimos los ciudadanos es el mismo que tiene el Gobierno, para él es evidente que no, el Gobierno es dinero, dinero, dinero, acaso es desarrollo tener una torre de 20, 30, 40 pisos eso significa que estaba mejorando también , se suma a la invitación de la reflexión que hizo Daniel porque son temas que hay que primero organizar, qué es realmente desarrollo pues tener en cuenta que al estar recibiendo sin limite lo que está sucediendo es que para los habitantes y nuestros hijos sus nietos en algún momento simplemente por esa excesiva especulación sobre los bienes inmuebles pues los auténticos o los activos y de alguna manera habitantes se llama puede adquirir, no puede competir con el capital que viene de fuera, entonces normalmente los hijos terminan yéndose lejísimos de la ciudad, en comisarías o pues porque los costos de la ciudad son elevados pero elevar costos es prácticamente especulación de capital desde fuera, hay que pensar en un límite porque tenemos que aceptar tanto no se trata de decir Ah somos realidad es solo Mérida solo pero tiene que haber un límite. 




Participante 2
1. Nombre: Midori Córdova Quintal
2. Cargo o adscripción: Colectivo No al Estadio en Sodzil Norte
	PREGUNTAS GUÍA
	RESPUESTAS U OPINIONES

	¿Cuál considera usted que es el problema más urgente para atender en la materia?
	Lo que viene siendo el desarrollo urbano de la ciudad y cómo se han ido dando toda esta serie de permisos y cómo se han ido dando toda esta serie de desarrollos que realmente hacen pensar que una ciudad no está respondiendo a la planeación que nos han ido explicando, con base en esto nosotros formamos un colectivo, no al estado porque se nos informó mediante publicidad y mediante varios medios que quieren poner en nuestra colonia en Sodzil Norte, un estadio que albergaría unas 30,000 personas y que ese estadio que sería también tendría una plaza comercial, sería un estadio para que funcionaran  los equipos de fútbol de venados y el equipo de béisbol se ha estado dando una publicidad enorme a esto, nosotros los vecinos y muchos de los meridanos a los que nos hemos aproximado tenemos contacto con los vecinos de Montes de Ame con mis vecinos incluso con los vecinos de Villas del Sol y todos los que habitamos en la zona norte o que de alguna manera pasamos por esta avenida tan traficada, no estamos de acuerdo en que este estadio se construya, porque no representa algún beneficio para la sociedad de acuerdo a lo que se han platicado porque en algún momento tuvimos algún acercamiento con el ingeniero, para él nos explicó que la idea es hacer ciudades compacta, lo cual entendimos perfectamente pero una ciudad compacta tiene que empezar por los servicios, tener adecuado en los servicios básicos para más adelante poder dar este tipo de servicios que realmente generan una contaminación ambiental, una contaminación vial, o sea hay que primero establecer bien los lineamientos de la ciudad como ciudad compacta. 

	¿Cuáles son las alternativas de atención para este problema, en su consideración?
	Plantea para que en lugar de que el estadio vaya ahí, vaya un parque que nosotros le denominamos Parque Cero, no es una idea nueva, es una idea que ya existe es un parque que es auto sostenible, es este pulmón tan grande que es el terreno de la ex normal Rodolfo Menéndez de la Peña, a nosotros nos gustaría proponer que en lugar de que sea un área netamente comercial como viene siendo un estadio de béisbol, siendo también la plaza comercial y el hotel que pretenden poner debajo del graderío del estadio como es el proyecto, nosotros solicitamos que pues se cumplan los servicios básicos para una ciudad como la quieren llamar acá ciudad compacta de la cual estamos de acuerdo pero primero hay que cumplir lo básico.

El parque cero, pretendemos nosotros que se ubiquen aquí, vemos la zona de la ciudad donde se encuentra terreno de cuatro hectáreas del ex normal Rodolfo Menéndez de la Peña el cual es un pulmón verde de los pocos que quedan en el norte de la ciudad, la ciudad ya está comprometida, ya es comercial, el único pulmón verde que nos está quedando es  este que quieren adecuarlo para un estadio.

Continua con la cuestión del cómo te gustaría tu ciudad en 10 años,  plantea que verde, limpia, habitable, pacífica, en armonía, evidentemente la crisis de coronavirus nos trajo este pensamiento, llegó un momento en el que todos lo único que podíamos hacer era salir a caminar a nuestras calles porque no podía ser una plaza, no podías ir a lugares conglomerados sólo podía salir al parque y es el lugar donde te sentías seguro fuera de tu casa caminando un cierto tiempo y porque lo demás había cerrado, se enfatizó evidentemente en lo que es la distancia social y esto afectó el ánimo de todos, evidentemente en la ciudad un cambio de ánimo generalizado que poco a poco se fue retomando pero estos meses fueron complicados y suponemos que los expertos dicen que todavía va a seguir algo de esto  por mucho tiempo por eso toma una especial fuerza para el diseño de la ciudad contar con esos espacios abiertos, al aire libre, con plazas, para parques y todos aquellos lugares que permitan la convivencia aire libre el problema que se presente es el mantenimiento de estos espacios dan muchos vimos que incluso en los parques de pues no había realmente estaba enferma y no podía ir a cuidarlos no podía darse un mantenimiento no habían esas cuadrillas que nos ayudarán , entonces proponemos este parque que es que gestionar los parques de una manera eficiente, implica buscar alternativas para bajar los costos lograr el máximo instalación el parque cero es un parque que se basa en el criterio de cero pozo de mantenimiento para Ayuntamiento la municipalidad, tal vez no vaya a ser cero costo pero hacia eso hacia eso se pretende como les comento no es algo nuevo aquí están los links de lo que es el parque cero se basa en 2 principios en el principio de sostenibilidad donde se acaben esas carpetas de extensiones de parte que pueda contener mucho jardín o arenales o algo así que le haya, se necesita colocar vegetación adaptada al entorno con especies locales, todas esas matas o árboles que pues aquí viven aunque pasen la peor de las sequías, evidentemente hablamos de un área muy grande como este espacio no se hablaban de un pequeño parquecito donde existe árboles sino que estamos hablando de un área grande donde se pueda correr, donde se pueda hacer un área, de donde no haya concreto o el mínimo posible, sí haya la menor intervención humana en la en el momento de de estar  construyendo este parque y la menor intervención humana también en de mantenerlo y a llamar libertad de la naturaleza, estos son ejemplos de ese tipo de parque no o sea son prácticamente bosques que nosotros vamos a poder dentro de la ciudad entrar a visitar y tener, como ven es el máximo de vegetación y el mínimo para tal vez correr,  para tal vez para las personas con discapacidad hacer un apoyo para que puedan acceder al parque, porque decimos que puede ser factible económicamente porque una parte de este parque que tendría que ser evidentemente es una presentación rápida esta es una planeación que habría que hacer que los negocios pagarán una renta para el mantenimiento del parque si se pretende que haya unos ciertos negocios en el parque que evidentemente estén en armonía con el concepto que se está generando, inversión en tecnología limpia,  tiene que hacer una inversión municipal paneles solares esto va a permitir que pues la gente pueda ir conectar su teléfono estar trabajando al aire libre y que hayan puntos verdes reciclaje, programas de adoptar árboles algo así como esto no aquí se logra ver pues hay espacios de en renta para para que puedan se ponga un restaurante se pongan alguna zona de juegos para niños interactivos aquí se vendan bien lo que son los árboles de paneles solares además de los del arbolado que tendrían estos árboles paneles solares para que aunque estés en aislamiento puedes estar en un aislamiento seguro porque pues puedes ir y te conectas, para los jóvenes y para los trabajadores, si conseguimos que este parque urbano se le dé la suficiente publicidad y logre atraer a muchos visitantes, se incrementará el número de usuarios del propio parque aquí vemos evidentemente, ferias en momento en el que no estemos  enfermedades, por otra parte, reduciríamos el vandalismo, criminalidad, se fomentaría la lectura y el presupuesto del mantenimiento pues con los paneles solares y con la luz solar, se reduciría mucho, y cuando el aporte de las personas,  los empresarios que estarían con sus negocios locales no será en duda el aumento de calidad de vida que estaremos preparados para lidiar con los próximos posibles problemas de requerimiento de distanciamiento social, se quedara un enorme pulmón para lograrlo, también se observa  que el parque cero, se propone aquí en la zona norte porque, por que en la zona norte, porque  es una ubicación estratégica, ojalá y hubieran muchos parques cero, ojala y si logramos tener muchos perfiles lo suficientemente grandes para hacer un bosque interno en la ciudad de generar ser un mantenimiento, estamos viendo esta oportunidad.

	¿Qué retos y oportunidades observa usted en cuanto a la participación ciudadana para atender problemas de este eje temático?
	

	Comentarios adicionales o no relacionados con las preguntas guía.
	Comenta que la mesa de ciudadanos y expertos porque por ejemplo salió el nuevo plan municipal de desarrollo urbano,  que ciudadano o que colonias o que representantes de colonias, estuvieron involucrados para ver como de parte estas colonias y si alguien las hubiera informado nosotros pudiéramos seguramente acudido al llamado que hubiera hecho el Gobierno, si esto hubiera existido para que antes de generar una legislación de alguna manera se nos informará porque al final termina algún directo no eso salió hace y pues nuevamente volvemos a estar desinformados y en blanco de dinero que sucede, hasta que queda publicar ya lo puedes revisar pero no hubo un consenso entre una situación de una Participación del final porque si se hacen algunas consultas ciudadanas pero no se hace esa participación final de cómo se adecue como quedo para para nuestra zona evidentemente el hecho de tener a un representante vecinal creo que es algo muy importante algo que podría ser incentivado para que estas normativas y las personas están interesadas realmente pues somos las que vamos a participar y vamos realmente a poder opinar acerca de lo que está sucediendo  en nuestras colonias que finalmente va a afectar a toda la ciudad la tercer es saber que sigue porque hicimos esta mesa, se abordan, se adjuntan, se exponen nuestras ideas y nada más saber qué es lo que qué se pretende con este foro, va a seguir que nos pudieran explicar cuál va a ser el alcance no que vamos a lograr tener.






Participante 3
1. Nombre: Mariel Alejandra Pérez Solís
Cargo o adscripción:

	PREGUNTAS GUÍA
	RESPUESTAS U OPINIONES

	¿Cuál considera usted que es el problema más urgente para atender en la materia?
	Su tema va más hacia los lotes de inversión, o sea, en Yucatán existe una problemática latente en los últimos años, la cual afecta la esfera económica ambiental y laboral de los ciudadanos en su persona y en sus familias, esta problemática llega a afectar en general a todos, en realidad como que todo sentido de que una pregunta que el peligro de los lotes de inversión en Yucatán, en todo el país se publican de estos inmuebles bajo la promesa de una inversión segura y anuncian complejo residencial de idílicos, que están a pocos  minutos de la playa o están en zonas de alta plusvalía, además de que muchos de esos lotes son terrenos que no cuentan pues con un marco legal o son tierras ejidales y existen conflictos entre las comunidades, además de que están prácticamente en medio de la nada y donde muy difícilmente se tiene acceso a los servicios públicos básicos, los lotes de inversión genera deforestación en áreas donde pues nadie viviría nunca pero si llegar a  presentar un problema en cuestión de que podan todas estas áreas. 

	¿Cuáles son las alternativas de atención para este problema, en su consideración?
	Comenta que su propuesta es él freno a los proyectos del lote en inversión ya que estos no cumplen con ser espacios responsablemente sostenibles, esto ya que están viniendo algo que no está organizado, o sea, es una afectación a todos los ciudadanos yucatecos y se están alteran que la misma naturaleza reclama y esto lo podemos ver con un incremento de ambiente en el sol, todo, o sea, todo el ecosistema que estamos trayendo y de igual manera se debe emplear un reglamento de desarrollo sostenible para todos estos lotes, así como la del delimitación de las zonas que no podrían ser utilizadas para la venta y pues que esto que lotes sea más riguroso con los espacios verdes, nuevas tecnologías que no contaminen a nuestra tierra y que se adapten al tipo de reconstrucción que aquí hay porque es muy diferente a otras entidades debido a nuestro ambiente, alternativas de luz, tener áreas verdes y que fomenten un aire más sano, es decir unos lotes más sostenible y con conciencia para la calidad humana mi propuesta de solución, es que el Gobierno el se encargue de apoyar y respaldar los proyectos sostenibles de las construcciones de los lotes de inversión en para ello es necesario que el Gobierno pues también regula estos proyectos por medio de las leyes existentes como obra pública, ley de fraccionamiento del Estado de Yucatán, reglamento de construcción del municipio del Estado de Yucatán y la ley de desarrollo inmobiliario, además de que el Gobierno cree un reglamento de desarrollo sostenible para todos los lotes en donde se encuentra la limitación de la zona no se puede llegar a utilizar de igual manera, ya está en la creación de una de una regularización de las nuevas construcciones qué comunidades que sea accesible con el medio ambiente, que el Gobierno se ha encargado de supervisar, regular y respaldar que estos espacios nuevos se cree y lo más importante que va de la parte que llegue a ser sostenible es que estos espacios propician a la creación de ofertas laborales para las personas de la misma comunidad o zonas cercanas a estas, sostenible tiene que ser tanto económico, laboral, ambiental y que ya sea déjese la uno se cree vigilancia o la creación de un órgano regulador para estos mismos que si bien se podría llegar a poner un alto pero sí regular a los que ya están que si llegan a presentar un problema para nosotros, o sea si no se pone un alto a esto va a seguir incrementando y nos va a llevar a ser perjudicial para nosotros sobre todo pues a nuestra península que totalmente en todas partes están vendiendo. 

	¿Qué retos y oportunidades observa usted en cuanto a la participación ciudadana para atender problemas de este eje temático?
	

	Comentarios adicionales o no relacionados con las preguntas guía.
	Hay situaciones que están pasando y si se debe considerar a todos y al gobierno, cosa que no pasa, menciona que se le hizo muy interesante y muy importante la actividad de escuchar la postura de los diferentes participantes.




Participante 4
1. Nombre: Daniela Alejandra Lozada Ake
Cargo o adscripción:

	PREGUNTAS GUÍA
	RESPUESTAS U OPINIONES

	¿Cuál considera usted que es el problema más urgente para atender en la materia?
	Su tema enfatiza  sobre los lotes de inversión que van centradas a la playa, que se está utilizando más hacia la privatización de la playa, se está dando por todo esto de los lotes de inversión que están regularizando en este en este ambiente y sobre cómo todos los negocios de las inmobiliarias privatizan el área de la playa y el acceso a estos, una noticia sobre que los las familias adineradas de Mérida le van cortando el las sogas a los señores pescadores que trabajan por afirmando que están tipo quitándoles su terreno en diciéndoles que estas personas pagan el derecho de su propiedad como el predial y que no pueden utilizar las playas porque es parte de su terreno. 

	¿Cuáles son las alternativas de atención para este problema, en su consideración?
	Una de mis propuestas es sobre que se sancione y regularice las actividades que hagan todos los particulares sobre las multas que ya están dadas en el Gobierno y que el Gobierno haga anuncios y comunicados por medio de redes sociales sobre que todas las playas son públicas y de igual manera darle a las personas que están comprando estos lotes de inversión cerca de las playas e informarles que las playas no son de uso privado y que todas las personas tienen el derecho de utilizarlo y de igual manera que se hagan algunos tipos de señalamientos en cada una de las entradas que tienen las playas, e informar que todas estas son públicas y que en dado caso de que las personas que tienen sus casas sus segundas casas en la playa y en las primeras, segundas filas, incentivar que estos dejen pasar a los ciudadanos y que sea libre el tránsito.

	¿Qué retos y oportunidades observa usted en cuanto a la participación ciudadana para atender problemas de este eje temático?
	

	Comentarios adicionales o no relacionados con las preguntas guía.
	Su reflexión sobre es que nunca se había puesto a pensar sobre todo lo que está pasando en Mérida y más sobre lo que comentaba el señor Alberto sobre cómo todas las personas que vivimos en la ciudad ahora por el incremento de personas tenemos que estar buscando vivienda fuera de la ciudad, por qué razón nos tenemos que alejar de nuestra ciudad como para poder establecernos.



Participante 5
1. Nombre: Octavio García Ramírez, Red Académica de Gobierno Abierto
Cargo o adscripción: Red Académica de Gobierno Abierto

	PREGUNTAS GUÍA
	RESPUESTAS U OPINIONES

	¿Cuál considera usted que es el problema más urgente para atender en la materia?
	Empieza con el primero de gobernanza digital e interoperabilidad básicamente nos sirve como herramientas repositorio, toca el tema Creación de comunidades o ciudades donde viven los una perspectiva de ciudades inteligentes aprovechando las sinergias de queja del presente mente la agenda 2040 por parte del Gobierno del Estado de Yucatán y qué se ratificó la planeación de Mérida al 2050, entonces tenemos en principio metodológicamente un triple reto armonizar la agenda 2030 en lo nacional e internacional toda la implementación local que lleva específicamente en el Estado de Yucatán con la agenda 2040 esta de alianza hacia el 2050 entre el Gobierno del Estado y el Gobierno de la capital municipal y específicamente con base en que para tener ciudades sostenibles e inteligentes, requerimos evidentemente ciudadanía inteligente y gobiernos inteligentes y el tema de ciudadanía ya lo vimos en los indicadores del Estado de derecho pues es el gran reto que tenemos es el fortalecimiento de la ciudad, el de la gobernanza de los gobiernos retomando al Vicente Aguilar ustedes recuerdan en el libro del nuevo texto, nuevo proceso de gobernar que por más eficiente que sea un Gobierno es insuficiente para la problemática pública.  

	¿Cuáles son las alternativas de atención para este problema, en su consideración?
	La metodología que sugiero es que enfoquemos estos ejercicios de Gobierno abierto es una síntesis de gobernanza que cada vez que pensamos que el Gobierno a, b, c, d haga x o z, en realidad nos estamos cargando, primero carga presupuestal a que los ciudadanos y segundo necesitamos fortalecer sobre todo la parte social, entonces con relación a los gobiernos este documento de interoperabilidad indicado por 2000 en 2021 por la cepal específicamente en la página 57 si la desplegamos nos brinda un elemento de lo que se llama interoperabilidad institucional, aquí tenemos algunas encuestas para poder medir el grado de avance de esta interoperabilidad para tener gobiernos eficientes, inteligentes y poder aterrizar los a las ciudades, si queremos tener ciudades de resilentes verdes y donde la creatividad dentro de lo naranja sea plena pues entonces estamos con mejorar el la cuestión social las capacidades de visión ciudadana y mejorar la interoperabilidad gubernamental para que por ejemplo y eso tiene que ver en acuerdo estratégico estricto con la Federación también para tener una alineación de los datos para que el ciudadano no tenga que es presentando cada vez que hace un trámite documentos esto  ya técnicamente es mucho más fácil de hacer y el reto es instrumentado y con relación si nos vamos al otro documento de ciudades inteligentes este manual de mejores prácticas que por cierto se va a presentar por parte de la Fundación Naumann en el Congreso del foro de ciudades inteligentes que precisamente anunció que va a ser en junio en la ciudad de Mérida también nos brinda una herramienta práctica para poder instrumentar todos los proyectos y este es el aporte básicamente, estos 2 documentos considero, reconociendo la valía de lo que metodológicamente parece que Yucatán, lo ha hecho y no sólo los necesarios sino lo suficientemente de planeación ahora el reto efectivamente es el del implementación en esa implementación pues necesitamos llegar a un plan específico, comunidad por comunidad, comisaría por comisaría e incluso entre la apertura con las universidades que hubo cada Universidad tenga que cada instancia educación peor tenga un programa de incidencia que de no sólo Universidad abierta sino de aporte al Gobierno abierto 

	¿Qué retos y oportunidades observa usted en cuanto a la participación ciudadana para atender problemas de este eje temático?
	

	Comentarios adicionales o no relacionados con las preguntas guía.
	Se debe de continuar, no todos los países donde son sólo 78 países que actualmente se han suscrito a la agenda de Gobierno abierto y México ha liderado y en el caso de Yucatán pues está en primer lugar en comunicados de Estado de derecho pues creo que ese numeral él también hay que seguirla incentivando y particularmente con el tema de sociedad abierta, o sea, efectivamente requerimos gobiernos abiertos y lo primero que requerimos es sociedades abiertas y abiertas con este compromiso intergeneracional en todas las sostenibilidades que mencionaba Daniel de legar un mejor Yucatán, mejor merece un mejor México, un mejor planeta, las que generaciones próximas en todos los sentidos y ahora tenemos más indicadores que nunca que nos permite medir entonces la herramienta de Gobierno abierto permite tomar como ciudadanos decisiones para poder incidir de manera pública mucho más que una forma mucho más efectiva y también afectiva porque como ya se comentaba por parte de Daniela y de colegas, don Alberto pues necesitamos construir una cohesión social renovada, reconocerlos como lo que somos, un país de primer orden estamos dentro de las principales 20 economías del mundo 11 de economía abierta, el cerrar fronteras es inviable, el cerrar territorios es inviable aparte de inconstitucional, entonces necesitamos ponernos de acuerdo antes que el planeta de una forma abierta pensando en lo verdad pensando no sólo en las razones y en las emociones sino en las motivaciones para compartir los territorios y pasar en términos de planeación de los escritorios, de los textos, a los contextos efectivamente en el terreno con relación a  la pregunta del a colega bueno son 2 pistas que todo el tema de ciudades inteligentes que hay mucha bibliografía al respecto, la red académica de Gobierno abierto se la puede encontrar, tiene algunas líneas de investigación al respecto el Congreso más importante que a nivel mundial se efectúa en Mérida mencionó este es el link donde está visualizado y en ese marco concurrente la Fundación preguntar a la libertad que México va a organizar la sesión de presentación de este manual entonces consultaré para que pueda estar igual abierta la información de todas formas el link ya lo tienen a la disposición y a través de los colegas de Gobierno abierto si nos permiten interlocución será un honor que puede facilitar la comunicación. 
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	PREGUNTAS GUÍA
	RESPUESTAS U OPINIONES

	¿Cuál considera usted que es el problema más urgente para atender en la materia?
	Comienza a plantear que incluso antes de pensar en ciudades y comunidades sostenibles tendríamos que analizar qué entendemos por comunidad, que interpretamos como entorno sostenible y también analizar sí Gobierno y ciudadanía están sincronizadas en esta interpretación de comunidad y de sostenibilidad decir si los objetivos de la ciudadanía en cuestión de sostenibilidad y están sincronizados con los objetivos planteados por el Gobierno o si permanecen en disonancia y en ocasiones hasta la oposición,  el sentido de comunidad primero que nada lo dan factores como identidad, pertenencia, solidaridad, imaginarios colectivos, lenguaje comunicación, en el tema de sostenibilidad pues nos queda claro que se refiere a aquello que se puede mantener en el largo plazo sin agotar los recursos o causar un grave daño al medio ambiente, entonces partiendo de estas definiciones creo que lo siguiente sería analizar sí la política pública actual en Yucatán lo general y Mérida en lo particular abona a este sentido de comunidad y por tanto a la sostenibilidad, porque me parece que la sostenibilidad depende en gran medida del sentido de comunidad que tengamos o no tengamos los que habitamos en esta ciudad y en todo el estado, es estar y ser consciente de las afectaciones medioambientales de mis acciones y su impacto, no solo en mi seres queridos de los que me rodean y mi descendencia, mis hijos, mis hijas sino también en los miembros de mi comunidad, entonces podría decirse incluso que el sentido de comunidad esta percepción de comunidad es una condición sine qua non para la sostenible.

Lo primero es analizar si en Mérida y sus habitantes existe verdaderamente como ya comenté este sentido percepción de común analizar si es Mérida una ciudad en la que entre sus habitantes no se discrimine por cuestiones de raza, credo o geografía civiles si es del norte, oriente, sur, no se discrimine en temas de preferencia sexual o de género que no es lo mismo, está claro si eres hombre o mujer, homosexual, trans o maya es decir una comunidad en donde no existan estos sesgos imaginarios que dificultan la convivencia en el sentido de pertenencia y compromiso, cuestionarnos si Mérida es esa comunidad en donde la condición de pobreza no sea una marca de nacimiento de acuerdo a la colonia o zona de origen o mucho menos 1 estigma para pueblos originarios y la comunidad entonces definitivamente considero que habría que hablar primero de comunidad para poder pensar en la sostenibilidad, en lo particular cada vez que veo una nueva gasolinera por ser inaugurada, un nuevo fraccionamiento anunciándose a todo color, una nueva construcción de locales comerciales, donde antes había un follaje verde, casas y construcciones de todo tipo impidiendo el libre tránsito cuando camino con mi familia por la playa, eso primero pienso obviamente en mis hijas y pienso y quienes quitó el derecho de disfrutar de esa vegetación de esa playa de ese aire tan vital en un entorno como el nuestro, pienso cómo se están otorgando estos permisos a diestra y siniestra cuando la ciudad honestamente ya no da para una sola condena de gasolinera o fraccionamiento más y también pienso porque no hace algo el Gobierno del Ayuntamiento para frenar regular decía don Alberto se hace unos momentos este crecimiento desmedido, ahí habría que poner especial énfasis en evidentemente los lineamientos para otorgar estos permisos que me parece un tema interesante y además preguntarnos o sea si nos hacen falta gasolineras, gasolineras hay suficientes, es más ya estamos en un punto en el que hay demasiadas,  estamos en un punto casi de no retorno en ese tema, fraccionamientos, nadie pidió fraccionamientos hay vivienda y me atrevo a decir lo suficiente para la demanda que hay actual cada nuevo fraccionamiento que se abre es un engaño a la población es un engaño que nos llevó a pensar que verdaderamente hay gente pidiendo estas casas que se abren por todos lados hay suficiente vivienda y hay estudios que comprueban, entonces antes de un nuevo fraccionamiento un estudio de la demanda real de vivienda que hay en el estado y no seguir repito abriendo fraccionamientos a diestra y siniestra, después pienso en la Comunidad vecinos de las zonas afectadas, sabes preguntaron realmente si estaban de acuerdo y si no lo hicieron qué pueden hacer estos vecinos para reclamar su derecho a áreas verdes y áreas de esparcimiento en vez de estas extensiones de concreto y la posible amenaza de incendio o explosión por tener toneladas de combustible a sólo unos metros de distancia de sus viviendas, entonces insisto el sentido de comunidad nos hará primero más conscientes y después más proactivos los impulsará a luchar por espacios que incrementen nuestra calidad de vida no que la amenaza y a esto le llamo yo sostengo entonces vuelvo a preguntar o sea están sincronizados los objetivos de la comunidad y de la ciudadanía y los objetivos del Gobierno estamos entendiendo lo mismo Gobierno y ciudadanía en materia de bienestar derechos vivienda medio ambiente ingresos y oportunidades hablar de comunidades sostenibles también es empezar por uno mismo es empezar por darnos cuenta de que desde el momento en que nos levantamos hasta la hora que nos vamos a dormir incluso durante el sueño estamos emitiendo ciertos gases hacemos o dejamos de hacer cosas que afectan enormemente nuestro entorno lo que comemos lo que desechamos lo que usamos y hasta cómo pensamos es parte de la construcción de esta nueva era trágica llamada antropoceno donde el centro de mundo y del universo es de los hombre, del Spiens,  hay estudios que dicen que hemos afectado más al planeta en los últimos 20 años que en todo el resto de la historia del hombre sobre el plan qué hacer entonces para trabajar por un lado en reforzar el tejido social para la construcción de una verdadera comunidad en donde se privilegia el bien común por encima de mis propios intereses, por otro lado cambiemos los hábitos y comportamientos con el fin de garantizar un entorno mucho más amigable yo empezaría por implementar las redes vecinales tan necesarias, crear pequeñas comunidades entre personas que viven cerca unas de otras para discutir asuntos vitales del vecindario, la colonia o el barrio, propongamos, imaginemos, vamos a construir todo esto puntos en cada semana cada mes diferentes temas sin problema ponernos en los zapatos del otro consumir empatía exigir a las autoridades empezando por exigirnos a nosotros mis esos mismos comités vecinales se pueden abordar temas como manejo de residuos en un sucesivo del vehículo otras opciones de transporte como exigir a las autoridades construcciones de parques, ciclovías, áreas verdes, frenadas gasolineras en los fraccionamientos incluso me atrevo a decir opciones alternativas de alimentación regresando a una dieta reducida en el consumo de productos de origen animal a una donde predominen los vegetales y las semillas, una educación medioambiental integral en escuelas en casa para los niños y niñas emisiones de CO 2 en nuestras acciones diarias, finalmente me parece que el papel de Cabildo, Diputados, representantes públicos de distintos órdenes del Gobierno y la administración pública en general, debería cambiar el esquema actual de representatividad del plan acercarse a estos comités, a la agenda ciudadana y atender lo más urgente en menos tiempo vamos a dejar un lado la agenda particular política que sólo entorpece y obstaculiza el verdadero desarrollo común definitivamente.

	¿Cuáles son las alternativas de atención para este problema, en su consideración?
	


	¿Qué retos y oportunidades observa usted en cuanto a la participación ciudadana para atender problemas de este eje temático?
	

	Comentarios adicionales o no relacionados con las preguntas guía.
	Este sistema político actual está agotado, obsoleto y estatizado el Cabildo el esquema del diputado y distritos son sistemas agotados, porque ya hay que ser honesto y son agotados porque trabajan por los conceptos imaginarios que cada vez se desconectan más de la realidad de la gente, sabemos que administración tras administración tanto federal como estatal y municipal, pareciera alienarse cada vez más de lo que los ciudadanos, queremos, percibimos e intentamos decir entonces, a mí me parece que desde ese ejercicio del Gobierno abierto es más que el propio mecanismo de Gobierno abierto nos proponga las plataformas y los esquemas para que de manera simple, ágil, al mismo tiempo innovadora y de manera accesible más o menos cómo funcionan las redes sociales el poder de las redes sociales que nos conectan pero no tiempo nos alinean un poquito es un mecanismo para que el poder civil, el poder del ciudadano, impacte liberadamente verdaderamente transforma el poder porque repito son esquemas ya obsoletos viciados tal vez que veo una sesión de Cabildo refuerza más esta opinión y nadie ni que decir las sesiones del Congreso estatal y el Congreso nacional entonces es una realidad que tiene que cambiar esto, entonces la propuesta es esa no que ustedes mismos nos propongan este mecanismo y hacer nuestra parte a través quizá de comités vecinales para ir conectando esto.
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