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ACUERDO ADMINISTRATIVO 
En la ciudad de Mérida, Yucatán, a los veinte días del mes de diciembre del año dos mil veintitrés, los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, la Maestra María Gilda Segovia Chab y los Doctores en Derecho, Aldrin Martin Briceño Conrado y Carlos Fernando Pavón Durán, Comisionada Presidenta y Comisionados, respectivamente, en términos de lo establecido en los artículos 4 fracción XLIII, 8 y 41 Bis del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emiten el presente acuerdo de conformidad con los siguientes:
ANTECEDENTES
PRIMERO.- El 20 de abril de 2016, se publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán el Decreto 380/2016, por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, en materia de anticorrupción y transparencia. A través de dicha modificación, se sientan las bases de la homologación de la legislación estatal, acorde a lo dispuesto en la Ley general, Ley reglamentaria del artículo 6 constitucional.

SEGUNDO.- El 02 de mayo de 2016, se publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado, el Decreto 388/2016, por el que se expide la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, a través de dicha publicación se dio cumplimiento a lo establecido en el transitorio quinto de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la homologación de la Ley estatal conforme a lo dispuesto en la citada Ley general.

TERCERO.- El 01 de septiembre de 2015 entraron en vigor las Políticas Administrativas y Financieras del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, las cuales tienen como objetivo establecer políticas generales en materia de administración y financiera, a través de procedimientos debidamente fundados, motivados y autorizados por los funcionarios públicos competentes, lo anterior con el fin de un mejor y adecuado cumplimiento de los objetivos institucionales en un marco de legalidad, transparencia y eficiencia en el manejo de la economía.

CUARTO.- El 31 de diciembre de 2010 se publicó en el Diario Oficial del Gobierno del Estado, el Decreto 364, a través del cual se expide la Ley de Presupuesto y Contabilidad Gubernamental del Estado de Yucatán, vigente.
QUINTO.- Mediante oficio número INAIP/Pleno/750/2023 de fecha 07 de noviembre de 2023 (Anexo uno) se solicitó a la Secretaría de Administración y Finanzas un apoyo para obtención de recursos, del cual, una parte serviría para el arrendamiento de un vehículo institucional.
SEXTO.- Mediante oficio número SAF/1216/2023 de fecha 08 de noviembre de 2023 (Anexo dos) se autorizó el apoyo solicitado a la Secretaría de Administración y Finanzas mediante oficio número INAIP/Pleno/750/2023 de fecha 07 de noviembre de 2023, importe que fue depositado a la cuenta del Inaip Yucatán el 30 de noviembre de 2023.(Anexo uno)
SÉPTIMO.- Mediante sesión ordinaria de fecha 16 de noviembre de 2023 radicada en el acta 063/2023, se aprobó por  mayoría de votos del Pleno, la modificación del Presupuesto del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales e Ingresos aprobados para el ejercicio fiscal 2023 por la asignación de recursos financieros en el que se contempla el pago de arrendamiento de un vehículo institucional.
OCTAVO.- En fecha 20 de diciembre de 2023, la Directora de Administración, Finanzas y Recursos Humanos informo al Pleno mediante correo electrónico institucional que la Financiera BEPENSA LEASING SA DE CV autorizo el arrendamiento de un vehículo por un monto de $715,900.00 (Anexo tres)
CONSIDERANDOS
PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 10 y 14 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales es un organismo público autónomo, especializado, independiente, imparcial y colegiado, con personalidad jurídica y patrimonio propios, con plena autonomía técnica de gestión, capacidad para decidir sobre el ejercicio de su presupuesto y determinar su organización interna, responsable de garantizar el ejercicio de los derechos de acceso a la información y protección de datos personales conforme a los principios y bases establecidos en el artículo 6o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como lo dispuesto en la Constitución Política del Estado de Yucatán, la Ley general, esta ley y demás disposiciones normativas aplicables, mismo que se encuentra integrado por el pleno y las unidades administrativas que determine el reglamento interior de conformidad con la disponibilidad presupuestal.
SEGUNDO.- Que de acuerdo a la fracción V del artículo 15 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, serán atribuciones del Pleno del Instituto, evaluar, aprobar, y dar seguimiento a los proyectos de presupuestos de ingresos y egresos del INAIP.
TERCERO.- Que de conformidad con el artículo 9 fracción XLV del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, vigente, el Pleno es el encargado de aprobar el proyecto, y en su caso actualizar y modificar el presupuesto de egresos y de ingresos del Instituto.
CUARTO.- Que en el capítulo VIII titulado “De los vehículos”, en su numeral 131 de las Políticas Administrativas y Financieras del INAIP, vigentes, se indica que el Instituto cuenta con facultades suficiente para comprar, arrendar o en su caso adquirir en comodato los vehículos que necesite para el desempeño de sus funciones, lo anterior, mediante autorización del Pleno plasmado en el acuerdo respectivo, en el que se autorice la compra, arrendamiento o comodato del vehículo en cuestión, y se señalen las siguientes características:  
I. Año, modelo, número de puertas y capacidad de pasajeros;
II. Valor máximo del vehículo o del monto máximo del arrendamiento, según sea el caso; y
III. Tipo, modalidad y/o plazo del contrato correspondiente.
QUINTO.- Que en los artículos 5, 6 y 7 de la Ley de Presupuesto y Contabilidad Gubernamental del Estado de Yucatán, señala a los organismos autónomos como ejecutores de gasto del Gobierno del Estado, así como cuáles son sus funciones y obligaciones.
SEXTO- Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 71 párrafo cuarto de la Ley de Presupuesto y Contabilidad Gubernamental del Estado de Yucatán, los organismos autónomos, a través de sus autoridades competentes, podrán autorizar la celebración de contratos plurianuales siempre y cuando cumplan lo dispuesto y emitan normas generales para su justificación y autorización.
SÉPTIMO.- Que en términos de lo establecido en los considerandos que anteceden al presente, el Pleno del Inaip Yucatán considera pertinente llevar a cabo la suscripción del contrato de arrendamiento puro de un vehículo, que facilitará el traslado del personal al interior del Estado.
OCTAVO.-. Que de conformidad a lo establecido en el considerando CUARTO, a continuación se especifican las características del vehículo que se arrendará:
Un camioneta Nissan Urvan con las siguientes características:
	Marca
	Modelo
	No. de Puertas
	Capacidad de Pasajeros
	Valor máximo del vehículo o del monto máximo del arrendamiento
	Tipo
	Plazo del contrato

	Nissan Urvan 
	2024
	4
	11
	$ 715,900.00
	Nuevo
	48 meses



NOVENO.- En fecha 20 de diciembre de 2023, la Directora de Administración, Finanzas y Recursos Humanos informo al Pleno mediante correo electrónico institucional reenvía a los correos institucionales del Pleno el correo donde la Financiera BEPENSA LEASING SA DE CV solicita realizar la inversión inicial por la cantidad de $250,682.56.
Del análisis minucioso realizado de lo anteriormente expuesto y fundado, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales emite el siguiente:
ACUERDO
PRIMERO.- Se procede a autorizar por mayoría de votos del Pleno, el contrato plurianual para los ejercicios 2024, 2025, 2026 y 2027, de arrendamiento puro del vehículo descritos en el considerando OCTAVO, en los términos propuestos en el presente acuerdo, siendo los votos a favor el de la Comisionada Presidenta Maestra, María Gilda Segovia Chab y el del Comisionado Doctor en Derecho, Carlos Fernando Pavón Duran; y el voto en contra del Comisionado Doctor en Derecho, Aldrin Martin Briceño Conrado.
SEGUNDO. - Se procede a autorizar por mayoría de votos del Pleno, el pago inicial por la cantidad de $250,682.56 a Financiera BEPENSA LEASING SA DE CV para el arrendamiento puro del vehículo descritos en el considerando OCTAVO, en los términos propuestos en el presente acuerdo, siendo los votos a favor el de la Comisionada Presidenta Maestra, María Gilda Segovia Chab y el del Comisionado Doctor en Derecho, Carlos Fernando Pavón Duran; y el voto en contra del Comisionado Doctor en Derecho, Aldrin Martin Briceño Conrado.
TERCERO. - Se instruye a la Dirección de Asuntos Jurídicos y Plenarios para que notifique a la Dirección de Administración, Finanzas y Recursos Humanos del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, para que en el ejercicio de sus funciones se sirva en dar trámite oportuno al presente acuerdo.
CUARTO. - Se instruye a la Dirección de Asuntos Jurídicos y Plenarios para que realice los trámites correspondientes para la publicación del presente acuerdo en la Página de Internet Oficial del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.
Así lo acordaron y firman para debida constancia, los integrantes del Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales:




(RÚBRICA)
	MTRA. MARÍA GILDA SEGOVIA CHAB
COMISIONADA PRESIDENTA

	








(RÚBRICA)

DR. ALDRIN MARTIN BRICEÑO CONRADO
COMISIONADO
	








(RÚBRICA)

DR. CARLOS FERNANDO PAVÓN DURÁN
COMISIONADO
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GOBIERNO ESTATAL 2018 - 2024

Departamento: Secretaria de Administracion y

Finanzas
Oficio: SAF/1216/2023
Asunto: Respuesta a solicitud de apoyo

para la obtencion de recursos.

Mérida, Yucatan a 8 de noviembre de 2023

MTRA. MARIA GILDA SEGOVIA CHAB

COMISIONADA PRESIDENTA DEL INAIP

PRESENTE

En atencidn a su oficio INAIP/Pleno/750/2023 relativo a la solicitud de apoyo para obtencién de
recursos le informo que, con base en el andlisis de la Subsecretaria de Presupuesto y Control del
Gasto, se ha dispuesto la asignacion de recursos por la cantidad de $350,000.00 (Trescientos
cincuenta mil pesos 00/100 M.N.) en la fuente de financiamiento 1, " para contratar un vehiculo en
arrendamiento, adquisicién de paneles solares asi como material eléctrico para su instalacion en la
oficinas del Instituto y otros gastos que se derivan de las diversas actividades inherentes este
Organismo Publico Auténomo”, conforme a las normas, lineamientos y demés disposiciones
aplicables en la materia.

Sin otro particular aprovecho la oportunidad para enviarle un cordial saludo.

ATENTAMENTE

i

MTRO. BE ZA GARCIA

TITULAR DE LA UNIDAD DE ASESORES EN EJERCICIO DE LAS FUNCIONES QUE LE CORRESPONDEN AL SECRETARIO DE ADMINISTRACION
Y FINANZAS, POR AUSENCIA TEMPORAL DEL ING. ROBERTO SUAREZ COLDWELL, EN TERMINOS DE LO INDICADO EN OFICIO
SAF/1198/2023 Y CON BASE EN LOS ARTICULOS 16 Y 58, FRACCION XIll, DEL REGLAMENTO DEL CODIGO DE LA ADMINISTRACION PUBLICA
DEL ESTADO DE YUCATAN

C.P. ROSANA ELIZABETH PERERA CERVERA.- SUBSECRETAS
P, ARCHIVO

E PRESUPUESTO Y CONTROL DEL G
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SERVICIOS FINANCIEROS

Nombre del Cliente: INAIP

Cotizacion de Arrendamiento
Folio: FINBE20231220505766
Mérida, Yucatan a 20/12/2023

Nissan Urvan 2024

Promotor: SMITH PADILLA CLAUDIA MAGDALENA
Teléfono: 9992428108 $71 5’900'00
Conceptos Financiados incluye IVA 48 Meses
Valor de la Unidad $715,900.00
(-menos) Anticipo $208,794.07
Monto Total Financiado $507,105.93
Pago Inicial
Anticipo $179,994.89
Depésito Garantia $18,051.46
Seguro primer afio $20,549.16
Subtotal Pago inicial $218,595.51
Impuesto al Valor Agregado $32,087.05
Total Pago Inicial $250,682.56
Renta Mensual (no incluye IVA)
Renta basica $15,561.61
Total Pago Mensual $15,561.61
Valor Residual (no incluye IVA)
Valor Residual $92,573.28

e $6,000.00 me
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Mérida, Yucatan a 7 de noviembre de 2023.
Oficio: INAIP/Pleno/750/2023
Asunto: Solicitud de apoyo para obtencion de recursos.

ING. ROBERTO EDUARDO SUAREZ COLDWELL
SECRETARIO DE ADMINISTRACION Y FINANZAS
DEL GOBIERNO DEL ESTADO

PRESENTE

A
Por medio del presente tengo a bien solicitar su apoyo para la obtencién de'/ }
recursos por un importe de $350,000.00 (cantidad en letras: trescientos cincuenta

mil pesos 00/100 M.N) los cuales nos permitirdn continuar garantizando en el
Estado los derechos humanos de acceso a la informacion publica y de proteccién
de datos personales, fortaleciendo |a capacitacién de las personas servidoras
publicas y la difusion y promocién en temas relacionados con la transparencia,
acceso ala informacion publica, proteccion de datos personales y archivos plblicos;
ya que el pleno ejercicio de estos derechos humanos, mejoran la calidad de vida de
las personas y protegen la privacidad de éstas. Sin duda nos encontramos ante el
cambio de diversas autoridades gubernamentales, motivo por el cual tenemos que
continuar con la formacién de personas, para la eficiente entrega- recepcion de los
archivos publicos, que permitan garantizar y dar continuidad a estos importantes
derechos, que desde el Inaip Yucatan protegemos.

Este apoyo presupuestal, nos permitird contratar un vehiculo en
arrendamiento, que facilitara el traslado del personal al Interior del Estado,
vinculando a las personas con estos derechos humanos, en este mismo sentido,
dado la creciente inflacion en los costos de los gastos de operacion irreductibles, se
contemplarg la adquisicion de paneles solares asi como material eléctrico para su
instalacion en las oficinas del Instituto y otros gastos que se derivan de las diversas
actividades inherentes a este Organismo Plblico Auténomo.

Por lo anteriormente expuesto se solicita que dicho apoyo sea aplicado en
los centros de costos que se detallan a continuacién:
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CODIGO PRESUPUESTAL | i IMPORTE || MES
$
4000.4100.4140.4142.47.11.1.11.2.1.13856 | 12,000.00 NOVIEMBRE
)
4000.4100.4140.4143.47.11.1.11.2.1.13856 | 32,000.00 NOVIEMBRE
$
4000.4100.4140.4143.47.11.1.11.2.1.13900 | 180,000.00 NOVIEMBRE
$
4000.4100.4140.4143.47.13.1.11.2.1.13869 | 16,000.00 NOVIEMBRE
$
4000.4100.4140.4144.47.11.1.22.2.1.13856 | 110,000.00 NOVIEMBRE
$

TOTAL 350,000.00

Sin més por el momento, quedo de Uste?i para cualquier aclaracién del
contenido de este oficio. /

Atentamente

i

e
Mtra. Maria Gilda Segovia Chab
ComisionadaPresidenta del INAIP

Ccp.C.P.Rosana Elizabeth Perera Cervera.- Subsecretaria de Presupuesto y Controlde Gasto de Ia
Secretaria de Administracién y Finanzas del Gobierno del Estado
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