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[bookmark: _Hlk113282442]Acuerdo por el que se valida la información de transparencia proactiva que difundirá y publicará la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado de Yucatán

En la ciudad de Mérida, Yucatán, a los cuatro días del mes de abril del año 2024, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, integrado por la Maestra María Gilda Segovia Chab y el Doctor Carlos Fernando Pavón Durán, Comisionada Presidenta y Comisionado, respectivamente, en términos de lo establecido en los artículos 4 fracción XLIII, 8 y 41 Bis del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emiten el presente acuerdo, en los siguientes términos:

ANTECEDENTES

PRIMERO. En fecha 29 de junio de 2020, el Pleno del Inaip Yucatán, emitió las Políticas de Transparencia Proactiva del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, Inaip Yucatán (Políticas de transparencia proactiva), las cuales son de interés público y de observancia obligatoria, en los casos, en que los sujetos obligados generan información en materia de transparencia proactiva; estas políticas tienen por objeto promover la reutilización de la información que generen los sujetos obligados considerando la demanda de la sociedad, identificada con base a los Lineamientos para determinar los catálogos y publicación de información de interés público; y para la emisión y evaluación de políticas de transparencia proactiva, y las políticas de transparencia proactiva.

[bookmark: _Hlk113099439][bookmark: _Hlk113099198]SEGUNDO. En fecha 20 de noviembre de 2020, mediante oficio número SAF/DTCA/223/2020, suscrito por el Mtro. Ángel Gabriel Koh Suárez, titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, remitió el listado de información de interés público, así como el listado de información susceptible de publicarse en el marco de transparencia proactiva, para efecto de que este órgano garante determine y/o en su caso valide, si es o no información susceptible difundirse y publicarse en términos de lo dispuesto en los Lineamientos para determinar los catálogos y publicación de información de interés público; y para la emisión y evaluación de políticas de transparencia proactiva, y de las Políticas de Transparencia Proactiva del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, Inaip Yucatán.

En este mismo sentido, en fecha 16 de agosto de 2021, mediante oficio número SAF/DTCA/0138/2021, suscrito por el Mtro. Ángel Gabriel Koh Suárez, titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, remitió información adicional al listado de información susceptible de publicarse en el marco de las políticas de transparencia proactiva, para efecto de que este órgano garante determine y/o en su caso valide, si es o no información susceptible difundirse y publicarse en términos de lo dispuesto en las Políticas de Transparencia Proactiva del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, Inaip Yucatán.

En fecha 24 de agosto de 2022, de igual forma se recibió mediante oficio número SAF/DTCA/139/2022, suscrito por el Mtro. Ángel Gabriel Koh Suárez, titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, remitió información adicional al listado de información susceptible de publicarse en el marco de las políticas de transparencia proactiva, para efecto de que este órgano garante determine y/o en su caso valide, si es o no información susceptible difundirse y publicarse en términos de lo dispuesto en las Políticas de Transparencia Proactiva del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, Inaip Yucatán.

CONSIDERANDOS

PRIMERO. El Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, es un organismo público autónomo, especializado, independiente, imparcial y colegiado, con personalidad jurídica y patrimonio propios, con plena autonomía técnica de gestión, capacidad para decidir sobre el ejercicio de su presupuesto y determinar su organización interna, responsable de garantizar el ejercicio de los derechos de acceso a la información y protección de datos personales conforme a los principios y bases establecidos en el artículo 6o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, así como lo dispuesto en la Constitución Política del Estado de Yucatán, la Ley general, la Ley estatal de la materia y demás disposiciones normativas aplicables.

SEGUNDO. El Inaip Yucatán, en términos de lo establecido en el numeral sexto de los Lineamientos de transparencia proactiva, validará la información que los sujetos obligados hayan identificado en el marco de transparencia proactiva.

Por su parte, el numeral quinto de los citados Lineamientos, establecen las fases que se deben de atender, para identificar la información en el marco de transparencia proactiva; así como la herramienta metodológica a utilizar para la identificación de la información a publicar de manera proactiva.

TERCERO. En términos de lo establecido en los numerales quinto y sexto de los Lineamientos de Transparencia Proactiva, la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado de Yucatán, como sujeto obligado, remitió a través de su titular de la Unidad de Transparencia, la información que identificó en el marco de transparencia proactiva, la cual se describe a continuación y que obrará como documentos adjuntos al presente, en los siguientes términos:
1. Oficio número SAF/DTCA/223/2020, suscrito por el Mtro. Ángel Gabriel Koh Suárez, titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, por el que remitió el listado de información susceptible de publicarse en el marco de transparencia proactiva. Anexo 1.
2. Oficio número SAF/DTCA/0138/2021, suscrito por el Mtro. Ángel Gabriel Koh Suárez, titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, por el que remitió información adicional al listado de información susceptible de publicarse en el marco de las políticas de transparencia proactiva. Anexo 2.
3. Oficio número SAF/DTCA/139/2022, suscrito por el Mtro. Ángel Gabriel Koh Suárez, titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado, por el que remitió información adicional al listado de información susceptible de publicarse en el marco de las políticas de transparencia proactiva. Anexo 3.

Ahora bien, de la información remitida por el sujeto obligado, se advierte que identificó diversa información en el marco de transparencia proactiva, con los siguientes temas:

1. Registro de regulaciones;
2. Agenda regulatoria;
3. Información sobre adquisiciones;
4. Informe financiero ciudadano (informe ciudadano);
5. Informe de gestión y acciones ciudadano;
6. Cuenta pública versión ciudadana;
7. Presupuesto ciudadano;
8. Aregional. Índice de transparencia y disponibilidad de la información fiscal de las entidades federativas;
9. Cuestionario del índice de información presupuestal Estatal- IMCO; e
10. Informe financiero ciudadano en lengua maya.

Y que del análisis que se realizó y con base a las justificaciones realizadas por el sujeto obligado, a través de la matriz para la identificación de información en el marco de transparencia proactiva; se identificó que ésta cumplía con alguno de los siguientes criterios:
1. Disminuye asimetrías de la información;
2. Mejora el acceso a trámites y servicios;
3. Optimiza la toma de decisiones de autoridades, ciudadanos o población en general; o en su caso,
4. Detona efectivamente la rendición de cuentas.

Con motivo de lo anterior, se emite el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se valida la información de transparencia proactiva que difundirá y publicará la Secretaría de Administración y Finanzas del Gobierno del Estado de Yucatán, en los términos identificados por el sujeto obligado a través de su matriz para la identificación de información.

SEGUNDO. Se ordena a la Dirección de Asuntos Jurídicos y Plenarios, para que a través de la Subdirección de Asuntos Jurídicos y Fortalecimiento Institucional, notifique mediante correo electrónico el presente acuerdo a la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Administración y Finanzas.

TERCERO. La Secretaría de Administración y Finanzas, tendrá un plazo no mayor a 60 días naturales contados al día siguiente de la notificación del presente acuerdo, para publicar la información de transparencia proactiva, tanto en su portal electrónico como en la Plataforma Nacional de Transparencia, atendiendo a los formatos y criterios establecidos en los Lineamientos técnicos generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia.

CUARTO. Se ordena a la Secretaría de Administración y Finanzas, como sujeto obligado, que en términos de lo establecido en el numeral séptimo de las Políticas de Transparencia Proactiva, publique y difunda la información en materia de transparencia proactiva, atendiendo a lo siguiente: 
I. Difundir en audiencias estratégicas o específicas los temas con información socialmente útil publicados, por lo que podrán hacer uso de los espacios generados en el marco de los ejercicios de participación de la sociedad que se encuentren en curso, así como cualquier otro mecanismo de participación. 
II. Hacer uso de cualquier medio de comunicación, físico o digital, atendiendo siempre a las características socioculturales de la población a quien va dirigida la información. 
III. Mantener actualizado, conforme a la normatividad, el apartado de transparencia proactiva en los portales de internet. 
IV. Analizar la calidad de los temas con información socialmente útil que han sido publicados, con la finalidad de definir la permanencia de la información en el apartado de transparencia proactiva dentro de los portales de internet. 
V. Analizar el efecto que tienen los temas con información socialmente útil que hayan sido publicados.

QUINTO. Se instruye a la Dirección de Asuntos Jurídicos y Plenarios para que realice los trámites correspondientes para la publicación del presente acuerdo en la Página de Internet Oficial del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.






	(RÚBRICA)
MTRA. MARÍA GILDA SEGOVIA CHAB
COMISIONADA PRESIDENTA
	(RÚBRICA)
DR. CARLOS FERNANDO PAVÓN DURÁN
COMISIONADO
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GOBIERNO ESTATAL 2018 2024 | YFINANZAS

Numero de oficio: SAF/DTCA/139/2022
Asunto: Listado de informacion proactiva.

Mérida, Yucatén a 23 de agosto de 2022.

MTRA. MARIA GILDA SEGOVIA CHAB.

COMISIONADA PRESIDENTE DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA,
ACCESO A LA INFORMACION Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES
PRESENTE.

En seguimiento a los oficios SAF/DTCA/223/2020 de fecha veinte de noviembre de dos mil veinte,
y SAF/DTCA/138/2021 de fecha 16 de agosto de dos mil vientiuno remitidos al pleno del instituto que usted
preside, y en cumplimiento a los Lineamientos para Determinar los Catalogos y Publicacion de
Informacion de Interés Publico; y para la Emisién y Evaluacion de Politicas de Transparencia Proactiva
emitidas por el Sistema Nacional de Transparencia y asi como las politicas de transparencia proactiva del
Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Informacion Publica y Proteccion de Datos Personales,
Inaip Yucatan, me permito remitir informacion adicional al listado de informacion susceptible de
publicarse en el marco de las politicas de transparencia proactiva, que-se-envio-anexo al oficio antes
mencionado, considerando que en el afio que transcurre se haimplementado la publicacion de un informe
financiero en lengua Maya en el portal de transparencia del Gobierno del Estado a cargo de la Secretaria
de Administracion y Finanzas que corresponden a este tipo de informacion de acuerdo con los formatos
establecidos en la normatividad aplicable.

Lo anterior para someterlo a consideracion del Organo Garante que usted preside de acuerdo con
las disposiciones normativas antes sefialadas.

Sin otro particular aprovecho la ocasion para enviarle un cordial saludo.

Lic. AN EV
TITULAR-BE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA
SECRETARIA DE ADMINISTRACION-Y FINANZAS.

C.c.p.- Archivo/mfdl
C.C.A.12C.00.02.00

Calle 86 No. 489C X 68 Y 61,
Col. Centro Ex Penitenciaria Jurez, T +52(998) 3410941
C.P. 87000
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GOBIERNO ESTATAL 20182024 | YFINANZAS

Numero de oficio: SAF/DTCA/0138/2021
Asunto: Listado de informacién proactive.

Merida, Yucatan a 18 de agosto de 2021,

MTRA. MARIA GILDA SEGOVIA CHAB.

COMISIONADA PRESIDENTE DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA,
ACCESO A LA INFORMACION Y PROTECCION DE DATOS PERSONALES
PRESENTE.

En seguimiento al oficio SAF/DTCA/223/2020 de fecha veinte de noviembre de dos mil veinte,
remitido al pleno del Instituto que usted preside, y en cumplimiento a los Lineamientos para Determinar
los Catalogos y Publicacién de Informacion de Interés Publico; y para la Emisidn y Evaluacién de Politicas
de Transparencia Proactiva emitidas por el Sistema Nacional de Transparenciay asi como las politicas de
transparencia proactiva del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Informacion Publica y
Proteccién de Datos Personales, Inaip Yucatan, me permito remitir informacién adicional al listado de
informacién susceptible de publicarse en el marco de las politicas de transparencia proactiva, que se
envié anexo al oficio antes mencionado, considerando que en el afio que transcurre se han implementado
diversas publicaciones de en el portal de transparencia del Gobierno del Estado a cargo de la Secretaria
de Administracién y Finanzas que corresponden a este tipo de informacion de acuerdo con los formatos
establecidos en la normatividad aplicable.

Lo anterior para someterlo a consideracion del Organo Garante que usted preside de acuerdo con
las disposiciones normativas antes sefialadas.

Sin otro particular aprovecho la ocasion para enviarle un cordial saludo.

ATENTAMENTE 7

’4/% -
LIC. ANGEL GABRIEL KOH SUAREZ, MTRO.
TI

LAR DE LA UNIDAD GE TRANSPARENCIA
SECRETARIA DE ADMINISTRACION Y FlE%NZAS.
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