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PROCEDIMIENTO POR INFRACCIONES A LA LEY.

                                                                                                     SUJETO OBLIGADO: PODER LEGISLATIVO.

                                                                                                       EXPEDIENTE: 03/2015.


Mérida, Yucatán, a siete de marzo de dos mil diecisiete. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
VISTOS: Para resolver sobre el Procedimiento por Infracciones a la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, derivado de la queja  formulada por el ciudadano, mediante la cual consignó hechos por parte del Poder Legislativo, que pudieran encuadrar en la infracción contemplada en la fracción II del artículo 57 B de la Ley en cita. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
A N T E C E D E N T E S
PRIMERO.- En fecha veintitrés de febrero de dos mil quince, el ciudadano a través del Sistema de Acceso a la Información “SAI”, presento recurso de inconformidad, mediante el cual formuló una queja contra la conducta desplegada por el Poder Legislativo, en la cual se expuso sustancialmente lo siguiente:

“… QUE EL LINK QUE LA RECURRIDA PROPORCIONÓ Y QUE SUPUESTAMENTE LLEVA AL TEXTO DE LA LEY DEL SISTEMA DE MEDIOS DE IMPUGNACIÓN EN MATERIA ELECTORAL DEL ESTADO DE YUCATÁN, NO CONTIENE TEXTO ALGUNO DE LA REFERIDA LEY, LO QUE CONFIGURA UNA VIOLACIÓN AL ARTÍCULO 57 FRACCIONES II Y II DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN.
…”
SEGUNDO.- Por acuerdo dictado el día tres de febrero del año dos mil quince, se tuvo por presentada la copia certificada del recurso de inconformidad y anexos promovido por el hoy quejoso, remida a los autos del presente expediente mediante auto de fecha veintiocho de enero del propio año, a través del cual hace del conocimiento de este Órgano Colegiado la queja descrita en el antecedente que precede; ahora bien, de la exégesis efectuada al ocurso de referencia, se advirtió que si bien el particular pretende consignar hechos que pudieran encuadrar en las infracciones II y III previstas en el artículo 57 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, lo cierto es que dicho ordinal no prevé fracción alguna; siendo el caso, que del análisis efectuado a las manifestaciones vertidas por el quejoso, se discurrió que se encontraban encaminadas a señalar que la “Ley del Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Yucatán, correspondía a la información prevista en la fracción I del artículo 9 de la Ley en comento, cuya difusión es obligatoria, y por ende, la omisión por de publicarla pudiera encuadrar en la hipótesis prevista en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de la Materia; no obstante lo anterior, toda vez que los elementos proporcionados por el quejoso no resultaron suficientes para determinar con certeza el hecho que se pretendió consignar y que pudiere encuadrar en alguna infracción por parte del Sujeto Obligado, se consideró pertinente requerir al ciudadano para efectos que dentro del término de tres días hábiles siguientes al de la notificación respectiva, precisara 1) cuál es el link que el Poder Legislativo le proporcionó, y en el cual no se encontraba disponible la ‘Ley del Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Yucatán’, y 2) señale la fecha en la que consultó dicha Ley, y al acceder al link en comento, no se encontraba disponible; lo anterior, apercibiéndole que en caso de no realizar tales precisiones se tendría por no interpuesta la queja planteada. 
TERCERO.- En fecha veinticinco de mayo de dos mil quince, se notificó mediante cédula al quejoso el proveído que se señala en el antecedente inmediato anterior.

CUARTO.- El día dos de junio del año dos mil quince, el escrito de queja interpuesto por el ciudadano de fecha veintisiete de mayo del año en cuestión, a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), contra el Poder Legislativo, y anexo consistente en el ocurso de misma fecha en el que señala como asunto ‘SE CUMPLE CON REQUERIMIENTO’; siendo que del análisis efectuado a estos, se deprendió que la intención del impetrante no versaba en interponer una queja que diere origen a un procedimiento por infracciones a la Ley, sino que a través del escrito en comento dio cumplimiento al requerimiento que se le hiciere mediante acuerdo de fecha tres de febrero de dos mil quince; toda vez que señalo que el link proporcionado por la Unidad de Acceso del Poder Legislativo por medio de la resolución recaída a la solicitud de acceso número 918515 es http://www.congresoyucatan.gob.mx/detalle_ley.php?idley=57 y que la fecha en que se consultó dicho link fue el veinte de enero de dos mil quince; consecuentemente, se dio inicio al procedimiento por infracciones a la ley al rubro citado; asimismo, a fin de recabar mayores elementos para mejor proveer, se consideró pertinente requerir a la Secretaria Ejecutiva de este Organismo Autónomo, a fin que 1) precisare si la Ley de Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Yucatán, correspondía a la información que el Poder Legislativo debía mantener disponible en Internet, a fin de dar cumplimiento a la obligación de difundir la información pública obligatoria prevista en la fracción I del artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, en cuanto a la hipótesis inherente a las leyes que dieren sustento legal al ejercicio de su función pública; y 2) informe cuál es el sitio oficial a través del cual el Poder Legislativo, difunde su información pública obligatoria; siendo, que sólo en el supuesto que el punto 1) resulte afirmativo, y en cuanto al 2), éste sea el correspondiente al link proporcionado por el quejoso, efectuara una revisión de verificación y vigilancia, en la cual constatare si la Ley en comento se encontraba disponible en el portal de internet a través del cual el Poder Legislativo difunde su información pública obligatoria, siendo que de ser así, realizara las manifestaciones respectivas y en adición precisare la última fecha de actualización inherente a dicha hipótesis; dentro del término de tres días hábiles siguientes a la notificación del acuerdo que nos ocupa.

QUINTO.- En fecha diez de junio de dos mil quince, a través del oficio marcado con el número INAIP/CG/ST/1988/2015, se notificó a la Secretaria Ejecutiva de este Instituto el proveído reseñado en el segmento CUARTO; asimismo, en lo que respecta al quejoso la notificación se efectuó mediante el ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 871, el once del mismo mes y año.
SEXTO.- Por auto emitido el día diecisiete de junio del año dos mil quince, se tuvo por presentada de manera oportuna a la Licenciada en Derecho, Leticia Yaroslava Tejero Cámara, Secretaria Ejecutiva de este Instituto, con el oficio marcado con el número INAIP/SE/CE/233/2015 de fecha quince de junio del propio año, constante de dos hojas, a fin de dar cumplimiento al requerimiento que se le efectuara mediante acuerdo de fecha dos de junio del citado año; siendo, que del análisis efectuado al oficio de referencia, se advirtió que la Secretaría Ejecutiva respecto a los puntos instados los solventó, ya que precisó que la Ley del Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Yucatán, no es de aquéllas que el Poder legislativo debiere mantener disponible en Internet para dar cumplimiento a las obligaciones inherentes al artículo 9 de la Ley de la Materia, así como también informó que el sitio oficial a través del cual difunde su información pública obligatoria es www.congresoyucatan.org.mx; y que de la consulta efectuada al link indicado por el quejoso, se determinó que correspondía a una liga que remitía a una página en la que se podía descargar la Ley de referencia, por lo que no se procedió a la práctica de la revisión de verificación y vigilancia;  en mérito de lo anterior, se consideró pertinente correr traslado de las constancias antes señaladas, en la modalidad de copias simples al Sujeto Obligado, a través del Diputado Luis Alberto Echeverría Navarro, Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Yucatán, como representante legal del mismo, para que diera contestación a la queja planteada, y de igual forma, ofreciera las probanzas que conforme a derecho correspondieren, dentro del término de cinco días hábiles siguientes a la notificación del proveído que nos ocupa.

SÉPTIMO.- En fecha primero de julio de dos mil quince, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 885, se notificó al quejoso el acuerdo mencionado en el antecedente SEXTO; en lo inherente a la Secretaria Ejecutiva, la notificación se efectuó el dos del propio mes y año mediante oficio marcado con el número INAIP/CG/ST/2094/2015 de fecha veinticinco de junio del aludido año; finalmente, en lo que atañe al Sujeto Obligado se notificó mediante cédula el quince del mismo mes y año.

OCTAVO.- Mediante proveído dictado el día diez de agosto del año dos mil quince, se tuvo por presentado el oficio marcado con el número UAIPL/007/2015, suscrito por el Secretario General del Poder Legislativo del Estado de Yucatán; documento de mérito, remitido con motivo del traslado que se le corriera al Sujeto Obligado a través del acuerdo de fecha diecisiete de junio del año pasado; del análisis efectuado al libelo de cuenta, se desprendió que el oficio de referencia no se encontraba suscrito por el representante legal del Sujeto Obligado, esto es, el Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Yucatán, sin embargo, fue expedido por el Secretario General del Poder Legislativo del Estado de Yucatán, quien es la autoridad en quien el mencionado Presidente, puede delegar la representación del Congreso; por lo tanto, se tuvieron por contestados los hechos que motivaran este procedimiento y hechas la manifestaciones correspondientes; ahora, en cuanto a la prueba ofrecida por la autoridad para acreditar lo expuesto se tuvo por ofrecida, admitida y desahogada por su propia naturaleza; por otra parte, se hizo del conocimiento de aquél su oportunidad de formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes a la notificación respectiva.
NOVENO.- En fecha veintiuno de agosto de dos mil quince, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 32, 918, se notificó al Sujeto Obligado y al quejoso, el auto descrito en el antecedente inmediato anterior. 

DÉCIMO.- El día dos de septiembre del año dos mil quince, en virtud que el Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado Yucatán, no remitió documental alguna mediante la cual rindiera alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído su derecho; ulteriormente, toda vez que se contaban con los elementos suficientes para resolver, el suscrito ordenó dar vista al Sujeto Obligado y al particular (pese a no ser parte del procedimiento al rubro citado), que dentro del término de ocho días hábiles siguientes a la notificación del proveído en cuestión, emitiría la resolución respectiva.
UNDÉCIMO.- El día tres de marzo del año dos mil diecisiete, mediante ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 305, se notificó al Sujeto Obligado y al quejoso, el acuerdo relacionado en el antecedente que precede. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.
SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley citada y difundiendo la cultura del acceso a la información pública.
TERCERO.- Que el Consejo General es competente para sustanciar y resolver el Procedimiento por Infracciones a Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, según lo dispuesto en los artículos 57 A, 57 B, 57 C y 57 J de la Ley en cita, que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en virtud de lo establecido en el numeral segundo transitorio de la referida norma.

CUARTO.- Del análisis efectuado a las manifestaciones vertidas en la queja formulada por el ciudadano que se presentara mediante recurso de inconformidad a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI) en fecha veintitrés de enero de dos mil quince, se desprende que el hecho que se consigna contra el Poder Legislativo, radica esencialmente en lo siguiente:
“... QUE EL LINK QUE LA RECURRIDA PROPORCIONÓ Y QUE SUPUESTAMENTE LLEVA AL TEXTO DE LA LEY DEL SISTEMA DE MEDIO DE IMPUGNACIÓN EN MATERIA ELECTORAL DEL ESTADO DE YUCATÁN, NO CONTIENE TEXTO ALGUNO DE LA REFERIDA LEY, LO QUE CONFIGURA UNA VIOLACIÓN AL ARTÍCULO 57 FRACCIONES II Y III DE LA LEY DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA PARA EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS DE YUCATÁN.

…”
En virtud de lo antes expuesto y de las precisiones efectuadas, por acuerdo de fecha dos de junio del dos mil quince, se dio inicio al Procedimiento citado al rubro, por la posible actualización de la infracción prevista en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, que a continuación se transcribe en su parte conducente:

“...

ARTÍCULO 57 B.- SE CONSIDERA COMO INFRACCIÓN LEVE A LA LEY:

...

II.- CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, NO PUBLIQUE O ACTUALICE EN INTERNET TOTAL O PARCIALMENTE LA INFORMACIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 9 DE ESTA LEY, Y

...”
Asimismo, mediante proveído dictado el día diecisiete de junio del año dos mil quince, se corrió traslado a la autoridad, de la copia certificada del escrito de fecha veintitrés de enero del año dos mil quince interpuesto por el hoy recurrente, a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), mediante el cual consigna el hecho que dio origen al presente medio de impugnación y anexos, escrito de queja interpuesta por el ciudadano y anexo consistente en el ocurso de misma fecha que el de la interposición, que en el apartado correspondiente al asunto, señala como tal: “SE CUMPLE REQUERIMIENTO”, del oficio marcado con el número INAIP/SE/CE/233/2015 de fecha quince propio mes y año, signado por la Licenciada en Derecho, Leticia Yaroslava Tejero Cámara, Secretaria Ejecutiva de este Instituto, para que dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación respectiva, diera contestación a la queja planteada y ofreciera las probanzas que conforme a derecho correspondieran; lo anterior, con fundamento en el artículo 548 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, de aplicación supletoria acorde al numeral 57 J de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán; siendo el caso, que el Poder Legislativo se manifestó a través del oficio UAIPL/007/2015 de fecha diecisiete de julio del año dos mil quince, en razón del traslado que se le corriera.
QUINTO.- En el presente apartado se procederá a valorar si los hechos consignados descritos en el Considerando que antecede, referente a la no difusión vía internet de información relativa al artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento surten el segundo extremo del supuesto normativo previsto en la fracción II del artículo 57 B, de la Ley de referencia.

Para lo anterior, debe acreditarse lo siguiente:

1) Que la información señalada en la queja motivo de este procedimiento, se refiera a la estipulada en alguna de las veintidós fracciones del artículo 9 de la Ley Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento. Y

2) Que dicha información no se encuentre actualizada y disponible al público a través de su página de internet, o bien, en la del Instituto en razón de no contar con una propia.

Con relación a la primera de las hipótesis plasmadas, conviene realizar diversas precisiones e invocar el marco normativo aplicable al respecto:

La Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado, dispone:

 “ARTÍCULO 2.- LA PRESENTE LEY TIENE POR OBJETO:

...

II.- TRANSPARENTAR EL EJERCICIO DE LA GESTIÓN PÚBLICA MEDIANTE LA DIFUSIÓN DE LA INFORMACIÓN QUE GENERAN LOS SUJETOS OBLIGADOS;

III.- CONTRIBUIR EN LA RENDICIÓN DE CUENTAS, DE MANERA QUE LOS CIUDADANOS PUEDAN CONOCER EL DESEMPEÑO DE LOS SUJETOS OBLIGADOS; 

...

ARTÍCULO 3.- LOS SUJETOS OBLIGADOS DE ESTA LEY SON:

I.- EL PODER LEGISLATIVO;

...

ARTÍCULO 5.- SON OBLIGACIONES DE LOS SUJETOS MENCIONADOS EN EL ARTÍCULO 3 DE ESTA LEY:

I.- HACER TRANSPARENTE SU GESTIÓN MEDIANTE LA DIFUSIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA;

II.- FAVORECER LA RENDICIÓN DE CUENTAS A LA POBLACIÓN, A FIN DE QUE PUEDA SER EVALUADO SU DESEMPEÑO DE MANERA OBJETIVA E INFORMADA;

…

XI.- PUBLICAR Y MANTENER DISPONIBLE EN INTERNET LA INFORMACIÓN A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO 9 Y 9-A DE ESTA LEY, Y

...

ARTÍCULO 9.- LOS SUJETOS OBLIGADOS, DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN ESTA LEY, DEBERÁN PUBLICAR Y MANTENER ACTUALIZADA, SIN NECESIDAD DE QUE MEDIE SOLICITUD ALGUNA, Y A DISPOSICIÓN DE LOS CIUDADANOS EN LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, LA INFORMACIÓN PÚBLICA SIGUIENTE:

I.- LAS LEYES, REGLAMENTOS, DECRETOS ADMINISTRATIVOS, CIRCULARES Y DEMÁS NORMAS QUE LES RESULTEN APLICABLES, QUE DEN SUSTENTO LEGAL AL EJERCICIO DE SU FUNCIÓN PÚBLICA;
…

LA INFORMACIÓN A QUE SE REFIERE ESTE ARTÍCULO, DEBERÁ PUBLICARSE DENTRO DE LOS SIGUIENTES 90 DÍAS NATURALES, CONTADOS A PARTIR DE LA FECHA EN QUE SE GENERÓ O MODIFICÓ.

LOS SUJETOS OBLIGADOS QUE CUENTEN CON PÁGINA DE INTERNET, PUBLICARÁN POR ESTA VÍA LA INFORMACIÓN DE REFERENCIA, DEBIENDO PERMANECER ÉSTA EN PORTALES OFICIALES DE INTERNET CUANDO MENOS POR UN PERÍODO DE UN AÑO CONTADO A PARTIR DE SU PUBLICACIÓN; AQUELLOS QUE NO TENGAN LA INFRAESTRUCTURA NECESARIA PARA TAL EFECTO, ENTREGARÁN LA INFORMACIÓN AL INSTITUTO, PARA QUE A TRAVÉS DE SU PÁGINA DE INTERNET, PUEDA SER CONSULTADA.

...

ARTÍCULO 9 D.- LOS SUJETOS OBLIGADOS DEBERÁN FUNDAR Y MOTIVAR, LA RAZÓN POR LA CUAL NO RESULTE APLICABLE LA PUBLICACIÓN TOTAL O PARCIAL DE LA INFORMACIÓN CONSIDERADA COMO DE TIPO OBLIGATORIA EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN ESTE ARTÍCULO....

...

ARTÍCULO 57 B.- SE CONSIDERA COMO INFRACCIÓN LEVE A LA LEY:

...

II.- CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, NO PUBLIQUE O ACTUALICE EN INTERNET TOTAL O PARCIALMENTE LA INFORMACIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 9 DE ESTA LEY, Y
...”

Por su parte la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Yucatán, señala:
“…
ARTÍCULO 30.- SON FACULTADES Y ATRIBUCIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO:
I.- CREAR NUEVOS MUNICIPIOS DENTRO DEL TERRITORIO DEL ESTADO, SIENDO NECESARIO PARA EL EFECTO, QUE:

A) LOS NÚCLEOS POBLACIONALES QUE SOLICITEN ERIGIRSE EN MUNICIPIO, CUENTEN POR LO MENOS CON QUINCE MIL HABITANTES;

B) ACREDITE QUE CUENTA CON ELEMENTOS SUFICIENTES PARA GARANTIZAR SU PERMANENCIA;

C) LOS AYUNTAMIENTOS DE LOS MUNICIPIOS CUYO TERRITORIO SE PRETENDA AFECTAR, SEAN ESCUCHADOS SOBRE LA CONVENIENCIA EN ESTE ASPECTO; QUEDANDO OBLIGADOS A REMITIR EL ACUERDO CORRESPONDIENTE, DENTRO DE LOS DOCE DÍAS HÁBILES SIGUIENTES, AL DE LA FECHA EN QUE RECIBAN LA PREVENCIÓN DEL CONGRESO;

D) SE ESCUCHEN LAS COMUNIDADES INDÍGENAS, QUE RESULTAREN AFECTADAS.

LA LEY DETERMINARÁ LOS TÉRMINOS EN LOS CUALES SE EJERCERÁ ESTE DERECHO;

E) SE TOME EL PARECER DEL EJECUTIVO DEL ESTADO, EN LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES DISPUESTOS EN EL INCISO C) DE ESTA FRACCIÓN, Y

F) LA CREACIÓN DEL NUEVO MUNICIPIO, SE ACUERDE CON EL VOTO DE LAS DOS TERCERAS PARTES DE LOS INTEGRANTES DEL CONGRESO.

PARA EL CASO DE QUE OCURRIEREN MOVIMIENTOS MIGRATORIOS, QUE HAGAN EVIDENTE LA NECESIDAD DE ANEXAR O FUSIONAR, UN NÚCLEO POBLACIONAL A OTRO MUNICIPIO, SE ESTARÁ A LO DISPUESTO POR LA LEY RESPECTIVA;

EN LA CREACIÓN DE NUEVOS MUNICIPIOS, LOS INTEGRANTES DE LAS COMUNIDADES DEL PUEBLO MAYA, CUYA DISTRIBUCIÓN TERRITORIAL SE VEA AFECTADA, DEBERÁN SER PREVIAMENTE ESCUCHADOS;

II.- ARREGLAR DEFINITIVAMENTE LOS LÍMITES MUNICIPALES, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR LAS LEYES RESPECTIVAS Y LAS INSTANCIAS TÉCNICO-NORMATIVAS DE LA MATERIA, TOMANDO EN CONSIDERACIÓN LA OPINIÓN DE LAS COMUNIDADES DEL PUEBLO MAYA, CUANDO RESULTAREN AFECTADOS;

III.- (DEROGADA, D.O. 17 DE MAYO DE 2010)

IV.- (DEROGADA, D.O. 16 DE DICIEMBRE DE 1994)

IV BIS.- SOMETER A REFERÉNDUM LAS LEYES, DECRETOS, Y LAS REFORMAS A ESTA CONSTITUCIÓN, CUANDO SEA PROCEDENTE, DE CONFORMIDAD CON LA LEY DE LA MATERIA;

V.- DAR, INTERPRETAR Y DEROGAR LEYES Y DECRETOS;

VI.- APROBAR LA LEY DE INGRESOS Y EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO Y LAS LEYES DE INGRESOS DE LOS MUNICIPIOS, A MÁS TARDAR, EL DÍA 15 DE DICIEMBRE DE CADA AÑO. ASIMISMO, DEBERÁ INCLUIR EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS MENCIONADO, LAS EROGACIONES PLURIANUALES, APROBADAS CONFORME A LA LEY DE LA MATERIA.

CUANDO INICIE UNA ADMINISTRACIÓN GUBERNAMENTAL ESTATAL EN LA FECHA PREVISTA EN EL ARTÍCULO 48 DE ESTA CONSTITUCIÓN, EL CONGRESO DEL ESTADO APROBARÁ LA LEY DE INGRESOS Y EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO A MÁS TARDAR EL 30 DE DICIEMBRE DEL AÑO EN QUE SE VERIFIQUE DICHO SUCESO.

EN CASO DE NO APROBARSE EL PRESUPUESTO DE EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL CORRESPONDIENTE, CONTINUARÁ EN VIGOR EL AUTORIZADO PARA EL AÑO INMEDIATO ANTERIOR, EL CUAL SE EJERCERÁ MENSUALMENTE EN UNA DOCEAVA PARTE DEL TOTAL, O DE LA DISPONIBILIDAD DE LOS RECURSOS FISCALES, CON LAS ACTUALIZACIONES QUE SEAN PERTINENTES, HASTA EN TANTO SE APRUEBA EL DEL AÑO FISCAL RESPECTIVO.

DETERMINAR LAS BASES, MONTOS Y PLAZOS CON QUE SERÁN DISTRIBUIDAS LAS PARTICIPACIONES A LOS MUNICIPIOS, CON ARREGLO A LAS LEYES RESPECTIVAS. ATENDIENDO ENTRE OTROS CRITERIOS, EL ESFUERZO RECAUDATORIO; POBLACIÓN Y MARGINACIÓN;

VII.- REVISAR LA CUENTA PÚBLICA DEL AÑO ANTERIOR, CON EL OBJETO DE EVALUAR LOS RESULTADOS DE LA GESTIÓN FINANCIERA, COMPROBAR SI SE HA AJUSTADO A LOS CRITERIOS SEÑALADOS POR EL PRESUPUESTO Y VERIFICAR EL CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS CONTENIDOS EN LOS PROGRAMAS.

LA REVISIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA LA REALIZARÁ EL CONGRESO, A TRAVÉS DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN LAS LEYES APLICABLES. SI DEL EXAMEN QUE ESTA REALICE APARECIERAN DISCREPANCIAS ENTRE LAS CANTIDADES CORRESPONDIENTES A LOS INGRESOS O A LOS EGRESOS, CON RELACIÓN A LOS CONCEPTOS Y LAS PARTIDAS RESPECTIVAS O NO EXISTIERA EXACTITUD O JUSTIFICACIÓN EN LOS INGRESOS OBTENIDOS O EN LOS GASTOS REALIZADOS, SE DETERMINARÁN LAS RESPONSABILIDADES DE ACUERDO CON LA LEY. EN EL CASO DE LA REVISIÓN SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS DE LOS PROGRAMAS, DICHA AUTORIDAD SOLO PODRÁ EMITIR LAS RECOMENDACIONES PARA LA MEJORA EN EL DESEMPEÑO DE ESTOS, EN LOS TÉRMINOS DE LA LEY.

LA CUENTA PÚBLICA DEL EJERCICIO FISCAL CORRESPONDIENTE DEBERÁ SER PRESENTADA A LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, A MÁS TARDAR EL 30 DE ABRIL DEL AÑO SIGUIENTE. SOLO SE PODRÁ AMPLIAR EL PLAZO DE PRESENTACIÓN, HASTA POR TREINTA DÍAS NATURALES, CUANDO MEDIE SOLICITUD DEL GOBERNADOR SUFICIENTEMENTE JUSTIFICADA A JUICIO DEL CONGRESO. EN TAL SUPUESTO, LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO CONTARÁ CON EL MISMO TIEMPO ADICIONAL PARA LA PRESENTACIÓN DEL INFORME DEL RESULTADO DE LA REVISIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA.

EL CONGRESO CONCLUIRÁ LA REVISIÓN DE LA CUENTA PÚBLICA A MÁS TARDAR EL 31 DE OCTUBRE DEL AÑO SIGUIENTE AL DE SU PRESENTACIÓN, CON BASE EN EL ANÁLISIS DE SU CONTENIDO Y EN LAS CONCLUSIONES TÉCNICAS DEL INFORME GENERAL EJECUTIVO DEL RESULTADO DE LA FISCALIZACIÓN, A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO 43 BIS DE ESTA CONSTITUCIÓN, SIN MENOSCABO DE QUE EL TRÁMITE DE LAS OBSERVACIONES, RECOMENDACIONES Y ACCIONES PROMOVIDAS POR LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, SEGUIRÁ SU CURSO EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN DICHO ARTÍCULO.

EL CONGRESO EVALUARÁ EL DESEMPEÑO DE LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO Y AL EFECTO LE PODRÁ REQUERIR QUE LE INFORME SOBRE LA EVOLUCIÓN DE SUS TRABAJOS DE FISCALIZACIÓN;

VII BIS.- (DEROGADA, D.O. 17 DE MAYO DE 2010)

VII TER.- COORDINAR Y EVALUAR, SIN PERJUICIO DE SU AUTONOMÍA TÉCNICA, PRESUPUESTAL Y DE GESTIÓN, EL DESEMPEÑO DE LAS FUNCIONES DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO, EN LOS TÉRMINOS QUE DISPONGA LA LEY DE LA MATERIA;

VIII.- ESTABLECER LAS BASES CONFORME A LAS CUALES EL PODER EJECUTIVO Y LOS MUNICIPIOS PUEDAN CONTRAER OBLIGACIONES O EMPRÉSTITOS, CON LAS LIMITACIONES IMPUESTAS EN EL ARTÍCULO 117 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; APROBAR DICHAS OBLIGACIONES Y EMPRÉSTITOS, ASÍ COMO RECONOCER Y MANDAR PAGAR LA DEUDA DEL ESTADO;

VIII BIS.- AUTORIZAR AL PODER EJECUTIVO Y A LOS AYUNTAMIENTOS A CONTRATAR DEUDA PÚBLICA Y AFECTAR COMO GARANTÍA, FUENTE DE PAGO O DE CUALQUIER OTRA FORMA, LOS INGRESOS QUE LES CORRESPONDAN, EN LOS TÉRMINOS ESTABLECIDOS EN LAS LEYES CORRESPONDIENTES;

VIII TER.- APROBAR LOS PROYECTOS PARA LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS CONFORME A LA LEY DE LA MATERIA Y LAS ASIGNACIONES PRESUPUESTARIAS CORRESPONDIENTES A LOS EJERCICIOS FISCALES QUE SE REQUIERAN. ASIMISMO, APROBAR LAS ASIGNACIONES DIRECTAS A DICHOS PROYECTOS, CONFORME A LAS EXCEPCIONES PREVISTAS POR LA LEGISLACIÓN APLICABLE;

VIII QUÁTER.- APROBAR LA AFECTACIÓN DE INGRESOS DEL ESTADO Y DE LOS MUNICIPIOS, RESPECTO AL CUMPLIMIENTO DE TODO TIPO DE OBLIGACIONES QUE DERIVEN DE LA CONTRATACIÓN DE FINANCIAMIENTO O DE PROYECTOS PARA PRESTACIÓN DE SERVICIOS. IGUALMENTE, CORRESPONDERÁ AL H. CONGRESO DEL ESTADO, A SOLICITUD DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, LA APROBACIÓN DE LA DESAFECTACIÓN DE ESOS INGRESOS EN TÉRMINOS DE LA LEGISLACIÓN APLICABLE;

IX.- CREAR O SUPRIMIR EMPLEOS PÚBLICOS, Y SEÑALAR, AUMENTAR O DISMINUIR SUS DOTACIONES;

X.- EXPEDIR LOS REGLAMENTOS QUE CORRESPONDAN PARA FIJAR Y CUBRIR EL CONTINGENTE DE HOMBRES QUE CORRESPONDA DAR AL ESTADO PARA EL EJÉRCITO NACIONAL;

XI.- AUTORIZAR LA ORGANIZACIÓN, DISCIPLINA E INSTRUCCIÓN DE LA GUARDIA NACIONAL Y DE LA POLICÍA DE LOS MUNICIPIOS;

XII.- DAR REGLAS DE COLONIZACIÓN CONFORME A LAS BASES QUE ESTABLEZCA EL CONGRESO GENERAL;

XIII.- CONCEDER AMNISTÍAS POR LOS DELITOS CUYO CONOCIMIENTO PERTENEZCA EXCLUSIVAMENTE A LOS TRIBUNALES DEL ESTADO;

XIV.- CONCEDER PREMIOS Y RECOMPENSAS POR SERVICIOS EMINENTES PRESTADOS AL ESTADO;

XV.- EXPEDIR LEYES SOBRE EDUCACIÓN Y CULTURA, CON SUJECIÓN A LAS BASES CONSTITUCIONALES FEDERALES Y LAS PREVISTAS EN ESTA CONSTITUCIÓN;

XVI.- (DEROGADA, D.O. 20 DE JUNIO DE 2014)

XVII.- EXPEDIR Y MODIFICAR LA LEY QUE REGULE SU ESTRUCTURA Y FUNCIONAMIENTO INTERNOS. ESTA LEY NO PODRÁ SER VETADA NI NECESITA DE PROMULGACIÓN DEL EJECUTIVO ESTATAL PARA TENER VIGENCIA;

XVIII.- NOMBRAR Y REMOVER AL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO, AL SECRETARIO GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO, AL DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, AL DIRECTOR DE EVALUACIÓN DEL PRESUPUESTO Y AL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL CONGRESO;

XIX.- AUTORIZAR AL EJECUTIVO DEL ESTADO, PARA ENAJENAR BIENES DE LA PROPIEDAD DEL ESTADO, EN LOS CASOS QUE SEÑALE LA LEY, QUE PARA TAL EFECTO SE EXPIDA;

XX.- DONAR A LAS INSTITUCIONES DE INTERÉS PÚBLICO O DE BENEFICENCIA, CUALQUIERA CLASE DE BIENES DE LA PROPIEDAD DEL ESTADO;

XXI.- RESPECTO AL CARGO DEL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO:

A) EXPEDIR EL BANDO SOLEMNE, PARA DAR A CONOCER LA DECLARACIÓN DE GOBERNADOR ELECTO HECHA POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO DE PROCEDIMIENTOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE YUCATÁN, EN LA FORMA QUE ESTABLEZCA LA LEY DE LA MATERIA;

B) RECIBIR EL COMPROMISO CONSTITUCIONAL A QUE ALUDEN LOS ARTÍCULOS 67 Y 105 DE ESTA CONSTITUCIÓN;

C) CONCEDER LA LICENCIA PARA SEPARARSE DE SUS FUNCIONES POR MÁS DE 60 DÍAS, Y

D) NOMBRAR AL INTERINO O SUSTITUTO, EN LOS CASOS DE FALTA TEMPORAL O ABSOLUTA, ERIGIÉNDOSE EN COLEGIO ELECTORAL;

XXII.- NOMBRAR A LOS MAGISTRADOS DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO; ASÍ COMO OTORGAR EL HABER DE RETIRO A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO 64 DE ESTA CONSTITUCIÓN;

XXIII.- ACEPTAR LAS RENUNCIAS DE LOS MAGISTRADOS DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO EN LOS TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 68 DE ESTA CONSTITUCIÓN;

XXIII BIS.- (DEROGADA, D.O. 17 DE MAYO DE 2010)

XXIV.- HACER USO DEL DERECHO DE INICIAR LEYES QUE LE CONCEDE LA CONSTITUCIÓN GENERAL, Y APROBAR O SECUNDAR, CUANDO LO CREA CONVENIENTE, LAS DE LOS CONGRESOS DE LOS OTROS ESTADOS;

XXV.- APROBAR O NO LA FORMACIÓN O ERECCIÓN DE NUEVOS ESTADOS O TERRITORIOS;

XXVI.- RECIBIR EL COMPROMISO CONSTITUCIONAL A LOS MAGISTRADOS DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO A QUE ALUDE EL ARTÍCULO 67 DE ESTA CONSTITUCIÓN;

XXVII.- RESOLVER LAS PETICIONES DE LICENCIAS PARA SEPARARSE DE SUS RESPECTIVOS CARGOS Y RENUNCIAS DE SUS INTEGRANTES, DEL AUDITOR SUPERIOR DEL ESTADO, SECRETARIO GENERAL DEL PODER LEGISLATIVO, DIRECTOR GENERAL DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, DIRECTOR DE EVALUACIÓN DEL PRESUPUESTO Y DEL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL CONGRESO;

XXVII BIS.- PRESENTAR LA CUENTA PÚBLICA, EN LOS TÉRMINOS Y FORMAS QUE FIJE LA LEY EN LA MATERIA;

XXVIII.- (DEROGADA, D.O. 24 DE MAYO DE 2006)

XXIX.- ARREGLAR LOS LÍMITES DEL ESTADO, POR CONVENIOS AMISTOSOS, LOS CUALES NO SE LLEVARÁN A EFECTO SIN LA APROBACIÓN DEL CONGRESO DE LA UNIÓN;

XXIX BIS.- (DEROGADA, D.O. 24 DE MAYO DE 2006)

XXX.- NOMBRAR A LA DIPUTACIÓN PERMANENTE QUE HA DE FUNCIONAR EN EL RECESO DEL CONGRESO, ANTES DE LA CLAUSURA DE CADA PERÍODO DE SESIONES ORDINARIAS;

XXXI.- DESIGNAR POR EL VOTO DE SUS DOS TERCERAS PARTES, AL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS Y A LOS DEMÁS INTEGRANTES DEL CONSEJO CONSULTIVO. ESTA ELECCIÓN SE AJUSTARÁ A UN PROCEDIMIENTO DE CONSULTA PÚBLICA, QUE DEBERÁ SER TRANSPARENTE, EN LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES QUE DETERMINE LA LEY;

XXXI BIS.- SOLICITAR A LA COMISIÓN NACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS LA INVESTIGACIÓN DE HECHOS QUE CONSTITUYAN VIOLACIONES GRAVES DE DERECHOS HUMANOS;

XXXI TER.- REQUERIR, A SOLICITUD DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE YUCATÁN, LA COMPARECENCIA DE LAS AUTORIDADES O SERVIDORES PÚBLICOS CUANDO SE HAYAN NEGADO A ACEPTAR O CUMPLIR ALGUNA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR DICHO ORGANISMO AUTÓNOMO, A EFECTO DE QUE EXPLIQUEN EL MOTIVO DE SU NEGATIVA;

XXXI QUÁTER.- ANALIZAR EL INFORME ANUAL PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE YUCATÁN Y HACER PÚBLICO EL RESULTADO DEL MISMO;

XXXII.- NOMBRAR A LOS COMISIONADOS DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES Y A LOS INTEGRANTES DE SU CONSEJO CONSULTIVO, EN LOS TÉRMINOS ESTABLECIDOS EN ESTA CONSTITUCIÓN Y EN LAS LEYES APLICABLES;

XXXII BIS.- DESIGNAR, POR EL VOTO DE LAS DOS TERCERAS PARTES DE SUS MIEMBROS INTEGRANTES, A LOS TITULARES DE LOS ÓRGANOS INTERNOS DE CONTROL DE LOS ORGANISMOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS DEL ESTADO DE YUCATÁN;

XXXIII.- ERIGIRSE EN JURADO DE ACUSACIÓN PARA LOS ALTOS FUNCIONARIOS DE QUE TRATAN LOS ARTÍCULOS 97 Y 98;

XXXIV.- SOLICITAR AL EJECUTIVO LA COMPARECENCIA DE CUALQUIER FUNCIONARIO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, PARA QUE INFORME U ORIENTE CUANDO SE DISCUTA UNA LEY O SE ESTUDIE UN NEGOCIO, QUE SE RELACIONE CON LA FUNCIÓN DE ÉSTE;

XXXV.- EXPEDIR LAS LEYES QUE ESTABLEZCAN LAS BASES PARA LA ORGANIZACIÓN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.

LOS AYUNTAMIENTOS SE SUJETARÁN A DICHAS BASES PARA LA ELABORACIÓN Y APROBACIÓN DE LOS BANDOS DE POLICÍA Y GOBIERNO, LOS REGLAMENTOS, CIRCULARES Y DEMÁS DISPOSICIONES ADMINISTRATIVAS DE OBSERVANCIA, DENTRO DE SUS RESPECTIVAS JURISDICCIONES;

XXXV BIS.- FORMULAR LAS DISPOSICIONES APLICABLES, EN AQUELLOS MUNICIPIOS QUE NO CUENTEN CON LOS BANDOS O REGLAMENTOS CORRESPONDIENTES;

XXXVI.- EXPEDIR LA LEY QUE ORGANIZA Y REGLAMENTA LA ESTRUCTURA Y FUNCIONAMIENTO DE LOS AYUNTAMIENTOS, LA QUE TENDRÁ POR OBJETO ESTABLECER LO DISPUESTO EN LOS INCISOS B), C), D), Y E) DE LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS;

XXXVII.- PEDIR, SI NO LO HUBIESE HECHO ANTES EL EJECUTIVO DEL ESTADO, EN CASO DE TRASTORNO O SUBLEVACIÓN INTERIOR, LA PROTECCIÓN DE LOS PODERES DE LA UNIÓN;

XXXVII BIS.- AUTORIZAR LA CELEBRACIÓN DE LOS CONVENIOS DE COORDINACIÓN, DISPUESTOS EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL INCISO I) FRACCIÓN III, DEL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS;

XXXVIII.- FIJAR LAS MODALIDADES QUE A LA PROPIEDAD PRIVADA DEBAN IMPONERSE PARA BENEFICIO PÚBLICO; EJERCER LOS DERECHOS QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 27 Y 28 DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL;

XXXIX.- CONOCER Y RESOLVER LOS DESACUERDOS QUE SURJAN POR LOS CONVENIOS QUE SUSCRIBAN LOS AYUNTAMIENTOS CON EL EJECUTIVO, CONFORME A LOS ARTÍCULOS 115 Y 116 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS;

XL.- DECLARAR DESAPARECIDO UN AYUNTAMIENTO, ASÍ COMO REVOCAR EL MANDATO DE SUS INTEGRANTES, MEDIANTE EL ACUERDO DE LAS DOS TERCERAS PARTES DE LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN EL CONGRESO, PREVIO EL CUMPLIMIENTO DEL PROCEDIMIENTO RESPECTIVO.

PARA EL EJERCICIO DE LAS FACULTADES SEÑALADAS EN ESTA FRACCIÓN, SE DEBERÁ GARANTIZAR EN TODO MOMENTO, QUE ÉL REGIDOR AFECTADO TENGA OPORTUNIDAD PARA OFRECER PRUEBAS Y ALEGAR EN SU DEFENSA;

XL BIS.- DESIGNAR UN CONCEJO MUNICIPAL DE ENTRE LOS CIUDADANOS Y VECINOS DEL MUNICIPIO DE QUE SE TRATE, EN CASO DE FALTA ABSOLUTA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO. DICHO CONCEJO PODRÁ SER:

A) PROVISIONAL, SI SU DESIGNACIÓN SE LLEVA A CABO EN EL LAPSO DE LOS PRIMEROS SEIS MESES DEL EJERCICIO DE LA GESTIÓN, Y

B) DEFINITIVO, SI SE REALIZA CON POSTERIORIDAD AL MENCIONADO PERÍODO DE TIEMPO.

CADA CONCEJO MUNICIPAL SERÁ CONFORMADO CON UN NÚMERO DE INTEGRANTES EN PROPORCIÓN AL NÚMERO DE HABITANTES, CONFORME A LO ESTABLECIDO EN LA LEY DE LA MATERIA. TAMBIÉN ESTARÁ INVESTIDO DE PERSONALIDAD JURÍDICA; CON LAS FACULTADES Y ATRIBUCIONES QUE LAS LEYES DETERMINEN.

SUS INTEGRANTES NO PODRÁN SER ELECTOS PARA EL PERÍODO CONSTITUCIONAL INMEDIATO;

XLI.- REVOCAR EL MANDATO CONFERIDO AL GOBERNADOR DEL ESTADO, Y A LOS DIPUTADOS EN LO PARTICULAR. EN AMBOS CASOS SERÁ NECESARIA LA DETERMINACIÓN DEL SESENTA Y CINCO POR CIENTO DE LOS ELECTORES INSCRITOS EN EL LISTADO NOMINAL CORRESPONDIENTE, COMUNICADA AL CONGRESO Y APROBADA POR EL VOTO UNÁNIME DE LA LEGISLATURA EN EL CASO DEL GOBERNADOR, Y DE LAS DOS TERCERAS PARTES EN EL DE LOS DIPUTADOS;

XLII.- (DEROGADA, D.O. 16 DE DICIEMBRE DE 1994)

XLIII.- CONVOCAR A ELECCIONES EXTRAORDINARIAS EN EL DISTRITO ELECTORAL QUE FUERA NECESARIO, CON OBJETO DE CUBRIR LAS VACANTES DE SUS MIEMBROS PROPIETARIOS Y SUPLENTES ELECTOS POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA, EN LOS PLAZOS Y TÉRMINOS QUE DISPONGA LA LEY Y LA CONVOCATORIA RESPECTIVA;

XLIII BIS.- CONVOCAR A ELECCIONES EXTRAORDINARIAS, CUANDO SE DECLARE LA NULIDAD DE UNA ELECCIÓN O LA DESAPARICIÓN DE UN AYUNTAMIENTO, EN EL PLAZO Y CONDICIONES QUE DISPONGAN LAS LEYES;

XLIV.- (DEROGADA, D.O. 26 DE MAYO DE 2005)

XLV.- (DEROGADA, D.O. 26 DE MAYO DE 2005)

XLVI.- FORMULAR EL PROYECTO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL PODER LEGISLATIVO, ATENDIENDO LAS POSIBILIDADES DEL INGRESO Y GASTO PÚBLICO DEL ESTADO, Y REMITIRLO AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, A MÁS TARDAR EL 15 DE OCTUBRE DE CADA AÑO; A FIN DE QUE ÉSTE, CONSIDERE SU INCORPORACIÓN AL PROYECTO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL ESTADO;

XLVII.- DETERMINAR LOS SERVICIOS PÚBLICOS QUE TENDRÁN A SU CARGO LOS MUNICIPIOS SEGÚN LAS CONDICIONES TERRITORIALES Y SOCIOECONÓMICAS DE LOS MISMOS, ASÍ COMO SU CAPACIDAD ADMINISTRATIVA Y FINANCIERA;

XLVIII.- RATIFICAR EL NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO RESPONSABLE DEL CONTROL INTERNO DEL PODER EJECUTIVO, QUE HAGA EL GOBERNADOR;

XLIX.- DESIGNAR AL VICEFISCAL ESPECIALIZADO EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN, A TRAVÉS DEL MISMO PROCEDIMIENTO DISPUESTO EN ESTA CONSTITUCIÓN PARA EL FISCAL GENERAL DEL ESTADO, Y

L.- LAS DEMÁS QUE LE CONFIERA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, ESTA CONSTITUCIÓN Y LAS LEYES QUE DE ELLA EMANEN.”
Asimismo, la Ley del Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Yucatán, dispone lo siguiente:
“ARTÍCULO 1.- LAS DISPOSICIONES DE ESTA LEY SON DE ORDEN PÚBLICO Y DE OBSERVANCIA GENERAL EN TODO EL TERRITORIO DEL ESTADO, Y TIENEN POR OBJETO REGLAMENTAR LAS DISPOSICIONES DEL ARTÍCULO 25 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE YUCATÁN.
ARTÍCULO 2.- LA APLICACIÓN E INTERPRETACIÓN DE LAS DISPOSICIONES DE ESTA LEY, CORRESPONDEN AL INSTITUTO ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE YUCATÁN, ASÍ COMO AL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE YUCATÁN.
…”
Del marco jurídico transcrito, se observa lo siguiente: 

· Que uno de los objetos de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento que nos ocupa, es transparentar la gestión pública mediante la difusión de la información que generen los sujetos obligados.

· En virtud que el Poder Legislativo del Estado de Yucatán, es un sujeto obligado, debe garantizar a los particulares el ejercicio del elemento pasivo del derecho de acceso a la información pública; en otras palabras, la consulta de manera directa, o bien, a través de la página de internet mediante la cual difundan la información inherente al artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado.

· Que la Ley en cita compele al Poder Legislativo a tener a disposición de la ciudadanía, en las oficinas de la Unidad de Acceso y a través de su página de internet, o en su caso, en la del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, la información pública obligatoria que establece el artículo 9 en todas sus  fracciones, a más tardar noventa días naturales a partir que fue generada o modificada.

· Que la inobservancia de la obligación señalada en el punto que precede, será considerada como una infracción leve a la Ley, y en consecuencia, podrá aplicarse al Sujeto Obligado infractor una multa que va de veinticinco a cincuenta días de salario mínimo general vigente en el Estado.
· Que la fracción I del artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento en cuestión, estipula lo concerniente a las leyes, reglamentos, decretos administrativos, circulares y demás normas que les resulten aplicables, que den sustento legal al ejercicio de su función pública.
· Que entre las facultades y atribuciones que tiene el Congreso del Estado, se encuentran crear nuevos municipios dentro del territorio del Estado, arreglar los límites municipales, aprobar la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos del Gobierno del Estado y las leyes de ingresos de los municipios, revisar la cuenta pública, entre otras.

· Que la Ley del Sistema de Medios de Impugnación en Materia Electoral del Estado de Yucatán, tiene por objeto reglamentar las disposiciones del numeral 25 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Yucatán y que la aplicación e interpretación de las disposiciones de esta ley, corresponden al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Yucatán, así como al Tribunal Electoral del Estado de Yucatán.
En mérito de lo anterior, se desprende que dentro de la información pública obligatoria que de conformidad a lo dispuesto en el artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado, las Unidades de Acceso a la Información Pública deberán difundir y mantener actualizada, sin necesidad que medie solicitud alguna, y a disposición de los ciudadanos en las Unidades de Acceso y a través de Internet, se encuentran las leyes, reglamentos, decretos administrativos, circulares y demás normas que les resulten aplicables, que den sustento legal al ejercicio de su función pública; que corresponde a la fracción I del referido ordinal.

Consecuentemente, en el presente asunto no se surte la infracción prevista en la fracción II del ordinal 57 B de la Ley referida, y por ende, no resulta procedente sancionar al Poder Legislativo por los hechos que se pretendieron consignar, pues tal como quedó asentado, la normatividad que alude el ciudadano no se encontraba disponible, no es de aquélla que aquél se encuentre obligado difundir, pues no es de la que de sustento legal al ejercicio de su función pública 

Por lo antes expuesto y fundado se:

R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en los artículos 28 fracción I y 34 fracción XII de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado, así como el ordinal 57 A de la propia norma, el Consejo General del Instituto determina que en lo que atañe al hecho consignado, referente a la omisión por parte del Poder Legislativo, de publicar la información inherente las leyes, reglamentos, decretos administrativos, circulares y demás normas que les resulten aplicables, que den sustento legal al ejercicio de su función pública, relativa a la fracción I, no se actualiza la infracción prevista en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de la Materia, y por ende, no procede la imposición de sanción alguna para el Poder Legislativo, de conformidad a lo establecido en el Considerando QUINTO de la presente determinación. 
SEGUNDO.- De conformidad con los multicitados artículos 28, fracción I y 34, fracción XII de la Ley de la Materia, se ordena efectuar las notificaciones respectivas conforme a derecho corresponda; en lo concerniente al Sujeto Obligado, a través del Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado de Yucatán, en su carácter de representante legal, y al quejoso (pese a no ser parte en el procedimiento), de manera personal, conforme a ordinal 36 parte in fine del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, de aplicación supletoria acorde a lo previsto en el diverso 57 J de la Ley de en cita; ahora, en lo que atañe al quejoso (pese a no ser parte en el procedimiento), en razón que en su escrito inicial, no designó domicilio alguno para oír y recibir notificaciones que se derivaren con motivo del asunto que nos compete; por lo tanto, con fundamento en el numeral 32 del invocado Código, aplicado supletoriamente de conformidad al referido 57 J, se determina que la resolución que nos compete se le notifique de manera personal, solamente en el supuesto que aquél acuda a las oficinas de este Instituto al día hábil siguiente al de la emisión de la presente resolución, dentro del horario correspondiente, es decir, el día ocho de marzo del presente año de las ocho a las dieciséis horas, por lo que se comisiona para tales efectos, a la Licenciada en Derecho, Lirio Aneth Canto Fajardo, Proyectista de la Secretaría Técnica de este Instituto; empero, en el supuesto que el interesado no se presente en la fecha y hora antes señaladas, previa constancia de inasistencia que levante la citada Canto Fajardo, la notificación correspondiente se efectuará a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, en los términos establecidos en los preceptos legales 34 y 35 del aludido Código, facultando para tales efectos a los Coordinadores del área de sustanciación, indistinto uno del otro. 

TERCERO.- Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción XII, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, Comisionada Presidenta, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Licenciado en Derecho, Aldrin Briceño Conrado, Comisionados, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, en sesión del siete de marzo de dos mil diecisiete. - - -  
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LICDA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS         

COMISIONADA PRESIDENTA
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