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PROCEDIMIENTO POR INFRACCIONES A LA LEY.

                                                                                 SUJETO OBLIGADO: AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA, YUCATÁN.

                                                                                                       EXPEDIENTE: 02/2016.


Mérida, Yucatán, a siete de marzo de dos mil diecisiete. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

VISTOS: Para resolver sobre el Procedimiento por Infracciones a la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, derivado de la queja interpuesta por el ciudadano, mediante la cual consignó hechos por parte del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, que pudieran encuadrar en la infracción contemplada en la fracción II del artículo 57 B de la Ley en cita. - - - - - - - - - - - - - - - - -  
A N T E C E D E N T E S
PRIMERO.- En fecha treinta de marzo del año dos mil dieciséis, el ciudadano mediante el Sistema de Acceso a la Información (SAI), interpuso una queja mediante la cual consignó hechos por parte del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, que pudieran encuadrar en la infracción contemplada en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de la materia, en la cual declaró substancialmente lo siguiente:

“…PRESENTO ESTA QUEJA YA QUE SE VULNERA EL ELEMENTO PASIVO DEL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN, PUES A PESAR QUE LA LEY ESTABLECE QUE EXISTE DETERMINADA INFORMACIÓN QUE DEBE SER PUESTA A DISPOSICIÓN DE LOS CIUDADANOS SIN QUE MEDIE SOLICITUD ALGUNA, EL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA HACE CASO OMISO DE LO ANTERIOR; ME REFIERO ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE A LA FRACCIÓN XIII DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DE LA MATERIA QUE NO ESTÁ DISPONIBLE EN LA PÁGINA DE INTERNET DEL REFERIDO SUJETO OBLIGADO, Y SÓLO A LA INFORMACIÓN RELATIVA A LAS REGLAS PARA OTORGAR CONCESIONES EN MATERIA DE LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRANSPORTE, TRATAMIENTO, RECICLAJE Y/O DISPOSICIÓN FINAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS NO PELIGROSOS, NUNCA LAS ENCONTRÉ...”

SEGUNDO.- El día cuatro de abril del año próximo pasado, se tuvo por presentada la queja descrita en el antecedente que precede; del análisis efectuado al ocurso de referencia, se desprendió que la intención del ciudadano fue consignar hechos que pudieran encuadrar en la hipótesis prevista en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, por lo que se dio inicio al presente Procedimiento por Infracciones a la Ley; en consecuencia, se consideró pertinente requerir a la Secretaría Ejecutiva de este Instituto, con el objeto que en el término de tres días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación del proveído en cuestión, llevare a cabo una visita de verificación y vigilancia, en la cual se constatare si la información citada por el quejoso, mencionada en el antecedente PRIMERO de la presente definitiva, se encuentra disponible en el portal de internet del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, y si se surtiera esto, precisare la fecha de la última actualización, y en caso contrario, es decir que no se encontrare disponible, realizara las manifestaciones respectivas, debiendo remitir a esta autoridad, dentro de las veinticuatro horas siguientes a la realización de dicha diligencia, el original del acta de verificación, el acuerdo y oficio de comisión respectivos.

TERCERO.- En fecha veintiuno de abril del año inmediato anterior, a través del oficio marcado con el número INAIP/CG/ST/1338/2016, se notificó el proveído descrito en el antecedente SEGUNDO, a la Secretaría Ejecutiva de este Organismo Autónomo; igualmente, en lo que atañe al quejoso la notificación se efectuó mediante ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 095, el día veintiséis del propio mes y año.

CUARTO.- Mediante acuerdo emitido el día dos de mayo de año dos mil dieciséis, se tuvo por presentada a la Secretaria Ejecutiva de este Instituto, con el oficio marcado con el número INAIP/SE/CE/0241/2016 de fecha veintisiete de abril del propio año, y anexos, remitido a la Oficialía de Partes de este Organismo Autónomo en misma fecha, mediante el cual dio cumplimiento al requerimiento que se le hiciere a través de auto de fecha cuatro de abril del año dos mil dieciséis, en tal virtud, se ordenó correr traslado en la modalidad de copias simples y la reproducción de un medio óptico, al Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, a través del Presidente Municipal del mismo, quien de conformidad al artículo 55, fracción I de la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, funge como representante legal del Sujeto Obligado, de las constancias en cuestión, para que dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surta efectos la notificación de este proveído, diera contestación a la queja que motivara el procedimiento al rubro citado, y ofreciera las probanzas que conforme a derecho correspondiera. 
QUINTO.- En fecha treinta de mayo del año próximo pasado, a través de oficio marcado con el número INAIP/PLENO/ST/2166/2016, se notificó a la Secretaria Ejecutiva de este Organismo Autónomo, el acuerdo descrito en el antecedente que precede, de igual manera, en lo que atañe al Sujeto Obligado la notificación se efectuó mediante cédula el día seis de junio de dos mil dieciséis; y finalmente, al quejoso a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 125, el nueve del mes y año en cuestión.

SEXTO.- Por acuerdo dictado el día dieciséis de junio del año inmediato anterior, se tuvo por presentado al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, con el oficio marcado con el número CM/UT/004/2016 de fecha siete del mes y año en cuestión y anexos que acompaña, remitidos a la Oficialía de Partes de este Instituto en fecha siete de junio del año dos mil dieciséis, con motivo del Procedimiento al rubro citado; asimismo, se hizo constar que el término de tres días hábiles otorgado al Sujeto Obligado, a través de su representante legal, con motivo del traslado que se le corriere mediante proveído de fecha dos de mayo del propio año, feneció sin que remitiera documental alguna, por lo que se declaró precluído su derecho; ahora bien, de la exegesis efectuada a los documentos de referencia, se desprendió que se encontraban vinculadas con el traslado que se diere al Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, a través de su representante legal, toda vez que pretendía acreditar que las reglas para otorgar concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos, por lo que se tuvieron por presentadas en los autos del expediente que nos ocupa; finalmente, se hizo de conocimiento del Sujeto Obligado, su oportunidad para formular alegatos dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surta efectos la notificación del acuerdo en cuestión.
SÉPTIMO.- En fecha catorce de julio de dos mil dieciséis, mediante ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 151, se notificó tanto al quejoso como al Sujeto Obligado, el proveído descrito en el antecedente inmediato anterior.

OCTAVO.- Mediante auto emitido el día nueve de agosto del año próximo pasado, toda vez que el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, no presentó documento alguno por medio del cual rindiera alegatos, y toda vez que el término concedido para tales efectos feneció, se declaró precluído su derecho; ulteriormente, se dio vista que el Consejo General dentro del término de ocho días hábiles contados a partir de la notificación del proveído en cuestión, emitiría resolución definitiva sobre el presente asunto.
NOVENO.- En fecha tres de marzo de dos mil diecisiete, a través del ejemplar del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán marcado con el número 33, 305, se notificó tanto al Sujeto Obligado como al quejoso, el proveído descrito en el antecedente inmediato anterior. 

C O N S I D E R A N D O S

PRIMERO.- Que de conformidad con el artículo 27 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, el Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, ahora Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, de conformidad al Decreto 380/2016 por el que se modifica la Constitución Política del Estado de Yucatán, publicado en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, marcado con el número 33, 090, el día veinte de abril de dos mil dieciséis, es un organismo público autónomo, especializado e imparcial, con personalidad jurídica y patrimonio propio, encargado de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales.
SEGUNDO.- Que el Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, tiene como objeto garantizar y promover el acceso a la información pública que generen y que tengan en su poder las dependencias, entidades y cualquier otro organismo del gobierno estatal y municipal, o los que la legislación reconozca como entidades de interés público, vigilando el cumplimiento de la Ley citada y difundiendo la cultura del acceso a la información pública.
TERCERO.- Que el Consejo General es competente para sustanciar y resolver el Procedimiento por Infracciones a Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, según lo dispuesto en los artículos 57 A, 57 B, 57 C y 57 J de la Ley en cita, que hubieren sido interpuestos previo a la entrada en vigor de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, en virtud de lo establecido en el numeral segundo transitorio de la referida norma.

CUARTO.- Del análisis efectuado a las manifestaciones vertidas por el ciudadano en la queja formulada que presentara mediante el Sistema de Acceso a la Información (SAI) en fecha treinta de marzo de dos mil dieciséis, se desprende que el hecho que se consigna contra el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, radica esencialmente en lo siguiente:
ME REFIERO ÚNICA Y EXCLUSIVAMENTE A LA FRACCIÓN XIII DEL ARTÍCULO 9 DE LA LEY DE LA MATERIA QUE NO ESTÁ DISPONIBLE EN LA PÁGINA DE INTERNET DEL REFERIDO SUJETO OBLIGADO, Y SÓLO A LA INFORMACIÓN RELATIVA A LAS REGLAS PARA OTORGAR CONCESIONES EN MATERIA DE LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRANSPORTE, TRATAMIENTO, RECICLAJE Y/O DISPOSICIÓN FINAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS NO PELIGROSOS, NUNCA LAS ENCONTRÉ, Y ES DE CONOCIMIENTO PÚBLICO QUE EXISTEN LAS CONCESIONARIAS PARA CADA UNA DE LAS ETAPAS.

En virtud de lo antes expuesto, por acuerdo de fecha cuatro de abril del año próximo pasado, se dio inicio al Procedimiento citado al rubro, por la posible actualización de la infracción prevista en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de interposición del presente medio de impugnación, que a continuación se transcribe en su parte conducente:

“...

ARTÍCULO 57 B.- SE CONSIDERA COMO INFRACCIÓN LEVE A LA LEY:

...

II.- CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, NO PUBLIQUE O ACTUALICE EN INTERNET TOTAL O PARCIALMENTE LA INFORMACIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 9 DE ESTA LEY, Y

...”

Asimismo, mediante proveído dictado el día dos de mayo del año inmediato anterior, se corrió traslado a la autoridad, del escrito inicial, del oficio marcado con el número INAIP/SE/CE/0241/2016 de fecha veintisiete de abril del propio año, signado por la Licenciada en Derecho, Leticia Yaroslava Tejero Cámara, Secretaria Ejecutiva de este Instituto, el acuerdo de autorización de fecha veinticinco de abril de dos mil dieciséis y el acta de revisión de verificación y vigilancia del veintiséis del aludido mes y año, y anexos, consistentes en un medio óptico integrado por treinta y un archivos en formatos PDF, referentes a las impresiones de pantalla resultantes de la visita a la página de internet del aludido Ayuntamiento, para que dentro del término de cinco días hábiles siguientes al en que surtiera efectos la notificación respectiva, diera contestación a la queja planteada y ofreciera las probanzas que conforme a derecho correspondieran; lo anterior, con fundamento en el artículo 548 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, de aplicación supletoria acorde al numeral 57 J de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán; siendo el caso, que el citado Ayuntamiento se manifestó a través del oficio CM//UT/004/2016 de fecha siete de junio del año dos mil dieciséis, en razón del traslado que se le corriera.
QUINTO.- En el presente apartado se procederá a valorar si los hechos consignados descritos en el Considerando que antecede, referente a la omisión de difundir vía internet de información relativa al artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento, surten el segundo extremo del supuesto normativo previsto en la fracción II del artículo 57 B, de la Ley de referencia.

Para lo anterior, debe acreditarse lo siguiente:

1) Que la información señalada en la queja motivo de este procedimiento, se refiera a la estipulada en alguna de las veintidós fracciones del artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento. Y

2) Que dicha información no se encuentre actualizada y disponible al público a través de su página de internet, o bien, en la del Instituto en razón de no contar con una propia.

Con relación a la primera de las hipótesis plasmadas, conviene realizar diversas precisiones e invocar el marco normativo aplicable al respecto:

La Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento, dispone:

 “ARTÍCULO 2.- LA PRESENTE LEY TIENE POR OBJETO:

...

II.- TRANSPARENTAR EL EJERCICIO DE LA GESTIÓN PÚBLICA MEDIANTE LA DIFUSIÓN DE LA INFORMACIÓN QUE GENERAN LOS SUJETOS OBLIGADOS;

III.- CONTRIBUIR EN LA RENDICIÓN DE CUENTAS, DE MANERA QUE LOS CIUDADANOS PUEDAN CONOCER EL DESEMPEÑO DE LOS SUJETOS OBLIGADOS; 

...

ARTÍCULO 3.- LOS SUJETOS OBLIGADOS DE ESTA LEY SON:

...

IV.- LOS AYUNTAMIENTOS;

...

ARTÍCULO 5.- SON OBLIGACIONES DE LOS SUJETOS MENCIONADOS EN EL ARTÍCULO 3 DE ESTA LEY:

I.- HACER TRANSPARENTE SU GESTIÓN MEDIANTE LA DIFUSIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA;

II.- FAVORECER LA RENDICIÓN DE CUENTAS A LA POBLACIÓN, A FIN DE QUE PUEDA SER EVALUADO SU DESEMPEÑO DE MANERA OBJETIVA E INFORMADA;

…

XI.- PUBLICAR Y MANTENER DISPONIBLE EN INTERNET LA INFORMACIÓN A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO 9 Y 9-A DE ESTA LEY, Y

...

ARTÍCULO 9.- LOS SUJETOS OBLIGADOS, DE CONFORMIDAD CON LO PREVISTO EN ESTA LEY, DEBERÁN PUBLICAR Y MANTENER ACTUALIZADA, SIN NECESIDAD DE QUE MEDIE SOLICITUD ALGUNA, Y A DISPOSICIÓN DE LOS CIUDADANOS EN LAS UNIDADES DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, LA INFORMACIÓN PÚBLICA SIGUIENTE:

LOS SUJETOS OBLIGADOS; 

...

XIII.- LAS REGLAS PARA OTORGAR CONCESIONES, LICENCIAS, PERMISOS O AUTORIZACIONES;
...

LA INFORMACIÓN A QUE SE REFIERE ESTE ARTÍCULO, DEBERÁ PUBLICARSE DENTRO DE LOS SIGUIENTES 90 DÍAS NATURALES, CONTADOS A PARTIR DE LA FECHA EN QUE SE GENERÓ O MODIFICÓ. 

LOS SUJETOS OBLIGADOS QUE CUENTEN CON PÁGINA DE INTERNET, PUBLICARÁN POR ESTA VÍA LA INFORMACIÓN DE REFERENCIA, DEBIENDO PERMANECER ÉSTA EN EL PORTAL OFICIAL DE INTERNET CORRESPONDIENTE CUANDO MENOS POR UN PERÍODO DE UN AÑO CONTADO A PARTIR DE SU PUBLICACIÓN; CON EXCEPCIÓN DE LAS FRACCIONES I, VI, VIII, IX, XI, XIV y XVII QUE POR SU NATURALEZA DEBEN PERMANECER EN DICHO PORTAL DEBIDAMENTE ACTUALIZADAS; AQUÉLLOS SUJETOS OBLIGADOS QUE NO TENGAN LA INFRAESTRUCTURA NECESARIA PARA TAL EFECTO, ENTREGARÁN LA INFORMACIÓN AL INSTITUTO PARA QUE A TRAVÉS DE SU PÁGINA DE INTERNET, PUEDA SER CONSULTADA.

ARTÍCULO 9 D.- LOS SUJETOS OBLIGADOS DEBERÁN FUNDAR Y MOTIVAR, LA RAZÓN POR LA CUAL NO RESULTE APLICABLE LA PUBLICACIÓN TOTAL O PARCIAL DE LA INFORMACIÓN CONSIDERADA COMO DE TIPO OBLIGATORIA EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN ESTE ARTÍCULO....

...

ARTÍCULO 57 B.- SE CONSIDERA COMO INFRACCIÓN LEVE A LA LEY:

...

II.- CUANDO LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, NO PUBLIQUE O ACTUALICE EN INTERNET TOTAL O PARCIALMENTE LA INFORMACIÓN PREVISTA EN EL ARTÍCULO 9 DE ESTA LEY, Y
...”

Por su parte, la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, estipula:

“ARTÍCULO 89.- LOS MUNICIPIOS TENDRÁN A SU CARGO DE MANERA EXCLUSIVA Y EN EL ÁMBITO DE SUS RESPECTIVAS JURISDICCIONES, LAS SIGUIENTES FUNCIONES Y SERVICIOS PÚBLICOS:
…
III.- LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, TRATAMIENTO Y DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS; 
…
ARTÍCULO 93.- LOS AYUNTAMIENTOS PODRÁN OTORGAR CONCESIONES PARA LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS, POR ACUERDO DEL CABILDO. 
NO SERÁN OBJETO DE CONCESIÓN, LOS SERVICIOS PÚBLICOS CONSIDERADOS COMO ÁREAS DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO.
…
ARTÍCULO 95.- EL OTORGAMIENTO DE LAS CONCESIONES, SE SUJETARÁ A LAS BASES SIGUIENTES: 
I.- ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO SOBRE LA IMPOSIBILIDAD DE PRESTAR POR SÍ MISMO EL SERVICIO PÚBLICO O LA CONVENIENCIA DE QUE LO PRESTE UN TERCERO; 
II.- PUBLICAR LA CONVOCATORIA EN LA GACETA MUNICIPAL, MISMA QUE DEBERÁ CONTENER:
A) EL OBJETO Y DURACIÓN DE LA CONCESIÓN; 
B) EL NÚCLEO DE POBLACIÓN DONDE SE PRESTARÁ EL SERVICIO PÚBLICO; 
C) LA AUTORIDAD MUNICIPAL ANTE QUIEN SE DEBA PRESENTAR LA SOLICITUD Y EL DOMICILIO DE LA MISMA; 
D) LA FECHA LÍMITE PARA LA PRESENTACIÓN DE LA SOLICITUD; 
E) LOS REQUISITOS QUE DEBERÁN CUMPLIR LOS INTERESADOS; Y 
F) LOS DEMÁS QUE CONSIDERE EL AYUNTAMIENTO. 
III.- LOS INTERESADOS DEBERÁN FORMULAR LA SOLICITUD RESPECTIVA, CUBRIENDO LOS SIGUIENTES REQUISITOS: 
A) CAPACIDAD TÉCNICA Y FINANCIERA; 
B) LA ACREDITACIÓN DE LA PERSONALIDAD JURÍDICA, TRATÁNDOSE DE PERSONAS MORALES, Y 
IV.- LAS CONDICIONES Y FORMAS EN QUE DEBERÁN OTORGARSE LAS GARANTÍAS POR LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO. 
ARTÍCULO 96.- LAS PERSONAS FÍSICAS O MORALES INTERESADAS EN OBTENER LA CONCESIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO, DEBERÁN PRESENTAR SU SOLICITUD POR ESCRITO ANTE LA AUTORIDAD MUNICIPAL QUE SE INDIQUE EN LA CONVOCATORIA Y EN EL PLAZO FIJADO. 
SI LA AUTORIDAD MUNICIPAL QUE RECIBIÓ LA SOLICITUD, DETERMINA QUE ÉSTA DEBE ACLARARSE O COMPLETARSE, NOTIFICARÁ POR ESCRITO AL INTERESADO, PARA QUE EN EL TÉRMINO DE CINCO DÍAS HÁBILES, SUBSANE LA OMISIÓN O REALICE LAS ACLARACIONES CORRESPONDIENTES; EN CASO CONTRARIO, SE TENDRÁ POR NO PRESENTADA.  
CONCLUIDO EL PERÍODO DE RECEPCIÓN DE SOLICITUDES, EL AYUNTAMIENTO FORMARÁ UNA COMISIÓN TÉCNICA ESPECIALIZADA EN EL SERVICIO PÚBLICO RESPECTIVO, MISMA QUE DEBERÁ RENDIR UN DICTAMEN DE VIABILIDAD, SOBRE EL CUAL SE EMITIRÁ LA RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE, DENTRO DEL TÉRMINO DE TREINTA DÍAS HÁBILES. 

EN LA CITADA RESOLUCIÓN, SE HARÁ CONSTAR LAS SOLICITUDES RECHAZADAS Y SUS MOTIVOS; DETERMINÁNDOSE QUIÉN O QUIÉNES SERÁN LOS TITULARES DE LA CONCESIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE QUE SE TRATE. 

LOS PUNTOS RESOLUTIVOS, SE PUBLICARÁN EN LA GACETA MUNICIPAL. 

ARTÍCULO 97.- LA CONCESIÓN, DEBERÁ CONTENER: 

I.- NOMBRE Y DOMICILIO DEL CONCESIONARIO; 

II.- SERVICIO PÚBLICO CONCESIONADO; 

III.- CENTRO DE POBLACIÓN O ZONA DONDE SE PRESTARÁ EL SERVICIO PÚBLICO CONCESIONADO; 

IV.- DERECHOS Y OBLIGACIONES DEL CONCESIONARIO; 

V.- PLAZO DE LA CONCESIÓN; 

VI.- CLÁUSULA DE REVERSIÓN, EN SU CASO; 

VII.- CAUSAS DE EXTINCIÓN DE LA CONCESIÓN; 

VIII.- NOMBRE Y FIRMA DE LA AUTORIDAD FACULTADA PARA EXPEDIR EL TÍTULO-CONCESIÓN, Y 

IX.- LAS DEMÁS DISPOSICIONES QUE ESTABLEZCAN EL REGLAMENTO CORRESPONDIENTE Y LAS QUE ACUERDE EL AYUNTAMIENTO. 

ARTÍCULO 98.- LA CONCESIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS PODRÁ SER PRORROGADA HASTA POR PLAZOS EQUIVALENTES.
EN CASO DE QUE LA VIGENCIA DE LA CONCESIÓN EXCEDA AL PERÍODO DEL AYUNTAMIENTO, SE ESTABLECERÁN LAS ESTIPULACIONES CONFORME A LAS CUALES LOS AYUNTAMIENTOS SUBSECUENTES RATIFIQUEN, REVISEN Y EN SU CASO, MODIFIQUEN LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS PARA LA MISMA. 
ARTÍCULO 99.- EL CONCESIONARIO, PREVIAMENTE A LA FECHA DE INICIO DE LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO, TRAMITARÁ Y OBTENDRÁ DE LAS AUTORIDADES FEDERALES, ESTATALES Y MUNICIPALES, LOS PERMISOS, LICENCIAS Y DEMÁS AUTORIZACIONES QUE SE REQUIERAN, CONFORME A LAS LEYES.

…
T R A N S I T O R I O S:

…

ARTÍCULO SEGUNDO.- SE ABROGA LA LEY ORGÁNICA DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN, PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE FECHA VEINTICINCO DE OCTUBRE DE 1988 MEDIANTE DECRETO NÚMERO 59.
…”
El Reglamento de Limpia y Manejo de Residuos Sólidos no Peligrosos del Municipio de Mérida, prevé:

“ARTÍCULO 1.- LAS DISPOSICIONES DE ESTE REGLAMENTO SON ORDEN PÚBLICO, INTERÉS SOCIAL Y TIENEN POR OBJETO REGULAR EL SERVICIO PÚBLICO DE LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, TRATAMIENTO Y DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS SÓLIDOS Y TODAS LAS ACCIONES RELACIONADAS CON EL MISMO, EN EL MUNICIPIO DE MÉRIDA.
…
ARTICULO 4.- SON FACULTADES DEL AYUNTAMIENTO:

I.- PRESTAR EL SERVICIO PÚBLICO DE LIMPIA DIRECTAMENTE O TRAVÉS DE ASIGNACIÓN, CONCESIÓN TOTAL O PARCIAL;

…

IV.- CONCESIONAR LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO PÚBLICO DE LIMPIA, TODO O EN PARTES DE CONFORMIDAD CON LA LEY ORGÁNICA DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN; Y 
…
ARTÍCULO 28.- EL AYUNTAMIENTO DE MÉRIDA PODRÁ CONCESIONAR DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO POR LA LEY ORGÁNICA DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE YUCATÁN, TOTAL O PARCIALMENTE, EL SERVICIO PÚBLICO DE LIMPIA, RECOLECCIÓN, TRASLADO, TRATAMIENTO, Y DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS SÓLIDOS, ASÍ COMO LA EXPLOTACIÓN DE LOS MISMOS, CUANDO ESTÉ IMPOSIBILITADO PARA PRESTAR POR SÍ MISMO EL SERVICIO O DICHA CONCESIÓN PERMITA UNA MEJOR PRESTACIÓN DEL SERVICIO.
…”
Del marco jurídico transcrito, se observa lo siguiente: 

· Que uno de los objetos de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento que nos ocupa, es transparentar la gestión pública mediante la difusión de la información que generen los sujetos obligados.

· En virtud que los Ayuntamientos; por ejemplo el de Mérida, Yucatán, son sujetos obligados, deben garantizar a los particulares el ejercicio del elemento pasivo del derecho de acceso a la información pública; en otras palabras, la consulta de manera directa, o bien, a través de la página de internet mediante la cual difundan la información inherente al artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.
· Que la Ley de la Materia compele a los Ayuntamientos a tener a disposición de la ciudadanía, en las oficinas de las Unidades de Acceso y a través de su página de internet, o en su caso, en la del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, la información pública obligatoria que establece el artículo 9 en todas sus  fracciones, a más tardar noventa días naturales a partir que fue generada o modificada.

· Que la inobservancia de la obligación señalada en el punto que precede, será considerada como una infracción leve a la Ley, y en consecuencia, podrá aplicarse al Sujeto Obligado infractor una multa que va de veinticinco a cincuenta días de salario mínimo general vigente en el Estado.

· Que la fracción XIII, dispone la relativa a las reglas para otorgar concesiones, licencias, permisos o autorizaciones.
· Que son facultades del Ayuntamiento, concesionar la prestación del Servicio Público de Limpia, todo o en partes de conformidad con la Ley Orgánica de los Municipios del Estado de Yucatán.
· Que la Ley Orgánica de los Municipios del Estado de Yucatán, fue abrogada por Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán.

En mérito de lo anterior, se desprende que dentro de la información pública obligatoria que de conformidad a lo dispuesto en el artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento, las Unidades de Acceso a la Información Pública deberán difundir y mantener actualizada, sin necesidad que medie solicitud alguna, y a disposición de los ciudadanos en las Unidades de Acceso y a través de Internet, se encuentran las reglas para otorgar concesiones, licencias, permisos o autorizaciones; que corresponden a la fracción XIII del referido ordinal.

En este sentido, toda vez que en el presente asunto los datos que de conformidad a las manifestaciones vertidas por el quejoso, no se encontraba disponible, sí es de aquélla que deben publicarse a través de la página de internet que el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, utiliza para divulgar la información pública obligatoria, pues la Ley de Ingresos y decretos administrativos, que den sustento legal al ejercicio de su función pública, cumplen con las reglas para otorgar concesiones, licencias, permisos o autorizaciones, satisfacen en lo que toca a la fracción XIII; en tal virtud, se concluye que sí se surte el extremo previsto en el inciso 1), a saber, la información señalada por el ciudadano en la queja que diera origen al presente Procedimiento, se refiere a información estipulada en el artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento que nos atañe.
Ahora bien, para establecer que acontece el requisito descrito en el inciso 2) Que dicha información no se encuentre actualizada y disponible al público a través de su página de internet, o bien, en la del Instituto en razón de no contar con una propia, debe previamente establecerse cuál es la página que el Sujeto Obligado emplea para difundir la información pública obligatoria, es decir, si lo hace a través de la del Instituto, o bien, utilizando una propia, y una vez conocido ello, precisar si la información se encontraba o no disponible y actualizada en dicho sitio web.

Como primer punto, se ubica el oficio marcado con el número INAIP/SE/CE/0241/2016 de fecha veintisiete de abril del año dos mil dieciséis, a través de la cual, la Secretaria Ejecutiva en cumplimiento al requerimiento que se le efectuó mediante acuerdo de fecha cuatro del propio mes y año, manifestó que el sitio a través del cual el Sujeto Obligado difunde su información pública obligatoria, es www.merida.gob.mx.

De igual manera, de las constancias que obran en autos del expediente citado al rubro, no se advierte que el Sujeto Obligado hubiere aportado elementos de prueba que pudieran desvirtuar que el sitio www.merida.gob.mx, es el que utiliza para difundir la información pública obligatoria.

Consecuentemente, al estudiar: 1) el oficio marcado con el número INAIP/SE/CE/0241/2016 de fecha veintisiete de abril del año dos mil dieciséis y 2) las constancias que obran en autos, esto es, de la inexistencia de alguna documental donde obre manifestación por parte del multicitado Ayuntamiento que desvirtúe que el sitio web en donde se efectuó la diligencia, sí es aquél que emplea para publicitar su información pública obligatoria; se determina, que la dirección www.merida.gob.mx es la que el Sujeto Obligado utiliza para difundir la información pública obligatoria que dispone el artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento.
Ahora, respecto a la segunda de las condiciones antes aludidas, esto es, si la información se encontraba o no disponible o actualizada en el sitio de referencia al día de la consulta efectuada por el particular, a saber: al treinta de marzo de dos mil dieciséis, previamente debe acreditarse que la omisión de difundir la información relativa a la fracción XIII del artículo 9 de la Ley de la Materia por parte del Sujeto Obligado, no se encuentre debidamente justificada, siendo que para ello debe procederse a la valoración de las probanzas que obran en autos del expediente que hoy se resuelve; mismas que fueron ordenadas por el Consejero Presidente en ejercicio de la atribución prevista en la fracción XI del artículo 9 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, que consiste en recabar los elementos necesarios para mejor proveer, así como del diverso 34 A, fracción II, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán.
Sobre el particular, conviene enlistar las probanzas que obran en autos del expediente que nos ocupa:

1) Original del acta de revisión, verificación y vigilancia practicada el día veintiséis de abril de dos mil dieciséis, suscrita por la Licenciada en Derecho, Elina Estrada Aguilar, Coordinadora de Evaluación de la Secretaría Ejecutiva, y anexos, remitidos a través del oficio de fecha veintisiete del mismo mes y año, marcado con el número INAIP/SE/CE/0241/2016, signado por la Secretaria Ejecutiva del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública, constante de siete fojas útiles.
2) Oficio marcado con el número CM/UT/004/2016 de fecha siete de junio de dos mil dieciséis, y anexos, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Mérida.
SEXTO.- Por cuestión de técnica jurídica, en el presente apartado se determinará que la omisión de difundir la información pública obligatoria relativa a las reglas para otorgar concesiones, licencias, permisos o autorizaciones no se comprobó, en razón que la hipótesis que se estudia se encontraba disponible para su consulta en el sitio web correspondiente, a través del cual es difundida la información pública obligatoria del Sujeto Obligado. 

En fecha treinta de marzo de dos mil dieciséis, a través del Sistema de Acceso a la Información (SAI), el ciudadano formuló una queja ante este Instituto, mediante la cual se precisó que la información relativa a las reglas para otorgar concesiones, licencias, permisos o autorizaciones, en especifico las reglas para otorgar concesiones en materia de limpia, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de los residuos sólidos no peligrosos, no estaba publicada en la página web, donde el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, difunde la información pública obligatoria; motivo por el cual, el Consejero Presidente requirió a la Secretaria Ejecutiva del Instituto, quien de conformidad al artículo 13 fracción XXXVII del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, es la competente para llevar a cabo la revisión de verificación y vigilancia al sitio de internet del Ayuntamiento en cuestión, con el objeto que efectuara lo conducente, siendo que ésta a su vez autorizó a la Licenciada en Derecho, Elina Estrada Aguilar, Coordinadora de Evaluación de la Secretaría Ejecutiva, quien el día veintiséis de abril del año inmediato anterior, realizó la revisión de verificación y vigilancia al portal de internet a través del cual el Sujeto Obligado divulga su información pública obligatoria, levantando el acta respectiva, la cual fue descrita en el inciso a) del Considerando QUINTO de la presente determinación.

Como primer punto, es necesario establecer el periodo que debe ser analizado, para conocer qué información debió estar difundida a la fecha de la consulta ciudadana que impulsara el procedimiento citado al rubro; en este sentido, toda vez que ésta fue el día treinta de marzo de dos mil dieciséis, y de conformidad a lo establecido en el penúltimo párrafo del numeral 9 de la Ley de la Materia, se colige que la información concerniente a las reglas para otorgar concesiones, licencias, permisos o autorizaciones consagradas en la fracción XIII del propio ordinal, que debió estar disponible al día de la consulta ciudadana en el portal de internet donde el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, divulga la información pública obligatoria, es la que se hubiera elaborado en el mes de diciembre de dos mil quince que fuera publicada en el diverso de marzo del año dos mil dieciséis, o la que hubiere resultado aplicable en el mes de diciembre.
Ahora bien, del análisis pormenorizado a la constancia descrita en el inciso 1) del referido Considerando, concerniente al original del acta de revisión, verificación y vigilancia, se colige que en apartado XIII del ordinal 9, del sitio web donde el Sujeto Obligado difunde la información pública obligatoria, no se encontró difundida la información relativa a las reglas para otorgar concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos aplicadas por el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, sino que únicamente se advirtieron los servicios que presta el Ayuntamiento, clasificado por las áreas que le integran, así como los servicios que pueden realizarse ante él.

Asimismo, de la propia constancia se advirtió que en la fracción I del citado numeral 9, que corresponde a las leyes, reglamentos, decretos administrativos, circulares y demás normas que les resulten aplicables, que den sustento legal al ejercicio de su función pública, se encuentra difundida normatividad del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, que regula el otorgamiento de las concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos, esto es, en el Capítulo III de la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado Yucatán.

De igual forma, de la documental puntualizada en el inciso 2) enlistado en el Considerando QUINTO de la determinación que nos ocupa, se desprende que el Sujeto Obligado envío información con la finalidad de acreditar que las irregularidades que dieran origen al procedimiento por infracciones al rubro citado es inexistente; esto es, señaló que la información relativa a las reglas para otorgar concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos, ya se encontraba disponible y actualizada en el sitio a través del cual la información relativa el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, difunde su información pública obligatoria, específicamente en la fracción I; advirtiéndose que dicha circunstancia se encuentra precisada en la parte inferior de donde se encuentra inserta la fracción XIII en la lista de la información pública obligatoria, pues se desprende lo siguiente “*las concesiones son otorgadas con fundamento legal en la Ley de Gobierno de los Municipios del Estado de Yucatán, artículos 93 a 101”, de lo cual se puede concluir que la información relativa a las reglas para otorgar concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos, se encuentra contemplada en la normatividad que regula la existencia y función del Sujeto Obligado, y por ende, se encuentra difundida en dicha fracción.
En consecuencia, del estudio efectuado a la documental antes señalada, se considera que el Sujeto Obligado acreditó que la irregularidad que diera origen al procedimiento al rubro citado es inexistente, toda vez que la información relativa a las reglas para otorgar concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos, se encontraba disponible en el sitio web a través del cual el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, difunde su información pública obligatoria, en la fracción I; así como también, se observó que tal circunstancia se encuentra señalada en la fracción XIII; por lo tanto, no se surten los extremos de la hipótesis normativa estipulada en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del presente procedimiento, y por ende, no procede la imposición de sanción alguna para el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán.
Por lo antes expuesto y fundado se:

R E S U E L V E

PRIMERO.- Con fundamento en los artículos 28 fracción I y 34 fracción XII de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado, así como el ordinal 57 A de la propia norma, el Pleno del Instituto determina que en lo atinente a los hechos consignados, referente a la omisión por parte del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, de mantener difundida la información relativa a la fracción XIII del artículo 9 de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento en cuestión, específicamente, las reglas para otorgar concesiones en materia de limpieza, recolección, transporte, tratamiento, reciclaje y/o disposición final de residuos sólidos no peligrosos, y con base en los elementos y pruebas que obran autos, no se actualiza la infracción prevista en la fracción II del artículo 57 B de la Ley de la Materia, y por ende, no procede la imposición de sanción alguna para el Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, de conformidad a lo establecido en el Considerando SEXTO de la presente determinación. 
SEGUNDO.-  Con fundamento en el artículo 28, fracción I y 34, fracción XII de la Ley de la Materia, notifíquese al Sujeto Obligado, a través del Presidente Municipal del Ayuntamiento de Mérida, Yucatán, en su carácter de representante legal, conforme a los ordinales 25 y 36 del Código de Procedimientos Civiles de Yucatán, de aplicación supletoria acorde a lo previsto en el diverso 57 J de la Ley en cita; ahora, en lo que atañe al quejoso (pese a no ser parte en el procedimiento), en razón que en su escrito inicial, no designó domicilio alguno para oír y recibir notificaciones que se derivaren con motivo del asunto que nos compete; por lo tanto, con fundamento en el numeral 32 del invocado Código, aplicado supletoriamente de conformidad al referido 57 J, se determina que la resolución que nos compete se le notifique de manera personal, solamente en el supuesto que aquél acuda a las oficinas de este Instituto al día hábil siguiente al de la emisión de la presente resolución, dentro del horario correspondiente, es decir, el día ocho de marzo del presente año de las ocho a las dieciséis horas, por lo que se comisiona para tales efectos, a la Licenciada en Derecho, Lirio Aneth Canto Fajardo, Proyectista de la Secretaría Técnica de este Instituto; empero, en el supuesto que el interesado no se presente en la fecha y hora antes señaladas, previa constancia de inasistencia que levante la citada Canto Fajardo, la notificación correspondiente se efectuará a través del Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, en los términos establecidos en los preceptos legales 34 y 35 del aludido Código, facultando para tales efectos a los Coordinadores del área de sustanciación, indistinto uno del otro.
TERCERO.-  Cúmplase.

Así lo resolvieron por unanimidad y firman, con fundamento en los numerales 30, párrafo primero, y 34, fracción XII, de la Ley de Acceso a la Información Pública para el Estado y los Municipios de Yucatán, vigente a la fecha de inicio del procedimiento al rubro citado, y 8, fracción XV, del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, la Licenciada en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias, Comisionada Presidenta, la Licenciada en Derecho, María Eugenia Sansores Ruz y el Licenciado en Derecho, Aldrin Briceño Conrado, Comisionados, del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, en sesión del siete de marzo de dos mil diecisiete. - 
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