Mérida, Yucatán, a 3 de mayo de 2021

Asunto: Propuesta para ocupar la figura de facilitador en el Mecanismo de Gobernanza del STL del estado de Yucatán 



Secretariado Técnico Estatal de Gobierno Abierto del Estado de Yucatán 
P r e s e n t e. –

Por medio de la presente se exponen y fundamentan las motivaciones que impulsan al grupo de trabajo de sociedad civil a postular al Mtro. Joaquín Manuel Torres Aburto para fungir como facilitador en el Mecanismo de Gobernanza del Gobierno Abierto del estado de Yucatán, al amparo de los acuerdos de la Reunión de Representantes de los Secretariados Técnicos Estatal y Municipal del 29 de abril del año en curso. 

Primeramente, poner en relieve que el Mtro. Torres Aburto ha acompañado los ejercicios en las mesas de trabajo del grupo de sociedad civil desde su comienzo, aterrizando los primeros esfuerzos para la implementación el modelo de Gobierno en el estado de Yucatán y el municipio de Mérida; como parte de su destacada participación ha compartido activamente propuestas y opiniones sustantivas que han enriquecido el desarrollo del ejercicio en el recorrido que hemos trazado hasta esta etapa. En segundo término, como vocero del colectivo A.V.E. Adolescentes en Vulnerabilidad Extrema, ha desarrollado habilidades clave para la mediación o facilitación, como lo son la  escucha y dirección de dialógo activas, así como la integración y exposición de propuestas sociales colegiadas en entornos multiactor al marco de las actividades propias del colectivo. Habilidades y experiencias destacables para el ejercicio de la figura de facilitador en el Mecanismo de Gobernanza de Gobierno Abierto del estado de Yucatán. 

Por último, el Mtro. Torres Aburto ha hecho manifiesto su interés, disposición de tiempo y convencimiento para desempeñar las funciones que supone el rol de facilitador en este espacio de diálogo, motivado por colaborar y servir en tan trascendental implementación del ejercicio de Gobierno Abierto en Yucatán y anhelando seguir contribuyendo y animando a la participación de ciudadanía para construir un mejor ambiente que beneficie a todos para mantener orgullosamente la armonía que siempre ha caracterizado a los yucatecos.

Por las razones anteriormente expuestas, las y los abajo firmantes respaldamos y suscribimos la idoneidad de esta postulación, reconociendo la importancia de quien ocupe esta figura provenga de la sociedad civil o academia en aras de garantizar imparcialidad en un cargo honorífico e independiente del poder político-institucional para la implementación exitosa del ejercicio de Gobierno Abierto estatal en curso, con miras a la mejora y fortalecimiento del quehacer público. 
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