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Con fundamento en lo establecido en el artículo 15 fracción II de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, así como en el diverso 9 fracción VI del Reglamento Interior del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, que faculta al Pleno del Instituto para aprobar los instrumentos que regulen el funcionamiento del Instituto, y fomentar el uso de las tecnologías de la información para garantizar la transparencia, el derecho de acceso a la información pública y la accesibilidad a estos, y de conformidad a lo señalado en el artículo 62 de la Ley de Actos y Procedimientos Administrativos del Estado de Yucatán, aplicado de manera supletoria de conformidad al numeral 8 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán, y 

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- El propósito de garantizar el derecho de acceso a la información pública y protección de datos personales, establecidos en el artículo 6, Base A y 16, segundo párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, y como resultado del conjunto de medidas a adoptar ante la contingencia sanitaria generada por la pandemia del virus COVID-19, el Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, emite medidas extraordinarias que tienen como objetivo regular la recepción, registro y trámite de los escritos que se presenten para la sustanciación del recurso de revisión en materia de acceso a la información pública y protección de datos personales, que ante este Pleno se desarrollen, así como regular lo relacionado con la notificación, entrega de copias simples y certificadas, y consulta de los expedientes correspondientes. 

SEGUNDO.- Que el correo electrónico es un medio de comunicación que permite el intercambio de información de manera expedita al interior y exterior entre el Instituto y los distintos sujetos obligados, así como con los particulares y presuntos responsables, además constituye una herramienta para facilitar el ejercicio de las atribuciones legales de los servidores públicos como un soporte digital, electrónico e informático.

TERCERO.- Es así, que a fin de otorgar la debida tutela de los derechos humanos ya señalados, aunado al derecho a la salud de todas las personas reconocido en el párrafo cuarto del artículo 4º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, cuya protección es de máxima importancia y ponderación para este Órgano Colegiado, principalmente derivada de las medidas de prevención y mitigación establecidas por las autoridades sanitarias Federales y Estatales, con motivo de la contingencia de salud ocasionada por el virus COVID19, precisamente por ello es que este acuerdo es de carácter temporal y extraordinario; además de ello tiene como elemento rector el principio de la buena fe. 

CUARTO.- El Pleno del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, por lo anteriormente señalado, preocupado por brindar una mejor atención de los asuntos relacionados con los recursos de revisión que son de su competencia, sin soslayar el derecho humano a la salud y al mismo tiempo observando los principios constitucionales y convencionales, dada la contingencia sanitaria antes señalada emite el siguiente: 

ACUERDO ADMINISTRATIVO DEL PLENO DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, QUE CONTIENE LOS LINEAMIENTOS TEMPORALES Y EXTRAORDINARIOS PARA LA RECEPCIÓN, REGISTRO Y TRAMITE DE ESCRITOS VIA CORREO ELECTRÓNICO, ASÍ COMO PARA LA NOTIFICACIÓN, ENTREGA DE COPIAS SIMPLES Y CERTIFICADAS, Y CONSULTA DE EXPEDIENTES RELACIONADOS CON LOS ASUNTOS DE SU COMPETENCIA, COMO MEDIDAS ANTE LA PANDEMIA DERIVADA DEL VIRUS COVID-19. 
PRIMERO.- Con la finalidad de brindar una mejor atención de los asuntos que son competencia del Pleno del Instituto en materia de recursos de revisión y denuncias en materia de protección de datos personales, de manera temporal y extraordinaria esta instancia autoriza a la Secretaría Técnica a recibir, registrar y tramitar los escritos que presenten las partes por conducto de los correos institucionales recursos.revision@inaipyucatan.org.mx y notificaciones@inaipyucatan.org.mx.
SEGUNDO.- Con el objeto de garantizar el derecho a la salud al personal del Instituto, así como de los integrantes de los sujetos obligados y responsables en su caso, se habilita temporal y extraordinariamente el correo institucional notificaciones@inaipyucatan.org.mx para efectos de llevar a cabo las notificaciones que sean de carácter personal, a los sujetos obligados de los recursos de revisión que se tramiten, y a los responsables en el procedimiento de denuncia en materia de datos personales, para lo cual se solicitará al área correspondiente el listado de correos electrónicos registrados ante el Instituto para ello.
TERCERO.- El Pleno del Instituto establece que los escritos y promociones que se reciban, se registrarán y tramitarán siempre que tengan relación con los recursos de revisión en materia de acceso a la información pública y protección de datos personales, así como los inherentes a las denuncias presentadas en materia de datos personales.

CUARTO.- La notificación deberá contener:

a) En el rubro de "Asunto" se deberá precisar que el correo electrónico es una notificación electrónica.

b) En la parte superior derecha se precisará el número de expediente que corresponda, además de especificar a qué procedimiento pertenece. 

c) En la parte superior derecha, se precisará la fecha y lugar de emisión. 

d) En el cuerpo del correo deberá señalarse el fundamento jurídico que sustenta la notificación electrónica.

e) Al final del correo electrónico, inmediatamente después del texto, se anotará el nombre y cargo del servidor público que efectúa la notificación. 

f) Una vez que se redacte la información señalada en los incisos anteriores, se deberá insertar el archivo adjunto correspondiente en formato word con la rúbrica correspondientr, que contenga los documentos a notificar.

QUINTO.- El notificador deberá obtener una impresión del correo electrónico, por medio del cual se realizó la notificación electrónica, mismo que deberá agregar al expediente físico al que pertenezca la notificación realizada.

SEXTO.-  El Pleno establece de manera temporal y extraordinaria que para la entrega de copias simples y certificadas, devolución de documentos y ratificación de desistimientos de recursos de revisión, que se hayan autorizado, se procederá a su entrega a la persona interesada o designada o a la realización de la diligencia, previa cita que se haya agendado a través del correo electrónico institucional recursos.revision@inaipyucatan.org.mx, en el que por la misma vía se le indicará la fecha y hora determinadas, o bien, mediante vía telefónica al número 9258631 extensión 115. 
Para los efectos de entregar las copias certificadas o devolución de documentos autorizados se dará un margen de tolerancia máxima de 15 minutos de espera, pasados los cuales sin que se hayan recogido los documentos se deberá agendar una cita nuevamente. 
Para la revisión o consulta de expedientes que estén en trámite ante el Pleno, se aplicarán los mismos lineamientos establecidos en los dos párrafos anteriores.
La Secretaría Técnica llevará un orden y registro de las solicitudes y procederá a agendarlas, en atención a evitar la concentración masiva de personas en las instalaciones respectivas.
SÉPTIMO.- El envío y recepción de escritos y promociones vía correo electrónico institucional, entrega de copias certificadas, devolución de documentos, consulta de expedientes y demás diligencias, se hará a partir del día 16 de junio de 2020 y tendrá la vigencia que corresponda hasta en tanto las autoridades federales y estatales no indiquen que la contingencia hubiere finalizado. 

OCTAVO.- Los escritos y promociones presentados a través del correo electrónico señalado en los puntos primero y sexto de este acuerdo, deberán reunir los requisitos legales que se exige al acto procesal de que se trate, aunado a la observancia del principio de buena fe procesal.

NOVENO.- Las partes, ya sea en los recursos de revisión, o bien, de las denuncias en materia de datos personales, al hacer uso del servicio electrónico que aquí se señala, acepta las condiciones del proceso de recepción, registro y trámite que respecto al o los documentos enviados a través del correo electrónico institucional se realicen. 
Estos serán responsables de la autenticidad de los escritos, promociones y anexos que presenten a través del correo electrónico institucional establecido, así como de la digitalización correcta e íntegra de éstos. Éstas deberán conservar la documentación y, en su caso, exhibirla cuando así se les requiera. 
DÉCIMO.- Independientemente de los requisitos legales que se exige a cada acto procesal que corresponda, los escritos y promociones que se presenten por medio de correo electrónico institucional, deberán cumplir con los aspectos técnicos que se señalan: 
1. Enviar un escrito o promoción por correo electrónico; 
2. Señalar tanto en el asunto del mensaje el número de expediente que se trate

En caso de no cumplir con alguno de los aspectos técnicos antes señalados, la Secretaría Técnica, se abstendrá de procesar los documentos e informará a la brevedad posible sobre dicha circunstancia al remitente.
UNDÉCIMO.- La Secretaría Técnica será la encargada de revisar el buzón del correo electrónico institucional, imprimir los archivos y, de acuerdo a sus atribuciones, procesará los escritos y promociones enviadas, acusando de recibo al remitente.
Esta misma área se encargará de agendar las citas solicitadas por medio del correo electrónico institucional, para la entrega de copias simples o certificadas que se hubieran autorizado y la devolución de documentos, así como para la consulta de los expedientes, y para cualquier otra diligencia respectiva, para lo cual dará contestación al remitente señalando fecha y hora.

DUODÉCIMO.- Este acuerdo administrativo, se observará desde el 16 de junio del presente año, hasta en tanto las autoridades correspondientes indiquen que la contingencia hubiere finalizado, salvo disposición que la modifique.

TRANSITORIOS
ARTÍCULO PRIMERO.-  No pasa desapercibido, que siendo un hecho notorio que una parte de la población aún no cuenta con acceso a las nuevas tecnologías, siguen abiertas las vías tradicionales de presentación de escritos y comparecencias por escrito en la oficialía de partes del instituto, en el horario habitual de labores, esto es, de las 8:00 a las 16:00 horas, de lunes a viernes. 

ARTÍCULO SEGUNDO.- Las medidas contenidas en las presentes Disposiciones, podrán ser modificadas o prorrogadas, en su caso, en atención al desenvolvimiento de la contingencia sanitaria de mérito. 
ARTÍCULO TERCERO.- Publíquese el presente acuerdo en la Página de Internet Oficial del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales.

Así lo acordó y firma para debida constancia, el Pleno del Instituto del Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales, a los quince días del mes de junio de dos mil veinte:

	(RÚBRICA)

M.D. ALDRIN MARTÍN BRICEÑO CONRADO

COMISIONADO PRESIDENTE

	(RÚBRICA)

LICDA. MARÍA EUGENIA SANSORES RUZ
COMISIONADA 
	(RÚBRICA)

D.R. CARLOS FERNANDO PAVÓN DURÁN



COMISIONADO
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